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ПРЕССЪОБЩЕНИЕ

Фонд „Солидарност” на Европейския съюз

[bookmark: _GoBack]Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ от фонд „Солидарност“ на Европейския съюз № 2014BG16SPO001-016 „Възстановяване на част от улица „Поп Харитон“ - гр. Дряново“


Дейности по проекта:

Дейност 1. Публичност - За осигуряване на публичност се предвижда публикуване на информация на интернет страницата на общината за започване изпълнението на проекта, схемата и финансовия принос на ЕС. Ще се проведат две пресконференции по повод стартиране и приключване на проекта. Ще  бъдат поставени две информационни табели в двата края на линейния обект. Изпълнението на проекта ще бъде отразено с публикации в местен и регионален вестник. 

Дейност 2. Избор на изпълнител - Ще бъде избран изпълнител на СМР съгласно разпоредбите на Глава осма „а“ от Закона за обществените поръчки – Възлагане на обществени поръчки чрез Публична покана.

Дейност 3. Изпълнение на строително - монтажни работи - Строително - монтажните работи ще се изпълняват съгласно приложената към проекта Количествено-стойностна сметка. Последователността на изпълнение на всички видове работи е показана в следващата таблица „План за изпълнение на проекта“. 

Дейност 4. Отчитане на проекта - Проекта ще бъде отчетен в съответствие с изискванията на Управляващия орган.
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