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ОБЩИНА    ДРЯНОВО






СЪОБЩЕНИЕ

№ ОБА 3-30-52
гр. Дряново, 24.06.2016 год.

  Общинска администрация – Дряново публикува настоящото съобщение на основание чл.66 от АДМИНИСТРАТИВНОПРОЦЕСУАЛНИЯ КОДЕКС (АПК), с което се уведомяват всички заинтересовани лица, че е започнало административно производство за издаване на заповед за завземане на безстопанствен недвижим имот, находящ се на територията на Община Дряново, а именно: недвижим имот- УПИ IX-437 от кв.18 по плана на село Гостилица, одобрен със Заповед № 504/1968г., с площ от 752 м2, заедно с построените в него: полумасивна жилищна сграда на два етажа със застроена площ от 68 м2, и масивни сгради на един етаж със застроена площ от 302 м2, при граници: улица, УПИ VIII-438, УПИ VII-436 и общински терен.
На основание чл.69 от АПК в едномесечен срок от датата на обявяване на съобщението заинтересованите лица в производството по издаване на заповедта за завземането му могат да участват в него чрез писмени предложения и възражения до Община Дряново.
В случай, че в едномесечен срок не се установи наличието на собственик на гореописания имот, кметът на община Дряново ще издаде заповед за установяване на владението /завземане/ върху имота.






Изготвил:    
инж. Крася Донева
мл. експерт в дирекция АСОС
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