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МЕТОДИКА

за класиране на кандидати 
за длъжностите “Ръководител на ателие“




След предварителния преглед на внесените от кандидатите документи и допускането им до класиране, комисията по подбора, определена със заповед на Директора на ДГ „Детелина“, извършва класиране по следните критерии:

1. Образование и ОКС.
2. Специалност
3. Професионална квалификация
4. ПКС
5. Продължителност на професионалния опит в областта на предучилищното образование.


[bookmark: _GoBack]На първо място се класират кандидатите с ОКС „магистър“, след тях с ОКС „бакалавър“ и последно с ОКС „професионален бакалавър“.

При еднакви  ОКС,специалност и професионална квалификация, предимство имат кандидатите с придобита ПКС, в низходящ ред. Ако кандидатите са с еднаква ПКС се класира кандидатът с по-голям професионален опит в областта на предучилищното образование.
------------------------------------------------------ www.eufunds.bg ------------------------------------------------------

Проект„Подкрепа за предучилищно възпитание и подготовка на деца в неравностойно положение на територията на община Дряново ” Договор № BG05M2OP001-3.001-0064 , финансиран от Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове.
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