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НАСОКИ  ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ

 В КОНКУРС ЗА НАБИРАНЕ НА МЛАДЕЖКИ ПРОЕКТНИ ИДЕИ

КЪМ ФОНДА НА МЛАДЕЖКА БАНКА ГАБРОВО 

Младежка Банка в Габрово  е инициатива, осъществявана от екип от младежи, в рамките  на която се набират и отпускат грантове (финансови средства) за реализиране на малки младежки инициативи или проекти. 

Младежка Банка Габрово представлява екип от млади ентусиасти - ученици и студенти от гр. Габрово, доброволци, които са готови да поемат отговорност и искат да бъдат полезни. Екипът на Младежка банка в Габрово набира фонд от парични средства, с които да финансира малки младежки инициативи или проекти на младежи в Габрово. Средствата се набират чрез организиране на благотворителни събития и кампании, директни срещи с представители  на бизнеса и други обществени организации или чрез проекти.

Екипът  на младежката  банка  е приел за своя  основна цел да вдъхновява и  насърчава  други младежи да бъдат смели, инициативни и вдъхновени, така, че да  могат  да работят активно за реализирането  и популяризирането на  идеите си, в полза на местната общност.

Прочетете внимателно условията и попълнете формуляра за кандидатстване. Така вашата идея лесно ще се превърне в проект.

Екипът на Младежката банка в Габрово ще подкрепи проектни идеи, които са:

· Иновативни, ясни и реалистични;
· Генерирани и осъществявани от млади хора;  

· Рефлектират  на потребности  на младите хора от  нашата  местна общност;
· Дават добавена стойност и да имат положително влияние върху младите хора или други групи граждани.

· Да бъдат реализирани  на територията  на гр. Габрово и областта.

· Да отговарят на приоритетите на Младежка банка Габрово за 2017 - 2018:
1. Здравословен начин на живот и спорт;

2. Насърчаване на изкуството, креативността и изявата;

3. Неформално образование и развитие на личностни умения;
Кой може да кандидатства?

В конкурса могат да кандидатстват неправителствени организации, чиито основни цели са свързани с директна работа с младежи или неформални групи, като изрично условие е идеите да са генерирани и осъществявани единствено от младежи  на възраст 14-26г.
Подробна информация за процедурата за кандидатстване:
Формулярите за кандидатстване ще бъдат публикувани на нашия сайт:

www.ymca-gabrovo.org.

Формуляри в електронен вид могат да се изпращат по е-мейл, на база заявка на младежката група или организация.

Можете да кандидатствате по най-удобния за вас начин, а именно:

1) да си изтеглите формуляра от сайта, да го разпишете, съобразно настоящите указания и да го изпратите в електронен вид на e-mail: office@ymca-gabrovo.org

2) да го пратите по пощата на адрес: Сдружение ИМКА, Габрово, гр. Габрово, п.к.5300, ул. „Драва“ 4 

3) Да го внесете лично в офиса на Сдружение ИМКА, който домакинства инициативата Младежка банка Габрово.
4) Важно е да попълните формуляра за кандидатсване на компютър.

Краен срок за получаване на проектните предложения – 10.06.2018 г , 24:00 часа.

Проекти получени след тази дата няма да бъдат разглеждани. За проекти получени по пощата ще е валидна датата на пощенското клеймо. 

Комисия сформирана от екипа на Младежка банка ще оцени получените проектни предложения и одобрените ще бъдат поканени на интервю, по време на което представители на кандидатстващите организации или младежки екипи ще могат да представят накратко своята проектна идея.

След успешно представяне на интервюто и окончателното решение на екипа на Младежката банка в Габрово имената на утвърдените за финансиране проектни идеи и съответно представящите ги организации ще бъдат огласени в медиите и на сайта на Сдружение ИМКА в Габрово. 

В срок до 5 работни дни след заседанието на екипа на Младежка Банка Габрово официалните представители на организациите или неформалните групи, чиито проекти са номинирани ще бъдат поканени за подписване на договор за реализирането на проекта, съдържащо и споразумение  относно начина на предоставяне на финансовата подкрепа. В рамките на настоящия конкурс за проекти за финансиране от фонда на Младежката банка в Габрово може да се кандидатства за финансиране в размер до 1000 лева.

Представители  на екипа на Младежката банка в Габрово ще наблюдават осъществяването на вашия младежки проект.

След приключването  на всички младежки проекти, финансирани от настоящия първи конкурс за проекти екипът на Младежката  Банка в Габрово ще организира  публично събитие, по време на което ще имате  възможност да  представите  резултатите  от реализацията  на вашия проект.

Пожелаваме успех на всички младежки групи и организации!

Обяснителни бележки по формуляра за кандидатстване:

В раздел I.  Опишете вашата организация или младежка група.

В точка 1. – попълнете името  на организацията.

В т. 2 – посочете вида на организацията, която кандидатства с настоящото проектно предложение.

В т.3 – посочете  данните  на организацията, която представлявате. . 

В т.4 – посочете името  на официалния представител на вашата  организация ( в случай, че е различен, от човека, който ще е отговорен за реализацията  на  проекта).

В т.5 – представете накратко вашата организация. Следвайте въпросите.

В раздел II. „Информация  за проекта” - представете  накратко вашата идея.

Следвайте  въпросите.

В т. 1 – представете името  на проектната идея.

В т. 2 – отбележете периода, в който сте готови да  реализирате проекта, като посочите приблизителна начална и крайна дата. 

В т. 3 – отбележете и мястото, където планирате да се реализират по - голяма част от дейностите в рамките на проекта.

В т. 4 – опишете с няколо изречения общата  цел  на проекта и  специфичните  цели, които искате да постигнете. (опитайте се да бъдете конкретни при представяне на специфичните  цели). 

В т. 5 – опишете накратко  кои ще са участниците, ползвателите на резултатите от вашия проект. Бъдете конкретни. Как ще достигнете  до тях? Как планирате да ги включите?  

В т. 6 – опишете  накратко как планирате  да осъществите вашия проект. Опишете отделните  дейности, които ще ви доведат до постигане на целта. 

В т. 7 – опишете какви резултати очаквате да получите в процеса на реализацията  на вашия проект. Бъдете  конкретни – използвайте  количествени и качествени критерии. 

В т. 8 – опишете от какво ще се нуждаете, за да осъществите своя проект. Тук трябва да посочите първоначасна стойност на проекта – финансирането, от което се нуждаете. Както и да обишете накрадко за какво ще го използвате.

Очакваме вашите проекти по пощата, e-мейл или на място в офиса на ИМКА Габрово не по- късно от 24:00 часа на  10.06.2018.

	В случай, че имате въпроси или нужда от помощ, моля обърнете се към екипа на Младежка банка Габрово 

На телефони: 0890221191, 066/ 805419, 0879/123 688,  е-мейл: office@ymca-gabrovo.org, или си уговорете среща  за консултации в офиса на Сдружение ” ИМКА” Габрово .

	ПОЖЕЛАВАМЕ ВИ УСПЕХ!!!

ЕКИПЪТ НА МЛАДЕЖКА БАНКА ГАБРОВО


 
Настоящата публикация е възможна благодарение на Фондация “Работилница за граждански инициативи“ по програма „Младежка банка” с финансовата подкрепа на Фондация “Америка за България“.

Повече за дейността на ИМКА Габрово и Младежка банка Габрово можете да откриете на нашия Интернет адрес: www.ymca-gabrovo.org и във фейсбук: ИМКА Габрово (YMCA Gabrovo) или Младежка Банка Габрово – Youth Bank Gabrovo.
Проект „Младежка банка  Габрово” с помощта на Фондация “Работилница за граждански инициативи“ и финансовата подкрепа на Фондация“Америка за България“
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Проект „Младежка банка  Габрово” с помощта на Фондация “Работилница за граждански инициативи“ и финансовата подкрепа на Фондация“Америка за България“
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