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СЪОБЩЕНИЕ

ОБЩИНА ДРЯНОВО ИЗБРА ИЗПЪЛНИТЕЛИ ЗА « РАЗРАБОТВАНЕ И ОЦЕНКА НА СТРАТЕГИЧЕСКИ ДОКУМЕНТИ НА ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ ДРЯНОВО»
Във връзка с изпълнението на проект „Ефективна координация и партньорство при разработване и провеждане на политики от общинска администрация Дряново” по Договор № 13-13-68/12.11.2013 г. по ОП Административен капацитет, финансирана от ЕС чрез Европейския социален фонд, след проведена процедура по реда на глава 8 А от ЗОП– публична покана бяха избрани изпълнители за разработване и оценка на стратегически документи на общинска администрация Дряново.

ДЗЗД „Дряново 2020“ - гр. София ще разработи стратегически документи на общинска администрация Дряново и ще извърши последваща оценка на Общинския план за развитие на община Дряново 2006-2013 г.
ПроАктив Тийм“ ЕООД – гр. София ще извърши на предварителна оценка на Общински план за развитие на община Дряново 2014-2020 г.
Всички дейности по разработване и оценка на стратегическите документи на администрацията трябва да приключат до 12.08.2014 г., когато е крайният срок за изпълнение на Договора за безвъзмездна финансова помощ между община Дряново и Министерство на финансите, Управляващ орган на Оперативна програма „Административен капацитет“. 

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.
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