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Министерство на труда и социалната политика

Оперативна прогмара „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020
BG05M9OP001-2.062-0003-C01

Проект № BG05M9OP001-2.062-0003-C01 „Център за социална рехабилитация и интеграция за лица с психични проблеми и умствена изостаналост“
Цел на проекта: приобщаване и социално включване на трайно институционализирани хора с психични разстройства и хора с умствена изостаналост, живеещи в резидентни услуги и в общността чрез предоставяне на почасови и мобилни социални услуги от ЦСРИЛПРУИ.
Специфични цели:

- Създаване на нова форма на социални услуги, която съчетава различни възможности – индивидуална и групова работа с потребителите на услугите в обособено пространство на ЦСРИЛПРУИ и мобилна работа в общността. 
- Организиране на ЦСРИЛПРУИ като преходно пространство за обучение и подготовка за формиране на различен тип умения на хората с психични разстройства и умствена изостаналост, обособяване на подходящи помещения в центъра: зали за трудотерапия; кухня; зала за рехабилитация; помещения за индивидуална и групова работа; място за срещи; библиотека.

- Осигуряване на транспорт за потребителите на услугите и за целите на мобилната работа чрез закупуване на автомобили;
- Осигуряване на подготвен и обучен персонал;

- Преодоляване на обществените нагласи към хората с психични разстройства и умствена изостаналост и мобилизиране на обществените ресурси за подкрепа;
- Подкрепа за социално включване на база индивидуалните възможности на потребителите на услугите в ЦСРИЛПРУИ, чрез различни методи на работа – обучение, консултиране, придружаване, застъпничество, наставничество.
Дейности
1. Ремонт на съществуващ сграден фонд – 4-ти етаж от Поликлиника в гр. Дряново.
2. Обзавеждане и оборудване на помещенията

3. Наемане на персонал – 12 щ. бройки

4. Капацитет на Центъра 40 лица

5. Осигуряване на достъп до почасови услуги, извършване на рехабилитация, социално и психологическо консултиране на лицата от целевата група, придобиване и/или възстановяване на уменията за водене на самостоятелен живот, изготвяне и осъществяване на индивидуални програми за социално включване, информиране и подкрепа, включително и на хората, полагащи грижи за лицата от целевите групи – 12 месеца.
6. Обучение на персонала, супервизия и подкрепа при предоставянето на услугите в центровете за социална рехабилитация и интеграция за лица с психични разстройства и лица с интелектуални затруднения.
Срок за изпълнение:

Начало: 01.01.2021 г.

Край: 01.07.2022 г.

Бюджет: 831892,25 лв.
