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	Европейски съюз 

Европейски фонд за 

регионално развитие 

Кохезионен фонд


	Проект: DIR-51011119-2-14  „Изграждане на ГПОСВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система на гр. Дряново”
	Решения за

 по-добър живот



ДО 

ВСИЧКИ УЧАСТНИЦИ

ЗАКУПИЛИ ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ В ОТКРИТА ПРОЦЕДУРА ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА ЗА УСЛУГА „ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ ЗА ПОДГОТОВКА НА ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРОЕКТ „ИЗГРАЖДАНЕ НА ГПСОВ, РЕКОНСТРУКЦИЯ И ДОИЗГРАЖДАНЕ НА КАНАЛИЗАЦИОННА СИСТЕМА И РЕКОНСТРУКЦИЯ НА ВОДОСНАБДИТЕЛНА СИСТЕМА – ГРАД ДРЯНОВО” ЕТАП 1 И ЕТАП 2”

Във връзка с постъпил въпрос от участник, закупил документация за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка за услуга „изпълнение на техническа помощ за подготовка на инвестиционен проект „изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система – град Дряново” етап 1 и етап 2”

Въпрос: В указанията за участие – т.6.3.4 – „Запечатване” е записана следното:

Всички документи представени от Участника трябва да са в оригинал или копие, което да е заверено от кандидата с подпис и печат.

В случай на идентифициране на несъответствия между представения оригинал и копието/копията меродавна е информацията в оригинала.

Тъй като офертата се изисква да бъде представена в един оригинал, бихте ли ни разяснили горе цитирания запис?
Отговор: Касае са за оригинал на документи, които комисията евентуално ще изиска за сверяване с представените, заверени с гриф „Вярно с оригинала” копия в офертата, в случаите когато са приложени такива. 

С уважение:
КРАСИМИР АНДРЕЕВ

За Кмет на община Дряново
Съгласно заповед №505/20.09.2011 г.
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НАЦИОНАЛНА СТРАТЕГИЧЕСКА РЕФЕРЕНТНА РАМКА 

2007 - 2013
	Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013 г.”.

Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Община Дряново и при никакви обстоятелства не може да се приеме, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и правителството на Република България, представлявано от

 Министерство на околната среда и водите
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ОБЩИНА  ДРЯНОВО
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