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1. 
ОБЩИ УСЛОВИЯ 

1.1. Предмет на поръчката
Предметът на поръчката е предоставяне на консултантски услуги от Изпълнителя в полза на Възложителя – Община Дряново, за подготовка и управление на  инвестиционен проект ”Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система – гр.Дряново – етап 1 и етап 2 ”.

Изпълнителят или още Консултант, ще предоставя  консултантските услуги при условията,  изискванията и в обем, посочен от Възложителя в Техническите спецификации, съгласно подадената от Изпълнителя оферта, и при условията на договора, както   и  при спазване   изискванията на действащото българско законодателство. Договорът за консултантски услуги ще се финансира със средства предоставени съвместно от Европейския съюз и Република България по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013г.”

Поръчката „Изпълнение на техническа помощ за подготовка на инвестиционен проект ”Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система – гр.Дряново – Етап 1 и Етап 2 ”, по която ще се предоставят консултантски услуги е разделена на два етапа на изпълнение.
Дейностите, включени във Етап 2 са в логическа зависимост от изпълнението на Етап 1.

ДЕЙНОСТИ, ВКЛЮЧЕНИ В ДВАТА ЕТАПА НА ИЗПЪЛНЕНИЕ:

Дейност 1:
Експертна помощ по управление на проекта

Дейност 2:
Изпълнение на мерки за осигуряване на публичност и информация

ЕТАП 1 ПРЕДВИЖДА СЛЕДНИТЕ ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ:

Дейност 3:
Извършване на прединвестиционни проучвания за изграждане на ГПСОВ с довеждащ колектор, реконструкция и доизграждане на канализационната система и реконструкция на водоснабдителната система

Дейност 4.:
Осигуряване на необходимите екологични разрешителни по реда на Закона за опазване на околната среда, Закона за биологичното разнообразие  и Закона за водите.

Дейност 5.:
Eкспертна помощ по провеждане на процедурите по реда на ЗУТ и ЗСПЗЗ във връзка със съгласуването и издаване на необходимите документи, разрешителни и т.н. с цел демонстриране на проектна готовност на Възложителя пред УО на Оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013г.”

Дейност 6:
Изготвяне на идейни проекти. 

Дейност 7:
Разработване на работни проекти за реконструкция и доизграждане на канализационната мрежа и реконструкция на водопроводна мрежа, гр. Дряново

Дейност 8:
Изготвяне на програма за управление на утайките от бъдеща ГПСОВ - Дряново 

Дейност 9: 
Изготвяне на финансов и икономически анализ (ФИА) 

Дейност 10:
Подготовка на документация за възлагане на обществени поръчки по реда на ЗОП

Дейност 11:
Изготвяне на доклад за изпълнение на Първи етап на инвестиционен проект.

ЕТАП 2 ПРЕДВИЖДА СЛЕДНИТЕ ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ:

Дейност 12:
 Участие, като независим оценител в процедурите по договаряне на инвестиционните дейности по проекта
Дейност 13:
Изготвяне на окончателен доклад за изпълнение на поръчката 

ВСИЧКИ ДЕЙНОСТИ ТРЯБВА ДА БЪДАТ ИЗПЪЛНЕНИ СЪКЛАСНО ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ ЗА УСЛУГА „ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ ЗА ПОДГОТОВКА НА ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРОЕКТ „ИЗГРАЖДАНЕ НА ГПСОВ, РЕКОНСТРУКЦИЯ И ДОИЗГРАЖДАНЕ НА КАНАЛИЗАЦИОННА СИСТЕМА Е РЕКОНСТРУКЦИЯ НА ВОДОСНАБДИТЕЛНА СИСТЕМА – ГРАД ДРЯНОВО” – ЕТАП 1 И ЕТАП 2” ЧАСТ ОТ НАСТОЯЩАТА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА!

1.2. Обособени позиции
Няма обособени позиции.
1.3. Възможност за представяне на варианти в офертите
Не се допускат варианти в офертите.
1.4. Място и срок за изпълнение на поръчката
Мястото за изпълнение на поръчката е град Дряново - Община Дряново.

По време на изпълнението  се предвижда провеждане на  регулярни координационни срещи на Изпълнителя  с екипа за изпълнение на проекта, които са необходими за изпълнение на задачите. Изпълнителят сам ще организира присъствията, свързани с тези срещи.

Сроковете за изпълнение на настоящата обществена поръчка е както следва:

Изпълнение на техническа помощ за подготовка на инвестиционен проект „Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система – гр.Дряново – етап 1 и етап 2”  е не по рано от приключване изпълнението на проекта, или не по-малко от 41 (четиридесет и един) месеца, считано от датата на подписване на Договора за услугата.

1.4.1.
За Първи етап на Проекта - срокът за изпълнение на Първи етап от договора за услугата, съгласно Споразумение за подготовка на инвестиционен проект „Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система на гр.Дряново” е 11 (единадесет) календарни месеца, считано от датата на получаване на възлагателно писмо от Възложителя към Изпълнителя за започване изпълнението на Етап 1. Срокът е индикативен! Изпълнението на Етап 1 приключва след верификация на всички документи от страна на УО на ОПОС. 

1.
Възложителят на услугата, Община Дряново, има право да спира изпълнението на Договора за услуга при възникване на обстоятелства след сключването му, които не са могли да бъдат предвидени към момента на сключването му.

2.
При възникване на обстоятелства по т.1., с изключение на случаите на непреодолима сила, Община Дряново уведомява с писменно известие изпълнителя на услугата. В уведомлението се посочват причините за спирането и периода, за който се спира изпълнението.

3. 
За периода на спиране на Договора плащания по него не се дължат.

4.
В случаите по т.1. срокът за изпълнение на Договора се удължава с периода на спирането.

5.
След отпадане на обстоятелствата по т.1., Община Дряново уведомява изпълнотела на Договора.

6.
След изпълнение на всички дейности по Първи етап на Проекта, Община Дряново представя доклад, който подлежи на одобрение от Договарящия орган. 

7.
Одобряването на доклада по т.6 е задължително условия за сключване на Споразумението за изпълнение на проекта – Втори етап. 
1.4.2. За Втори етап на Проекта - срокът за изпълнение на Втори етап от договора за услугата, съгласно Договора за изпълнение на инвестиционен проект „Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система на гр.Дряново” е 30 (тридесет) календарни месеца, считано от датата на получаване на възлагателно писмо от Възложителя към Изпълнителя за започване изпълнението на Етап 2. Срокът е индикативен! Изпълнението на Етап 2 приключва след верификация на всички документи от страна на УО на ОПОС. 
1.
Възложителят на услугата, Община Дряново, има право да спира изпълнението на Договора за услуга на Втори етап, при възникване на обстоятелства след сключването му, които не са могли да бъдат предвидени към момента на сключването му.

2.
При възникване на обстоятелства по т.1., с изключение на случаите на непреодолима сила, Община Дряново уведомява с писменно известие изпълнителя на услугата. В уведомлението се посочват причините за спирането и периода, за който се спира изпълнението.

3. 
За периода на спиране на Договора плащания по него не се дължат.

4.
В случаите по т.1. срокът за изпълнение на Договора се удължава с периода на спирането /за Втори етап/.

5.
След отпадане на обстоятелствата по т.1., Община Дряново уведомява изпълнотела на Договора.

6.
След изпълнение на всички дейности по Втори етап на Проекта, Община Дряново представя доклад, който подлежи на одобрение от Договарящия орган. 

Одобряването на доклада по т.6.. е задължително условия за приключване на дейностите по Проекта като цяло, което води до приключване и на настоящия договор.

1.4.3.
Срокът по т.1.4. спира да тече, при възникване на обстоятелства, водещи до спиране изпълнението на Проекта. 

1.4.4.
Срокът на спиране на изпълнението на Договора се удължава с периода на спирането.

1.4.5.
Възложителят на услугата, Община Дряново, има право да прекрати Договора за услугата, ако Договарящия орган откаже да сключи Споразумението за изпълнение на проекта – Начало на Втори етап.

1.5. Разходи за подготовка на офертата
Разходите за изработването на офертата са за сметка на участниците в процедурата. Спрямо Възложителя, участниците не могат да се предявяват каквито и да било претенции за разходи, направени от самите тях по подготовката и подаването на офертите им, независимо от резултата или самото провеждане на процедурата, освен в случаите, посочени в чл. 39, ал. 5 от Закона за обществените поръчки (ЗОП).

Разходите по дейността на Комисията за избор на изпълнител на обществената поръчка са за сметка на Възложителя. 

Всички други разходи, възникващи по време на договорния период по отношение работата на Изпълнителя (консултанта), които ще се считат за необходими за успешното и качествено изпълнение на поръчката, ще се покриват от Изпълнителя.

1.6. Стойност на поръчката
Стойността на поръчката се изчислява в лева без ДДС (данък върху добавената стойност) и се предлага от участника в Ценовата Оферта  - Образец №13.

В стойността на договора за услуга се включват всички разходи, свързани с качественото  и срочно изпълнение на поръчката в описания вид и обхват.

Договорът е обект на облагане с данъци и такси, включително ДДС, съгласно законодателството на Република България.  
Максималната стойност на поръчката е 954 969 лв без ДДС, от които 

Максимална стойност за Първи етап - 705 505 лева без ДДС

Максимална стойност за Втори етап -  249 464 лева без ДДС

В таблица 1 е посочен максималният финансов ресурс на възложителя определен за изпълнението на поръчката.  Оферти надвишаващи финансовият ресурс както по отношение на общата стойност на Първи и Втори етап на инвестиционния проект, така и по отношение на максималният финансов ресурс на отделните компоненти в тях, ще бъдат отстранявани като неотговарящи на това предварително обявено условие. 

Таблица 1:

	ДЕЙНОСТ
	Максимална стойност на поръчката по дейности без ДДС (лева)

	ОБЩО ЗА ПЪРВИ ЕТАП
	705 505, 00

	Експертна помощ по управление на проекта  Главен консултант на ЗИП
	24 000,00

	Експертна помощ по управление на проекта  Младши консултант
	15 000,00

	Изпълнение на мерки за осигуряване на публичност и информация
	1 100,00

	Извършване на прединвестиционни проучвания 
	73 000,00

	Инженер геоложки и хидроложки доклад
	35 000,00

	Геодезическо заснемане на площадката
	15 000,00

	Хидроложки доклад за водоприемника р.Дряновска
	7 000,00

	Осигуряване на необходимите екологични разрешителни по реда на Закона за опазване на околната среда, Закона за биологичното разнообразие  и Закона за водите.
	5 000,00

	Изготвяне на идеен проект за ГПСОВ. 
	154 109,00

	Разработване на работни проекти за реконструкция и доизграждане на канализационната мрежа и реконструкция на водопроводна мрежа, гр. Дряново
	216 296,00

	Изготвяне на програма за управление на утайките от бъдеща ГПСОВ - Дряново 
	35 000,00

	Изготвяне на финансов и икономически анализ (ФИА) 
	25 000,00

	Подготовка на четири броя документация за възлагане на обществени поръчки по реда на ЗОП
	88 000,00

	Изготвяне на доклад за изпълнение на Първи етап на инвестиционен проект.
	12 000,00

	ОБЩО ЗА ВТОРИ ЕТАП
	249 464,00

	 Експертна помощ по управление на проекта
	230 564,00

	Изготвяне на окончателен доклад за изпълнение на поръчката 
	

	Участие, като независим оценител в процедурите по договаряне на инвестиционните дейности по проекта
	

	Изпълнение на мерки за осигуряване на публичност и информация
	18 900,00


1.7.  Схема на плащане
Заплащането на цената на договора ще става по етапи на изпълнение , съгласно  следната схема на плащане:

Първи етап
· авансово плащане по етап 1 , в размер на 20% (двадесет процента) от стойността на етап 1, съгласно договора за услуга;

· междинно плащане етап 1, в размер на 50% (петдесет процента) от стойността на етап 1, съгласно договора за услуга;

· окончателно плащане етап 1, в размер на 30% (тридесет процента) от стойността на етап 1, съгласно договора за услуга;

Втори етап
· авансово плащане по етап 2, в размер на 20% (двадесет процента) от стойността на етап 2, съгласно договора за услуга.

· междинни плащания по етап 2 – максимално 8 междинни плащания в размер общо до 50% (петдесет процента) от стойността на етап 2, съгласно договора за услуга.

· окончателно плащане етап 2, в размер на 30% (тридесет процента) от стойността на етап 2, и след приемане и одобрение на окончателния доклад  за всички дейности по етап 2 от страна на Възложителя.   

2.

  ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ 

2.1
Общи изисквания

В процедурата за възлагане на обществената поръчка могат да участват български или чуждестранни физически или юридически лица, както и техни обединения. В случай, че участникът участва като обединение, изброените по долу изисквания (с изключение на административните изисквания) ще се прилагат за обединението (консорциум и др.) като цяло. 

В случай, че участникът участва като обединение (или консорциум), което не е регистрирано като самостоятелно юридическо лице, тогава участниците в обединението (или консорциума) сключват споразумение. Споразумението трябва да съдържа клаузи, които гарантират, че всички членове на обединението/консорциума са отговорни, заедно и поотделно, по закон за изпълнението на договора; че водещият член на обединението/консорциума е упълномощен да задължава, да получава указания за и от името на всеки член на обединението/консорциума; и че всички членове на обединението/консорциума са задължени да останат в него за целия период на изпълнение на договора. Участниците в обединението/консорциума трябва да определят едно лице, което да представлява обединението/консорциума за целите на поръчката. Не се допускат промени в състава на обединението след подаването на офертата. 

В случаите, когато не е приложено споразумение за създаването на обединение/ консорциум, или е приложено споразумение, в което липсват клаузи, гарантиращи изпълнението на горепосочените условия, или съставът на обединението се е променил след подаване на офертата – участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата по възлагане на настоящата обществена поръчка.

В случаите, когато участникът предвижда участие на подизпълнители при изпълнение на поръчката, изискванията, посочени  в т. 2.1.2, по–долу, се прилагат и за подизпълнителите, съгласно разпоредбата на чл. 56, ал. 2 от ЗОП.

Възлагането на работи на подизпълнители е допустимо само, ако участникът приеме, че отговаря за действията, бездействията и работата на посочените подизпълнители като за свои действия, бездействия и работа.

2.2
Административни изисквания съгласно ЗОП
а)
  Участникът да не е осъден с влязла в сила присъда, освен ако е реабилитиран:

· за престъпление против финансовата, данъчната или осигурителната система, включително изпиране на пари, по чл. 253 - 260 от Наказателния кодекс;
· за подкуп по чл. 301 - 307 от Наказателния кодекс;
· за участие в организирана престъпна група по чл. 321 и 321а от Наказателния кодекс;
· за престъпление против собствеността по чл. 194 - 217 от Наказателния кодекс;
· за престъпление против стопанството по чл. 219 - 252 от Наказателния кодекс;
б)
Участникът да не е обявен в несъстоятелност.

в)
Участникът да не е в производство по ликвидация или се намира в подобна процедура, съгласно националните закони и подзаконови актове.

г)
Участникът да не е в открито производство по несъстоятелност, или е сключил извънсъдебно споразумение с кредиторите си по смисъла на чл. 740 от Търговския закон, а в случай че участникът е чуждестранно лице - се намира в подобна процедура, съгласно националните закони и подзаконови актове, включително когато неговата дейност е под разпореждане на съда, или участникът е преустановил дейността си.

д)
Участникът да не е лишен от правото да упражнява определена професия или дейност, съгласно законодателството на държавата, в която е извършено нарушението. Под определена професия или дейност се разбира проектант, съгласно изискванията на българското законодателство и съгласно изискванията на законодателството на държавата, в която е извършено нарушението.

е)
Участникът да няма парични задължения към държавата или към община по смисъла на чл. 162, ал.2 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс, установени с влязъл в сила акт на компетентен орган, освен ако е допуснато разсрочване или отсрочване на задълженията, или парични задължения, свързани с плащането на вноски за социалното осигуряване или на данъци съгласно правните норми на държавата, в която участникът е установен.

ж)
Участникът да няма наложено административно наказание за наемане на работа на незаконно пребиваващи чужденци през последните 5 години
з)   Участникът да няма член на управителен или контролен орган, както и временно изпълняващ такава длъжност, включително прокурист или търговски пълномощник, който да е свързано лице по смисъла на § 1, т. 1 от допълнителната разпоредба на Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси с възложителя или със служители на ръководна длъжност в неговата организация.

"Свързани лица" по смисъла на § 1, т. 1 от допълнителната разпоредба на Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси са съпрузите или лицата, които се намират във фактическо съжителство, роднините по права линия, по съребрена линия - до четвърта степен включително, и роднините по сватовство - до втора степен включително, както и физически и юридически лица, с които лицето, заемащо публична длъжност, се намира в икономически или политически отношения, които пораждат основателни съмнения в неговата безпристрастност и обективност.

и) 
Участникът да няма сключен договор с лице по чл. 21 или 22 от Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси.

Участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата за възлагане на настоящата обществена поръчка, ако не отговаря на някое от горните изисквания.
Административни изисквания съгласно Регламент (ЕО, Евратом) № 1605/2002 на Съвета на ЕС, приложим към общия бюджет на Европейските общности, изменен с Регламент (ЕО, Евратом) № 1995/2006 на Съвета на ЕС

а)
По отношение на участника да не са налице обстоятелствата предвидени в чл. 93, ал. 1, букви "б", "в" и "е" от Регламент (ЕО, Евратом) № 1605/2002 на Съвета на ЕС, приложим към общия бюджет на Европейските общности, изменен с Регламент (ЕО, Евратом) № 1995/2006 на Съвета на ЕС.

б)
По отношение на участника да не са налице обстоятелствата предвидени в чл. 94, буква "б" от Регламент (ЕО, Евратом) № 1605/2002 на Съвета на ЕС, приложим към общия бюджет на Европейските общност, изменен с Регламент (ЕО, Евратом) № 1995/2006 на Съвета на ЕС.

в)
По отношение на участника да не е наложено наказание на основание на чл. 96, буква "а" от Регламент (ЕО, Евратом) № 1605/2002 на Съвета на ЕС, приложим към общия бюджет на Европейските общности, изменен с Регламент (ЕО, Евратом) № 1995/2006 на Съвета на ЕС.

2.3
Финансовите изисквания които се прилагат към участника са следните:

1) Годишният оборот на участника общо от последните 3 (три) финансови години, а именно: 2008, 2009 и 2010 година, от дейности сходни с предмета на поръчката следва  да е не  по - малко от 400 000 лева без ДДС (четиристотин хиляди лева без ДДС). Под сходни дейности следва да се разбират дейностите посочени в т.1.1. от настоящите указания -„Предмет на поръчката”, които могат да са групирани в един договор или самостоятелно изпълнени в отделни договори.  Оборотите на участника се доказват с представена справка за оборота, сходен с предмета на поръчката и с годишните баланси за последните 3 финансови години и отчетите  за приходи и разходи. 

2) За доказване на икономическото и финансовото състояние, участниците в процедурата са длъжни да  представят доказателства за икономическото и финансовото състояние, съгласно образец 21, придружен със следните документи: 

За юридическите лица:

Заверено от участника копие на счетоводен баланс и на отчет за приходите и разходите за финансова година 2010 г.;

За физическите лица: 

Официален документ, удостоверяващ дохода на физическото лице за финансова година 2010 г.

3) В случай, че участникът участва като обединение /консорциум, изброените по-горе изисквания се прилагат за обединението / консорциума като цяло.

4) В случай, че участникът предвижда наемане на  под-изпълнител, изискуемият оборот от сходни дейности за подизпълнителя следва да бъде минимум оборотът по т.1, умножен по процента му на участие в обществената поръчка. Оборотите на подизпълнителя се доказват със справка за оборота от дейности, подобни на предмета на поръчката и с годишните баланси за последните 3 финансови години и отчетите  за приходи и разходи.

На основание чл. 69 от ЗОП, участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата за възлагане на настоящата обществена поръчка, ако не отговаря на някое от горните изисквания.

2.4
Технически изисквания

1.
Доказателства за общи технически и професионални възможности
Всеки участник следва да представи данни, удостоверяващи наличието на необходимия общ опит и капацитет за изпълнение на договори за проектанстки и консултантски услуги в сферата на ВиК, доказан със списък на основните договори които участникът е изпълнил и/или изпълнява  самостоятелно или има дял от 50 и повече процента  изпълнени дейности, осъществени през последните 3 календарни години (2008, 2009, 2010 г). 
Участникът  е длъжен да посочи в списъка, съгласно образец 17, предмета на договора, стойността на договора и дела, изпълнен от участника, мястото на изпълнение, срока на изпълнение  и възложителя.  Обстоятелствата, декларирани в списъка се доказват с приложени препоръки за добро изпълнение /референции.  

2.
Доказателства за специфичен технически и професионален опит

Участникът е длъжен да представи доказателства за поне един успешно приключил договор за последните 3 години (2008, 2009  и 2010 година) за консултантски и/или проектантски услуги с което да удостовери  наличието  на специфичен технически и професионален опит при изпълнение на проекти, с предмет подобен на предмета на настоящата обществена поръчка.
В случай на наемане на подизпълнител, той следва да докаже изпълнението на поне един успешно приключил договор за последните 3 години (2008, 2009  и 2010 година), включващи дейностите, които е посочил, че ще извършва.

3.
Допълнителни изисквания за доказване на специфичен технически опит

· Участникът или поне един от участниците в консорциума/обединението следва да притежава сертификат  ISO 9001:2008;

· Участникът или поне един от участниците в консорциума/обединението, който е пряко ангажиран в проектантските дейности, следва да притежава валидна застраховка „Професионална отговорност на участниците в проектирането и строителството” по реда на чл.171, ал. 1 от Закона за устройство на територията (ЗУТ).  

В случай на наемане на подизпълнител, изискванията по настоящата точка не се прилагат за него.

2.5
Изисквания към екипа ключови експерти на участника

1.
Участникът трябва да предложи екип от експерти със съответната квалификация и правоспособност за изпълнението на дейностите включени в поръчката. Всички експерти трябва да са независими и участникът  следва да гарантира за отсъствието на конфликт на интереси по отношение на възложените им задължения, свързани с договора. 

2.
Всички експерти, които играят ключова роля в изпълнението на договора и ключовите експертите подпомагащи екипа за управление на инвестиционния проект, са ключови експерти. Автобиографиите на тези експерти следва да бъдат приложени съгласно Образец 18. 
Всички експерти трябва да спазват принципите за не-наличие на конфликт на интереси при изпълнение на възложените им задължения.

2.5.1.
Основният екип включва следните експерти:

	Ключов експерт 1: 
	Ръководител на екипа от експерти;

	Ключов експерт 2: 
	Инженер – проектант на пречиствателни станции за  отпадъчни води от населени места  

	Ключов експерт 3: 
	Проектант ВиК мрежи и съоръжения

	Ключов експерт 4: 
	Икономически/финансов експерт

	Ключов експерт 5: 
	Юрист


Минималните изисквания към ключовите експерти по тази обществена поръчка и изискванията за доказване на професионалния опит са както следва:

Ключов експерт 1 - Ръководител на екипа от експерти на изпълнителя


Квалификация и умения:

Да притежава университетска диплома, в областта на  инженерните или икономически науки 

Професионален опит:

· да притежава опит от минимум 3 години в подготовката и координация на инфраструктурни  проекти в публичния сектор;

· да притежава опит в управлението  и/или  подготовката на минимум 2 инвестиционни проекта в сектор води и/или опазване на околната среда;  

Ключов експерт 2: Инженер – проектант на пречиствателни станции за  отпадъчни води от населени места  

Квалификация и умения:       

· Завършено висше образование – строителен инженер със специализация „Пречистване на отпадъчни води”  или еквивалентна специалност; 

· Да притежава  валиден лиценз за пълна проектантска правоспособност;

Професионален опит:

· да притежава минимум 3 години професионален опит, от които 2 години като водещ проектант на ПСОВ и технологии за пречистване на отпадъчни води;

· да има опит в проектирането  на най-малко 2 инвестиционни проекта за градски пречиствателни станции за отпадъчни води. 

Ключов експерт 3: Проектант ВиК мрежи и съоръжения

Квалификация и умения: 

· да притежава  диплом за строителен инженер със специалност „Водоснабдяване и канализация”.
· да притежава   валиден лиценз за пълна проектантска правоспособност;

Професионален опит:

· да притежава минимум 3 години професионален опит, от които 2 години като  проектант на  ВиК мрежи и съоръжения;

· да е участвал в разработването на най-малко 2 инвестиционни проекта за изграждане на канализационни и водоснабдителни мрежи и системи; 

Ключов експерт 4: Икономически/финансов експерт

Квалификация и умения:

· Завършено висше образование в областта на икономиката и/или финансите; 

Професионален опит:

· да притежава минимум 3 години общ стаж по специалността ;

· да притежава опит в проследяване на парични потоци по проекти, финансирани от фондове на Европейския съюз;

· да притежава опит в изготвянето на минимум 2 финансово-икономически анализи/Анализ разходи-ползи, като минимум 1 обекта да бъде във водния сектор в съответствие с Методиката за изготвяне на анализ на разходите и ползите, Работен документ 4 на Европейската комисия, Ръководство за анализ на инвестиционни проекти по разходи и ползи на Европейската комисия, за инвестиционни проекти финансирани със средства на Европейския съюз за;

Ключов експерт 5: Юрист:

 Квалификация и умения:

· да притежава университетска диплома по специалността „Право”; 

· да притежава удостоверение за юридическа правоспособност; 

Професионален опит:

· да притежава минимум 3 години стаж по специалността; 

· Минимум 3 години опит като правен консултант на инвестиционни проекти;

· Да притежава опит в прилагане на ЗОП, ЗУТ и процедурите при инвестиционния процес;

· да притежава опит в подготовка на документации и/или участие в комисии за избор на  изпълнители на строителство и строителен надзор;

Ключови експерти подпомагащи екипа за управление на инвестиционния проект

Освен посочените ключови експерти, участникът в насточщата обществена поръчка следва да предложи:

Подопомагащ експерт 1 - Главен консултант на ЗИП – участва в ЗИП до приключване на всички дейности по проекта Първи и Втори етап на проекта –  да притежава университетска диплома и професионална  квалификация юрист или строителен инженер  с минимум три години стаж.

Подпомагащ експерт 2 - Младши консултант - участва в ЗИП до приключване на всички дейности по проекта - Първи и Втори етап на проекта - да притежава университетска диплома и професионална квалификация  икономист - финансист  или счетоводител с минимум три години стаж.

Подпомагащите експерти трябва да притежават необходимите образование, квалификация, правоспособност да участват в процеса на организация и управление на инвестиционния проект и за изпълнение обхвата на работа  посочена в Дейност 1:  Експертна помощ по управление на проекта – дейността се изпълнява и за двата етапа на проекта на насточщата техническа спецификация. 
Тези експерти ще бъдат включени в екипа за управление на проекта. 

Други експерти - проектанти
Участникът следва да разполага и с квалифициран екип от проектанти, притежаващи квалификация и пълна проектантска правоспособност да прегледат и преценят съществуващите проекти и/или изработят всички части на инвестиционните проекти за видовете строежи по отделни категории съгласно чл. 137, ал. 1 от ЗУТ и да извършат техническия контрол. 

Всички експерти следва да са независими и без конфликти на интереси в отговорностите си.

Експертите, следва да имат квалификация и пълна проектантска правоспособност в следните специалности:

· архитектура;

· екология; 

· конструктивна;

· електро;

· ВиК;;

· КИПиА -"Контролно измервателни прибори и автоматика";

· геодезия;

· инженерна геология и хидрогеология;

· хидрология

· пътно строителство; 

· отопление, вентилация и климатизация /ОВК/;

· машинно- конструктивна;

· озеленяване и благоустрояване.

Специфичният професионален опит се доказва  с прилагане на съответните дипломи, сертификати и референции, граждански договори и заверени копия от трудовите книжки;
Автобиографии на експерти, различни от ключовите експерти, не следва да се прилагат. Участникът следва само да опише виждането си за изпълнението на задачите и експертния състав в техническото предложение, придружен от списък на проектантите и консултантите, които ще участват в изпълнение на поръчката. 

2.6
Срок на валидност на офертите

1.
Срокът на валидност на офертите е 90 (деведесет) календарни дни включително, считано от крайната дата за предаване на офертите съгласно обявлението за поръчката.
2.
Съгласно Чл. 58, ал. 3 от Закона за обществени поръчки Възложителят може да изиска от класираните участници да удължат срока на валидност на офертите си до момента на сключване на договора за обществената поръчка.
3.
Участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата за възлагане на настоящата обществена поръчка, ако представи оферта с по-кратък срок за валидност и откаже да го удължи или ако пред​стави оферта с нормален срок, но при последващо поискване от Възложителя - откаже да я удължи.
3.
ГАРАНЦИИ

3.1
Условия и размер на гаранцията за участие и начин на плащането й

1.
Гаранцията за участие в процедурата е в размер на  8 000 лева (осем хиляди лева) без ДДС.

2.
Гаранцията за участие може да се внесе по банков път или може да се представи под формата на банкова гаранция.

3.
Участникът избира сам формата на гаранцията за участие.

4.
Когато участникът избере гаранцията за участие да бъде банкова гаранция, тогава това трябва да бъде безусловна и неотменима банкова гаранция със срок на валидност 90 дни от крайната дата за представяне на офертите.

5.
Когато участникът избере да внесе гаранцията за участие по банков път това следва да стане по следната сметка на Община Дряново :

IBAN: BG44SOMB91303349689701 

BIC:    SOMBBGSF
Банка: ОБЩИНСКА БАНКА АД

ФЦ ГАБРОВО
При представяне на гаранцията в платежното нареждане или в банковата гаранция изрично се посочва процедурата, за която се представя гаранцията.

6.
Участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата за възлагане на настоящата обществена поръчка, ако не представи платежно нареждане или банкова гаранция.

7.
Участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата за възлагане на настоящата обществена поръчка, ако в представената банкова гаранция не е изрично посочено, че тя е безусловна и неотменима, че е в полза на Община Дряново, че е със срок на валидност 90 дни от крайната дата за представяне на офертите, и че е за настоящата обществена поръчка.

8.
Отстраняването на участника горните хипотези ще се извърши при стриктно спазване на разпоредбата на чл. 68, ал.8 от ЗОП

9.
Модел на банкова гаранция за участие е представен в Образец 19.

3.2
Условия и размер на гаранцията за изпълнение на договора и условия и начин на плащането й

1.
Гаранцията за изпълнение на договорите е в размер на 3 % (три процента) от цената на договора.

Същата може да се внесе по банков път или да се представи под формата на банкова гаранция. Участникът избира сам формата на гаранцията за изпълнение.

2.
Участникът, определен за изпълнител на обществената поръчка, представя банковата гаранция или платежния документ за внесената по банков път гаранция за изпълнение на договора при неговото сключване.

3.
Когато участникът избере гаранцията за изпълнение да бъде банкова гаранция, тогава в нея трябва да бъде изрично записано, че тя е безусловна и неотменима, че е в полза на Община Дряново и че е със срок на валидност най-малко за срока на изпълнение на договора.

4.
При представяне на гаранция в платежното нареждане или в банковата гаранция изрично се посочва договора, за който се представя гаранцията.

5.
Модел на банкова гаранция за изпълнение е представен в Образец 20.

3.3
Задържане и освобождаване на гаранцията за участие.

1.
Задържането освобождаването на гаранцията за участие става по условията и реда на чл 61 и чл 62 от ЗОП.

2.
Гаранцията за участие в процедурата се задържа в следните случаи:

· участникът оттегли офертата си след изтичане на срока за получаване на офертите;
· участникът обжалва решението на възложителя - до решаване на спора;
·      участникът е определен за изпълнител, но не изпълни задължението си да сключи договор за обществената поръчка в срока по чл. 41 от ЗОП.
3.
Гаранциите за участие на класираните на първо и второ място участници се освобождават след сключване на договора за обществена поръчка, а гаранциите за участие на останалите класирани участници, както и на отстранените участници се освобождават в срок от 5 (пет) работни дни след изтичането на срока за обжалване на решението на възложителя за определяне на изпълнител.

4.
При прекратяване на процедурата за възлагане на обществена поръчка гаранциите на всички участници се освобождават в срок от 5 (пет) работни дни след изтичане на срока за обжалване на решението за прекратяване.Възложителят освобождава гаранциите без да дължи лихви за периода през който средствата законно са престояли при него.

5.
Участниците, които не са представили документ за гаранция или са представили гаранция която не отговаря на изискванията, ще бъдат отстранени от участие в откритата процедура за възлагане на обществена поръчка.

3.4
Задържане и освобождаване на гаранцията за изпълнение.

1.
Условията, при които гаранцията за изпълнение се задържа или освобождава се уреждат с договора за възлагане на обществената поръчка между Възложителя и Изпълнителя.

2.
Договорът за възлагане на обществената поръчка не се сключва преди спечелилият участник да представи гаранция за изпълнение.

3.
Възложителят освобождава гаранцията за изпълнение без да дължи лихви за периода през който средствата законно са престояли при него.

4.
ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ

4.1
Място и срок за получаване на документацията за участие

1.
Желаещите да закупят документацията за участие в процедурата за възлагане на обществената поръчка могат да направят това от Информационния център на Община Дряново, на адрес: гр. Дряново, 5370, ул. "Бачо Киро"№ 19 от 9.00 часа до 17.00 часа, всеки работен ден, съгласно указаните в обявлението за поръчка  срокове.
2.
Документацията за участие може да се закупува до 10 дни включително преди изтичане на срока за получаване на офертите.

3.
Лицата имат право да разгледат документацията преди да я закупят.

Предварителния преглед на документацията се извършва на мястото на закупуването й, а именно: гр. Дряново, 5370, ул. "Бачо Киро"№ 19  от 9.00 часа. до 17.00 часа, всеки работен ден до изтичане срокът за закопуване на документацията, съгласно обявлението за поръчка.
4.
Документация за участие се предоставя след представяне на квитанция и/или фактура за заплатена документация за участие в обществена поръчка „Изпълнение на техническа помощ за подготовка на инвестиционен проект „Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система с реконструкция на водоснабдителна система – град Дряново” – етап 1 и етап 2” на стойност от 30.00 лева с включен ДДС - невъзстановими, внесени в касата на общината, че документацията е заплатена.
5.
Документацията се получава от кандидата или от негов упълномощен представител.
5.
РАЗЯСНЕНИЯ 
5.1
Искане на  разяснения

Всеки участник може да поиска писмено от Възложителя разяснения по документацията за участие.

5.2
Срокове за искане на разяснения

Исканията за разяснения могат да бъдат правени не по-късно от 10 (десет) дни преди изтичане на срока за подаване на офертите.
5.3
Срокове за отговор

Възложителят е длъжен да отговори в 4 (четири дневен) срок от датата, на която е постъпило запитването без да отбелязва в отговора кандидата, който е направил запитването.
Възложителят изпраща разяснението до всички участници, които са закупили документация за участие и са посочили адрес за кореспонденция. 

Разяснението се прилага и към документацията, която предстои да се купува от други участници.

6.
ОФЕРТА

6.1
Подготовка на офертата

1.
Участниците трябва да се запознаят с всички указания и условия за участие, дадени в документацията за участие. При изготвяне на офертата всеки участник трябва да се придържа точно към условията, обявени от Възложителя. Участници, които не са закупили настоящата документация, не могат да участвуват в процедурата.

2.
Представянето на оферта ще се счита за съгласие на участника с всички изисквания и условия, посочени в документацията за участие, при спазване на приложимите разпоредби на ЗОП. 

3.
Отговорността за правилното разучаване на документацията за участие се носи единствено от участниците.

4.
Поставянето от страна на участника на условия и изисквания, които не отговарят на обявените в документацията, води до отстраняване на този участник от участие в процедурата.

5.
До изтичане на срока за подаване на офертите, всеки участник може да промени, допълни или оттегли офертата си.

6.
Участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата за възлагане на настоящата обществена поръчка, ако е представил оферта, в която е посочил дадено лице за подизпълнител, но не е приложил неговата Декларация – Образец №7.

7.
Всеки участник в процедурата има право да представи само една оферта. Лице, което участва като подизпълнител в офертата на друг участник, не може да представя самостоятелна оферта.

6.2
Обстоятелства, наличието на които води до отстраняване на участник:
1.
От участие в процедурата се отстаранява участник, който:

а)
Съществува обстоятелство по чл.47, ал.1 и 5 и/или чл.47, ал.2 от ЗОП;

б)
не е представил някой от изискваните документи и декларации, при спазване на хипотезата на чл. 68, ал. 8 от ЗОП;
в)
е представил оферта, която е непълна или неотговаряща на предварително обявените от възложителя условия;

г)
не отговаря на квалификационните изисквания за участие в процедурата;

д)
представил е повече от една оферта или е представил оферта с варианти,

е)
представил е самостоятелна оферта, въпреки че е посочен като подизпълнител в оферта на друг участник и е попълнил декларация за участие като подизпълнител (Образец № 7);

ж)
представил е оферта, в която е посочил дадено лице за подизпълнител, но не е приложил неговата Декларация - Образец № 7, а същевременно това лице е подало самостоятелна оферта и декларира, в хода на провеждане на процедурата пред Възложителя, че не знае за посочването си за подизпълнител и не е съгласно да бъде такъв. 

з)
в офертата си е поставил условия и изисквания в противоречие с документацията за участие. 

и)
предлаганата цена в офертата надвишава максималните стойности на етап 1 и етап 2,  и на поръчката като цяло, посочени в т.1.6 от настоящите Указания за участие.

2.
В случаите, когато комисията по оценка на офертите прецени, че има в съдържанието на някой от представените документи в офертата несъответствие, което се дължи на техническа грешка или пропуск, комисията има право да поиска от участника разяснение, по предвивения ред като отговорът на участника става неразделна част от офертата.

3.
До изтичане на срока за подаване на офертите, всеки участник може да промени, попълни или оттегли офертата си.  
4.
Кандидатите са длъжни в процеса на провеждане на процедурата да уведомят възложителя за всички настъпили промени в обстоятелствата по чл.47 от ЗОП в 7 – дневен срок от настъпването им.

5.
Комисията уведомява допуснатите до участие в процедурата кандидати за мястото, деня и часа на отваряне на ценовите оферти. Кандидатите или техните упълномощени представители, могат да присъстват при отваряне и обявяване на предложените цени.

6.3
Съдържание на офертата

Офертата се състои от три части:

· “Документи за подбор” - Информация за правното, икономическо и финансово състояние на участника – документи и образци, поставени в ПЛИК “1”. 

· “Предложение за изпълнение на поръчката” – Образец №11 “Техническа Оферта”, поставени в ПЛИК “2”.
· “Предлагана цена” – Образец №13  “Ценова Оферта”, поставен в ПЛИК “3”.
Участникът следва да представи задължително всички посочени документи, като липсата на някой документ или несъответствие с изискванията към съответния документ са основание за неговото отстраняване.
1.
“Документи за подбор” - Плик № 1

Документите се представят в следната последователност:
1) Списък на документите, съдържащи се в офертата, подписан от участника;
2) Документ за закупена документация за обществена поръчка - копие;
3) Документ за внесена гаранция за участие - оригинала на вносната бележка или оригинал на банковата гаранция за участие;
Забележка:
Платежните нареждания могат да бъдат издадени на физически или юридически лица - представители на участник в обществената поръчка.
В случаите, когато участник в процедурата е обединение, което не е юридическо лице е достатъчно да се приложи копие на документ за закупена документация от един от членовете на Обединението/Консорциума.
За документ, удостоверяващ закупуването на документация ще се счита платежно нареждане или друг еквивалентен документ, от който е видно, че плащането е извършено.
4) Образец на офертата – попълва се Образец №1;
5) Административни сведения - попълва се Образец №2;
6) Декларация, че участникът е запознат с всички обстоятелства от значение за поръчката – попълва се Образец №3;
7) Декларация, че участникът ще спазва всички условия необходими за изпълнение на поръчката – попълва се Образец №4;
8) Регистрационни документи на участника:
· Посочване на единен идентификационен код, съгласно чл.23 от Закона за търговския регистър, ако фирмата е пререгистрирана, ако не е пререгистрирана – удостоверение за актуално състояние на участника със срок на валидност 6 месеца от датата на подаване на офертата, а когато е физическо лице – копие от документ за самоличност;
· документ за регистрация на чуждестранното лице, съобразно националното му законодателство, като документът бъде преведен на български език и легализиран (за юридическо лице, което не е регистрирано в България); 

9) Банкова гаранция за изпълнение на договора – Образец №20
10) Документ за данъчна регистрация (копие) и ЕИК (копие) и регистрация по ЗДДС, ако е регистриран (копие);

11) Декларация за липсата на обстоятелствата по чл. 47, ал. 1, ал. 2 от ЗОП - попълва се Образец № 5/ Образец №5а, а именно:

· не е лишен от право да упражнява търговска дейност;

· не е осъден с влязла в сила присъда за:

· престъпление против финансовата, данъчната или осигурителната система, включително изпиране на пари, по чл. 253 - 260 от Наказателния кодекс (НК);

· подкуп по чл. 301 - 307 от НК;

· участие в организирана престъпна група по чл. 321 и 321а от НК;

· престъпления против собствеността по чл.194 - 217 от НК;

· престъпление против стопанството по чл. 219 - 252 от НК;

· не е обявен в несъстоятелност;

· не е в открито производство по несъстоятелност, или е сключил извънсъдебно споразумение с кредиторите си по смисъла на чл. 740 от Търговския закон , а в случай че участникът е чуждестранно лице - се намира в подобна процедура съгласно националните закони и подзаконови актове, включително когато неговата дейност е под разпореждане на съда, или участникът е преустановил дейността си;

· не е в производство по ликвидация или се намирам в подобна процедура съгласно националните закони и подзаконови актове;

· няма парични задължения към държавата или към община по смисъла на чл. 162, ал. 2 от Данъчно - осигурителния процесуален кодекс , установени с влязъл в сила акт на компетентен орган, освен ако е допуснато разсрочване или отсрочване на задълженията, или парични задължения, свързани с плащането на вноски за социалното осигуряване или на данъци съгласно правните норми на държавата, в която участникът е установен;

· няма наложено административно наказание за наемане на работа на незаконно пребиваващи чужденци за последните 5 години

· нямат член на управителен или контролен орган, както и временно изпълняващ такава длъжност, който да е свързано лице по смисъла на §1 от Закона за държавния служител с възложителя или със служители на ръководна длъжност в неговата организация;

Забележки:
Когато  участниците са юридически лица, изискванията на чл.47,  ал. 1, т. 1 и ал. 2, т. 2.се отнасят и за лицата по чл.47, ал.4 от ЗОП. 

Образец №5 се попълва, когато участникът е юридическо – лице установено/регистрирано в България, а Образец №5а се попълва, когато участникът е юридическо лице - установено/регистрирано извън България.  

12) Доказателства за икономическото и финансово състояние на кандидата по чл.50 от ЗОП, посочени от възложителя:

·  Годишен баланс и отчет за приходите и разходите за 2010 година - копия заверени от дипломиран експерт счетоводител (когато е приложимо), подписани и подпечатани на всяка страница. 
· Доказателство /извадка от финансов отчет, декларация и др. по избор./ за изпълнен минимален обем работа - годишният оборот на участника общо от последните 3 (три) финансови години, а именно: 2008, 2009 и 2010   година, от дейности сходни с предмета на поръчката следва  да е не  по - малко от 400 000 лева без ДДС (триста хиляди лева без ДДС).

Забележки:
Като доказателства може да се представят извлечения от договори, референции от клиенти или други подходящи документи, от които е видно предмета и техническите параметри на съответния проект, обхвата и обема на предоставените услуги, стойността на договора и датата на започване и приключване на работата по него.
За успешно изпълнен се счита договор, по който има одобрение на финален доклад или равностоен документ, издаден от съответния възложител.
Тези доказателства се представят отделно, независимо, че проектите могат да бъдат включени и в кратката анотация на участника  или при референциите.
13) Нотариално заверено пълномощно на лицето, упълномощено да представлява участника в процедурата (тогава, когато участникът не се представлява от лицата, които имат право на това, съгласно документите му за регистрация);
14) Споразумение за създаване на обединение за участие и изпълнение на обществената поръчка (когато участникът е обединение, което не е юридическо лице);
15) Нотариално заверено пълномощно от всички участници в обединението, с което упълномощават едно лице, което да подаде офертата и да попълни и подпише документите, които са общи за обединението (когато участникът е обединение, което не е юридическо лице и лицето подаващо офертата, не е изрично вписано в споразумението, с което се създава обединението);
16) Декларация от членовете на обединението/консорциума - попълва се Образец №12;
17) Декларация за участието на подизпълнители - попълва се Образец № 6;
Забележка: Когато офертата предвижда участие на подизпълнители, в нея се посочват
· имената на подизпълнителите и  

· процентът от общата стойност на поръчката, която ще се изпълнява от подизпълнителя.

· вида на работите, които ще се изпълняват от подизпълнителя.

18) Декларация от подизпълнител, че е съгласен да участва в процедурата като такъв - попълва се Образец №7;


Забележка: Декларацията се попълва от всеки подизпълнител поотделно.
19) Декларации по чл. 47, ал. 5 от ЗОП и за липсата на обстоятелствата по чл. 93,ал. 1, чл. 94 и чл.96 точка „а" от Регламент (ЕО, Евратом) № 1605/2002 на Съвета на ЕС, приложим към общия бюджет на Европейските общности изменен с Регламент (ЕО, Евратом) № 1995/2006 на Съвета на ЕС - попълва се Образец № 8, а именно:
· няма член на управителен или контролен орган, както и временно изпълняващ такава длъжност, включително прокурист или търговски пълномощник, който да е свързано лице по смисъла на § 1, т. 1 от допълнителната разпоредба на Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси с възложителя или със служители на ръководна длъжност в неговата организация;

· няма сключен договор с лице по чл. 21 или 22 от Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси;

· не са налице обстоятелствата предвидени в чл. 93, ал. 1, буква б), буква в), буква е) от Регламент (ЕО, Евратом) № 1605/2002 на Съвета на ЕС, приложим към общия бюджет на Европейските общности;

· " по отношение на представлявания от мен участник не са налице обстоятелствата предвидени в чл. 94, буква б) от Регламент (ЕО, Евратом) № 1605/2002 на Съвета на ЕС, приложим към общия бюджет на Европейските общности;

· по отношение на представлявания от мен участник не е наложено наказание на основание на чл. 96, буква "а" от Регламент (ЕО, Евратом) № 1605/2002 на Съвета на ЕС, приложим към общия бюджет на Европейските общности;

Забележки:
Декларацията се попълва от всеки един член на управителен или контролен орган, както и временно изпълняващ такава длъжност, включително прокурист или търговски пълномощник.
В случай на участие на юридическо лице в управителен или контролен орган на участника, лицата членове на управителен или контролен орган, както и временно изпълняващ такава длъжност, включително прокурист или търговски пълномощник на юридическото лице, също попълват настоящата декларация.
Когато чуждестранно лице има повече от един прокурист, декларацията се подава само от прокуриста, в чиято представителна власт е включена територията на Република България.
20) Декларация за приемане на етичните клаузи на обществената поръчка - попълва се Образец №9;
21) Проект на договор (Образец №10) и технически спецификации - не се попълват, но се парафират/подписват на всяка страница;
22) Парафирана техническа спецификация;
23) Заверено копие на Сертификат ISO 9001:2008
24) Сключена валидна застраховка за професионална отговорност съгласно чл. 171 от ЗУТ - да се покриват минималните прагове по чл.5, ал.2 от Наредбата за задължителното застраховане в проектирането и строителството – представя се заверено копие на полицата;
Забележки:
За участник, установен/регистриран в Република България, застраховката за професионална отговорност следва да бъде съгласно чл. 171, ал. 1 от Закона за устройство на територията (ЗУТ).
За участник, установен/регистриран извън Република България застраховката за професионална отговорност следва да бъде еквивалента на тази по чл. 171, ал. 1, от ЗУТ, съгласно законодателството на държавата, където е установен/регистриран участника.

25) Списък на основните договори за услуги, изпълнени през последните 3 (три) години, включително стойностите на договорите, датите и възложителите на услугите, с приложени към него: 
· Образец №17;
·  Референции / препоръки за изпълнение на поръчките, с подобен предмет на настоящата обществена поръчка през последните три години, като са посочени лица за контакти, телефон и адрес, от които Възложителя може да получи допълнителна информация.

· Препоръките се представят в оригинал или нотариално заверено копие.

· Препоръките трябва да са с изходящ номер, дата и лице за контакти от страна на Възложителя на съответния проект.

Ако участникът не представи препоръка за всеки един договор, с които покрива минималните изисквания на Възложителя за технически възможности, или препоръките не съдържат необходимата информация, посочена по-горе, договорът няма да бъде признат за покриване на минималните изисквания.
26) Списък на екипа от ключови експерти, които участникът възнамерява да използва при изпълнение на поръчката, с приложени към него:
· Автобиография на всеки ключов експерт – Образец №18;
· Дипломи, сертификати, документи, удостоверяващи образованието и професионалната квалификация на всеки ключов експерт;
· Копие от трудова книжка и/или друг документ удостоверяващ трудовият стаж и професионален опит на всеки ключов експерткакто изискуеми от възложителя;
· Декларации за разположение на всеки ключов експерт  - Образец № 22;
27) Банкова атестация/банково удостоверение от обслужващата банка, че участникът е коректен клиент;
28) Кратка анотация/кратко представяне за досегашната дейност на участника по предмета на поръчката;
29) Плик №2  „Предложение за изпълнение на поръчката” – Образец №11 поставен в отделен непрозрачен запечатан плик;
30) Плик №3  „Предлагана цена” – Образец №13 поставен в отделен непрозрачен запечатан плик;
Когато се предвижда участие на подизпълнители, съответните документи съгласно ЗОП задължително се представят и за тях.
Когато участникът в процедурата е обединение, което не е юридическо лице, съответните документи съгласно ЗОП задължително се представят и за тях.

2.
 „Предложение за изпълнение на поръчката" - ПЛИК № 2
Попълва се Образец № 11 „Техническа оферта", подготвена съгласно настоящите указания.

Техническата оферта трябва да включва предложение за Организация и методология за изпълнението на поръчката - Приложение 1 към Образец 11, както следва:

· Обосновка на участника, която включва: 
1) Задълбочен анализ на техническите спецификации с представяне на основни коментари по тях, които участникът приема че имат основно значение за реализацията на поръчката. 

2) Основни приоритети и акценти, свързани с постигане на проектните цели и очакваните резултати като по този начин участникът следва да покаже добро разбиране на предмета на поръчката. 

3) Анализ на основните рискове, които могат да доведат до забавяне или некачествено изпълнение на поръчката и мерки за тяхното преодоляване или предотвратяване- участникът анализира възможните рискове и прилага и алтернативни варианти за тяхното преодо​ляване и постигане на качествени и ефективни крайни резултати.
· Стратегия на участника по отношение на изпълнението на договора, която включва: 

1) Описание на подхода, който участникът възнамерява да приложи при изпълнението на поръчката. 
2) Модел за управление на проекта, включително модел за взаимоотношенията с възложителя при изпълнението на услугата като се дефинират също така и конкретните задължения и отговорности на експертите, както и допълнителните ресурси, които участникът възнамерява да използва при изпълнението на дейностите.
3) Описание на конкретните.дейности, които участникът ще осъществи за изпълнение на предмета на поръчката и очакваните резултати. 
4) Описание на всички методи и системи, които участникът ще прилага, за да гарантира качеството на изпълнение на поръчката.
· График за изпълнение на дейностите, който включва: 

Времетраене и последователност на предложените етапи и включените в тях дейности, мотиви за избраната последователност и етапност, гарантиращи положителния резултат - навременно и качествено изпълнение на обществената поръчка.
Ако участник не представи Техническото предложение или представеното от него Техническо предложение не съответства на изискванията на Възложителя ще бъде отстранен от участие в процедурата по възлагане на обществената поръчка.
3.
”Предлагана цена” - ПЛИК № 3

Попълва се Образеца за предложение за цена - „Ценова оферта" - Образец № 13. Предлаганата цена е в лева без ДДС.

Извън плика с надпис "Предлагана цена" не трябва да е посочена никаква информация относно цената.

Участници, които по какъвто и да е начин са включили някъде в офертата си извън плика „Предлагана цена” елементи, свързани с предлаганата цена (или части от нея) ще бъдат отстранени от участие в процедурата.
4.
Запечатване.

Офертата, систематизирана, съобразно посочените по-горе изисквания, се запечатва в три непрозрачни плика (опаковки), които се надписват в долния ляв ъгъл:

· Плик № 1 - Документи за подбор;
· Плик № 2 - Предложение за изпълнение на поръчката;
· Плик № 3 - Предлагана цена.
Всички документи представени от кандидатите трябва да са в оригинал или копие, което да е заверено от кандидата с подпис и печат.

В случай на идентифициране на несъответствия между представения оригинал и копието/ята меродавна е информацията в оригинала.

Всички страници трябва да са номерирани последователно. Трите плика се запечатват в един общ непрозрачен плик, като в горния десен ъгъл се изписва: 

Община Дряново гр. Дряново, 5370, ул. "Бачо Киро"№ 19  

За участие в открита процедура с предмет: „ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ ЗА ПОДГОТОВКА НА ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРОЕКТ ”ИЗГРАЖДАНЕ НА ГПСОВ, РЕКОНСТРУКЦИЯ И ДОИЗГРАЖДАНЕ НА КАНАЛИЗАЦИОННА СИСТЕМА И РЕКОНСТРУКЦИЯ НА ВОДОСНАБДИТЕЛНА СИСТЕМА – ГР.ДРЯНОВО – ЕТАП 1 И ЕТАП 2 ”
В долният ляв ъгъл на плика се посочва адрес за кореспонденция на участника. В адреса за кореспонденция се посочват следните данни: подател, адрес и по възможност телефон, факс и / или ел. поща.
Върху плика не се поставят никакви други обозначения и не се полагат никакви други фирмени печати и знаци.
Участник, документите в чиято оферта не са систематизирани по указания по-горе начин в трите плика се отстранява от участие в процедурата по възлагане на настоящата обществена поръчка.
6.4
Подаване на оферти.

6.4.1.
Място и срок за подаване на оферти.
1.
Офертите се представят в запечатан непрозрачен плик от кандидата или от упълномощен от него представител или с препоръчана поща с обратна разписка. Върху плика кандидатът посочва адрес за кореспонденция, телефон и по възможност факс и електронен адрес.

2.
При изготвянето и комплектоването на офертата задължително се спазват изискванията на Наредбата за възлагане на обществени поръчки и Закона за обществени поръчки.

3.
Срокът за подаване на офертите е до 17.00 часа (часово време в България), съгласно указаните в обявлението за поръчка  срокове, в Информациония център на Община Дряново, на адрес: гр. Дряново, 5370, ул. "Бачо Киро"№ 19.
4.
Възложителят не носи отговорност за получаване на оферти в случай, че се използва друг начин за представяне, различен от посочения.
5.
До изтичане на срока за получаване на оферти, всеки участник може да промени, допълни или оттегли офертата си. Допълнението и промяната на офертата трябва да отговарят на изискванията и условията за представяне на първоначалната оферта, като върху плика бъде отбелязан и текст  „Допълнение/ Промяна на оферта (с входящ номер)”.
6.
Оттеглянето на офертата прекратява по-нататъшното участие на участника в процедурата.

6.4.2.
Възможност за удължаване на срока за подаване на оферти.

Срокът за подаване на оферти се удължава с не повече от 30 (тридесет) дни когато първоначално определеният срок е недостатъчен, поради необходимост от:

· разглеждане на място на допълнителни документи към документацията;

· оглед на мястото на изпълнение.

Възложителят може да удължи срока за подаване на оферти с не повече от 30 (тридесет) дни, и когато в срока, определен за получаване на офертите, няма постъпила оферта.
6.4.3.
Приемане на оферти/ връщане на оферти.

1.
При подаване на офертата и приемането й върху плика се отбелязва входящ номер, дата и час на постъпване и посочените данни се отбелязват във входящ регистър.
2.
За подаването на офертата на участника се издава документ.
3.
Оферти, които са представени след крайния срок за подаването им или са незапечатани или са с нарушена цялост се връщат на подателя незабавно. Тези оферти не се вписват в регистъра.

7.
ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ И ИЗБОР НА ИЗПЪЛНИТЕЛ 

7.1
Място и дата на отваряне на офертите.

1.
Комисията за разглеждане, оценяване и класиране на офертите се назначава от Възложителя след изтичане на срока за получаване на офертите и се обявява в деня, определен за отваряне на офертите. 

2.
Постъпилите офертите се отварят съгласно посочените в обявлението за поръчка ден и час, на адрес: гр. Дряново, 5370, ул."Бачо Киро" №19, в заседателната зала на Община Дряново.

3.
При отварянето на офертите имат право да присъстват участниците в процедурата или техни упълномощени представители, както и представители на средствата за масова информация и на юридически лица с нестопанска цел.

4.
Представителят на участника се допуска след удостоверяване на неговата самоличност и представяне на съответното пълномощно. 

5.
Присъстващите представители вписват имената си и се подписват в изготвен от комисията списък, удостоверяващ тяхното присъствие.

6.
Председателят на комисията отваря последователно офертите (големите пликове) по реда на получаването им. 

7.
Комисията предлага по един представител от присъстващите участници да подпише пликовете с предлагана цена на останалите участници.

8.
Комисията продължава своята работа в закрито заседание.

7.2
Отстраняване на участници.

1.
Комисията предлага за отстраняване от участие в процедурата участник, който:

· не представи някой от необходимите документи, посочени по чл. 56 от ЗОП, при спазване на хипотезата на чл 68, ал. 8 от ЗОП;

· който не може да участва в процедурата, поради наличие на обстоятелствата по чл.47, ал.1 и 5 и посочените обстоятелства по чл.47, ал. 2 от ЗОП;

· е представил оферта, която не отговаря на предварително обявените условия от Възложителя;

· е представил оферта, която не отговаря на изискванията на чл.57, ал.2 от ЗОП.

7.3
Искане на разяснения относно възникнали въпроси по документацията от Комисията за разглеждане, оценка и класиране на офертите.

1.
Комисията уведомява участниците като им изпраща протокола с констатациите относно наличието и редовността на представените документи в Плик № 1 „Документи за подбор". В този констативен Протокол Комисията изчерпателно описва липсващите документи или констатираните нередности  посочва точно вида на документа или документите, които следва да се представят допълнително и определя срок за представянето им еднакъв за всички участници и не по-дълъг от 5 дни считано от датата на получаването на констативния Протокол.
2.
Участниците нямат право да представят други документи извън посочените в констативния Протокол.
3.
Комисията за разглеждане, оценка и класиране на офертите може по всяко време да проверява заявените от участниците данни, както и да изисква от тях в определен срок разяснения, както и допълнителни доказателства за данни, представени в Пликове № 2 и № 3.
Тези възможности не могат да се използват за промяна на техническото и ценово предложение на участниците.
7.4
Изключително ниска цена
1.
В случай, че офертата на участник съдържа предложение, което е с 30 (тридесет) на 100 (сто) по-благоприятно от средната стойност на съответните предложения в останалите оферти, Комисията изисква от участника представянето на подробна писмена обосновка за начина на неговото образуване.

2.
Комисията определя разумен срок за представянето на обосновката, който не може да бъде по-кратък от 3 (три) работни дни от получаването на искането за това.

3.
В случай, че участника не представи в срок писмената обосновка или Комисията прецени, че посочените обстоятелства не са обективни участникът може да бъде предложен за отстраняване от процедурата.
4.
Комисията може да приеме писмената обосновка и да не отстрани офертата, когато са посочени обективни обстоятелства, свързани с:

· оригинално решение за изпълнение на обществената поръчка;

· предложеното техническо решение;

· наличието на изключително благоприятни условия за участника;

· икономичност при изпълнение на обществената поръчка;

· получаване на държавна помощ.
5.
Когато Комисията установи, че офертата на участник е с необичайно ниска цена поради получена държавна помощ, чието законово основание е невъзможно да бъде доказано в определения срок, тя може да предложи офертата да се отхвърли и участникът да се отстрани.
7.5
Оценка на офертите.
Комисия, разглеждане, оценяване и класиране на офертите и сключване на договор.
1.
Комисията за провеждане на откритата процедура се назначава от възложителя след изтичане на срока за приемане на офертите и се обявява в деня, определен за отваряне на офертите.

2.
Процедурата ще се проведе в указания ден и час в заседателната зала на Община Дряново от назначената комисия.

3.
Разглеждането, оценяването и класирането на офертите се извършва от комисията съгласно разпоредбите на ЗОП.

4.
Критерият за оценка на офертите е икономически най-изгодна оферта.
5.
Класирането на допуснатите оферти се извършва при спазване на долупосочените условия.
Оценката на офертите протича през следните етапи:
7.5.1. Публично отваряне на офертите
1.
Председателят на Комисията отваря последователно офертите (големите пликове) по реда на тяхното постъпване и проверява наличието на три отделни запечатани плика (Плик №1, № 2 и №3), след което най-малко трима от членовете на Комисията подписват Плик 2„Предложение за изпълнение на поръчката"  и Плик № 3 „Предлагана цена".
2.
Комисията предлага по един представител от присъстващите участници да подпише Плик 2 и Плик № 3 на останалите участници.
3.
След това Председателят на Комисията отваря Плик №1 „Документи за подбор" оповестява документите, които той съдържа. След извършването на горепосочените действия публичната част от заседанието приключва и Комисията продължава своята работа в закрито заседание.
7.5.2. Оценка за допустимост на офертите
1. На закрито заседание на Комисията документите в Плик № 1 „Документи за подбор" се разглеждат по същество. Установява се дали кандидатите отговарят на минималните технически и финансови изисквания на Възложителя и дали могат да продължат с оценка на техническата оферта. Проверява се наличието (в Плик № 1) на всички необходими документи за участие в процедурата, съгласно 6.3 точка 1  от Указанията за участие в обществената поръчка и дали достатъчно пълно и точно представените документи доказват съответствие на кандидатите с минималните финансови и технически изисквания. 
2. В съответствие с чл. 68, ал.7 и ал.8 от ЗОП Комисията подготвя констативен Протокол, в който изчерпателно описва липсващите документи или констатираните нередности, посочва точно вида на документа или документите, които следва да се представят допълнително и определя срок за представянето им еднакъв за всички участници и не по-дълъг от 5 дни считано от датата на получаването на констативния Протокол. 
3. Участниците нямат право да представят други документи извън посочените в констативния Протокол.
4. След изтичането на определения срок за представянето на посочените документи в констативния Протокол Комисията проверява съответствието на документите в Плик № 1 „Документи за подбор", включително допълнително представените, с изискванията за подбор, поставени от Възложителя. 
5. Резултатите се отразяват в Оценителен лист № 1 - Образец № 14 за всеки участник по отделно. 
6. Комисията не разглежда документите в Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” на участниците, които не отговарят на изискванията за подбор и които са получили една или повече оценки "не" на оценката за допустимост на офертите.
7.5.3. Оценка на техническата оферта
1. Възложителят е длъжен да обяви по подходящ начин датата, часа и мястото на отваряне и оповестяване на „Предложение за изпълнение на поръчката” - Плик 2. 
2. При отварянето на плика имат право да присъстват участниците в процедурата или техни упълномощени представители, както и представители на юридически лица с нестопанска цел и средствата за масова информация. 
3. В изпълнение на чл. 69а, ал.З от ЗОП датата, часа и мястото на отваряне и оповестяване на ценовите оферти ще бъдат обявени на Интернет страницата на Община Дряново, най- късно в деня предхождащ този на отварянето на ценовите оферти.
4. Участниците в процедурата по ЗОП ще бъдат уведомени писмено за датата, часа и мястото на отваряне и оповестяване на ценовите оферти на посочения от тях адрес за кореспонденция.
5. В съответствие с чл. 69а, ал. 4 от ЗОП преди отварянето на Плик 2 Комисията съобщава на присъстващите лица резултатите от оценяването на офертите съгласно Протокола за оценка на допустимост на офертите.
6. Комисията проверява дали в Плик №2 (втория етап от проверката) има приложена техническа оферта, съгласно Образец 11. Резултатите се отразяват в Оценителен лист № 2 - Образец № 15 за всеки участник поотделно, който се попълва от Председателя на Комисията. Оценителният лист се подписва от всички членове на Комисията.
7. След приключване на техническата оценка на предложенията в съответствие с чл. 69а, ал.2 от ЗОП Комисията отразява оценяването по всички показатели, с изключение на предлаганата цена, като подписва Протокол за оценка на допустимост на офертите и оценка на техническата оферта.
7.5.4. Публично отваряне на Плик № 3 „Предлагана цена"
1. Възложителят е длъжен да обяви по подходящ начин датата, часа и мястото на отваряне и оповестяване на ценовите оферти. 
2. При отварянето на плика с предлаганата цена имат право да присъстват участниците в процедурата или техни упълномощени представители, както и представители на юридически лица с нестопанска цел и средствата за масова информация. 
3. В изпълнение на чл. 69а, ал.З от ЗОП датата, часа и мястото на отваряне и оповестяване на ценовите оферти ще бъдат обявени на Интернет страницата на Община Дряново, най- късно в деня предхождащ този на отварянето на ценовите оферти.
4. Участниците в процедурата по ЗОП ще бъдат уведомени писмено за датата, часа и мястото на отваряне и оповестяване на ценовите оферти на посочения от тях адрес за кореспонденция.
5. Комисията пристъпва към отварянето на Плик № 3 „Предлагана цена" само на допуснатите след втория етап на проверката участници.
6. В съответствие с чл. 69а, ал. 4 от ЗОП преди отварянето на ценовите оферти Комисията съобщава на присъстващите лица резултатите от оценяването на офертите съгласно Протокола за оценка на допустимост на офертите и оценка на техническата оферта.
7. Комисията проверява дали в Плик № 3 „Предлагана цена" има приложена "Ценова оферта", съгласно Образец №13.
8. Оценка на ценовата оферта.
9. Финансовите предложения се проверяват, за да се установи, че са подготвени и представени в съответствие с изискванията на документацията за участие в процедурата, като резултатите се отразяват в Оценителен лист № 3 - Образец № 16 за всеки участник по отделно, който се попълва от Председателя на Комисията. Оценителният лист се подписва от всички членове на комисията.
10. Констатираните аритметични грешки се отстраняват при спазване на следните правила;
· при различия между сумите, изразени с цифри и думи, за вярно се приема словесното изражение на сумата;
· ако е допусната аритметична грешка при пресмятането/изчисленията от участника, Комисията извършва повторни изчисления и определя аритметично вярната сума;
· Комисията изпраща писмо до участника, с което го уведомява за допуснатата грешка и иска той да потвърди коригираната сума;

· Участникът:

· приема корекциите и продължава участието си в процедурата;
· не е съгласен с корекциите на Комисията и докаже, че Комисията не е изчислила вярно сумата, Комисията приема сумата посочена от участника и той продължава по-нататъшното си участие в процедурата;
· не е съгласен с корекциите на Комисията, но не успее да докаже, че посочената от него сума е вярна и изчисленията на Комисията се окажат верни, той отпада от по - нататъшно участие в процедурата ако не приеме корекциите.
7.5.5. Комплексната оценка на офертите.
1. Извършва се на закрито заседание съгласно методиката за оценка, описана в т.7.6  по-долу, за което се изготвя Протокол.
2. Съгласно чл. 71, ал. 4 и ал. 5 от ЗОП в случай, че комплексните оценки на две или повече оферти са равни при избран критерий за „икономически най-изгодна оферта", то за икономически най-изгодна се приема тази оферта, в която се предлага най-ниска цена. При условие че и цените са еднакви се сравняват оценките по показателя с най-висока относителна тежест и се избира офертата с по благоприятана  стойност по този показател.
3. Комисията провежда публично жребий за определяне на изпълнител между класираните на първо място оферти, ако поръчката се възлага по критерий „икономически най-изгодна оферта", но тази оферта не може да се определи по реда посочен по-горе.
7.6. Показатели, относителни тежести и методика за определяне на комплексната оценка на офертата 
Основната цел при съставянето на методиката и критериите за оценяване е да бъде избрана „икономически най-изгодната оферта”, т.е. участник, чиято оферта в най-голяма степен отговаря на предварително обявените от възложителя изисквания.
Методика за определяне на комплексната оценка

Основната цел при съставянето на методиката и критериите за оценяване е да бъде избрана икономически най-изгодната оферта, т.е. участник, чиято оферта в най-голяма степен отговаря на предварително обявените от възложителя изисквания.
7.6.1
Показатели за оценка:

· Техническа оферта

· Ценова оферта

7.6.2
Относителна тежест на показателите за оценяване:

· Техническа оферта - 60 %

· Ценова оферта - 40 %

7.6.3
Определяне на комплексната оценка:
 А. Оценка на техническата оферта - (П1):

Техническата оценка на участника включва оценка на предложената Организация и методология за изпълнението на поръчката (Приложение 1 към Образец 11).
Формиране на техническата оценка (П1) - участникът получил най-голям брой точки на оценката на техническата оферта получава техническа оценка 100 точки. Техническата оценка на всички останали участниците се изчислява по формулата:
Техническа оценка (П1) = (Т i / ТMAX) * 100, където: Т i - сбор точки на оценяваната техническа оферта;
ТMAX" техническа оферта с получени най-голям брой точки; 

Б. Оценка на финансовата оферта - (П2):
Финансовата оценка включва оценка на предложената от участника крайна цена в лева , без включен ДДС.
Формиране на финансовата оценка (П2) - Участникът предложил най-ниска цена получава финансова оценка 100 точки. Финансовите оценка на всички останали участници се изчисляват по формулата:
Финансова оценка (П2) = (FMIN/ Fi) * 100, където: FMIN - минималната предложена цена
«минималната предложена цена» е най-ниската предложена цена от участник, допуснат до класиране.
Fi - цената предложена от участника
«цена, предложена от участника» е цената, предложена от конкретен участник за цялостното изпълнение на настоящата услуга.
В. Комплексна оценка - (КО):
Комплексната оценка представлява съвкупност от относителната тежест на техническата и финансовата оценки. Въз основа на определените техническа и финансова оценки, комплексната оценка на всеки кандидат се изчислява по следната формула:
Комплексна оценка (КО) = (П1*0,60) + (П2*0,40)
Комплексната оценка има максимална стойност 100 точки. На първо място се класира участникът събрал най-много точки.
Забележка: Знакът «*» във формулите е знак за аритметично умножение; Знакът « / » в скобите във формулите е знак за аритметично деление.

7.6.4
Показатели за оценка на техническата оферта: 

	Показатели
	Точки

	1. Обосновка и анализ
	30

	1.1. Задълбочен анализ на техническите спецификации, с представяне на основни коментари по тях, които участникът приема че имат основно значение за реализацията на поръчката.
	0-10

	1.2. Основни приоритети и акценти, свързани с постигане на проектните цели и очакваните резултати. 
	0-10

	1.3. Анализ на основните рискове, които могат да доведат до забавяне или некачествено изпълнение на поръчката и мерки за тяхното преодоляване или предотвратяване - участникът анализира възможните рискове и прилага и алтерна​тивни варианти за тяхното преодоляване и постигане на качествени и ефективни крайни резултати.
	0-10

	2. Стратегия и методология на изпълнение на договора
	50

	2.1. Описание на подхода, който участникът възнамерява да приложи при изпълнението на поръчката.
	0-15

	2.2. Да се опише модел за управление на проекта, включително модел за взаимоотношенията с възложителя при изпълнението на услугата като се дефинират също така и конкретните задължения и отговорности на експертите, както и допълнителните ресурси, които участникът възнамерява да използва при изпълнението на дейностите.
	0-15

	2.3. Описание и обхват  на конкретните дейности, които участникът ще осъществи за изпълнение на всяка една от задачите, предмет на обществената поръчка и очакваните резултати.  
	0-10

	2.4. Описание на всички- методи и системи, които участникът ще прилага, за да гарантира качеството на изпълнение на поръчката.
	0-10

	3.График за изпълнение на дейностите
	20

	3.1. Времетраене и последователност на предложените етапи и включените в тях дейности, мотиви за избраната последователност и етапност, гарантиращи положителния резултат - навременно и качествено изпълнение на обществената поръчка.
	0-20

	ОБЩО (максимален възможен сбор)
	100


Изложенията по горепосочените показатели, ще подлежат на оценка по отношение на пълнота и експертност, при съответствие с предварително обявените от възложителя условия. Понеже на оценка по този показател ще подлежат експертни изложения, в които участниците имат пълната свобода да изложат своите експертни виждания, които за възложителя са неизвестни по съдържание и експертност към момента на обявяване на процедурата, не могат предрварително да се определят коректно категории и степени за пълнота и експертност. В изпълнение на чл.28, ал.2 от ЗОП за оценка за всеки един показател ще се използва метода на съпоставимост между отделните оферти, като за отправна точка ще се използва най-изчерпателната по отношение на съдъжание и експертиза, от която ще бъдат изведени всички опорни точки, а останалите оферти ще бъдат оценени на база сравнение с опорните точки, изведени от тази оферта, за конкретния подпоказател. Под опорна точка се разбира ииндивидуализирането на всяко конкретно предложение в изложението по конкретния показател.

Максимален брой точки по всеки от подпоказателите получава офертата, която в съпоставимост с останалите оферти притежава най-голяма всеобхвантнст и експертиза по изложението в конкретния подпоказател, съобразно изискванията изложени в него и съобразени с условията на процедурата. Преценката ще се извършва на база преценка на експертите в комисията, които ще изведат и всички опорни точки  Останалите оферти получават пропорционално по-малко точки по метода описан по-горе. При оценката за пропорционалност между отделните оферти за конкретния подпоказател, експертите на комисията ще вземат предвид освен броя на предложенията, съответно опорните точки, и тяхната експертност, като конкретните точки ще се определят на база мотивирано решение на комисията за всеки конкретен случай.

Участници направили изложение, несъответстващо на посочените в горната таблица подпоказатели, както и несъответстващо на изискванията на условията и техническите спецификации на процедурата, ще бъдат отстранявани, поради несъответствие с това предварително обявено условие.   

7.6.5  Общи указания:
Максимален брой точки, които може да получи отделен участник е 100.

При равен брой точки, на по – челно място се класира участникът предложил по ниска цена.

При равен брой точки и еднаква цена между двама участника се тегли жребий.

7.7
Приключване работата на комисията.

1.
Комисията съставя Протокола за разглеждането, оценяването и класирането на офертите. Протоколът съдържа: състав на Комисията, списък на участниците и офертите, предложени за отстраняване от процедурата и мотивите за отстраняването им, резултатите от разглеждането и оценяването на допуснатите оферти включително кратко описание на предложенията на участниците и оценките по всеки показател.
2.        Неразделна част от протокола са: констативния Протокол подготвен след разглеждането на Плик №1, Плик 2 и Плик 3, Оценителни листи №1, №2 и №3, Особени мнения със съответните мотиви на членовете на Комисията (в случай че има такива).
3.
Протоколът на Комисията се подписва от всички членове на Комисията и председателят й.
4.
Председателят на Комисията представя Протокола за утвърждаване от Възложителя. Заедно с Протокола, Председателят предава на Възложителя и цялата документация, свързана с проведеното разглеждане и оценка на офертите. С това действие работата на Комисията се счита за приключена.
7.8
Обявяване на резултатите.

1.
Възложителят обявява с решение класираните участници и определя участника определен за изпълнител, не по-късно от 5 (пет) работни дни след приключване работата на Комисията.
· В Решението се обявява класирането на участниците и участника определен за изпълнител. 
· Посочват се и отстранените от участие в процедурата участници и оферти и мотивите за отстраняването им.
1.
Възложителят уведомява участниците за взетото от него решение в срок от 3 (три) дни от издаването.
2.
При писмено искане от страна на участник, Възложителят е длъжен в 3 (тридневен) срок от постъпването му да осигури достъп до Протокола на Комисията и/или да предостави на участника копие от Протокола.
3.
По своя преценка, Възложителят може да откаже достъп до информация, съдържаща се в протокола, когато предоставянето и противоречи на нормативен акт или предотвратява, ограничава или нарушава конкуренцията.

8.
ОСНОВАНИЯ ЗА ПРЕКРАТЯВАНЕ НА ПРОЦЕДУРАТА

1.
Възложителят прекратява процедурата за възлагане на обществена поръчка с мотивирано решение, когато:

· не е подадена нито една оферта или няма допуснат нито един кандидат или участник, който да отговаря на изискванията по чл. 47-53 „а" от ЗОП, при спазване на хипотезата на чл. 68, ал. 8 от ЗОП;

· всички оферти не отговарят на предварително обявените от Възложителя условия;

· всички оферти, които отговарят на предварително обявените от Възложителя условия надвишават финансовия ресурс, който той може да осигури;

· класираните на първо и второ място участници последователно откажат да сключат договор за обществена поръчка;

· отпадне необходимостта от провеждане на процедура в резултат на съществена промяна в обстоятелствата, включително невъзможност да се осигури финансиране за изпълнението на поръчката по причини, които Възложителят не е могъл да предвиди;

· установи нарушения при откриването и провеждането й, които не могат да бъдат отстранени, без това да промени условията, при които е обявена процедурата;

· при наличие на някои от основанията на чл.42, ал. 1 от ЗОП не се сключи договор за обществена поръчка. 

Възложителят може да прекрати процедурата с мотивирано решение, когато:

· е подадена само една оферта или заявление за участие;

· има само един кандидат или участник, който да отговаря на изискванията по чл. 47-53 „а" от ЗОП; или само една оферта отговаря на предварително обявените условия от възложителя." при спазване на хипотезата на чл. 68, ал. 8 от ЗОП;, 
9.
СКЛЮЧВАНЕ НА ДОГОВОР 

9.1
Съдържание.

1.
Възложителят сключва договор за възлагане на обществената поръчка с класирания на първо място и определен за изпълнител участник.

2.
Договорът за обществена поръчка включва задължително всички документи и предложения от офертата на участника, въз основа на които е определен за изпълнител. Офертата на участника става неразделна част от договора.

3.
В съответствие с чл.48 от ЗОП при подписване на договора за обществена поръчка участникът, определен за изпълнител, е длъжен да представи документи от съответните компетентни органи за удостоверяване липсата на обстоятелствата по чл.47, ал.1 и 2 от ЗОП.
4.
Също така съгласно чл.59, ал. 3 от ЗОП при подписване на договора изпълнителят трябва да представи гаранция за изпълнение на договора.
5.
Договорът не се сключва с участник, който при подписване на договора не представи: 
· документ за регистрация в съответствие с изискването по чл. 25, ал. 3, т. 2 от ЗОП;. » документите по чл. 47, ал. 9 и чл. 48, ал. 2 от ЗОП;

· документ за внесена гаранция за изпълнение на договора;

· не извърши съответна регистрация, не представи документ или не изпълни друго изискване, което е необходимо за изпълнение на поръчката съгласно изискванията на нормативен или административен акт и е поставено от Възложителя при откриване на процедурата.

6.
Задължението за представяне на документите по чл.47, ал.9 и чл.48, ал.2 от ЗОП не се прилага в случаите по чл.47, ал.10 от ЗОП (чл. 42, ал. 2).

7.
Възложителят може да прекрати процедурата или с решение да определи за изпълнител и да сключи договор с втория класиран участник в случаите, когато участникът класиран на първо място откаже да сключи договор или не изпълни някое от изискванията в чл. 42, ал.1 от ЗОП.

9.2
Основания за изменение на договора.

1.
Страните по договор за обществена поръчка не могат да го изменят.
2.
Изменение на сключен договор за обществена поръчка се допуска по изключение:
· когато в резултат на непреодолима сила и/или непредвидени обстоятелства се налага промяна в сроковете на договора, или

· при намаляване на договорените цени в интерес на Възложителя или

По смисъла на Закона за обществените поръчки:

· "непреодолима сила" са обстоятелства от извънреден характер, които Възложителят при полагане на дължимата грижа не е могъл или не е бил длъжен да предвиди или предотврати;

· „непредвидени обстоятелства" са обстоятелствата възникнали след сключването на договора, независимо от волята на страните, които не са могли да бъдат предвидени и правят невъзможно изпълнението при договорените условия.

9.3
Срокове за сключване на договора.

1.
Договорът за възлагане на обществената поръчка се сключва с участника в едномесечен срок след влизане в сила на решението за определяне на изпълнител или на определението , с което е допуснато предварително изпълнение на това решение, но не и преди изтичането на 14-дневния срок от уведомяването на заинтересованите кандидати и/или заинтересованите участници за решението за определяне на изпълнител.

По смисъла на Закона за обществените поръчки:

· "заинтересован кандидат" е кандидат, който не е отстранен окончателно от участие на етапа на предварителен подбор, тъй като не е уведомен за отстраняването или производството по обжалване на решението, с което е отстранен, не е приключено;

· „заинтересован участник" е участник, който не е отстранен окончателно от процедурата. Отстраняването е окончателно, когато участникът е уведомен за решението, с което е отстранен и това решение е влязло "в сила;

· „заинтересовано лице" е всяко лице, което има или е имало интерес от получаването на определена обществена поръчка и на което е нанесена или може да бъде нанесена вреда от твърдяното нарушение.

Възложителят няма право да сключи договор с избрания изпълнител преди влизането в сила на всички решения по процедурата.

Възложителят може да сключи договор за обществена поръчка преди изтичането на горепосочения 14-дневен срок в случаите, когато:

· Изпълнителят е определен в резултат на процедура на договаряне без обявление и има поканен само един участник;

· Определеният за Изпълнител е единственият заинтересован участник и няма заинтересовани кандидати;

· Договорът се сключва въз основа на рамково споразумение с един участник. 

10.
ОБЖАЛВАНЕ

1.
На обжалване подлежи всяко решение на Възложителя в процедурата за възлагане на обществена поръчка. Решенията се обжалват пред Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) относно тяхната законосъобразност включително за наличие на дискриминационни икономически, финансови, технически или квалификационни изисквания в обявлението, документацията или всеки друг документ свързан с процедурата.
2.
Жалба може да подава всяко заинтересовано лице в 10 (десетдневен) срок от:

· Публикуването на решение и обявление в Регистъра на обществените поръчки или обявление в „Официален вестник" на Европейския съюз, а относно изисквания, които не са посочени в обявлението - от получаване на документацията, когато не публикувана едновременно с обявлението - срещу решението за откриване на процедура;

· Получаване на решението по чл. 79, ал.8, чл. 83г, ал. 3, чл. 83ж, ал. 1 и чл. 88, ал.8 от ЗОП;

· Получаване на решението за избор на изпълнител или прекратяване на процедурата;

· Публикуване на обявлението за доброволна прозрачност в Регистъра на обществените поръчки или в „Официален вестник" на Европейския съюз - срещу решението за избор на изпълнител.

3.
Когато датите на публикуване на обявленията в Регистъра на обществените поръчки и в „Официален вестник" на Европейския съюз са различни, срокът за обжалване тече от по-късната дата. "

4.
Жалба срещу решение на възложителя с изключение на решението за определяне на изпълнител не спира процедурата за възлагане на обществената поръчка, освен когато е поискана временна мярка „спиране на процедурата". Когато с жалбата е поискана временната процедурата за възлагане на обществената поръчка спира до влизане в сила на:

· Определението, с което се отхвърля искането за временна мярка или

· Решението по жалбата, ако е наложена временната мярка.

5.
Жалба срещу решението за определяне на изпълнител спира процедурата за възлагане на обществена поръчка до окончателното решаване на спора, освен когато е допуснато предварително изпълнение.

6.
Жалбата се подава едновременно пред Комисията за защита на конкуренцията и до Възложителя, чието решение се обжалва.
11.
ИЗЧИСЛЯВАНЕ НА СРОКОВЕ

1.
Сроковете, посочени в тази документация се изчисляват, както следва:

· когато срокът е посочен в дни, той изтича в края на последния ден на посочения период;

· " когато последният ден от един срок съвпада с официален празник или почивен ден. на който трябва да се извърши конкретно действие, счита се, че срокът изтича в края на първия работен ден, следващ почивния.
2.
Сроковете в документацията са в календарни дни. Когато срокът е в работни дни, това е изрично указано при посочването на съответния срок.
12.
ЕТИЧНОСТ

1) Всеки опит на участник да се сдобие с поверителна информация, да сключи незаконно споразумение с конкуренти или да окаже влияние върху комисията или Възложителя по време на процеса на разглеждане, изясняване и оценка на офертите може да доведе до отстраняване на участника от процедурата или до административни наказания.

2) Когато предлага оферта, участникът трябва да декларира, че не е повлиян от възможен конфликт на интереси, и че няма равностойни взаимоотношения в тази връзка с други участници в процедурата за възлагане на обществената поръчка или страни, ангажирани в проекта. Ако по време на изпълнение на договора възникне такава ситуация, Изпълнителят трябва незабавно да уведоми Възложителя.

3) Изпълнителят трябва да действа във всеки един момент професионално, безпристрастно и в съответствие с кодекса за етично поведение на професията си. Той трябва да се въздържа от всякакви публични изявления във връзка с обществената поръчка, проекта като цяло или услугите, направени без предварителното одобрение на възложителя. Той не може да ангажира Възложителя с дейност, без предварителното писмено съгласие на последния.

4) За периода на изпълнение на договора, Изпълнителят и неговият персонал ще спазват човешките права и ще поемат задължението да не нарушават политическите, културни и религиозни практики на Република България.

5) Изпълнителят не може да приема други плащания във връзка с договора, освен тези, описани в самия договор. Изпълнителят и неговите служители не трябва да упражняват каквато и да било дейност или да получават облага, която е в разрез с техните задължения към Възложителя.

6) Изпълнителят и неговите служители са задължени да запазят професионална тайна за целия срок на договора, - както и след неговото завършване. Всички доклади и документи, изготвени или получени от Изпълнителя, са конфиденциални.

7) Договорът определя как страните ползват всички доклади и документи, изготвени, получени или представени от тях по време на изпълнението на договора.

13.
ДРУГИ УКАЗАНИЯ

Във връзка с провеждане на процедурата и подготовка на офертите от участниците за въпроси, които не са резгледани в насточщите указание или при противоречие между ЗОП и указанията, се прилага Закона за обществените поръчки.
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