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ОБЯВЛЕНИЕ
№ ОбА 3-38-16
гр. Дряново, 07.05.2015 год.

Общинска администрация – Дряново на основание чл. 128, ал. 3от ЗУТ съобщава на заинтересуваните лица, че е изработен проект за частично изменение на подробен устройствен план - план за регулация и застрояване (ЧИ на ПУП –ПРЗ) за кв. 9 по регулационния план на гр. Дряново, общ. Дряново.

 С проекта за ЧИ на ПУП –ПР урегулираните поземлени имоти: УПИ II- „метални изделия” и УПИ IV – „метални изделия и склад”, отредени за ПИ с идентификатор 23947.501.9764 по кадастралната карта  (КК) на гр. Дряново, и УПИ III – „АПК”, отреден за ПИ с идентификатор 23947.501.9750 по КК на гр. Дряново, се обеденят в един новобразуван УПИ II, същият се преотрежда в имот за „производствена и складова дейност” като новите регулационни линии се поставят  в съотвествие с външните имотни граници на ПИ 23947.501. 9764 и ПИ 23947.501. 9750 по КК на гр. Дряново. С проекта за ЧИ на ПУП –ПЗ за новообразувания УПИ II - „производствена и складова дейност” се въвежда УСТРОЙСТВЕНА ЗОНА – ПРЕДИМНО ПРОИЗВОДСТВЕНА (Пп) с режим на устройство и застрояване, така както е показано в текстовата и графичната част.
Проектът за ЧИ на ПУП – ПРЗ за кв.9 по регулационния план на гр. Дряново може да се разгледа в Общинска администрация - Дряново – стая 204 и на основание чл. 128, ал. 5 от ЗУТ в 14-дневен срок от датата на връчване на настоящото обявление заинтересованите лица могат да направят писмени възражения, предложения и искания по проекта до Общинска администрация.

Изготвил:    

инж. Крася Донева

мл. експерт в дирекция УТИСП
PAGE  

                                                                                               5370 Дряново, ул. Бачо Киро 19

                                                                                                      тел: 0676/7 29 62, факс: 0676/7 43 03

                                                                                          e-mail: dryanovo@dryanovo.bg



                                                        www.dryanovo.bg

