На 18 октомври 2012г. се проведе Тържественото заседание на Общински съвет – Дряново по случай празниците на град Дряново и традиционния есенен панаир. На заседанието, в присъствието на общинските съветници, областния управител Мариян Костадинов, много гости и граждани на града,  председателят на ОбС Мариана Печеян и кметът на общината д-р Иван Николов връчиха Удостоверение за присъдено звание ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО и Символичния ключ на град Дряново на писателя Димитър Стефанов, на д-р Митко Рашков и на Милчо Вапцаров. Всички наградени получиха картини, рисувани от дряновски художници. 
Връчване на Удостоверения за присъдено звание на Милчо Вапцаров
и

връчване на

Почетния знак на Областния управител

на кмета на община Дряново д-р Иван Николов

С Решение №61 т.II от 27 март 2012г., на основание чл.21 ал.1 т.22 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.52 ал.1, чл.57 ал.1 от Наредбата за символите, почетните знаци, отличията и почетните звания на Община Дряново, Общински съвет – Дряново удостои със званието ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО Милчо Николов Вапцаров - по повод 80-годишния юбилей и за неговият принос за развитието на спорта в Дряново и общината и издигане престижа на Община Дряново.

Милчо Вапцаров е роден на 13 февруари 1932 година в Дряново. Завършва дряновската гимназия "Максим Райкович", а висше образова​ние във ВИФ през 1956 г., като специалист по футбол и учител по физкултура. Постъпва на работа като учител в гимназия "Максим Райкович", където поколения младежи и девойки се подготвят от него по спорта "баскетбол" и укрепват физически в своите занимания.


През 1965 година неговият юношески отбор по баскетбол става републикански шампион по баскетбол в системата на Министерството на народната просвета. Редица възпитаници на Вапцаров в спортните дисциплини се открояват като даровити спортисти. Георги Генев и Димитър Минчев - състезатели по баскетбол в юношеския отбор на нашата гимназия са участвали в националния отбор по баскетбол, а Стефан Пенчев е републикански шампион на 200 метра гладко бягане и балкански шампион при щафетите. И като пенсионер Милчо Вапцаров продължава да подготвя млади спортисти в Дряново.
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На тържественото заседание кметът на Дряново д-р Иван Николов бе удостоен с почетния знак на Габровския областен управител Мариян Костадинов по повод празниците на града и традиционния есенен панаир. Почетният знак на Областния управител е създаден като символ на държавността и единството между местната и централната власт. Изработен е в лимитирана серия и първия от него бе връчен на Президента на Р България Росен Плевнелиев, по време на Националните чествания на 135-та годишнина от Шипченската епопея, пред Паметника на свободата на връх Шипка.
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