На 18 октомври 2012г. се проведе Тържественото заседание на Общински съвет – Дряново по случай празниците на град Дряново и традиционния есенен панаир. На заседанието, в присъствието на общинските съветници, областния управител Мариян Костадинов, много гости и граждани на града,  председателят на ОбС Мариана Печеян и кметът на общината д-р Иван Николов връчиха Удостоверение за присъдено звание  ЗАСЛУЖИЛ ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО и Почетен знак на община Дряново  на съпругата на Константин Йорданов – г-жа Анка Йорданова, Удостоверение за присъдено звание ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО и Символичния ключ на град Дряново на дъщерята на Генчо Косев - г-жа Пенка Косева.
Връчване на Удостоверения за присъдено звание на писателя Димитър Стефанов

и на д-р Митко Рашков

С Решение №60 от 27 март 2012г., на основание чл.21 ал.1 т.22 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл.52 и чл.57 от Наредбата за символите, почетните знаци, отличията и почетните звания на Община Дряново, Общински съвет – Дряново удостои със званието ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО писателя Димитър Стефанов за изключителните му постижения в сферата на културата, за неговия приноса за обогатяване на културното наследство на Дряново и по повод неговата 80-годишнина. 


Димитър Стефанов Бъчваров е роден на 20 март 1932 г. в дряновското село Денчевци. Детските и ученическите си години прекарва в Дряново като възпитаник на училище "Максим Райкович" и активен участник в литературния кръжок, ръководен от дряновския поет Атанас Смирнов, заедно със своите връстници Марко Ганчев и Христо Недялков. Завършва чешка и българска филология в Карловския университет, Прага.


Бил е редактор и главен редактор на Литературна редакция в Българско радио, редактор в издателствата "Народна младеж" и "Български писател", редактор и зам. главен редактор в сп. "Пламък", първи зам. главен редактор в в-к "Литературен фронт" по време на "перестройката", отстранен от редакцията през 1989 г. поради критическата литературно-обществена линия на вестника. Три години е бил председател на Творческия фонд при Съюза на българските писатели. Поет, есеист и преводач. Автор на повече от четиридесет книги със стихотворения, поеми, сонети, хайку, хайбуни (хайку проза), стихове за най-малките и есеистика.


Книги с негови стихове са преведени в Словакия, Чехия, Сърбия, Англия и Македония, а негови творби в много европейски страни, в САЩ, Индия, Япония, на повече от двайсет езика.


Превел е над петдесет книги стихове и проза от чешки и старочешки, словашки, руски, сръбски, македонски, а с дословен текст — поезия от старофренски, хинди и японски. С лични преводни поетически антологии е дал панорамни образи на чешката и словашката поезия на XX век.


Носител е на Националната награда за литература "Рачо Стоянов", на годишната награда за поезия на Съюза на българските писатели, на почетния диплом за 2005 г. на Министерството на културата за принос в развитието и популяризирането на българската култура, както и на редица български и чуждестранни награди за преводите си ("Петър Безруч", "П. О. Хвездослав" - два пъти, златен медал на словашкото Външно министерство, наградата на СПБ за цялостна преводаческа дейност и др.).


Димитър Стефанов е Почетен доктор по литература на Световната академия за изкуство и култура. Член е на Българския П.Е.Н.-център (творческо обединение на поети, есеисти, новелисти).


По-голямата част от творбите на Димитър Стефанов са свързани емоционално и образно с родния му край - Дряново и село Денчевци. Такива книги са "Слънцето да не залязва" (1957), посветена на Атанас Смирнов и Атанас Далчев, "Довиждане до идващите дни" (1964) - поема за герои от Дряново, "Писмо" - стихотворение за учителите от Дряново, "Село Денчевци", "Завръщане", "Елегия за село Каломен" (1973), "Балканджийско село" (1978), "Спомен от детството", "Селската къща на поета" (1979), "България" (1980), "Дядовият хамбар" (1981), "Улици" (за Дряново), "Лято" - сонетен венец (1985) и др.


Като писател и общественик Димитър Стефанов никога не е прекъсвал духовните си връзки с родния край и е участвал и участва активно в културния живот на Дряново, живеейки по-голямата част от годината тук, провеждал е литературни четения, представяния на книги, обсъждания на културни прояви и проект, дарил е свои книги на библиотеките в града.
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С Решение №61 т.I от 27 март 2012г., на основание чл.21 ал.1 т.22 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.52 ал.1, чл.57 ал.1 и ал.6 от Наредбата за символите, почетните знаци, отличията и почетните звания на Община Дряново, Общински съвет – Дряново удостои със званието ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО д-р Митко Генев Рашков - по повод 90-годишния юбилей и за неговият принос за развитие на здравеопазването в града и общината и издигане престижа на Община Дряново.


Д-р Митко Рашков е роден на 15 септември 1922 година в с.Туркинча, като прогимназия завършва в с. Керека, а след това Мъжката гимназия във Велико Търново. Завършва медицина по-късно във Висшия медицински институт при Александровска болница. Като млад специалист първо работи три години в с. Кулата, Петричко, а през 1953 година е   назначен в дряновската болница като млад лекар. 36 години д-р Митко Рашков е завеждащ "Вътрешно отделени” на Общинската болница в град Дряново,  а 17  години е председател на ТЕЛК в Дряново. За своя 46 годи​шен трудов стаж д-р Рашков е помогнал на хиляди дряновци и хора от Дряновския край да укрепнат здравето си и да се радват на живо​та. И днес неговите съграждани продължават да се консултират е него и да търсят компетентните му съвети. Той е специализирал ремокардиология и вътрешни болести в ИСУЛ - гр. София, удостояван е с редица държавни и правителствени отличия, между тях „Лекар на годината", звание от Българския лекарски съюз и други награди.
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