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І. ВЪВЕДЕНИЕ В ПЛАНА

1. Основание за разработване на плана 
Общинския план за защита при бедствия е разработен на основание на чл. 9 от Закона за защита при бедствия. Разработката се базира на предварително проучване на:

- оценка на риска на критичната инфраструктура;

- обектите от стопанството с рискова дейност;

- резултатите от статистическите проучвания за географско разположение на община Дряново;

2. Цел  на плана
Целта на плана е да се прогнозират актуалните рискове от възникване на бедствия и аварии на територията на общината на база резултатите от предварителната оценка на критичната инфраструктура и анализиране на характера и последствията от природни бедствия за населението и стопанството.

Въз основа оценка на риска да се създаде оптимална организация за свеждане до минимум на условията за възникване на бедствия и щетите от тях чрез планиране на мероприятия по превенция на риска. 

3. Основни задачи
Усилията на общинското ръководство трябва да се насочат към решаването на следните превантивни мерки за свеждане на риска до минимум и ограничаване на последствията от възникналите на територията на общината бедствия и аварии:
3.1. Поддържане на актуална  информация за техническото и технологично състояние на стопанските обекти с установена рискова дейност от територията на общината.

3.2. Обучение на населението за поведение и действие, оказване на помощ и самопомощ при бедствия.

3.3. Контрол, анализ и оценка на техническото състояние и надеждността на хидротехническите съоръжения.

3.4.  Поддържане на проводимостта на речните русла за “висока вълна”. Поддържане  на реперната система за наблюдение нивото на реките, протичащи през територията на общината.

3.5. Привеждане в готовност за осигуряване на нормални условия за работа и живот при зимни условия. 

3.6. Организиране на действен контрол за изпълнение на инженерно-техническите изисквания на въвеждащите се в експлоатация нови производствени обекти.

3.7. Поддържане на реални разчети за осигуряване на населението със средства за индивидуална защита.

3.8. Контрол на състоянието на КСЗ и организиране на ремонтни работи за привеждането им в готовност за ползване по предназначение.
4. Въвеждане на плана в действие
Общинският план за защита при бедствия се приема от общинския съвет.  Планът се поддържа в активно състояние с оглед създаване оптимална организация за:

-  изпълнение на дейности по намаляване на риска;

- обучение на органите за управление на местната власт, силите за реагиране и населението;

- осигуряване защитата на населението.

II. ГЕОГРАФСКА ХАРАКТЕРИСТИКА НА ОБЩИНАТА
1. Физикогеографска характеристика на общината
1.1. Териториално административни граници на общината
Община Дряново по административното деление на Република България е в състава на област Габрово. Разположена е в средната част на Предбалкана и е оградена от общините Трявна, Габрово, Севлиево и Велико Търново. Намира се в рамките на Северен централен планов район на Република България.

Площта, върху която е разположена общината, е 248,5 кв. км., което представлява малко повече от 0,22 % от територията на страната.

Град Дряново се намира на 22 км от гр. Габрово, на 24 км от гр. Велико Търново, на 17 км от гр.Трявна и 34 км от гр. Севлиево. Градът е ситуиран на първокласен път Е-85  Русе – Велико Търново – Габрово – Шипка – Казанлък – Стара Загора. През него преминава основна железопътна артерия, свързваща Северна  и Южна България: Русе – Горна Оряховица – Дъбово – Стара Загора – Подкова.

      Най-голям дял от територията на общината заема земеделската земя - 59,9 %, на следващо място са горските територии, съставляващи 32,30 %. Населените места и другите урбанизирани територии представляват сравнително нисък дял – 6,10 %. Още по-нисък е делът на териториите заети от водни течения и водни площи - 0,6 %, а териториите за транспорт и инфраструктура са  1,05 %. Защитените територии заемат едва 1,40 %.

Територията на общината е разпределена на 19 землища, като най-голямо е землището на село Царева ливада, представляващо 12,94%, на следващо място е това на село Гостилица, представляващо 11,89 % и на трето място е това на град Дряново – 10,35 %. 

1.2 Релеф
Дряновската община се характеризира с разнообразен  полупланински релеф, характерен за Предбалкана и средната част на Стара планина. Релефът на района е силно пресечен и представлява поредица от долини, прорязани от дерета и оврази, тесни ридове и била със стръмни склонове. Хоризонталното разчленение на релефа варира от 1,5 до 3 км., а вертикалното от 100 до 200 м. В територията на Дряновска община влиза платовидното възвишение “Стражата”, където се намира най-високата точка – “Минин чукар” с надморска височина 704 м. Скалните образувания са карстови, като са оформени група от пещери “Андъка”, “Бачо Киро” и “Поличките”.

Дряновската река и нейният приток - река Андъка проломяват Страженското възвишение, като образуват живописни, но трудно проходими проломи. Реката силно се всича в баремските варовици и формира скаровидната си долина. По нейното протежение върху двата бряга се разпростира гр. Дряново.  

Надморската височина на община Дряново, в посока север-юг, се колебае от 180 – 640 м.

          Град Дряново се характеризира с линиарната си конфигурация, разположен по долината на р. Дряновска. Надморската му височина е от 234 до 300 м. Обграден от съседните ридове и хълмове се създава впечатлението, че е разположен високо в планината.

          През значителна част от  територията на общината, през  землищата на селата Янтра, Скалско, Славейково, Гостилица преминава  река Янтра, която описва живописни меандри.

1.2. Хидрография
           Водите са важен елемент на географската среда, който оказва влияние върху останалите елементи, както и  върху живота и стопанската дейност на хората. Имат значение за формиране на релефа, оказват влияние на водноснабдеността  на селищата, изкуственото напояване и за производство на електроенергия. Водните ресурси са важно условие за икономическото развитие на района. Те са в тясна връзка с климата, релефа и скалния състав. През територията на общината протичат две реки. Това са река Янтра и р. Дряновска с многобройните си притоци: Андъка, Рамадана, Мала дрянка и други. Дебитът на тези реки е малък. Те имат дъждовно-снежен режим с пролетен максимум и есенен минимум на оттока. Най-голяма е р. Янтра /286 км./, втора по големина река на Дунавската водосборна област в България. На река Янтра има изградени две водни електрически централи – ВЕЦ “Янтра” и ВЕЦ “Каломен”.

              На територията на общината са известни два минерални извора – в близост до селата Чуково и Маноя. Поради малкия и силно променлив през различите сезони дебит / 0,5 л/сек / изворите не са регистрирани като значими.

             2. Климатична характеристика
 Климатът е умереноконтинентален, характеризиращ се със снежна, не много студена зима, късно настъпваща пролет, прохладно и влажно лято, топла есен с първи есенни застудявания в началото на ноември. Районът се характеризира с най-висока за страната годишна продължителност на слънчевото греене и липсващи мъгливи дни. Средната годишна температура  е 100 - 10,50С, като средната януарска температура е 1,30С. Устойчивото задържане на отрицателните денонощни амплитуди продължава 40 до 50 дни. Средната юлска температура е 21,9 0С. Абсолютната максимална температура - 400С е измерена през месец август.

 Средните годишни валежи в района са 750 мм - типични за земите с умереноконтинентален климат и вътрешно годишно разпределение. Максимумът на валежите е през пролетта (първичен) от м. март до първата половина на месец юни и вторичен – през есента. Минимумът на валежите е през лятото и зимата. При южните ветрове снегът бързо се стопява, а стичащите се води, заедно с пролетните валежи, причиняват понякога големи наводнения. Реките Дряновска и Янтра излизат от коритата си.   Издигането на настъпващите неустойчиви въздушни маси  през лятото са причина за развитието на мощна гръмотевично-дъждовна облачност, която поражда поройни валежи и градушка. Този характер на летните валежи се отразява неблагоприятно върху климата и става причина за интензивните ерозионни процеси по склоновете, както и за прииждането на реките.
3. Демографска характеристика
Обща численост на населението
Населението на общината е 9 685 човека, което живее в 63 населени места.

В град Дряново живеят 7 377 човека. Обособени са две кметства – Дряново и Царева ливада и седем кметски наместничества – Гостилица-Славейково, Караиванца-Скалско-Янтра, Денчевци-Керека, Соколово-Маноя-Косарка, Ганчовец, Длъгня и Радовци – Г. Българени.

Към 31.12.2011 г. 17 броя населени места са напълно обезлюдени. 24 населени места са с население до 10 души, 12 броя населени места са с население до 50 човека, 3 населени места са с население до 100 човека, 4 са с население до 200 човека, 1 брой с население до 500 човека и 1 брой с население до 1000 човека. Прави впечатление големият брой обезлюдени населени места и такива с относително малък брой жители. Трайна е тенденцията към намаляване на населението както на общинския център град Дряново, така и на селата. 

Населението е с 1,32 % по-малко в сравнение с предната година. Преобладаващ е броят на жените – около 51,9 %. Около 78 % от населението на общината живее в град Дряново, което е резултат от миграционните процеси, предизвикани от структурните промени и проблемите в селските икономики.

Възрастовата структура на населението е една от основните демографски характеристики. Тя е резултат от демографските процеси и оказва влияние върху бъдещото изменение на населението. 

4. Стопанска  характеристика
Икономическото развитие на Община Дряново през последните години се характеризира с общите белези на икономическото развитие на страната като цяло. Почти във всички сектори на стопанството приключиха процесите по преструктуриране  и приватизация на съществуващите предприятия. Провежданата структурна реформа се отличава и с някои негативни страни - високо равнище на безработица, недостатъчно използване на наличните мощности, загуба на традиционни и труден пробив на нови пазари.  

            В Община Дряново структуроопределящ отрасъл на промишлеността е „Търговия и услуги”, заемащ 47.5% от общия брой предприятия, следван от „Преработваща промишленост” с 21,4%. В отрасъл „Преработваща промишленост” водещо място заема подотрасъл „Производство на хранителни продукти” с относителен дял 39,1% от общия брой предприятия. На второ място е подотрасъл „Машиностроене” с 21,8% от общия брой предприятия.

            Макар и на трето място по брой предприятия „Производството на текстил и облекло” е вторият подотрасъл на промишлеността по обем бруто продукция, заети лица и реализирани нетни приходи.

Производствените зони в общината не са диференцирани в общ район. Допълнително утежняващи условия за изпълнението на неотложни аварийни дейности се съдържат в обстоятелството, че основната част от фирмите са разположени в гъсто населени жилищни райони. 
Селското стопанство в общините на областта поради силно изразения планински терен е слабо развито. Характеризира се с разпокъсаност, маломерност и отдалеченост на голяма част от земеделските земи. Приоритетно е развито животновъдството и по-слабо – растениевъдството.

Основни предприятия на територията на Община Дряново са: ВСК “Кентавър – ИЗ Динамика” ЕООД; “Вагонен завод – Интерком” ООД; “Чех-Йосиф Новосад” ООД; ЕТ “Део” и други. 

5. Водностопанска  характеристика
5.1. Водоснабдителни и канализационни системи
           Град Дряново и още 12 населени места ползват вода от от язовир “Йовковци” – гр. Велико Търново,  другите 8 централно водоснабдени села ползват вода от язовир “Стоките” или местни кладенци и сондажи. Останалите 42 населени места ползват вода от местни чешми и кладенци. 

           Водата от хидровъзел “Стоките” през летния сезон недостига  и населението ползва вода от местни водоизточници – кладенци и чешми. Има изработен проект за водоснабдяване от хидровъзел “Йовковци” на селата Денчевци, Чуково и Гостилица, като е реализиран І-ви етап до с. Чуково.

           Водоснабдяването на с. Радовци, с. Русиновци и с. Шушня от сондажен кладенец до с. Русиновци става чрез вътрешна водопроводна мрежа. 

           Като цяло водопреносната система обслужва 97,2% от населението.

	№
	Показатели
	Община Дряново

	1
	Водоизточници
	51

	2
	Пречиствателни станции

-за питейна вода

-за отпадни води
	-

-

	3
	Помпени станции
	12

	4
	Резервоари-брой

-общ обем   /м3/
	34

8 935

	5
	Дължина на водопроводна мрежа  /км/
	226.02

	6
	Дължина на канализацията  /км/
	20.56

	7
	Брой на водоснабдени села
	25

	8
	Брой на режимно водоснабдяване
	1

	9
	Брой на неводоснабдени села
	24

	10
	Процент от населението неводоснабдено
	2.8%


Водоснабдяването на община Дряново е централно от ПСПВ “Маноя” с дебит 150 л/сек.

Вода за противопожарни нужди се осигурява на специално определени подходи по реките, протичащи през общината, които са маркирани и има подстъпи за пожарните автомобили на РС ПБЗС.

Изградената част от главния колектор на канализационната система на град Дряново е 3,20 км. Уличната канализация на града е изградена около 96 %, в с. Царева Ливада – около 48 %, а в с. Гостилица – около 30 %. Останалите селища имат частични наченки на изграждане на канализация и използват основно септични ями. Липсата на пречиствателна станция за отпадни води на територията на общината застрашава увеличаването на замърсяването на реките, а по този начин и биологичното разнообразие в тях. 

Канализационна мрежа от смесен тип – за отпадъчни и повърхностни води е изградена само в градовете. Повечето промишлени предприятия, които формират промишлени отпадъчни води имат локални пречиствателни станции, но почти всички имат проблем с технологията на пречистване и експлоатация на съоръженията.
5.2. Напоителни системи
  В община Дряново няма изградени напоителни системи.

5.3. Хидроенергийни обекти
На територията на община Дряново на река Янтра има изградени две водни електрически централи – ВЕЦ “Янтра” и ВЕЦ “Каломен”. Те са въведени в експлоатация в съответствие с нормативните изисквания от държавни приемателни комисии на РДНСК – Габрово. 

5.4. Хидротехнически съоръжения
На територията на общината функционират 8 микроязовира. Завирените обеми варират от 94 000 мз до 400 000 мз. От тях потенциално опасни са 4 – “Опитна станция”, “Янтра”, “Рамадана” и “Горнич”. 
 След влизането в сила на новия Закон за водите, преобладаващата част от общинските язовири не са отдадени на концесия на частни лица.
5. Транспортна характеристика
Основен елемент на транспортната схема са пътищата. Транспортната инфраструктура на община Дряново е развита предимно чрез автомобилни пътища, като малък, но важен дял се заема и от железопътната инфраструктура. 

Като свързаност на населените места от общината и извън нея, съществуващата пътна мрежа е достатъчно добре развита, с оглед покриване на  нуждите на населението и икономиката

Пътната мрежа включва 18,3 км първокласни, 81,8 км третокласни и 90,3 км четвъртокласни пътища. 
Град Дряново се намира на една от основните пътни артерии, свързващи Северна с Южна България – първокласния път І-5 през връх Шипка. Състоянието на първокласния път в участъка, преминаващ през общината е задоволително.

На територията на община Дряново има 3 ЖП гари и 3 спирки по трасето на главна жп линия № 4 – Русе-Подкова - /Приложение № 6/.
IIІ. АНАЛИЗ НА ВЪЗМОЖНИТЕ БЕДСТВИЯ И МЕРКИ ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ ТЯХ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО
1. Анализ на възможните бедствия и прогноза за последиците от тях върху населението, националното стопанство (икономиката), инфраструктурата  и околната среда.
Възможните рискови елементи за възникване на бедствия след включената и експетната оценка на критичната структура се представя така:
БЕДСТВИЯ ОТ ПРИРОДЕН ХАРАКТЕР

           1. ЗЕМЕТРЕСЕНИЯ

          Общината попада в периферията на Горнооряховската сеизмична зона. Според контурите на зоните могат да се наблюдават възможни огнища на земетресения. Това са магнитутни нива, от които може да се очакват въздействия върху земната повърхност от ІV- VІІІ степен по скалата на Медведев – Шпонхойер - Карник. Като най-тежка се прогнозира сеизмичната обстановка в центъра на град Дряново и селата Скалско, Гостилица и Радовци. 

Една част от сградите в районите от VII СТЕПЕН ще получат пропуквания и срутване на част от стени и комини, каменните и кирпични по-стройки ще получат тежки повреди.

В районите от VIII СТЕПЕН постройките с печени тухли, панелни сгради и постройки с носеща конструкция ще получат тежки повреди, а селските постройки от кирпич и камък ще получат разцепване на каменните основи, част от сградите ще се срутят и незначилена част от населението ще остане без подслон и ще се нуждае от настаняване и всестранно осигуряване;

         - дебитът и нивото на водоизточниците ще се промени, което ще доведе до нарушаване на водоснабдяването, старите водопроводни мрежи и тези с итернитови тръби ще излязат от строя за продължително време;

         - ще се появят пукнатини в почвата и малки срутвания на стръмните наклонени почви и улични платна, с което ще бъде нарушен автомобилният и железопътен транспорт;

         - поради получени пропуквания и нарушаване на технологични процеси в много фирми е възможно възникване на пожари и взривове.
         - в засегнатите райони е възможно да възникнат епидемии сред населението и животните.

2. НАВОДНЕНИЯ
През територията на общината протичат две реки. Това са река Янтра и р. Дряновска с многобройните си притоци: Андъка, Рамадана, Мала дрянка и други. Дебитът на тези реки е малък. Те имат дъждовно-снежен режим с пролетен максимум и есенен минимум на оттока. 
 Средните годишни валежи в района са 750 мм - типични за земите с умереноконтинентален климат и вътрешно годишно разпределение. Максимумът на валежите е през пролетта (първичен) от м. март до първата половина на месец юни и вторичен – през есента. Минимумът на валежите е през лятото и зимата. При южните ветрове снегът бързо се стопява, а стичащите се води, заедно с пролетните валежи, причиняват понякога големи наводнения. Реките Дряновска и Янтра излизат от коритата си.   Издигането на настъпващите неустойчиви въздушни маси  през лятото са причина за развитието на мощна гръмотевично-дъждовна облачност, която поражда поройни валежи и градушка. Този характер на летните валежи се отразява неблагоприятно върху климата и става причина за интензивните ерозионни процеси по склоновете, както и за прииждането на реките.

При обилни и продължителни валежи и при интензивно топене на снежната покривка по поречията на реките Янтра, Дряновска и притоците им може да възникнат наводнения. Застрашени са най-вече ниските райони на кварталите по поречията на реките и централната част на общинския център.

Наводнения могат да настъпят и в резултат на преливане на водите над микроязовирни стени или при частично (пълно) разрушаване на стените им. В тези случаи от заливане са застрашени ниските места около пътно шосейни комуникации в община Дряново.

3. СВЛАЧИЩА,  СРУТВАНИЯ, СРИВАНИЯ
Хълмисто-планинският релеф на общината е естествена  геоложка предпоставка за възникването на различни по интензивност и размер свлачищни масиви. От “Геозащита-Плевен” ЕООД са регистрирани 8 свлачища, от които 5 са периодично активни. 

Картотекираните свлачища имат потенциална вероятна прогноза за затрупана площ 350 т, която засяга основно пътни комуникации.

Ерозията на речните долини, скатовете над тях и обилните валежи са основна причина за ежегодното активизиране на свлачищата. Особено проявление на този процес се констатира при бързото топене на големи снежни маси и при обилни, продължителни пролетни и есенни дъждове. Свлачищата по пътя Скалско - Габрово при асфалтова база "Чириковец", Дряново -Трявна и пътищата към с. Кумани, с. Бочуковци са с непрекъсваща и различна по интензивност дейност.

Периодично се активизират и нанасят големи щети картотекираните от 'Теозащита - Плевен" ЕООД свлачищни масиви, засягащи трето и четвъртокласната пътна мрежа към кметствата на общината.

4. БУРИ (9-11 бала), ГРАДУШКИ, ДЪЛГОТРАЙНИ ЗАСУШАВАНИЯ 

Резките промени на температурите главно през летния период могат да доведат до краткотрайни, но бурни дъждове, често съпроводени с градушки, а в отделни случаи с образуване на смерчове. Летните бури основно се проявяват в южната и северозападна част от територията на общината обхващаща кметство с. Царева ливада и с. Гостилица, с.Радовци, с. Керека и с. Длъгня.

             През летните месеци, особено в тези райони могат да настъпят засушавания с опасни последици за селското стопанство и водоснабдяването с питейна вода на селата Янтра и Гостилица.

             През зимните месеци в обширни райони от общината падат обилни снеговалежи съпроводени с умерен до силен вятър. Снежни бури в месеците декември, януари, февруари и март възникват главно в кметство с. Царева ливада и с. Гостилица, с. Радовци, с. Керека и с. Длъгня образуват се навявания, затрудняващи движението и снабдяването на населението и изхранването на животните. Някои населени места (махали и колиби) могат да се окажат без електро и водоснабдяване, с нарушени транспортни и свързочни комуникации и произтичащите от това последствия (Част Четвърта).

5. СНЕЖНИ БУРИ, ПОЛЕДИЦИ И ОБЛЕДЕНЯВАНИЯ

При зимни условия се образуват поледици и обледявания на далекопроводи, открити съобщителни съоръжения и др. Характерни със заледявания и непроходимост са главен път Русе - Стара Загора I - 5 (Е 85), пътищата от третокласната и четвъртокласната пътна мрежа Дряново - Буря, Дряново - Радовци, Дряново - Янтра, Дряново - Пушево, Дряново - Руня и Дряново - помпена станция с. Маноя.

При създалата се обстановка ще се затрудни придвижването по основните пътни артерии на общината и ще се изолират много от населените места от южната и северната част - главно населени места, махали и колиби.

6. ПОЖАРИ
Пожарите са реално възможни на територията на общината. Причините за пораждането им са летните засушавания основно в горските масиви и в полските райони по време на жътвените кампании. 

Опасни са пожарите в дружествата с взривоопасна дейност и във фирмите на текстилната, кожарската, дървопреработващата промишленост, бензино и газозарядни станции, предприятията работещи със синтетични материали и багрила. При горенето им се отделят въглеродни и азотни окиси, цианови съединения, алдехиди, акрилсинилна киселина, толуол, стирол и тримери на стирола, амоняк и др.

7. ИНФЕКЦИОЗНА ЗАБОЛЕВАЕМОСТ НА ХОРАТА – ЕПИДЕМЯ, ПАНДЕМИЯ 

Съществуващите производствено-икономически условия и структура на селското стопанство в страната, географското разположение на Република България и влошената международна епизоотична и епифитотична обстановка, недостатъчният контрол при търговията и вносно-износния режим с живи животни и продукти от животински и растителен произход създават условия за възникване на огнища на биологично заразяване.

Огнища на биологично заразяване са територията с намиращите се на нея хора, животни, съоръжения, материални ценности и околната среда, подложени на непосредственото въздействие на бактериалните агенти и токсини, които са в състояние да бъдат източници на разпространение на инфекциозни заболявания сред хора, животни и растения.

Възникването на огнища на биологично заразяване може да стане чрез вдишване на заразен въздух, употреба на заразени хранителни продукти и вода, чрез ухапване от заразени насекоми, кърлежи или гризачи, а също и при установяване на контакт с болни хора, животни или заразени предмети. Чрез въздушни маси може да бъде пренесена популация от насекоми. Не е изключена и диверсия – най-често се заразяват водоизточници, складови помещения, фуражи, земеделски площи.

Размерите на огнището на биологично заразяване зависят от биологичните агенти, техните количества и методите на приложение, от плътността на населените места, от наличието на възприемчиви животни и растения, от метеорологичните условия, от годишния сезон и характера на времето в момента на появяването им.

Могат да възникнат при:
          - придвижването на големи групи хора и животни при екстремални ситуации;

          - рязко нарушаване на комунално-битовите условия – водоснабдяване, канализация, настаняване, хранене;

          - масов травматизъм, изгаряния и психични отклонения;

          - наличие на епидемични и природоогнищни заболявания в съседния район;

          - намаляване на имунологичната защита на хората и селскостопанските животни;

          - терористични актове.

БЕДСТВИЯ ОТ ТЕХНОГЕНЕН ХАРАКТЕР
1. КАТАСТРОФИ НА АВТОПЪТИЩА И ПТП

           Общината има силно развита шосейна мрежа. През територията й преминават 18,3 км от трасето на път от първа степен  I-4(Е 772) – Русе-Стара Загора. Маршрута на този път включва и улици на община Дряново, които със затруднение удовлетворяват транзитното движение.

Третокласните пътища от територията на общината са с дължина 90,3 км. и включват предимно полупланински участъци с големи наклони, рязка денивелация, остри завой с обратни виражи.

Потенциално опасни райони, където е възможно възникване на катастрофи са:

       - по главен път I - 5 Велико Търново - Дряново - Габрово - от km 116+000 до km 117+000 ("Сарая-наклоните), от km 125+000 до km 126+00° (района на микроязовир "Опитна станция");

            - по път III - 609 Дряново - Трявна от km 55 + 600 до km 56+50°;

Основен недостатък на пътната мрежа е, че болшинството от пътищата са тесни, с недопустими надлъжни наклони, остри криви, намалена видимост, непозволяващи големи скорости. Това състояние на пътната мрежа обуславя възможността от значителен брой пътно - транспортни произшествия. Това обуславя опасността от възникване на ситуация с разлив на опасни химически вещества, нефтопродукти и нефтени деривати с тежки екологични последствия.

Предпоставки за транспортни катастрофи са вече посочените основни слабости на пътната мрежа и интензивността на нарастване на автотранспорта, която изпреварва изграждането и реконструкцията на пътната мрежа.
През територията на община Дряново преминава трасето на главна жп линия № 4 – Русе-Подкова.

2. ПРОИЗВОДСТВЕНИ АВАРИИ В ХИМИЧЕСКИ ОПАСНИ ОБЕКТИ

На територията на общината работят две фирми ползващи ацетилен за газово заваряване "ВЗ - Интерком" ООД, "ВСК Кентавър - ИЗ Динамика" ЕООД.

         Рисков обект, работещ с опасни химически вещества е "ВСК Кентавър - ИЗ Динамика" ЕООД, които е под действения контрол на специализираните държавни органи. При него заразяването ще обхване част от територията на фирмата и непосредствена опасност ще има само за работещите в нея.

         Растително защитните препарати се съхраняват в 1 общински склад с общо количество 17 315kg, от които 17 050кд прахообразни с неизвестен произход за бракуване и 265 л. течни (повечето от които са известни).

3. РАДИАЦИОННА АВАРИЯ В АЕЦ “КОЗЛОДУЙ” ИЛИ ТРАНСГРАНИЧНИ РАДИОАКТИВНИ ЗАМЪРСЯВАНИЯ
При възникване на надпроектна радиационна авария на енергоблок в АЕЦ “Козлодуй” и при трансграничен пренос на радиоактивни вещества в зависимост от метеорологичната обстановка – при средногодишна скорост на вятъра от 2 м/сек. (7,2 км/ч) – утаяването на радиоактивните аерозоли по следата на радиоактивния облак ще достигне до границите на общината след около 8 до 10 часа при авария в АЕЦ “Козлодуй” и 2-3 денонощия при трансграничен пренос на радиоактивни вещества.

Радиоактивното замърсяване ще се обуславя от около 200 радиоактивни изотопа. Основна роля за формиране на радиационната обстановка ще имат Криптон-25, Ксенон-133, Йод-131 и др. Делът на Стронций-90, Цезий-134/137 и Кобалт-50 ще бъде по-малък.

При тежка радиационна авария в АЕЦ “Козлодуй”, община Дряново не попада в 30-километровата зона за аварийно планиране, но по всяка вероятност ще попадне в ЗОНА НА СТРОГ КОНТРОЛ.

При тежка радиационна авария в АЕЦ “Козлодуй”, както и при трансграничен пренос на радиоактивни вещества, по следата на радиационния облак ще се наложи провеждането на мероприятия за защита на населението и животните като: временно укриване в защитни съоръжения (противорадиационни укрития, приспособени жилищни и други помещения), йодна профилактика, раздаване и използване на ИСЗ, херметизиране на помещения, строг дозиметричен и радиационен контрол и провеждане на дезактивационни мероприятия.

4. АВАРИЯ С ИЗТОЧНИЦИ НА ЙОНИЗИРАЩИ ЛЪЧЕНИЯ
На територия на общината  не се произвеждат, преработват и съхраняват радиоактивни вещества. Единствени източници на йонизиращи лъчения са вградените в пожароизвестителните инсталации и датчиците (елементите) на дозиметричната апаратура. Такива се намират в 7 обекта. Вградените елементи са с изотопи на стронций, итрий 90, плутоний 239, иридий 182 и кобалт 60 и са към съответната апаратура. Единствено при пожари и злоумишлено разрушаване могат да доведат до инциденти.

5. НЕВЗРИВЕНИ БОЕПРИПАСИ

Сериозна опасност за населението в областта представляват случаите на открити невзривени боеприпаси. Обезвреждането им се организира от Служба “КОС” при ОД „МВР” – гр. Габрово. При обезвреждането им се взаимодейства с органите на РУП – гр. Дряново за охрана на боеприпасите, отцепването на района и пилотиране при транспортирането им.

В община дряново няма условия за обезвреждане на място. 

6. ЗАМЪРСЯВАНЕ С ЖИВАК И НЕИЗВЕСТНИ ПО ПРОИЗХОД ВЕЩЕСТВА
Често срещано явление е замърсяването с живак. Възможно е разпиляването на живак, както в помещения, така и на открито. Необходимо е общинската  администрация да има готовност за инактивиране на замърсените райони и химически контрол на резултатите от обезвреждането, съгласувано с РИОСВ – гр. В. Търново.

7. ЗАМЪРСЯВАНЕ НА ВОДОЕМИ С НЕФТ, НЕФТЕНИ ДЕРИВАТИ И С ПРИРОДЕН ГАЗ НА ОКОЛНАТА СРЕДА

На територията на общината са изградени и функционират 3 газстанции, а също така и 6 бензиностанции.

Минимални количества нефтопродукти се съхраняват в топлоцентралата на "Вагонен завод - Интерком" ООД.

Авариите с изтичане на нефтопродукти и природен газ ще доведат до сериозни екологични последствия, а провеждането на спасителни и аварийни работи ще ангажира много сили и средства, което в някои случаи няма да бъде по силите на общинска администрация.
8. ТЕРОРИСТИЧНИ ДЕЙСТВИЯ
В условията на усложнена криминогенна обстановка и в резултат на терористични действия е възможно преднамерено да бъдат предизвикани кризисни ситуации на територията на общината с тежки последствия.

2. Потенциално опасни обекти и критична инфраструктура в  община Дряново:

2.1. Определяне на значимите критични места и потенциално опасните обекти (инфраструктура, производства) на територията на общината
· Земетресение с интензивност по МШК до  VІІІ-ма степен
Обхваща цялата община Дряново.
· Наводнение
През територията на общината преминават коритата на реките Янтра, Дряновска  и притоците им, които при обилни и продължителни валежи и при интензивно топене на снежната покривка може да причинят наводнения в различни райони. Средният годишен брой на речните прииждания е в порядъка на 40 до 50 дни. Най-големи прииждания има през пролетта – предимно в периода началото на месец март, до първата половина на месец май. Евентуалните наводнения ще създадат следните заливни зони:

- по поречието на река Янтра – в девет участъка;

- по поречието на река Дряновска – в три участъка;
· Обилни снеговалежи, поледици и обледявания
Критични са високопланинските пътни участъци:

на пътя Дряново-Габрово в района на Донино;
· Свлачища
От регистрираните от “Геозащита-Плевен” ЕООД  периодично активни са свлачищните масиви за община Дряново са:

- шосето за Дряновски манастир 

  - шосето за с. Скалско, с. Царева ливада и с. Чуково.

Обстоятелствена информация за характеристиките на свлачищните масиви е представена в Приложение № 9.

· Пожари
Община Дряново по отношение пожароопасност е със средна степен на риск изразяващ се за възникване на:

- полски пожари, характерни за селата - при жътвена кампания;

  - горските масиви - през пролетно-летния сезон поради високите температури и продължително засушаване ; 

  -  в обекти на промишлеността – “ ЮРОПИЪН ХАУС ОФ БЕТС – БЪЛГАРИЯ” – Дряново; 

· Автокатастрофи
По шосейните и железопътните връзки от територията на областта преминават и товарите с опасни химически вещества (ОХВ), петролни, пожароопасни и взривоопасни продукти. Транспортни инциденти могат да създадат огнища на:

         - химическо замърсяване;

         - взривоопасност с висока степен на риск;

         - пожароопасност.

При най-тежка транспортна ававария (катастрофа) хипотетично е възможно да се образува токсичен облак с дължина до 4 км., който до един час ще обхване площ от около 2 км2. В зависимост от района на инцидента е възможно в зоната на химическо заразяване да попаднат до 8000 души. 

2.2. Определяне на критичната инфраструктура

От извършената на общинско ниво оценка на критичната инфраструктура са установени следните обекти: 
	№
	Обект
	Община
	Основни показатели

	1
	2
	3
	4

	1
	Пътища  от РПМ -33 км.

- І-5 Русе - Свиленград
	Дряново
	1 мост и тунел при Дряновски манастир

	2
	Критични пътни участъци от общинските пътни мрежи:
	Дряново


	231,500 км.



	3
	Общинска пътна мрежа
	Дряново
	22 бр. мостове

	4
	Склад за съхранение на пестициди
	Дряново
	17 т.

	5
	ПО микроязовири
	Дряново
	  4 бр.

	6
	Обществени сгради с масово пребиваване на хора
	Дряново


	  6 бр.



	7
	Периодично активни свлачищни масиви
	Дряново


	  3 бр.




2.3. Категоризация на потенциално-опасните обекти по степен на уязвимост, важност и риск за населението
От обследването на производствената дейност на промишлените обекти за степен на риск е установено, че с:

- “НИСКА СТЕПЕН НА РИСК”: работи 1 обект в община Дряново. Това са обекти с риск по отношение на пожароопасност.

3. Изводи от анализа и оценката на риска:
3.1. Разнообразните бедствия, аварии и катастрофи, които е
възможно да възникнат на територията на общината, могат да
доведат до създаването на изключително сложна обстановка при организиране и ръководство на НАВР.

Прогнозата на възможните събития показва, че тяхното проявление ще доведе до сериозни затруднения в нормалната работа на инфраструктурата в районите на бедствия, ще се нарушат жизнено важни системи за управление и нормалното функциониране на стопанството.

Най-сложна обстановка ще се създаде при разрушително земетресение, наводнение и радиоактивно замърсяване вследствие на авария в АЕЦ “Козлодуй” или трансграничен пренос на радиоактивни вещества.

3.2.
В общината се очертават 3 района с интензитет от IV до
IX степен по скалата на МЕДВЕДЕВ - ШПОНХОЙЕР - КАРНИК. Най -
тежка обстановка се очертава в района на гр. Дряново, кметство
с. Царева ливада, с. Гостилица, с. Скалско, с. Радовци, където тежките повреди и разрушенията могат да достигнат около 40 - 50 %. Очакват се около 0,6 % безвъзвратни и 2 % медицински загуби. Населението няма изградени навици за действие при силно земетресение.

Обектовите формированията за защита на личния състав нямат необходимата подготовка, оборудване и психическа устойчивост за действия в такава ситуация.

3.3.
От наводнения най - сложна обстановка ще се създаде в
централната част на гр. Дряново, с. Царева ливада и с. Соколово.

         Реалния риск за възникване на  наводнение налага организирането и изпълнението на комплекс от превантивни мероприятия като: 

- предотвратяване на нерегламентирани дейности в заливаемите зони на язовирите и речните корита в населените места;

- поддържане проводимостта на речните корита и напречните им дерета, канализационната система за отвеждане на повърхностните води и светлите отвори на мостовете;

- изграждане и поддържане на реперна мрежа за наблюдение нивата на реките и своевременно оповестяване. 

3.4.
Производствените аварии, които са възможни в рисковите обекти, изискват изпълнението на превантивни мероприятия за предотвратяването им, поддържане на обектовите сили за ликвидиране на авариите и провеждане на ефективни мерки за защита на населението, поддържане на надеждна организация за своевременно оповестяване и извеждане, включително и на населението от прилежащите квартали.

3.5. При радиационна авария в АЕЦ "Козлодуй" територията на общината не попада в 30 - километровата зона на аварийно планиране, но след аварията е възможно създаване на сложна радиационна обстановка на територията й.
3.6. За изпълнение на НАВР при възникване на мащабни бедствия ще се привличат екипи от предварително изградени на общинско ниво доброволни формирования. 
3.7. За повишаване готовността на населението за защита и самозащита при възникване на бедствия се налага системно и целенасочено обучение. 
VІ. МЕРКИ ЗА ЗАЩИТА НА НАСЕЛЕНИЕТО:

ПРИ ЗЕМЕТРЕСЕНИЕ

1. Извеждане на населението от зоната на земетресението.

2. Настаняване в незасегнати сгради и в други населени места (палаткови лагери).
3. Осигуряване на храна и медицинско обслужване на пострадалите.

4. Спасителни работи в зоната на бедствието.

5. Определяне маршрути за предвижване до зоната на поражение;

6. Определяне местата за устройване на странични проходи;

7. Наличието на замърсяване с радиоактивни източници, ПОВ, причинители на биологично заразяване;

8. Определяне сградите, застрашени от разрушаване, които не подлежат на укрепване;

9. Определяне наличието на концентрации от взривоопасни и запалими газове във въздуха над допустимите стойности;

10.  Определяне на подходящи места за съхранение телата на загиналите;

11.  Определяне на местата за устройване на палаткови лагери;

12.  Определяне на местата за развръщане на походни кухни;

13.  Определяне на пунктовете за раздаване на храна, вода, медикаменти и други;

14.  Определяне на местата за развръщане на полеви болници;

15.  Търсене на възможностти за използване на различните видове средства за комуникация;

16.  Определяне на местата, удобни за развръщане на пунктове за управление (ПУ);

17.  Откриването на проекти, схеми, чертежи или друга подобна информация за разрушените сгради;

18.  Откриване на оцелелите, които могат да дадат полезна информация;

19.  Определяне на състоянието на епидемиологичната обстановка;

20.  Определяне на удобните места за развръщане на пропускателни пунктове от и към зоната на поражение;

21.  Определяне на обекти, на които незабавно трябва да се осигури охрана;

22.  Обследване състоянието на обекти, които биха могли да предизвикат екологично замърсяване на околната среда;

23.  Обследване състоянието на социални заведения за пребиваване на хора с психични увреждания, възрастни, деца, лишени от родителски грижи, места за лишаване от свобода;

24.  Обследване състоянието на обекти от национално значение.
ПРИ НАВОДНЕНИЕ

1. Оповестяване на населението.

2. Извеждане на населението от заливните зони;

3. Организиране на КПП;

4. Осигуряване подслон, вода и храна на изведеното население извън заливната зона;

5. Ликвидиране на последствията от наводнението;

6. Създаване на организация за извършване на разузнаване с цел изясняване на :

-  размера и границите на наводнения участък;

- параметрите на водата - височина на водния стълб, температура и скорост на движение; 

-  информацията за удавени и изчезнали хора;

-  прогнозата за развитието на наводнението;

-  маршрутите за изнасяне към района на наводнението

- местоположението на блокирани от водата хора, животни и материални ценности и маршрутите за евакуация;

- състоянието на комунално-енергийната мрежа (КЕМ), пътищата и пътните съоръжения в района на наводнението;

- наличието на промишлено-отровни вещества (ПОВ) или други опасни вещества, които има вероятност да нанесат щети или да предизвикат екологично замърсяване;

- състоянието на хидротехнически съоръжения и хвостохранилища в наводнения район;

-  места за устройване на временни лагери за бедстващото население, пунктове за раздаване на храна, дрехи, вода и други;

- санитарно-хигиенната и епидемичната обстановка; 

ПРИ ЯДРЕНА И РАДИАЦИОННА АВАРИЯ

1. Оповестяване на органите на управление и населението чрез системата за ранно предупреждение и оповестяване и медиите;

2. Създаване на организация за раздаването на ИСЗ и укриване на населението;

3. Осигуреността на населението на община Дряново с ИСЗ е на 100% за децата до 14 г. и около 70% за останалата част от населението;

4.  Извършване на йодна профилактика;

5. Организация по херметизация на учебни , детски, здравни, лечебни и сгради с масово пребиваване на хора;

6.  Херметизация на водоизточници, предприятия и складове от хранително-вкусовата промишленост;

7.  Приспособяване на помещения за ПРУ;

8.  Въвеждане на усилен режим на радиационно наблюдение и дозиметричен контрол;

9.  Създаване на допълнителни постове за радиационно наблюдение;

10. Дезактивация и деконтаминация на замърсените територии, пътища и площадки с твърди покрития, сгради и съоръжения и др.

V. ОТГОВОРНИ ОРГАНИ И ЛИЦА ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРЕДВИДЕНИТЕ МЕРКИ:

Кмета на община Дряново:
1. Организира и ръководи защитата при бедствия на територията на общината; 

2. Организира, координира и провежда превантивни мерки за недопускането или намаляването на последиците от бедствия; 

3. Осъществява своевременното оповестяване и информиране на населението при заплаха от възникване или за възникнало бедствие;

4. Планира в проекта на общинския бюджет финансови средства за осигуряване на дейностите по плана за защита при бедствия в общината, както и резерв за неотложни и непредвидени разходи, свързани със защитата на населението;

5. Представя на областния управител ежегоден доклад за дейността по защитата при бедствия;

6. Създава със заповед щаб за изпълнение на общинския план за защита при бедствия и за взаимодействие с щабовете по чл. 62а, ал. 2, чл. 63, ал. 2 и чл. 64, ал. 1, т. 10.


При възникване на бедствие на територията на общината Кмета:
1. Въвежда със заповед в изпълнение общинския план за защита при бедствия;

2.  Може да обяви бедствено положение на територията на общината;

3. Извършва обмен на информация с оперативния център на Главна дирекция "Пожарна безопасност и защита на населението" - МВР в областта;

4. Може да привлича юридически и физически лица за предоставяне на лична или материална помощ в съответствие с възможностите им; 

5. Може да включва в дейностите по защитата и създадените доброволни формирования; 

6.  Може да поиска координация от областния управител;

7. Организира и координира временното извеждане и предоставя неотложна помощ на пострадалите лица;

8. Организира и координира предоставянето на възстановителна помощ на населението при бедствия;

9. Организира и контролира извършването на неотложни възстановителни работи при бедствия;

10. Кмета на община, когато осъществяват ръководство и координация на неотложните аварийно-възстановителни работи, са длъжни да изпращат на МВР писмена информация за тяхното протичане.

VІ. НЕОБХОДИМИ СРЕДСТВА И РЕСУРСИ ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА АНАЛИЗА НА РИСКА И ЗАЩИТА НА НАСЕЛЕНИЕТО В ОБЩИНАТА:

Мероприятията по реализацията и усвояването на общинския план се осигуряват от:


   - Републиканския бюджет - средства от резерва на държавния бюджет на Република България за непредвидени разходи по реда утвърден с Правилника за организацията и дейността на Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет - ПМС №58/06.04.2010 г.
· Бюджета на общинска администрация - чрез предварително планиране на непредвидени разходи на основание на чл. 8, т. 14 от Закона за общинските бюджети и чл.61, т.2 и чл.65(1), т.5 от ЗЗБ;
· Стопански организации за конкретно бедстващи обекти - чрез предварително планиране на непредвидени разходи от собствени средства.

VІІ. НАЧИН НА ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ МЕЖДУ ОСНОВНИТЕ СЪСТАВНИ ЧАСТИ НА ЕДИННАТА СПАСИТЕЛНА СИСТЕМА

Взаимодействието и координацията между съставните части на единната спасителна система, участващи в неотложни аварийно – възстановителни работи в района на бедствието се извършва от ръководител на място.

Ръководител на място е началника на  Областно управление “Пожарна безопасност и защита на населението” – Габрово или оправомощено от него длъжностно лице, освен в случаите на  епидемии и епизоотии.

В случаите на  епидемии или епизоотии ръководител на място е ръководителят на териториалната структура на регионалната здравна инспекция  или на регионалната ветеринарномедицинска служба.

Ръководителят на място организира взаимодействието и координацията между частите на Единната спасителна система (ЕСС) при провеждането на спасителни дейности.Той  има право да:

- забрани или ограничи влизането на лица в мястото на намеса; 
- нареди временно извеждане на лица от мястото на намеса; 
- разпореди незабавно извършване и спиране на строежи, строителни работи, теренни преустройства или събаряне на сгради и съоръжения или части от тях с цел намаляване или отстраняване на рисковете от възникналото бедствие;
- поиска от юридически или физически лица предоставяне на лична или материална помощ;
- създаде щаб на ръководителя на място с представители на участващите екипи от единната спасителна система; 
- раздели мястото на намеса на сектори или на участъци, да определи техни ръководители, да им възлага задачи, както и да разпределя сили и средства за тях.

VІІІ. РЕД ЗА РАННО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ И ОПОВЕСТЯВАНЕ НА ОРГАНИТЕ НА ИЗПЪЛНИТЕЛНАТА ВЛАСТ, НА СЪСТАВНИТЕ ЧАСТИ НА ЕДИННАТА СПАСИТЕЛНА СИСТЕМА И НАСЕЛЕНИЕТО ПРИ ВЪЗНИКВАНЕ НА БЕДСТВИЕ:

Оповестяването се извършва чрез Националната система за ранно предупреждение и оповестяване при бедствия чрез областният контролен възел (ОКВ) в ОКИЦ на ОУ ПБЗН - Габрово и осигурява информация и координацията на областно и общинско ниво, както и за отделните кметства и населени места. Групите за оповестяване на областно и общинско ниво са:

· областна администрация;

· областен щаб за изпълнение на плана за ЗБ; 

· общинска администрация;

· общински щаб за изпълнение на плана за ЗБ;

· кметство;

· населено място;

· съставни части на Единната спасителна система на областно и общинско ниво.

Длъжностните лица, включени в групите, се разпределят по приоритети за реда, по който ще бъдат оповестявани, съобразно заеманата длъжност, функции и отговорност. 

За начало на оповестяването на органите за управление се счита получаване на сигнал за бедствие. Обстоятелствена информация постъпва от НОЦ на ГДПБЗН. След оценка на информацията ОД в ОЦ уведомява:

· органите на изпълнителната власт;

· компетентните съставни части на ЕСС;

· при необходимост допълнителни сили и средства от състава на единната спасителна система по разпореждане на ръководителя на място. 

Допълнителни данни за бедствието се излъчват по БНР и БНТ. Местните радиостанции и кабелни телевизионни оператори излъчват информация за последствията, указания за поведение и действие на населението чрез определен от Щаба за изпълнение на общинския план за ЗБ  говорител.

Времето за оповестяване в зависимост от ограниченията в обстановката е до Ч+20 минути. Времето за явяване на определеното работно място след оповестяване е както следва:

-   в работно време – до 20 мин.;

-   в извънработно време – до 60 мин.;

ІХ. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ЕКИПИТЕ И СРЕДСТВАТА НА СЪСТАВНИТЕ ЧАСТИ НА ЕДИННАТА СПАСИТЕЛНА СИСТЕМА

ОУ ПБЗН – Габрово разполага с професионални сили за повеждане на НАВР в случай на бедствие. При необходимост, в зависимост от конкретната обстановка се привличат екипи на ОУПБЗН от съседните области. От специалисти на ОУ ПБЗН – Габрово се изгражда оперативна група с численост и състав в зависимост от мащаба на бедствието. Тя е осигурена ресурсно, комуникационно и транспортно от МВР. 

Разчета на силите и средствата на Единната спасителна система са посочени в Приложение № 3

За изпълнение на НАВР в обектите от стопанството с дейности и функции, свързани с осигуряване на защитата на работещите и населението се поддържат в готовност обектови формирования. 
-  с общо назначение –2 бр. и личен състав - 37 души;

-  със специално назначение – 16 бр. и личен състав - 165 души.

В изпълнението на НАВР приоритетно ще бъдат привлечени, в зависимост от обстановката специализираните формирования.    -  санитарни дружини и постове – 2 бр. и общ личен състав - 30 души;

      -  енерговъзстановителни и електроремонтни команди – 1 бр. и числен състав - 10 души;

      -  команда “В и К” – 1 бр. и числен състав - 10 души;
Х. ВРЕМЕ ЗА ГОТОВНОСТ ЗА РЕАГИРАНЕ НА СЪСТАВНИТЕ ЧАСТИ НА ЕДИННАТА СПАСИТЕЛНА СИСТЕМА

1. Областно управление “Пожарна безопасност и защита на населението” – Габрово поддържа постоянна готовност за управление, координация на съставните части на единната спасителна система и провеждане на неотложни аварийно-възстановителни работи. 

Началникът на Управлението организира и ръководи взаимодействието със силите за реагиране на други органи на изпълнителната власт, доброволните формирования, физически и юридически лица и сили на единната спасителна система, участващи при гасене на пожари и извършване на спасителни действия на територията на област Габрово.

За ограничаване и/или ликвидиране на произшествия чрез ОЦ привличат за участие в ПГ и СД сили и средства на основните и други съставни части на единната спасителна система по ЗЗБ, включително доброволните формирования, юридическите и физическите лица съгласно плановете за защита при бедствия и плановете за пожарогасене.

            2. Ред за привеждане в готовност:

Привеждането в готовност е действие, с което служителите по предварително изготвени схеми за оповестяване се събират и подготвят за изпълнение на задачи по ПГ и СД във взаимодействие при необходимост със специализираните екипи от Единната спасителна система.


Организационната готовност се поддържа чрез планираните тренировки и учения за усвояване на плана за ЗБ съвместно с Общинския щаб за изпълнение на плана за ЗБ и плановете за пожарогасене.

3. Време за привеждане в готовност:

· за екипите на дежурство – незабавно; 

· за екипите на разположение – 30 мин.;

· за всички останали – 60 мин.;

4. Време за реагиране на произшествие:

a. за екипите на дежурство – 2-3 минути; 

б. за екипите на разположение – 30 мин.;

в. за всички останали – 60 мин.;

г. за предислоцираните от други области екипи – 120 мин. от получаване на заповедта.

5. При получаване на съобщение за произшествие незабавно се изпраща дежурната смяна/екип, в чийто район на действие е възникнало. По време на пътуването до пристигане на мястото на произшествието старшият по длъжност служител поддържа постоянна радиовръзка с оперативния дежурен.

6. В случай на възникнали две и повече произшествия старшият по длъжност служител от състава на дежурната смяна или екип определя поредността за ликвидирането им, като ги степенува по опасност.

7. Привеждането на силите и средствата в състояние на готовност за ограничаване и ликвидиране на произшествие се извършва чрез подготовка за разгръщане, предварително разгръщане и пълно разгръщане.

8. Ръководителят на място определя необходимостта от привличане на допълнителни сили и средства от съставните части на единната спасителна система;

9. При необходимост от ограничаване и ликвидиране на големи пожари, бедствия и извънредни ситуации в община Дряново временно може да се предислоцират специализирани сили и средства от съседни общини, след искане от Кмета на общината до Областния управител.

ПРИЛОЖЕНИЯ:
1. Териториална социално-икономическа справка.

2. Схема за оповестяване на щаба за изпълнение на общинския план за защита при бедствия;

3. Щатно – длъжностен списък на щаба за изпълнение на общинския план за защита при бедствия;

4. Население в селищата на Община Дряново.

5. Сили и средства на основните части на ЕСС.

6. Схема на железопътните линии от територията на Габровска област.

7. Опис на картотекираните свлачища от територията на Габровска област.

8. Опис на потенциално опасните хидротехнически съоръжения от територията на Община Дряново.

9. Сведение за потенциално опасните сгради от територията на Община Дряново.
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