Проект на промени в Наредба за организация и управление на обредната дейност на територията на община Дряново

Публикувано на 28.03.2012г.!


ПРЕДЛОЖЕНИЕ
от д-р Иван  Илиев Николов - кмет на Община Дряново
Относно: Извършване на промени в Наредба за организация и управление на обредната дейност на територията на община Дряново, на основание чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА.
Мотиви за предложението за извършване на промени:
В Наредба за организация и управление на обредната дейност на територията на община Дряново е уредена организацията на дейностите по сключването на граждански брак и организацията и управлението на гробищните паркове, реда и условията за погребения, ползването и благоустрояването на гробните места и свързаните с тези дейности услуги на територията на Община Дряново. Съгласно тази наредба посочената по-горе дейност е възложена за изпълнение на общинското дружество "Колю Фичето" ЕООД. Към настоящия момент общинското дружество е в лошо финансово състояние и не е ясно дали то ще продължи своето съществуване. От друга страна посочените по-горе дейности имат важен социален характер и е необходимо да се осигури тяхното изпълнение въпреки всичко. Настоящото състояние на общинското дружество прави изпълнението на тези услуги несигурно, а общината не може да си позволи тяхното забавяне, отлагане или не извършване в срок. Има вероятност дружеството да бъде обявено в ликвидация или несъстоятелност, неговата дейност да бъде прекратена, което ще доведе и до невъзможност за изпълнение на социалните услуги, които не търпят отлагане.
Поради изложеното по-горе предлагам Наредба за организация и управление на обредната дейност на територията на община Дряново да бъде изменена, като регламентираните в нея дейности бъдат възложени за изпълнение на общинска администрация-Дряново. Във връзка с това предлагам следните изменения и допълнения в Наредба за организация и управление на обредната дейност на територията на община Дряново:
1.Изменя   чл. 9   от   Наредбата,   който   текст   придобива   следната   нова
редакция:   "Желаещите да  встъпят в  граждански  брак,  заявяват желанието си  в община Дряново, кметствата или кметските наместничества, където ще бъде сключен бракът".

Текст от Наредбата на ЧЛ.9. „Желаещите да встъпят в граждански брак, най-малко 30 дни преди сключването му заявяват желанието си в община Дряново, "Колю Фичето" ЕООД, кметствата или кметските наместничества, където ще бъде сключен бракът”

2.Отменя, чл.10 от Наредбата.

Текст от Наредбата на Чл.10. „С решение на длъжностното лице по гражданското състояние брак може да се сключи и по рано, ако важни причини налагат това.”

3.Изменя чл.16 от Наредбата, който текст придобива следната нова редакция: "Централният гробищен парк и обредната зала на територията на град Дряново, както и намиращите се в тях сгради и съоръжения, общинска собственост, се управляват и поддържат от Общинска администрация- Дряново".

Текст от Наредбата на Чл.16. „Централният гробищен парк и обредната зала на територията на град Дряново, както и намиращите се в тях сгради и съоръжения, общинска собственост, се управляват и поддържат от "Колю Фичето" ЕООД – Дряново”

4. Изменя   чл.17   от   Наредбата,   който   текст   придобива   следната   нова
редакция: "Към общинска администрация- Дряново се назначават служители, които осъществяват непосредствено ръководство на погребалния процес и изпълнението на тази Наредба".
Текст от Наредбата на Чл.17. „"Колю Фичето" ЕООД – Дряново създава специализирано звено “Гробищна администрация” за непосредствено ръководство на погребалния процес и изпълнението на тази Наредба”

5. Изменя   чл.   18   от   Наредбата,   който  текст   придобива   следната   нова
редакция: "Назначените към общинска администрация- Дряново служители:
1. Определят гробното място, в което ще се извърши траурния обред,
погребения или урнополагане, както и деня и часа на тези действия.
2. Осигуряват гробно място за покойника и зала за провеждане на
обредите.
3. Осигуряват изкопаване, заравяне, както и оформяне на гроб, при
поискване на близките.
4. Организират превозването на покойника до определеното място.
5. Осигуряват ковчег и надгробен знак при поискване на близките.
6. Водят регистъра на покойниците по парцели, гробни места и урнови
гробове.
7.Събират    гробищни    такси    по    Тарифата    по    Наредбата    за
определянето   и   администрирането   на   местните   такси   и   цени   на   услуги   на
територията на община Дряново.
8. Обезпечават всички  условия  за  нормален  погребален  процес  и
осъществява контрол по спазване на нормативната уредба.
9. Създават организация по поддържането, почистването, охраната и
озеленяването на Централния гробищен парк".

Текст от Наредбата на Чл.18. „Гробищна администрация:

1. Определя гробното място, в което ще се извърши траурния обред,погребения или урнополагане, както и деня и часа на тези действия.

2. Осигурява гробно място за покойника и зала за провеждане на обредите.

3. Осигурява изкопаване, заравяне, както и оформяне на гроб, при поискване на близките.

4. Организира превозването на покойника до определеното място.

5. Осигурява ковчег и надгробен знак при поискване на близките.

6. Води регистъра на покойниците по парцели, гробни места и урнови гробове.

7. Събира гробищни такси по Тарифата по Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново.

8. Обезпечава всички условия за нормален погребален процес и осъществява контрол по спазване на нормативната уредба.

9. Създава организация по поддържането, почистването, охраната и озеленяването на Централния гробищен парк.

10. Гробищната администрация се управлява от Управителя на “Колю Фичето”ЕООД”
6. Отменя т. 10 на чл. 18 от Наредбата.


7.  Изменя чл. 19, ал.2 от Наредбата, който текст придобива следната нова редакция:     "Безплатните     погребални     услуги     се     извършват     от     общинска администрация- Дряново   и   се   предоставят   на   български   граждани,   които   са бездомни, безпризорни и без близки роднини".
Текст от Наредбата на Чл.19 „/1/  Ежегодно с приемане на бюджета на Общината се предвиждат средства за покриване на безплатните погребения;
/2/ Безплатните погребални услуги се извършват от "Колю Фичето" ЕООД - Дряново и се предоставят на български граждани, които са бездомни, безпризорни и без близки роднини;
/3/ Безплатните услуги включват: Издаване на смъртен акт.

1. Отпечатване на 5 броя некролози. 

2. Осигуряване на ковчег.

3. Превоз на покойник.

Изкопаване и зариване на гробно място;
/4/ Услугите по ал.3 се заплащат от община Дряново срещу издадена фактура от "Колю Фичето" ЕООД.”
8. Изменя чл. 19, ал. 4 от Наредбата, който текст придобива следната нова
редакция: "Услугите по ал. 3 се заплащат от община Дряново. Ако в последствие се открият    роднини    на    починалото    лице,    същите    дължат    възстановяване    на направените от Общината разноски".


9. Изменя чл. 20, ал. 2 от Наредбата, който текст придобива следната нова
редакция:    "Изпълнението   на   заповедта   се   осъществява   от   назначените   към общинска администрация-Дряново служители".
Текст от Наредбата на Чл.20. „/1/ Закриването на действащи гробни паркове се осъществява със заповед на Кмета след решение на ОбС;
/2/ Изпълнението на заповедта се осъществява от управителя на "Колю Фичето" ЕООД”

10. Изменя чл. 23, ал. 2 от Наредбата, който текст придобива следната нова
редакция:   "Безвъзмездно преотстъпване на такова  право,  ползвателите могат да извършат с писмено заявление до кмета на община Дряново. Заявлението се прилага към съответната партида на гробищния регистър. По същия ред се допуска замяна на гробове между техните ползватели, ако кмета на община Дряново прецени, че за това има основателни причини".
Текст от Наредбата на Чл.23. „/1/ Възмездно преотстъпване на право за гробоползване не се допуска;
/2/ Безвъзмездно преотстъпване на такова право, ползвателите могат да извършат с писмено заявление до управителя на дружеството. Заявлението се прилага към съответната партида на гробищния регистър. По същия ред се допуска замяна на гробове между техните ползватели, ако Управителят прецени, че за това има основателни причини.”

11.  Изменя чл. 24, т. 5 от Наредбата, който текст придобива следната нова
редакция: "Индивидуално благоустрояване на отделните гробове и фамилни такива
от  ползвателите  им   или   инициативни   комитети   и  организации  се допуска  след
съгласуване с кмета на община Дряново не повече от 0,5 м. от всяка страна на
гроба, без да се засягат интересите на съседите".
Текст от Наредбата на Чл.24. „Правото на ползване на обикновен гроб, както и на фамилна гробница съдържа:

1. Извършване на последващи погребения в него по реда и условията на тази Наредба.

2. Поставянето на временни или трайни надгробни знаци, портрети, изписване на името на покойника, освен на майчиния се прави задължително и на български език, в случаите когато майчиният език не е българския.

3. Засаждане на декоративни цветя и треви.

4. Извършване на възпоминателни и траурни обреди.

5. Индивидуално благоустрояване на отделните гробове и фамилни такива от ползвателите им или инициативни комитети и организации се допуска след съгласуване с Управителя на "Колю Фичето" ЕООД не повече от 0,5 м. от всяка страна на гроба, без да се засягат интересите на съседите.”

12. Изменя чл. 26, ал. 3 от Наредбата, който текст придобива следната нова
редакция: "Кмета на община Дряново може да разреши възмездно продължение на правото   на   гробоползване   и   след   изтичане   на   срока   му,   ако   се   увери,   че просрочването   на   плащането   на   определената   такса   се  дължи   на   уважителни причини и гробното място е поддържано и благоустроено с траен паметник".
Текст от Наредбата на Чл.26. „/1/ Правото за ползване може да бъде продължено, ако правоимащите заплатят такса по действащата тарифа за местни такси и услуги на ОбС – Дряново по Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново;
/2/ Безсрочно правото на гробоползване може да се придобие при благоустроени, с трайни надгробни знаци и редовно поддържани гробни места, след заплащане на такса за вечни времена по тарифата за местни такси и услуги на ОбС – Дряново по Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново;
/3/ Управителят на "Колю Фичето" ЕООД, може да разреши възмездно продължение на правото на гробоползване и след изтичане на срока му, ако се увери, че просрочването на плащането на определената такса се дължи на уважителни причини и гробното място е поддържано и благоустроено с траен паметник.”

13. Изменя чл. 27, ал. 2 от Наредбата, който текст придобива следната нова редакция: "Когато първото погребано лице няма наследници и правото на гробоползване е продължено, наследниците на следващия или следващите покойници по реда на извършените погребения в същото гробно място, придобиват самостоятелно право на гробоползване, след като декларират писмено пред общинската администрация, че първият погребан няма наследници".
Текст от Наредбата на Чл.27. „/1/ При последващи погребения в едно гробно място правото може да бъде продължено по искане на наследниците на следващите погребани в същото гробно място лица;
/2/ Когато първото погребано лице няма наследници и правото на гробоползване е продължено, наследниците на следващия или следващите покойници по реда на извършените погребения в същото гробно място, придобиват самостоятелно право на гробоползване, след като декларират писмено пред гробищната администрация, че първият погребан няма наследници;
/3/ За неуредените в предходните алинеи случаи се прилагат разпоредбите на Закона за наследството.”

14. Изменя   чл. 28  от  Наредбата,   който  текст  придобива  следната   нова
редакция: "Когато правото на гробоползване не е било продължено, гробното място се  предоставя  за  нови  погребения  с  писмено  предписание от кмета  на  община Дряново".
Текст от Наредбата на Чл.28. „Когато правото на гробоползване не е било продължено, гробното място се предоставя за нови погребения с писмено предписание от Управителя на "Колю Фичето" ЕООД”

15. Изменя чл. 31, ал. 3 от Наредбата, който текст придобива следната нова
редакция:   "Назначените   към   общинска   администрация-Дряново   служители   въз основа на препис-извлечение от акт за смърт, издаден от длъжностното лице по гражданско състояние, определят на гражданите датата и часа на погребението. До съставянето на акта за смърт не могат да се предприемат никакви организационни действия за погребение".
Текст от Наредбата на Чл.31.  /1/ Погребенията се извършват не по-рано от 24 часа и не по-късно от 48 часа от настъпването на смъртта;
/2/ Близките на покойника или съответното болнично или социално заведение, в което е настъпила смъртта, са длъжни веднага след констатирането и да уведомят длъжностното лице по гражданско състояние в Община Дряново, като представят медицинско свидетелство за настъпилата смърт и лична карта /паспорт/ на покойника за съставянето на смъртния акт;
/3/ "Колю Фичето" ЕООД въз основа на препис-извлечение от акт за смърт, издаден от длъжностното лице по гражданско състояние, определя на гражданите датата и часа на погребението. До съставянето на акта за смърт не могат да се предприемат никакви организационни действия за погребение.”

16. Изменя   чл.  37  от  Наредбата,   който текст  придобива  следната  нова
редакция: "Изравянето на трупове на починали /ексхумация/, на останките им преди изтичане на санитарния срок /8 години от погребването/ се допуска по искане на съдебните  органи  и  се  извършва  от назначените  към  общинска  администрация-Дряново служители при спазване на хигиенните норми по Наредба №21 на МЗ".
Текст от Наредбата на Чл.37.  „Изравянето на трупове на починали /ексхумация/, на останките им преди изтичане на санитарния срок /8 години от погребването/ се допуска по искане на съдебните органи и се извършва от гробарите на "Колю Фичето" ЕООД при спазване на хигиенните норми по Наредба №21 на МЗ”

17. Изменя чл.40, т.3 от Наредбата, който текст придобива следната нова
редакция: "Приготвянето на циментови, варови и други разтвори по алеи и пътища без надлежно оформено разрешение от кмета на община Дряново".
Текст от Наредбата на Чл.40.  „В района на гробищния парк се забранява:
1. Посещение на деца до 10 години ако не са съпроводени от пълнолетни лица;
2. Въвеждането на домашни и други животни;
3. Приготвянето на циментови, варови и други разтвори по алеи и пътища без надлежно оформено разрешение  от управителя на "Колю Фичето" ЕООД;
4. Отсичането на дървета без разрешение от службите за опазване на околната среда в Общината.”

18. Изменя   чл. 41   от  Наредбата,   който  текст  придобива  следната   нова
редакция: "Засаждането на декоративни дървета и храсти в парцели и гробни места става след разрешение на кмета на община Дряново".
Текст от Наредбата на Чл.41.  „Засаждането на декоративни дървета и храсти в парцели и гробни места става след разрешение на Управителя на "Колю Фичето" ЕООД”

19. Изменя чл. 45, ал. 1 от Наредбата, който текст придобива следната нова
редакция: "В гробищните паркове се допуска извършването на траурни услуги от еднолични търговци или търговски дружества с предмет на дейност погребални и траурни    услуги,    след    съгласуване    с    общинска    администрация-Дряново при заплащане на такса, съгласно Тарифата по тази Наредба, одобрена от ОбС".
Текст от Наредбата на Чл. 45. /1/ В гробищните паркове се допуска извършването на траурни услуги от еднолични търговци или търговски дружества с предмет на дейност погребални и траурни услуги, след съгласуване с Гробищна администрация при заплащане на такса, съгласно Тарифата по тази Наредба, одобрена от ОбС;
/2/ Фирмите се задължават да спазват вътрешния ред и разпоредби на територията на гробищните паркове в Община Дряново, като при нарушение подлежат на санкции съгласно раздел VIII от настоящата Наредба”


20. Изменя чл. 46, ал. 1 от Наредбата, който текст придобива следната нова
редакция: "Извършването на допустими надгробни строителни услуги на гражданите -   гробоползватели,   от  занаятчии,   еднолични   търговци   и   търговски   дружества, задължително се съгласуват с общинска администрация-Дряново".
Текст от Наредбата на Чл.46. „/1/ Извършването на допустими надгробни строителни услуги на гражданите - гробоползватели, от занаятчии, еднолични търговци и търговски дружества, задължително се съгласуват с Гробищната администрация;
/2/ За извършването на строителни надгробни работи от лицата по предходната алинея или от гражданите - гробоползватели, въз основа на  писмена молба, се издава разрешение за строеж по реда на ЗУТ”

21. Изменя чл. 50, ал. 1 от Наредбата, който текст придобива следната нова
редакция: "Актовете, установяващи отделни нарушения, се издават от служител от общинска   администрация-Дряново,   определен   със  заповед   на   кмета   на   община Дряново, а наказателните постановления се издават от Кмета на Общината".
Текст от Наредбата на Чл.50. „/1/ Актовете, установяващи отделни нарушения, се издават от служител от Гробищна администрация, определен със заповед на Управителя на “Колю Фичето”ЕООД, а наказателните постановления от Кмета на Общината;
/2/ Административно-наказателното производство се осъществява по реда на Закона за административните нарушения и наказания”


22. Изменя чл. 51, ал. 1 от Наредбата, който текст придобива следната нова
редакция:    "Назначените    към    общинска    администрация-Дряново   служители    са длъжни   да   упражняват   ежедневен   контрол   върху   спазването   на   Наредбата, действащите нормативни актове и решенията на Общинския съвет".
Текст от Наредбата на Чл.51. „/1/ Управителят на "Колю Фичето" ЕООД е длъжен да упражнява ежедневен контрол върху спазването на Наредбата, действащите нормативни актове и решенията на Общинския съвет;
/2/ При констатиране на нередности и нарушения Управителят на "Колю Фичето" ЕООД е длъжен да предприеме всички необходими действия за незабавното им отстраняване”
23. Изменя чл. 51, ал. 2 от Наредбата, който текст придобива следната нова
редакция: "При констатиране на нередности и нарушения назначените към общинска администрация-Дряново служители са длъжни да предприемат всички необходими действия за незабавното им отстраняване и да уведомят кмета на община Дряново".


24. Изменя §1 от ПЗР на Наредбата, който текст придобива следната нова
редакция:    "Дейностите,   осъществявани   от   общинска   администрация-Дряново   в
изпълнение на настоящата Наредба, се извършват срещу заплащане от населението
по   Тарифа,   одобрена   от   ОбС,    която   се   индексира    на   6   месеца,   съгласно
инфлационния индекс за страната".
Текст от Наредбата на § 1. „Дейностите, осъществявани от “Колю Фичето”ЕООД в изпълнение на настоящата Наредба, се извършват срещу заплащане от населението по Тарифа, одобрена от ОбС, която се индексира на 6 месеца, съгласно инфлационния индекс за страната”


25. Изменя т.1 от Тарифа за ритуалните услуги към Наредба за организация и управление на обредната дейност на територията на община Дряново, който текст придобива следната нова редакция: "Ритуални услуги, извършвани от общинска администрация-Дряново".
Текст от Наредбата на тарифата:
Т А Р И Ф А

1. Ритуални услуги, извършвани от “Колю Фичето”ЕООД:

1.1. Погребение в стар гроб – до 130 лв.

1.2. Погребение в нов гроб – до 120 лв.

1.3. Сключване на граждански брак с ритуал – 60 лв.

1.4. Сключване на граждански брак без ритуал – 10 лв.

1.5. Именуване на дете – 30.

2. Ритуални услуги, извършвани от други фирми:

2.1. Погребение – 60 лв.

2.2. Други ритуални услуги, извършвани от фирмите по чл.2 – 24 лв.
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