Проект на промени в Наредбата за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на Община Дряново

Публикувано на 25.11.2011г.!


Съгласно изискванията на чл.16, ал.З и 4 Наредба за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на Община Дряново е определен срокът в който следва да се декларират следните обстоятелства от данъчно задължените лица :
-  същите няма да използват имотите си през следваща календарна година
-  юридическите лица желаят таксата за сметосъбиране и сметоизвозване да се определя на база съдове за битови отпадъци.
Срокът предвиден в горните разпоредби е 30 октомври (каквато е била разпоредбата на чл. 65., ал.1 от ЗМДТ преди неговата отмяна). Предвид факта, че всички близки общини са определили за краен срок 30 ноември считаме, че този срок е по-удачен за жителите и юридическите лица. Този срок е достатъчен Общинска администрация да бъде готова със съставяне на план-сметката за разходите по такса „Битови отпадъци" преди края на календарната година (каквото е изискването на чл.68 от ЗМДТ).
Предложение за промяна в Наредба за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на Община Дряново, както следва:
1. чл.16, ал.3 с е измени така :
(3)За юридическите лица и едноличните търговци таксата за "обезвреждане на отпадъците в депо" и "поддържане чистотата на териториите за обществено ползване" се определя на база по-високата от отчетната стойност и данъчната оценка на активите. Таксата за "сметосъбиране и сметоизвозване" се определя на база по-високата от отчетната стойност и данъчната оценка на активите или брой съдове за смет, за които фирмите подават декларация в служба «Местни данъци и такси» - Дряново до 30 ноември на предходната година, съгласно Приложение №4;

Досегашен текст: (3) За фирмите таксата за “обезвреждане на отпадъците в депо” и “подържане чистотата на териториите за обществено ползване” се определя на база отчетна стойност на активите. Таксата за “сметосъбиране и сметоизвозване” се определя на база отчетна стойност на активите или брой съдове за смет, за които фирмите подават декларация в Данъчно бюро - Дряново до 30 октомври на предходната година, съгласно Приложение №4;

2. чл. 16, ал.4 да се измени така:
(4) Освобождават се от такса за "сметосъбиране и сметоизвозване" имоти, които не се използват през цялата календарна година, не е основно жилище, изразходвана ел. енергия през годината до 100kWh и вода до 1 куб.м. и се намират в границите на организираното сметосъбиране и сметоизвозване. Собствениците на тези имоти подават декларация в служба «Местни данъци и такси» - Дряново до 30 ноември на предходната година, съгласно Приложение №5.
Досегашен текст: (4) Освобождават се от такса за “сметосъбиране и сметоизвозване” имоти, които не се използват през цялата календарна година, не е основно жилище, изразходвана ел. енергия през годината до 100kWh и вода до 1 куб.м. и се намират в границите на организираното сметосъбиране и сметоизвозване. Собствениците на тези имоти подават декларация в направление «Местни данъци и такси» до 30 октомври на предходната година, съгласно Приложение №5.

Промените в Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново влизат в сила от 01.01.2012г.
