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І. АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА РИСКА ОТ ЯДРЕНА И РАДИАЦИОННА АВАРИЯ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО:

1. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ:

Международната скала за оценка на радиационните аварии ИНЕС (Приложение № ) класифицира многообразието от възможни ядрени аварии и има седем степени.
При възникване на авария в АЕЦ или трансграничен пренос на радиоактивни вещества ще се заразят или замърсят в определена степен населението, селскостопанските животни и насажденията, откритите водоизточници, въздуха, почвата, сградите, съоръженията и всичко, останало на открито.

В зависимост от вида на основните изотопи в радиоактивния облак, заразяването ще продължи няколко денонощия, месеци или години.

Начините на облъчване на населението, вследствие на изхвърлянето на радиоактивни вещества в атмосферата могат да бъдат следните:

· външно облъчване - при преминаването на радиационния облак и от отложените изотопи върху почвата, сградите и други обекти в околната среда. Това облъчване ще намалява с времето, поради радиоактивното разпадане, отмиването и просмукването в дълбочина на земната повърхност.

· вътрешно облъчване - от вдишване на радиоизотопи от облака и от консумирането на радиоактивно замърсени хранителни продукти и вода.

Радиационните дози, получени от населението се определят от вътрешното и външно облъчване. Високите дози облъчване предизвикват лъчева болест и ракови заболявания.

2. ОЦЕНКА НА РИСКА ОТ РАДИОАКТИВНО ЗАМЪРСЯВАНЕ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО:

При възникване на надпроектна радиационна авария на енергоблок в АЕЦ “Козлодуй” и при трансграничен пренос на радиоактивни вещества в зависимост от метеорологичната обстановка – при средногодишна скорост на вятъра от 2 м/сек. (7,2 км/ч) – утаяването на радиоактивните аерозоли по следата на радиоактивния облак ще достигне до границите на общината след около 8 до 10 часа при авария в АЕЦ “Козлодуй” и 2-3 денонощия при трансграничен пренос на радиоактивни вещества.

Съгласно средногодишната метеорологична прогноза за района на АЕЦ "Козлодуй", разпространението на радиоактивния облак с вероятност 35 - 40% ще бъде в направление Козлодуй -Кнежа - Априлци (посока на средногодишния вятър - 320°).
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Роза на средногодишния вятър за Община Дряново

· а - посока на средногодишния вятър (320 °)

· В - роза на ветровете за Община Дряново
Радиоактивното замърсяване ще се обуславя от около 200 радиоактивни изотопа. Основна роля за формиране на радиационната обстановка ще имат Криптон-25, Ксенон-133, Йод-131 и др. Делът на Стронций-90, Цезий-134/137 и Кобалт-50 ще бъде по-малък.

При тежка радиационна авария в АЕЦ “Козлодуй”, община Дряново не попада в 30-километровата зона за аварийно планиране, но по всяка вероятност ще попаднат в ЗОНА НА СТРОГ КОНТРОЛ.

При тежка радиационна авария в АЕЦ “Козлодуй”, както и при трансграничен пренос на радиоактивни вещества, по следата на радиационния облак ще се наложи провеждането на мероприятия за защита на населението и животните като: временно укриване в защитни съоръжения (противорадиационни укрития, приспособени жилищни и други помещения), йодна профилактика, раздаване и използване на ИСЗ, херметизиране на помещения, строг дозиметричен и радиационен контрол и провеждане на дезактивационни мероприятия.

ІІ. МЕРКИ ЗА ПРЕДОТВРАТЯВАНЕ ИЛИ НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ РАДИОАКТИВНО ЗАМЪРСЯВАНЕ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО:

Организират се чрез:

· изпълнение изискванията на Наредбата за аварийно планиране и аварийна готовност при ядрена и радиационна авария (ПМС №189/30.07.2004 г. и ПМС №313/22.11.2011 г.) и Процедурата за действие при нелегален трафик и незаконно преместване на ядрен материал и/или радиоактивни вещества;

· превантивен контрол на обектите от стопанството с дейности, свързани с източници  на йонизиращи лъчения;

· изграждане на системи за радиационно наблюдение, оповестяване и координация  чрез ОЦ;

· обучение на органите за управление, силите за реагиране и населението.

На база прогнозираните рискови фактори за възникване на радиоактивно замърсяване общинската администрация да организира изпълнението на превантивни мероприятия за предотвратяване или намаляване на последиците по следните направления:

1. Възстановяване(изграждане) на съоръжения

При надпроектна (обща) авария по седем степенната Международна скала за оценка на събитията в ядрени инсталации (INES) на МААЕ в АЕЦ “Козлодуй” за организиране защитата на населението са планирани:

1.1. Поддържане в готовност за ползване по предназначение на средствата за колективна защита - скривалища и противорадиационни укрития.

1.2. Поддържане в готовност на система за радиационно наблюдение и оповестяване - ПРНО.

1.3. Предварителна организация за бързо херметизиране и приспособяване на помещения в обектите от стопанството за укриване на работещото население.  

2. Експертизи на състоянието на критичните и потенциално опасни обекти и съоръжения

На територия на общината няма обекти работещи с източници на йонизиращи лъчения.

Единствени източници на йонизиращи лъчения са вградените в пожароизвестителните инсталации и датчиците (елементите) на дозиметричната апаратура. Такива се намират в 7 обекта. Единствено при пожари и злоумишлено разрушаване могат да доведат до инциденти които да засегнат общината.

3. Системи за наблюдение, ранно предупреждение и оповестяване на органите за управление, силите за реагиране и населението.

За своевременно доставяне на пълна информация за състоянието и развитието на радиационната обстановка на територията на общината по следата на разпространение на радиационния облак е създадена предварителна организация за развръщане на:

· постовете за радиационно наблюдение и оповестяване  (Приложение № );

· разузнавателни отделения от състава на фирмените формирования. 

Използуват се данни за регионалните прогнози на ОУ ПБЗН Габрово чрез мрежата за радиационно наблюдение в учестен режим.

Метеорологичната информация, необходима за осигуряване на дейностите по плана се осигурява от направления "Прогнози към НИМХ" чрез щаба за координация на НАВР и ОЦ - Габрово.

4. Обучението на органите за управление, силите за реагиране и населението
Планира се обучение на:

- общински щаб за изпълнение на плана за ЗБ.;

- състава на ЕСС;

- подготовка на населението и учащите се;

Обучението на органите на изпълнителната власт  и на екипите за реагиране при бедствия се осъществява чрез планиране и провеждане на тренировки и учения.

Обучението на населението за начините на поведение и действие се организира от кмета на общината.

Обучението на учащите се за защита при бедствия и за оказване на първа долекарска помощ се осъществява от класните ръководители в часа на класа в рамките на 5 часа годишно.

5. Дейности за намаляване на риска

Предотвратяването и/или намаляването на последиците от радиоактивно замърсяване се постига чрез:

· Поддържане в готовност за използване по предназначение на колективните средства за защита в съответствие с изискванията на Раздел II, т. 1 от Инструкцията за експлоатация и поддържане на защитните съоръжения; 

· Осигуряване и поддържане на индивидуални средства за защита /ИСЗ/;

· Организационна готовност за извършване на дезактивация и изпълнение на защитните мероприятия в зоната за строг контрол;

· Осигуряване на дозиметрични прибори за радиационен контрол;

· Поддържане в постоянна готовност на система за радиационен контрол чрез ПРНО (Приложение №   );

· Готовност за своевременно оповестяване и указание за населението за изпълнение на практически действия в условия на радиационно замърсяване на територията на общината (Приложение №  );

· Готовност за изпълнение на дейностите по защитата на населението – йодна профилактика, раздаване на ИСЗ за населението, деконтаминация (Приложение № ).

· Изграждане на система за радиационен контрол на хранителни продукти, вода, почва и др.

ІІІ. МЕРКИ ЗА ЗАЩИТА НА НАСЕЛЕНИЕТО ПРИ РАДИОАКТИВНО ЗАМЪРСЯВАНЕ:

Общинския щаб за изпълнение на плана за ЗБ във взаимодействие с административните и стопанските ръководители на ведомства, дружества и фирми на база предварително създадена организация и групировка от сили и средства да проведе защитни и други неотложни работи на територията на общината по следата на радиоактивния облак и създаде условия за привеждане на общината за работа при повишена радиация с постоянно провеждане на мероприятия за подобряване жизнената дейност в радиоактивно замърсените райони.

Защитните мероприятия включват укриване, извършване на йодна профилактика, защита чрез ИСЗ, строго спазване на санитарно-хигиенните, ветеринарно-санитарни и растително-защитни мероприятия. Те се провеждат със собствени сили и средства и започват незабавно след оценка на обстановката с разпореждане на кмета на общината.

1. Временно извеждане на населението
Община Дряново се намира извън 30 километровата зона за неотложни защитни мерки при авария в АЕЦ „Козлодуй” или трансграничен радиоактивен пренос. При неблагоприятна метеoрологична обстановка територията й може да попадне в зона за дълговременни защитни мерки. Не се планира извеждане на населението.

2. Места за временно настаняване на населението
Решение за укриване на населението и за защита на дихателните органи чрез раздаване и използуване на ИСЗ вземат общинския координационен щаб. За укриване на населението в общината се използват наличните скривалища, противорадиационни укрития и херметизирани помещения в жилищния и стопански сектор (Приложение №   ).

При подготовка на жилищните и стопански помещения за използване като укрития се извършва следното:

· затварят се плътно прозорците, вратите и други външни отвори;

· допълнително се уплътняват и херметизират чрез облепване на рамките на прозорците и вратите с хартиени или пластмасови лепенки (тиксо) и други изолационни материали, подготвени предварително;

-
вентилационните системи и комини се изключват (затварят).

За проветряване на помещенията (при продължителен престой) на вентилационните отвори (вратите) се поставят овлажнени филтриращи завеси от памучен плат.

Осигуряване на населението на общината с ИСЗ. Тази част от населението, за която не достигат ИСЗ си изработва саморъчно противопрахови маски (памучно - марлени превръзки).

3 . ЙОДНА ПРОФИЛАТИКА

Извършва се съгласно Критериите за прилагане на защитни мерки, заложени в Основните норми за радиационна защита (ОНРЗ - 2000).

За защита на населението от общината в определени кметства и населени места може да се наложи извършване на йодна профилактика. Това ще стане по разпореждане на Министерството на здравеопазването и по указания на медицинските органи не по-късно от два часа от началото на замърсяването под ръководството на ЩК на НАВР.

3. Оценка на нуждите от храна, вода и други стоки от първа необходимост

Основният анализ на проби за радиоактивно замърсяване става в Лабораторията за гамаспектрометричен анализ, развърната във филиала на НИМХ-БАН – Плевен.

Пробовземането се осъществява от:

- за въздух, почви и свободнотечащи води – от РИОСВ;

- за питейна вода – от “В и К” ООД;

- за хранителни продукти – ОДБХ и РЗИ.

На база резултатите от лабораторните анализи здравните експерти  извършват оценка на необходимостта от снабдяване на населението с незамърсена питейна вода и стоки от първа необходимост.
За доставяне на вода ще се използуват:

- запазени водопроводни инсталации, чрез подаване на резервни мощности от незасегнати водоеми;

- автономни източници;

- подвижни средства (цистерни на фирмите, които могат да се ползват за водоноски) 
- бутилирана, чрез търговска мрежа.

Вода за технически нужди се доставя от естествените водоеми.

Във всяко населено място допълнително ще се определят пунктове за раздаване на вода и предмети от първа необходимост, развръщани от ОС на БЧК.

3.1
Провеждане на мероприятия за защита на растенията.

Защитата  на  растенията се прилага  както при обща радиационна авария, така и при замърсяване с радиоактивни вещества. Тази дейност се организира и контролира от службите за растителна защита, земеделските служби към общината и ще се извършва от земеделските кооперации и населението. Провеждат се следните мероприятия:

· мелиоративни (механично очистване, химична дезактивация, хидромелиорация);

· агротехнически (варуване, използуване на фосфорни и калиеви торове, биологична дезактивация), използване на природни абсорбенти;

· прибиране на селскостопанската продукция в закрити помещения;

· покриване на грубия фураж;

· контрол за степента на замърсяемост на почвата, получената продукция и складовете за зърнени храни и фуражи и околната среда;

3.2.
Провеждане на мероприятия за защита на животните.
            Провеждат се следните мероприятия:

-
контрол за степента на замърсяемост на фермите, складовете за фураж, водата за поене на животни, хранителните продукти от животински произход и околната среда;

· организиране извършването на херметизация на помещенията на фермите, складовете и водоизточниците;

· въвеждане оборно хранене и забрана на пашата на открито;

· доставка на чиста вода и незамърсени фуражи;

· провеждане сортировъчно - оздравителни ветеринарни дейности на поразените животни;

· въвеждане забрана за консумация на животинска продукция със замърсеност над ПДК и осигуряване преработката й по утвърдени технологии;

4. Разчистване на пътищата и осигуряване на проходимост.

Възможно е при високи стойности на радиоактивно замърсяване  да се наложи дезактивация на участъци от републиканската и общинска пътна мрежа. Ще се извърши със силите на фирми:

       - РС ПБЗН Дряново - дежурни коли - 3 екипа.

5. Организация на комуникациите 

Комуникационното осигуряване при НАВР изпълнява следните задачи:

1. Осигуряване преминаването на сигналите за оповестяване при бедствия и аварии по веригата ОЦ ОУ ПБЗН Габрово - място на намеса. Дежурния по Общински съвет за сигурност (ОСС) се оповестява от оперативния дежурен на ОЦ - Габрово със сигнал "Бедствие". 

2. Осигуряване преминаването на сигналите за привеждането в готовност на силите и средствата от ЕСС за изпълнение на НАВР.

3. Осигуряване обмена на информация между пунктовете за управление на щаба  и разузнавателните групи.

4. Осигуряване обмена на информация за взаимодействие при извършване на НАВР.

5. Осигуряване обмена на информация при евакуация на пострадалото население.

Комуникационно - информационната система се изгражда на базата на комплексното използване на различни свързочни средства и широко, използуване на мрежите на обществените далекосъобщителни оператори.

За развръщане на комуникационно - информационната система и осигуряване необходимите свръзки при провеждане на спасителни и аварийни дейности, общинския щаб за изпълнение на плана за ЗБ разполага със аварийно-възстановителна група към „Виваком (БТК)” АД- район Дряново – в състав от 2 души.

Организация на оповестяването на населението.
Оповестяването на населението ще се извършва чрез местните радиостанции и кабелни телевизионни оператори излъчват информация и указания за поведение и действие на населението чрез определен от Щаба за изпълнение на общинския план за ЗБ,  говорител.

6. Законност  и ред 

Организира се с цел да не се допусне нарушаване на реда и сигурността при радиациоактивно замърсяване на територията на общината.

Провежда се от силите на РУ „Полиция”.

7. Логистика
Извършва се йодна профилактика съгласно Критериите за прилагане на защитни мерки, заложени в Основните норми за радиационна защита (ОНРЗ-2000).

Това ще стане по разпореждане на Министерството на здравеопазването и по указания на медицинските органи не по-късно от два часа от началото на замърсяването под ръководството на общински щаб за изпълнение на плана за ЗБ.

8. Транспорт
При изпълнение на спасителните и неотложни аварийно-възстановителни работи техническото и транспортно осигуряване се организира от съответните служби и ведомства от състава на ЕСС.

Дейността на общинския щаб за изпълнение на плана за ЗБ се осигурява транспортно с автомобили на съответните ведомства.
9. Здравеопазване

Изпълнението на защитните мероприятия за населението се организира от РЦЗ на база резултатите от пробите за радиоактивно замърсяване в Лабораторията за гамаспектрометричен анализ, развърната във филиала на НИМХ-БАН – Плевен и съгласно регионалния план за медицинско осигуряване при бедствия, аварии и катастрофи.

Радиационно-хигиенни мероприятия за населението включват:

- ограничаване пребиваването на откритите места;

- херметизиране на помещения (врати, прозорци, вентилационни отвори, отвори на комини);

- затваряне на откритите пазари;

- неизползуване на вода от открити водоизточници, на дъждовна вода и сняг;

- висока лична хигиена.
10. Възстановяване на услугите и инфраструктурата на областта
10.1. Провеждане на защитни мерориятия и дезактивация на улици, местности, сгради и на транспортни средства

Провеждат се със сили и средства на (Приложение №  ):

       - РС ПБЗН Дряново - дежурни коли - 2 екипа.

10.2. Организиране защитата на водоизточниците чрез херметизация и строг лабораторен контрол и осигуряване на бутилирана минерална вода

Осъществява се от сили и средства на:

- “В и К” ООД  
- РЗИ – микробиологична лаборатория (МБЛ) и санаториално-химична лаборатория (СХЛ);

- частни търговски фирми.
11. Подпомагане(неотложна помощ) на засегнатото население

Организирано е чрез планирани средства за изпълнение на мероприятията по защитата в годишните бюджети на общинската администрация.

Организира се задоволяване на нуждите от материали по херметизиране на помещения и осигуряване на формированията с храна, вода. Планира се предварителна подготовка на търговските обекти и материално-техническите средства и осигуряване на населението с незамърсени хранителни и питейни продукти.

След получаване на сигнал за радиоактивно замърсяване общинския щаб за изпълнение на плана за ЗБ незабавно разпорежда затваряне на откритите пазари и херметизиране на всички складове и магазини за хранителни продукти и заведения за обществено хранене. При наличие на замърсяване се спира продажбата и стоките се подлагат на лабораторен анализ. В зависимост от резултатите хранителните стоки се насочват за преработка или се унищожават.

МЕРКИ ЗА ПРЕДОТВРАТЯВАНЕ ИЛИ НАМАЛЯВАНЕ НА ПОСЛЕДИЦИТЕ ОТ ИНЦИДЕНТИ С РАДИОАКТИВНИ ИЗТОЧНИЦИ

Хипотетично са възможни локални аварии или инциденти с радиоактивни източници  в учреждения, стопански обекти, медицински заведения, сгради с масово пребиваване на хора, трасетата на републиканската пътна мрежа и главна ж.п. линия № 4.

В голяма  част от тези събития радиационното натоварване ще се обуславя от неизвестни по произход, вид и мощност радиоактивни изотопи.

Опасностите по отношение на хората се ограничават в две направления – живущите и работещите в района на инцидента и личния състав на екипите, работещи по отстраняване на последствията от аварията (инцидента).

Организират се чрез разработване и изпълнение на превантивен контрол на обектите от стопанството с дейности, свързани с източници  на лъчиста енергия и изграждане на системи за радиационно наблюдение и оповестяване, координирано чрез  ОЦ.

1. Дейности за намаляване на риска

· Превантивен контрол при изграждането на обекти, в които ще се използват и/или съхраняват ИЙЛ;

Осъществява се от АЯР чрез въведения лицензионно - разрешителен режим, а на областно ниво – от ОДБХ. 

- Системен контрол на обектите, работещи с ИЙЛ за изпълнение на нормативните изисквания за безопасно използване на ядрената енергия. 

Извършва се с разпореждане на Областния управител в изпълнение на чл. 64 (1), т. 6 от ЗЗБ от специалисти на ОУ ПБЗН и ОД  МВР.

· Изготвяне и актуализиране на общинския план за защита при бедствия;

· Поддържане в готовност за използване по предназначение на колективните средства за защита в съответствие с изискванията на Раздел II, т. 1 от Инструкцията за експлоатация и поддържане на защитните съоръжения. 
· Организационна готовност за въвеждане в действие на Процедурата за действие при нелегален трафик и незаконно преместване на ядрен материал и/или радиоактивни вещества;

· Организационна готовност за извършване на  ликвидационни дейности в зоната на инцидента.

· Поддържане в постоянна готовност на система за радиационен контрол .

ІV. РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ЗАДЪЛЖЕНИЯТА И ОТГОВОРНИТЕ ОРГАНИ И ЛИЦА ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРЕДВИДЕНИТЕ МЕРКИ:

1. Ръководство на действията.

В изпълнение на чл. 65 (1) от ЗЗБ, Кмета на общината организира и ръководи защитата при аварии или инциденти с радиоактивни източници на територията на общината като създава със заповед щаб за изпълнение на общинския план за защита при бедствия и за взаимодействие с областния  и националния щаб. При възникване на аварии или инциденти с радиоактивни източници на територията на общината, Кмета въвежда със заповед в изпълнение общинския план за защита при бедствия.
          На основание чл. 65(2), т. 3 от Закона за защита при бедствия, Кмета на общината може да обяви бедствено положение  на територията на общината. 

          На база постъпилата информация в  ОСС-Дряново се привеждат в готовност Общинския щаб и предвидените в Общинския план за защита при бедствия съставни части на ЕСС. Уточняват се редът за изнасяне, разполагане в засегнатия район, режима на работа и видовете осигурявания. При сложна обстановка с тежки последици по искане на Кмета на общината  могат да бъдат включени допълнителни сили и средства  предвидени в плана за защита при бедствия. 

2. Задължения на щаба за изпълнение на общинския план за защита при бедствия:

· Създаване на необходимата организация за получаване и обмен на информация за обстановката;

· Своевременно оповестяване и информиране на населението за предприетите действия и правилата за поведение;

· Координира действията на силите и средствата за провеждане на НАВР;

· Следи за изпълнение на дейностите, извършвани от силите на основните части на единната спасителна система и тези, привлечени от общината;

· Определя времето, реда и последователността за изпълнение на НАВР;

· Издава заповед за прекратяване на учебните занятия, производствена дейност и начина за евакуация на деца, ученици и останалата част от населението в засегнатите райони.

· Поддържа в готовност индивидуалните и колективни средства за защита на населението;
· Определя реда за извършване на йодна профилактика;
· Определя, съвместно с Кмета на общината реда за снабдяване на населението от общината с хляб, лекарства и продукти от първа необходимост;

· Осъществява контрол по състоянието на пътната, съобщителната, енергийната и В и К мрежа;

· Организира прилагането на защитни мерки за населението;

3. Задължения на екипите в мястото на намеса:

3.1. При постъпване на първоначална информация в ОЦ на ОУ ПБЗН – Габрово дежурният уведомява Началника на Управлението и докладва на ОД в НОЦ на ГДПБЗН - МВР.

3.2. Дежурният в ОЦ уведомява за бедствието компетентните съставни части на ЕСС и органите на изпълнителната власт и координира спасителните дейности.

3.3 ОУ ПБЗН - МВР и Кмета на общината при получаване на информация за авария и инцидент оповестяват населението.

3.4. Ръководителят на място въз основа на данните от радиационния мониторинг и дозиметричния контрол съгласувано с опълномощените служители на АЯР, МЗ и МЗХ взема решение за прилагане на съответна защитна мярка и разпорежда:

· използване на ИСЗ на населението чрез:

а) организиране на пунктове от кмета на общината за раздаване на ИСЗ;

б) уведомяване на населението от Кмета на общината за реда за осигуряване с ИСЗ;

· укриване в защитни съоръжения или приспособени за целта помещения;

· провеждане на йодна профилактика след решение на Министъра на здравеопазването и в присъствието на представител на регионалната здравна инспекция (РЗИ);

· временно извеждане или евакуация.

3.5. Ръководителят на място в района на инцидента и аварията:

· осигурява необходимите специалисти, техника и оборудване на мястото на инцидента и авария;

· извършва постоянен контрол на радиационната обстановка и документиране на резултатите от него;

· създава организация за локализиране, отделяне, сортиране и безопасно опаковане на радиоактивни материали и източници;

· осигурява укрепване и хидроизолация на участъци, замърсени с радиоактивни вещества, с цел предотвратяване на разпространението им в околната среда.

3.6. Ръководителят на място по указания на опълномощените служители на АЯР, Изпълнителната агенция по горите и Министерството на регионалното развитие и благоустройството определя организацията за извършване на деконтаминация на:

· замърсени територии, в т. ч. за:

а) пътища и площадки с твърди покрития;

б) местности, покрити с широколистна растителност;

в) сгради и съоръжения;

· третиране на радиоактивните отпадъци.

4. Отговорни  структури за осъществяване на действията: 

В изпълнение на спасителните и аварийните дейности се включва цялата планирана предварително групировка от сили, които използват наличната инженерна и друга техника.

· При получаване на информация за радиоактивно замърсяване се създава организация по евакуация, оказване на първа медицинска помощ, настаняване и осигуряване с храна. Мероприятията се осъществяват от екипите на ЕСС и общинската администрация. 

· При необходимост първа медицинска помощ се оказва от екипи на ЦСМП;

· Отцепване на пострадали жилищни сгради и стопански обекти и осигуряване охраната на магазини, складове и жилищни домове на населението в огнищата на поражение се извършва от екипи на РУ „Полиция”;

· Измиване на пътища, улици, тротоари, площади, алеи и зелени площи, дезактивация чрез преораване и отнемане на повърхностния слой -общинска администрация.

· Отстраняването на авариите по комунално – енергийната мрежа се осъществява със силите на „Енерго-Про Мрежи” АД – РОЦ-Г. Оряховица-  Габрово, В и К  ООД – Габрово, и „Виваком” АД.
· Осигуряването на населението с хляб и др. продукти от първа необходимост се организира и осъществява от общинска администрация. С предимство се осигуряват Домовете за отглеждане на деца лишени от родителски грижи, детски градини и ясли, училища, магазините в отдалечените населени места.
V. СРЕДСТВА И РЕСУРСИ, НЕОБХОДИМИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ

Мероприятията по реализацията и усвояването на общинския план се осигуряват от:

         - републиканския бюджет – средства от резерва на държавния бюджет на Република България за непредвидени разходи по реда утвърден от ПДМКВП към МС - ПМС №58/06.04.2010 г.

         - бюджетите на общинската администрация – чрез предварително планиране на непредвидени разходи на основание на чл. 8, т. 14 от Закона за общинските бюджети и чл. 61, т. 2 и чл. 65 (1), т. 5 от ЗЗБ;

         - стопански организации за конкретно бедстващи обекти – чрез предварително планиране на непредвидени разходи от собствени средства. 

Редът за предоставяне на средства за финансиране от Републиканския бюджет чрез Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерския съвет е регламентиран в ПМС №58/06.04.2010 г. Могат да се заявяват финансови средства за разплащане на непредвидени разходи за НАВР при бедствия на включените чрез ОЦ сили и средства на ЕСС и за предоставяне на възстановителна помощ. 

VІ. НАЧИН НА ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ МЕЖДУ СЪСТАВНИТЕ ЧАСТИ НА ЕДИННАТА СПАСИТЕЛНА СИСТЕМА:

Взаимодействието и координацията между частите на единната спасителна система, участващи в спасителни и неотложни аварийно – възстановителни работи в района на бедствието се извършва от ръководител на място.

  Ръководител на място е началника на  Областно управление “Пожарна безопасност и защита на населението” – Габрово или опълномощено от него длъжностно лице, освен в случаите на  епидемии и епизоотии.

В случаите на  епидемии или епизоотии ръководител на място е ръководителят на териториалната структура на регионалната здравна инспекция  или на регионалната ветеринарномедицинска служба.

          Ръководителят на място при провеждане на спасителни и неотложни аварийно-възстановителни работи  има право да:

- забрани или ограничи влизането на лица в мястото на намеса; 
- нареди временно извеждане на лица от мястото на намеса; 
- разпореди незабавно извършване и спиране на строежи, строителни работи, теренни преустройства или събаряне на сгради и съоръжения или части от тях с цел намаляване или отстраняване на рисковете от възникналото бедствие;
- поиска от юридически или физически лица предоставяне на лична или материална помощ;
- създаде щаб на ръководителя на място с представители на участващите екипи от единната спасителна система; 
- раздели мястото на намеса на сектори или на участъци, да определи техни ръководители, да им възлага задачи, както и да разпределя сили и средства за тях.

VІІ. РЕД ЗА РАННО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ И ОПОВЕСТЯВАНЕ НА ОРГАНИТЕ НА ИЗПЪЛНИТЕЛНАТА ВЛАСТ, НА СЪСТАВНИТЕ ЧАСТИ НА ЕДИННАТА СПАСИТЕЛНА СИСТЕМА И НАСЕЛЕНИЕТО ПРИ ВЪЗНИКВАНЕ НА РАДИОАКТИВНО ЗАМЪРСЯВАНЕ:

Оповестяването се извършва чрез Националната система за ранно предупреждение и оповестяване при бедствия чрез областният контролен възел (ОКВ) в ОКИЦ на ОУПБЗН - Габрово и осигурява информация и координацията на областно и общинско ниво, както и за отделните кметства и населени места. Групите за оповестяване на областно и общинско ниво са:

· областна администрация;

· областен щаб за изпълнение на плана за ЗБ; 

· общинска администрация;

· общински щаб за изпълнение на плана за ЗБ;

· кметство;

· населено място;

· съставни части на Единната спасителна система на областно и общинско ниво.

Длъжностните лица, включени в групите, се разпределят по приоритети за реда, по който ще бъдат оповестявани, съобразно заеманата длъжност, функции и отговорност. 

За начало на оповестяването на органите за управление се счита получаване на сигнал за бедствие. Обстоятелствена информация постъпва от НОЦ на ГД ПБЗН. След оценка на информацията ОД в ОЦ уведомява:

· органите на изпълнителната власт;

· компетентните съставни части на ЕСС;

· при необходимост допълнителни сили и средства от състава на единната спасителна система по разпореждане на ръководителя на място или областния управител. 

Допълнителни данни за бедствието се излъчват по БНР и БНТ. Местните радиостанции и кабелни телевизионни оператори излъчват информация за последствията, указания за поведение и действие на населението чрез определен от Щаба за изпълнение на общинския план за ЗБ  говорител.

По разпореждане на Областния управител ОД в ОЦ уведомява членовете на щаба за изпълнение на плана за ЗБ и личния състав на ЕСС чрез СРПОБ по предварителна схема със сигнала “Бедствие” (Приложение № ). Времето за оповестяване в зависимост от ограниченията в обстановката е до Ч+20 минути. Времето за явяване на определеното работно място след оповестяване е както следва:
-   в работно време – до 20 мин.;

-   в извънработно време – до 60 мин.;

VІІІ. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ЕКИПИТЕ И СРЕДСТВАТА НА СЪСТАВНИТЕ ЧАСТИ НА ЕДИННАТА СПАСИТЕЛНА СИСТЕМА

ОУ ПБЗН – Габрово разполага с професионални сили за повеждане на НАВР в случай на радиоактивно замърсяване. При необходимост, в зависимост от конкретната обстановка се привличат екипи на ОУ ПБЗН от съседните области. От специалисти на ОУ ПБЗН – Габрово се изгражда оперативна група с численост и състав в зависимост от мащаба на радиоактивно замърсяване. Тя е осигурена ресурсно, комуникационно и транспортно от МВР. 

За изпълнение на НАВР в обектите от стопанството с дейности и функции, свързани с осигуряване на защитата на работещите и населението се поддържат в готовност обектови формирования. (Приложение № ):
-
с общо назначение - 3 бр. с личен състав 118 души;

-
със специализирано назначение - 10 бр. с личен състав 130 души.

В изпълнението на НАВР приоритетно ще бъдат привлечени, в зависимост от обстановката, специализираните формирования:

· санитарни постове - 2 бр. с общ личен състав 20 души;

· противопожарни екипи - 2 бр. с общ числен състав 23 души;

· аварийно - ремонтни групи на "Енерго-Про Мрежи" АД-РОЦ-Г. Оряховица-Габрово - 1 група с общ числен състав 10 души.

1. СПЕЦИАЛИЗИРАНИ ФОРМИРОВАНИЯ ВЕДОМСТВЕНО ПОДЧИНЕНИ НА МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

2.1 Център за спешна медицинска помощ: ул. “Шипка” №164,  Ръководител: тел.7-20-68.

Базира се на:

- 1 специализиран реанимационен екип; 
- 4 лекари за оказване на медицинска помощ при необходимост. Възможно е извънредно да бъдат сформирани още два екипа. Екипите са осигурени с 1 реанимационен автомобил и 1 линейка.
-Срок на готовност – незабавно

-Сборен район – ЦСМП

2.2 РЗИ /регионална здравна инспекция/ – Габрово.

Извършва анализ на води и токсични вещества. Има възможност лабораториите  в град Габрово да се изнасят на територията на общината за работа. Пробовземането ще се извършва от специалисти на РЗИ, мобилно осигурени от автомобили на РЗИ.

          - Състав –  1 лекар и 2 инспектори

          - Срок на готовност – 4 часа

         Епидемиологичен екип на РЗИ, базиран в Габрово ще обслужва чрез звената си общината  при необходимост.

2. СПЕЦИАЛИЗИРАНИ ФОРМИРОВАНИЯ ВЕДОМСТВЕНО ПОДЧИНЕНИ НА МИНИСТЕРСТВОТО  НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ.

Сили и средства на ОДБХ: гр.Дряново : ул. “Капитан Райчо” №16; 
            Няма изградена стационарна лаборатория. Пробовземането се извършва от главния експерт на службата, а самите изследвания се правят в град Габрово в ОДБХ-РАЛ/регионална акредитирана лаборатория/. Службата е осигурена мобилно с автомобил “Пежо - 106”.

            - Състав – от 4 специалисти.

            - Срок на готовност – 4 часа

            - Необходимо време за едно пробонабиране и обработка на пробата – 8 часа

3.  СПЕЦИАЛИЗИРАНИ ФОРМИРОВАНИЯ ВЕДОМСТВЕНО ПОДЧИНЕНИ НА МИНИСТЕРСТВО НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВОТО.
          Сили и средства на “ВиК” ООД Габрово –клон Дряново: ул. “Столетов” №13; Началник – Тел: 0676 / 7-33-70 


Чрез изградената команда “ВиК” в състав от 10 души се организира изпълнението на неотложните аварийно-възстановителни работи по водоснабдителната система на общината.

   - Състав – 10 души

   - Срок на готовност – 4 часа

   - Сборен район – административната сграда на  “ВиК” дружеството.

4. СИЛИ И СРЕДСТВА НА РИОСВ – гр. Велико Търново: ул. “Никола Габровски” № 68, тел. централа 062/62-03-58, Директор: 062/62-03-51.

      На база споразумение с регионалната инспекция общината при необходимост ще се обслужват от екипи на РИОСВ – гр. В. Търново чрез подвижна автолаборатория за контрол на водите и околната среда по показателите, които се контролират.

5. СИЛИ И СРЕДСТВА НА ОбС НА БЧК – гр. Дряново: ул. “Никола Мушанов” № 3,  Председател: Иван Пенчев Иванов; 
    На база съгласуван план за взаимодействие ОбС на БЧК предоставя за изпълнение на НАВР екип от хора от отряда на ПСС за извеждане на хора от разрушени жилища и сгради. Освен това чрез актива си в общината подпомага социално-помощната дейност на пострадалите.

ІХ. ВРЕМЕ ЗА ГОТОВНОСТ ЗА РЕАГИРАНЕ НА СЪСТАВНИТЕ ЧАСТИ НА ЕДИННАТА СПАСИТЕЛНА СИСТЕМА

        1. Областно управление “Пожарна безопасност и защита на населението” – Габрово поддържа постоянна готовност за управление, координация на съставните части на единната спасителна система и провеждане на НАВР. 

Началникът на Управлението организира и ръководи взаимодействието със силите за реагиране на други органи на изпълнителната власт, доброволните формирования, физически и юридически лица и сили на единната спасителна система, участващи при гасене на пожари и извършване на спасителни действия на територията на област Габрово.

За ограничаване и/или ликвидиране на произшествия чрез ОЦ се привличат за участие в спасителни действия сили и средства на основните и други съставни части на единната спасителна система по ЗЗБ, включително доброволни формирования, юридически и физически лица съгласно плана за защита при бедствия на община Дряново.

           2. Ред за привеждане в готовност:

Привеждането в готовност е действие, с което служителите по предварително изготвени схеми за оповестяване се събират и подготвят за изпълнение на задачи по СД във взаимодействие при необходимост със специализираните екипи от Единната спасителна система.

Организационната готовност се поддържа чрез планираните тренировки и учения за усвояване на плана за ЗБ съвместно с Областния щаб за изпълнение на плана за ЗБ.

     3. Време за привеждане в готовност:

· за екипите на дежурство - незабавно; 

· за екипите на разположение – 30 мин.;

· за всички останали – 60 мин.;

     4. Време за реагиране на произшествие:

· за екипите на дежурство – 2-3 минути; 

· за екипите на разположение – 30 мин.;

· за всички останали – 60 мин.;

· за предислоцираните от други области екипи – 120 мин. от получаване на заповедта.

        5. При получаване на съобщение за произшествие незабавно се изпраща дежурната смяна/екип, в чийто район на действие е възникнало. По време на пътуването до пристигане на мястото на произшествието старшият по длъжност служител поддържа постоянна радиовръзка с оперативния дежурен.

        6. В случай на възникнали две и повече произшествия старшият по длъжност служител от състава на дежурната смяна или екип определя поредността за ликвидирането им, като ги степенува по опасност.

        7. Привеждането на силите и средствата в състояние на готовност за ограничаване и ликвидиране на произшествие се извършва чрез подготовка за разгръщане, предварително разгръщане и пълно разгръщане.

        8. Ръководителят на място определя необходимостта от привличане на допълнителни сили и средства от съставните части на единната спасителна система.
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