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ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ДРЯНОВО
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Мотиви за внасяне на нова Наредбата за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на Община Дряново:

Проектът на наредба се внася на основание чл.9 от Закона за местните данъци и такси и чл.21 ал.1 т.9 от Закона за местното самоуправление и местната администрация.

Досега действащата  Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново е приета 2003 г. За пет години същата е претърпяла седем изменения и допълнения във връзка с промени в Закона за местните данъци и такси. Необходимо е да се изготви нова наредба отразяваща всички промени през годините, като се съобрази и инфлацията за тези години. Таксите и цените на услугите са станали символични и не отговарят на изискванията за пълното възстановяване на разходите на Общината, създаване на условия за разширяване на предлаганите услуги и повишаване на тяхното качество, постигане на по-голяма справедливост при определяне и заплащане на местните такси, ефективно разпределение на общинските ресурси, чрез определяне на такси и цени на услугите.
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