Приложение № 2 към чл. 6 от  Наредбата за условията и реда за извършване на ОВОС 
Информация за преценяване на необходимостта от ОВОС

I. Информация за контакт с възложителя:
1. Име, ЕГН, местожителство, гражданство на възложителя - физическо лице, седалище и единен идентификационен номер на юридическото лице
ОБЩИНА ДРЯНОВО
Седалище:  5370 град Дряново, ул. „Бачо Киро” № 19

представлявана от д-р Иван Илиев Николов – кмет на община Дряново

тел. за контакт: 0676 / 7 2962

ЕИК 000215729

/ седалище и единен  идентификационен номер на юридическото лице/ 
2. Пълен пощенски адрес

5370 град Дряново, ул. „Бачо Киро” № 19

3. Телефон/GSM, факс и e-mail.

Телефон: 0676 / 72962;  0676 / 72964; 0676 / 72965

Факс: 0676 / 74303

e-mail: dryanovo@dryanovo.bg
4. Лице за контакти, адрес, телефон/GSM, факс и e-mail

инж. Димитър Иванов Руев – Директор на дирекция УТИСП при Община Дряново
Телефон: 0676/72962 - вътр.124, 0886 133633
Факс: 0676 / 74304

E-mail: ruev@dryanovo.bg 
II. Характеристики на инвестиционното предложение:

1. Резюме на предложението
Река Дряновска пресича град Дряново, преминавайки непосредствено до централната част на града. По време на валежи реката става особено пълноводна и това води до подкопаване на ската към централната част и отнасяне на земни маси. За това допринася и повърхностната вода от съседните улици. При силни валежи цялата площ се пълни с вода, кал и инертни материали. До пешеходния мост има изградена бетонова подпорна стена с височина 3 метра и фактически уязвим за водната стихия остава участък от 200 метра. 

В следствие от настъпилите, в периода април – юни 2014 г., наводнения на територията на община Дряново, довели до обявяване на бедственно положение, върху ската на реката са нанесени  повреди, които се изразяват в следното:

· Останалият неукрепен участък от брега с дължина 200 метра е подкопан, а на някои участъци напълно разрушен и изнесен. 
· Подкопани са и основите на съществуващите две сгради в този участък. 
· При пълноводие на реката, водата излиза извън коритото на реката и заблатява близкия площад и съседните имоти.

С цел предприемане на превантивнии мерки за предотвратяване на следващи наводнения в района и с оглед изпълнение на предписаните дейности от направената техническа експертиза Община Дряново има следното инвестиционно предложение „Укрепване ската в централната част на град Дряново, посредством подпорна стена” което представлява строеж III категория, съгласно чл. 137, ал. 1, т. 3, буква „а” от ЗУТ и чл. 6, ал. 1, буква „а” от Наредба № 1 от 30.07.2003 г. на МРРБ за номенклатурата на видовете строежи.

За да се предотврати възникване на ново бедствено положение в района, проектът - обект на инвестиционното предложение, предвижда изграждане на стоманобетонова подпорна стена със следните параметри:

Подпорна стена

· Дължина - 200 метра;

· Височина – 5 метра;

· Дебелина при основата – 0,60 метра;

· Дебелина при върха – 0,40 метра;

Основа на стената
· Ширина – 3,45 метра;

· Дебелина – 1 метър /0,60 м./ 1 метър

При изпълнението на строежа е необходимо дренажните призми да се изпълнят с чакъл 60 / 80 см. През 300 см. Да се монтират барбакани от PVC тръби с Ф 110. През 600 см. Да се изпълнят деформационни фуги от оставащ куфраж или транспортна гума.

Съгласно Наредба № 1з-1971 от 2009 г. за строително технически правила и норми за осигуряване на безопаност при пожар, новостроящата се подпорна стена се определя с клас на функционална пожарна опасност А1.

Подпорната стена е стоманобетонова и попада в графа строителни продукти и елементи за които не се изисква изпитване за реакция на огън. 
По време на строителните дейности няма да се използва взрив.

2. Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение
Във връзка с настъпилите, в периода април – юни 2014 г., наводнения на територията на община Дряново, довели до обявяване на бедственно положение и с цел предприемане на превантивнии мерки за предотвратяване на следващи такива, община Дряново възложи изготвяне  на техническа експертиза за установяване на причините.

От направената техническа експертиза става ясно, че причината за възникналото бедственно положение е от една страна големият водосбор от съседните улици и от друга рязкото покачване водите на река Дряновска при обилни валежи. 

Съгласно техническата експертиза, за да се предотврати възникване на ново бедствено положение в района е необходимо проектиране и изграждане на 200 метрова стоманобетонова подпорна стена с височина 4 метра, в разрушеният участък.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности
Инвестиционното предложение в неговата цялост (т. е. основния предмет и спомагателните и/или поддържащи дейности) обхваща ПИ с идентификатор 23947.501.9734 (река) по кадастралната карта на град Дряново и попада в границите на Подробен устройствен план – план за регулация на град Дряново одобрен със Заповед № 193 / 18.07.1988 г. на председателя на ИК на ОбНС – Дряново.
Територията, на която ще се реализира инвестиционното предложениене попада в  границите на защитена зона от НАТУРА 2000 BG0000282 “Дряновска река” за опазване на природните местообитания и дива флора и фауна.  Защитена зона BG0000282 “Дряновска река” е с площ от 187.62 хка и обхващаща поречните територии в землищата на гр. Дряново, с. Ганчовец, с. Геш, с. Длъгня, с. Зая и с. Косарка. 

4. Подробна информация за разгледани алтернативи
4.1 По отношение на „нулева алтернатива” - т.е ако не се реализира инвестиционното предложение 
Поради спецификата на инвестиционното предложение и необходимостта от предприемане на превантивни действия за предотвратяване на следващи наводнения на територията на град Дряново не се предвижда да бъде изпълнена нулева алтернатива. 

Реализацията на инвестиционното предложение няма да повлияе негативно върху компонентите на околната среда и няма да доведе до замърсяването или увреждането им. 
4.2 Алтернатива на местоположението

За изграждане на инвестиционното предложение не се разглеждат алтернативи на местоположението. Предложеното местоположение е единственото оптимално, тъй като инвестиционното предложение представлява разширяване на съществуваща подпорна стена.
4.3 Алтернатива на строителните параметри

 Алтернативи в технологично отношение не са приложими. 
5. Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството
Подпорната стена, за укрепване на ската, ще бъде изградена в поземлен имот с идентификатор 23947.501.9734 по кадастралната карта и кадастралните регистри, одобрени със Заповед РД – 18-108 / 18.12.2008 г. на Изпълнителния директор на АГКК. Последно изменение със Заповед КД – 14-07-219 / 23.08.2010 г. на началника на СГКК – Габрово.

Адрес на поземления имот: град Дряново

6.Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет
Към реализирането на инвестиционното предложение ще се пристъпи след утвърждаването на цялата проектна документация, при следните етапи:

· изкоп с багер;

· изкоп ръчен по скат;

· прехвърляне, натоварване и превоз на земни маси;

· монтаж кофраж за армиран бетон;
· полагане на армировка;
· полагане бетон;

· монтаж барбакани;

· обратен насип;

· уплътняване замни масаи.

7. Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура
По време на строително – монтажните работи които ще се извършват за реализация на инвестиционното предложения не се предвижда изграждане на нова и/или промяна на съществуващата пътна инфраструктура.
За новоизградената подпорна стена не се изисква:

· Водопрооводна инсталация за пожарогасене;

· Наличие в съседство на пожарен хидрант;

· Налиичие на пожаротехнически средства за първоначално гасене;

· Евакуационни пътища;

· Достъпност за противопажарни автомобили.
8. Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване
· Одобряване на проектите съгласно ЗУТ – техническа и работна фаза
· Издаване на Разрешение за строеж
· Строително – монтажни работи по укрепване ската в централната част на град Дряново, посредством подпорна стена

· Въвеждане в експлоатация 
Строителството на обектите се очаква да започне след получаване на разрешение за строеж.  Строително – монтажни  ще се извършват в границите на поземления  имот, като не се предвижда усвояване на допълнителни площи за извършването им.  

Обектът ще влязе в експлоатация след получаване на документ за право на ползване (актуване съгласно изискванията на ЗУТ и свързаните с него поднормативни актове).

9. Предлагани методи за строителство
Строителството ще се извършва по стандартните и приетите  методи  в законодателство и нормативите за такъв тип обекти. 
Ще се извършват строително - монтажни дейности, които ще бъдат  максимално съобразени с околната среда и щадящи природните й компоненти. 
 Ще се използват материали със съответни сертификати, гарантиращи качество на изпълнението съгласно проектните предвиждания. 

Ще се извършва строителен надзор и инвеститорски контрол за реализацията на отделните части на проектите с оглед спазването на приетите за страната норми.

10. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията
Не се предвижда водовземане за питейни, промишлени и други нужди. 
В конструкцията на съоръжението е предвидено да се влагат само материали притежаващи сертификат за качество и произход, съпроводени с декларации за съответствие със съществуващите изисквания и лабораторни протоколи, като същите ще бъдат доставяни от лицензирани фирми, 

11. Отпадъци, които се очаква да се генерират – видове(с код и наименование), количества и начин на третиране
По време на строителството няма да се генерират строителни отпадъци които могат да се рециклират  за влагане в обратни насипи и настилки.

По време на строителството се очаква да се генерират малки количества битови  и строителни отпадъци, които ще се предават за последващо оползотворяване от лицензирани за това фирми.
Битови отпадъци

· Смесени битови отпадъци - код 20 03 01 (смесени битови отпадъци) от строителите.

Битовите отпадъци ще се съхраняват в специализирани контейнери на площадката и периодично ще се извозват от специализирана фирма до Регионално депо за  отпадъци – Севлиево.

· Отпадъчни води - Няма да се отделят битови отпадъчни води, за които да е необходимо да бъдат третирани. 
Производствени отпадъци

· Опаковки - код 15 01 01 (хартиени и картонени опаковки) - от строителните материали и оборудването в очаквано количество около 0.1 t .
Опаковките ще се съхраняват в контейнери за временно съхранение и в последствие ще се извозват от специализирани фирми.
Строителни отпадъци

· Изрезките от стомана – код 17 04 05 (желязо и стомана),  ще са съвсем малко, т. като стоманата идва заготовка от цех  за арматури, очаквано количество около 0,1 t. Тези отпадъци ще се съхраняват на площадка и предават на външни фирми за последващо оползотворяване.

12. Информация за разгледани мерки за намаляване на отрицателните въздействия върху околната среда
За намаляване на отрицателните въздействия върху околната среда ще се прилагат следните мерки:

· 
Строителната площадка да бъде оградена с цел недопускане на разпиляване на строителни отпадъци и опаковки от строителни материали и оборудване. 

· Стриктно спазване на изискванията и процедурите, предвидени в екологичното законодателство.

· Задължително изпълнение на ограничителните мерки в разрешенията, издадени от компетентните органи;

· За извършване на строително – монтажните работи ще бъде наета фирма, притежаващи строителна техника и механизация в техническа и експлоатационна изправност, отговаряща на българските  и европейските стандарти, с цел недопускане надвишаване нивата на шум за работна и околна среда, както и отделянето на газови емисии над допустимите норми.
· Ежедневен контрол на строителните дейности свързани с реализирането на инвестиционното предложение;
· 
При установяване на запрашаване по време на изкопните дейности ще се извършва оросяване. 

· 
По време на изкопните дейности няма да се допуска излизане от строителната площадка на автомобили със замърсени с кал гуми.

· Недопускане отделянето на неорганизирани емисии;

· Минимизиране на източниците на въздействие върху околната среда;

· Използване на най-добрите технологии и практики при изпълнението на строително монтажните дейности на обекта;
13. Други дейности, свързани с инвестиционното предложение (например добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство, третиране на отпадъчните води)
По време на реализацията на инвестиционното предложение не се предвижда добив на строителни материали, нито изграждане на нови тръбопроводи, водопроводи, жилищно строителство, третиране на отпадъчните води.
14. Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение
За реализацията на инвестиционното предложение е необходимо издаване на разрешително за строеж и други актове свързани със строителството и въвеждане в експлоатация на обекта с оглед спазване на изискванията на Закона за устройство на територията и свързаните с него поднормативни актове;

15. Замърсяване и дискомфорт на околната среда
При изграждане на инвестиционното предложение в границите на нормалния технологичен режим отсъстват условия за замърсявания на околната среда или дискомфорт за хората. 

При извършване на строително - монтажните работи на обекта няма дейности, с които да се създаде предпоставка за замърсява на въздуха, водата и почвата. 
При транспортиране на различни видове строителни материали, транспортните средства ще се пълнят под техния капацитет за недопускане на разливи по улиците към строителната площадка.

Предвижда се постоянен контрол, от охраната на обекта, следящ за почистване и измиване на строителната механизация при входа /изхода на строителната площадка.

Характерът на инвестиционното предложение ще предизвика минимално натоварване върху околната среда, локализирано само в рамките на ограничен район – строителната площадка и няма да предизвика трайно въздействие върху населението на град Дряново, растителния и животинския свят.

Реализацията на инвестиционното предложение няма да доведе до отрицателно въздействие върху околната среда.

16. Риск от инциденти
Реализирането на инвестиционното предложение не предвижда извършването на дейности и изграждането на съоръжения, които могат да доведат до инциденти, застрашаващи околната среда. 

За избягване и свеждане до минимум рисковете от инциденти по време на строителството е предвидено разработването на авариен план за предотвратяване и ликвидиране на възникнали аварии. В аварийния план ще са заложени мероприятия по техника за безопасност и създаване на добри санитарно - хигиенни условия.

Всички дейности по време на строителството ще бъдат съобразени с нормативните изисквания за безопасни и здравословни условия на труд.
По време на изкопните и строителните дейности заетите с тях работници ще се допускат на работа след провеждане на встъпителен и периодичен инструктаж и вписване в книгата за инструктаж. Допускането в района на обекта ще става само при наличието на необходимото работно облекло и предпазни средства.

Строителната площадка ще бъде оградена и назначена охрана с цел недопускане навлизане на хора извън работното време и предотвратяване на  нещастни случаи и инциденти.

Предвижда се  Изпълнителят на строителството да  изготви   план за безопасност и здраве, както и  да  провежда  инструктажи  на работниците с оглед спазване на изискванията за безопасна работна среда съгласно действащото в страната законодателство.
III. Местоположение на инвестиционното предложение

1. План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти, подлежащи на здравна защита (училища, болници, жилищни сгради и др.), включително отстоянията до тях. 
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2. Съществуващите ползватели на земи и приспособяването им към площадката или трасето на обекта на инвестиционното предложение и бъдещи планирани ползватели на земи, включително и описание на съседните прилежащи терени и дейности, които се извършват в тях
Като се има предвид местоположението на терена – урбанизирана територия на град Дряново и начинът на трайно ползване – Водно течение (река) и в предвид факта че инвестиционното предложение представлява разширяване на съществуваща подпорна стена, същото не води след себе си  до приспособяване към обекта за бъдещи планирани ползвания .

3. Зониране или земеползване съобразно одобрени планове
Съгласно скица на поземлен имот № 15 – 238311 – 14.07.2014 г. издадена от служба по геодезия,  картография и кадастър – град Габрово обектът на инвестиционното намерение ще бъде изграден в поземлен имот с идентификатор 23947.501.9734.
Начин на трайно ползване – водно течение, река

Трайно предназначение на територията - Урбанизирана
4.Чувствителни територии, в т. ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, санитарно-охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово, водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.
4.1. Чувствителни зони

Чувствителните зони са водни обекти, застрашени от еутрофикация - явление, резултиращо от повишено съдържание във водите на биогенните елементи азот и фосфор, предизвикващо растеж на зелени растения във водите, което от своя страна води до редица негативни явления по отношение на състоянието на водните тела.

Чувствителните зони на територията на Република България са определени със Заповед № РД 970 / 28.07.2003 г. на Министъра на околната среда и водите. Съгласно Заповедта територията на която ще се реализира инвестиционното предложение – град Дряново попада в чувствителна зона, но имайки предвид предмета му, не се очаква да повлияе върху тази чувствителна зона.
4.2.Уязвими зони

Уязвимите зони на територията на Република България са определени със Заповед No РД-930/25.10.2010г. на Министъра на околната среда и водите съгласно Наредба № 2 за опазване на водите от замърсяване с нитрати от земеделски източници. Съгласно Заповедта територията на която ще се реализира инвестиционното предложение – град Дряново не попада върху такава уязвима зона.

4.3.Санитарно-охранителни зони около водоизточници и съоръжения за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточници на минерални води, използвани за лечебни, профилактични и хигиенни нужди. 
Съгласно Плановете за управление на речните басейни на Басейнова Дирекция Дунавски район на територията на предвижданото инвестиционно предложение и близост до нея няма определени санитарно-охранителни зони.
4.4.Национална екологична мрежа
4.4.1.Защитени територии

Местоположението на предвиденото инвестиционно предложение е извън границите на съществуващите защитени територии.
4.4.2.Защитени зони

Територията, на която ще се реализира инвестиционното предложениене попада в  границите на защитена зона от НАТУРА 2000 BG0000282 “Дряновска река” за опазване на природните местообитания и дива флора и фауна.  Защитена зона BG0000282 “Дряновска река” е с площ от 187.62 хка и обхващаща поречните територии в землищата на гр. Дряново, с. Ганчовец, с. Геш, с. Длъгня, с. Зая и с. Косарка. 

4а. Качеството и регенеративната способност на природните ресурси
Реализацията на инвестиционното предложение не предполага оказване на негативно въздействие върху  регенеративната способност на природните ресурси в района.

 5. Подробна информация за всички разгледани алтернативи за местоположение
За изграждане на инвестиционното предложение не се разглеждат алтернативи на местоположението. Предложеното местоположение е единственото оптимално, тъй като инвестиционното предложение представлява разширяване на съществуваща подпорна стена.

IV. Характеристики на потенциалното въздействие (кратко описание на възможните

въздействия вследствие на реализацията на инвестиционното предложение):

1. Въздействие върху хората и тяхното здраве, земеползването, материалните активи, атмосферния въздух, атмосферата, водите, почвата, земните недра, ландшафта, природните обекти, минералното разнообразие, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии на единични и групови недвижими културни ценности, както и очакваното въздействие от естествени и антропогенни вещества и процеси, различните видове отпадъци и техните местонахождения, рисковите енергийни източници - шумове, вибрации, радиации, както и някои генетично модифицирани организми 
Въздействие върху хората и тяхното здраве
В следствие реализацията на инвестиционото предложение не се очаква отрицателно въздействие върху хората и тяхното здравето. Същото ще се реализира с цел предприемане на превантивнии мерки за предотвратяване на следващи наводнения в района.
По време на строително – монтажните работи, здравният риск за работещите се формира от наличните вредни фактори на работната среда (шум, вибрации, прах). Определените въздействия са ограничени в периода на строителството и при работна среда на открито в рамките на работния ден. Потенциалният здравен риск е налице при системно неспазване на правилата за здравословни и безопасни условия на труд, съгласно изискванията на Наредба №2/2004г. при извършване на строително-монтажни работи.

Атмосфера и атмосферен въздух
При изпълнението на строително монтажните работи  за реализиране на инвестиционото предложение  не се предвижда отделяне на неприятни миризми. Не се предвижда отделяне на емисии на замърсители или опасни, токсични или вредни вещества във въздуха над ПДН, поради което не се очаква негативно въздействие върху качеството на атмосферния въздух. В следствие реализацията на инвестиционото предложение не се очаква  промяна в качеството на атмосферния въздух.
Води

Няма да се отделят отпадъчни води, за които да е необходимо да бъдат пречиствани. В следствие реализацията на инвестиционото предложение не се очаква  промяна в качеството на повърхностните и подземни води.
Земни недра, минерално разнообразие, почви и ландшафт
Характерът на инвестиционното предложение не е свързан с промяна на вида, състава и характера на земните недра и не предвижда добив на подземни богатства.
Физични фактори
Инвестиционното предложение не предвижда излъчване на шум и вибрации, на светлинни, топлинни или електромагнитни излъчвания.

В границите на инвестиционното предложение няма паметници на културата.

2. Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до обекта на инвестиционното предложение 
Инвестиционното предложение не попада в границите на защитена територия по смисъла на Закона за защитените територии.

Територията, на която ще се реализира инвестиционното предложениене попада в  границите на защитена зона от НАТУРА 2000 BG0000282 “Дряновска река” за опазване на природните местообитания и дива флора и фауна.  
Защитена зона BG0000282 “Дряновска река” е с площ от 187.62 хка и обхващаща поречните територии в землищата на гр. Дряново, с. Ганчовец, с. Геш, с. Длъгня, с. Зая и с. Косарка. 

Строително – монтажните работи по изпълнение на инвестиционното предложение няма да се извършват в речното корито, а на бреговата ивица и ще бъдат изпълняване при спазване на всички нормативни изисквания и при непрекъснат контрол.

3. Вид на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно)
Въздействието от реализацията на инвестиционното предложение се очаква да се проявии в границите на строителната площадка и само по време на строителството и ще бъде:


- краткотрайно;


- непряко;


Не се очакват негативни въздействия върху компонентите на околната среда.

Инвестиционното предложение не крие рискове от замърсяване на почвите или водите вследствие на изпускане на замърсители върху земята или в повърхностни водни обекти.

Въздействието на обекта по време на експлоатацията ще бъде положително, дълготрайно и ще предпазва от следващи наводнявания в района.
4. Обхват на въздействието - географски район; засегнато население; населени места (наименование, вид - град, село, курортно селище, брой жители и др.)
Инвестиционното предложение „Укрепване ската в централната част на град Дряново, посредством подпорна стена” се предвижда да бъде изградено в поземлен имот с идентификатор 23947.501.9734., попадащ в урбанизиараната територия на град Дряново.

5. Вероятност на поява на въздействието
Очаквано въздействие има вероятност да се прояви само по време на строителството в границите на строителната площадка. Не се очакват негативни въздействия върху населението на град Дряново и  компонентите на околната среда.
6. Продължителност, честота и обратимост на въздействието
Продължителността и честотата на очаквано въздействие ще бъде краткотрайно, непряко и в границите на строителната площадка.
Реализацията на инвестиционното предложение не предполага оказване на негативно въздействие върху  регенеративната способност на природните ресурси в района.

7. Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с предотвратяване, намаляване или компенсиране на значителните отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве
· 
Строителната площадка да бъде оградена и назначена охрана с цел недопускане на разпиляване на строителни отпадъци и опаковки от строителни материали и оборудване и навлизане на хора извън работното време и предотвратяване на нещастни случаи и инциденти.

· Строителната площадка ще бъде оградена и назначена охрана с цел недопускане навлизане на хора извън работното време и предотвратяване на нещастни случаи и инциденти.
· Стриктно спазване на изискванията и процедурите, предвидени в екологичното законодателство.
· Задължително изпълнение на ограничителните мерки в разрешенията, издадени от компетентните органи;

· За извършване на строително – монтажните работи ще бъде наета фирма, притежаващи строителна техника и механизация в техническа и експлоатационна изправност, отговаряща на българските  и европейските стандарти, с цел недопускане надвишаване нивата на шум за работна и околна среда, както и отделянето на газови емисии над допустимите норми.

· При транспортиране на различни видове строителни материали, транспортните средства ще се пълнят под техния капацитет за недопускане на разливи по улиците към строителната площадка.

· Ежедневен контрол на строителните дейности свързани с реализирането на инвестиционното предложение;
· 
При установяване на запрашаване по време на изкопните дейности ще се извършва оросяване. 

· 
По време на изкопните дейности няма да се допуска излизане от строителната площадка на автомобили със замърсени с кал гуми.

· Недопускане отделянето на неорганизирани емисии;

· Минимизиране на източниците на въздействие върху околната среда;

· Използване на най-добрите технологии и практики при изпълнението на строително монтажните дейности на обекта;

· За избягване и свеждане до минимум рисковете от инциденти по време на строителството е предвидено разработването на авариен план за предотвратяване и ликвидиране на възникнали аварии. В аварийния план ще са заложени мероприятия по техника за безопасност и създаване на добри санитарно - хигиенни условия.

· Всички дейности по време на строителството ще бъдат съобразени с нормативните изисквания за безопасни и здравословни условия на труд.
· По време на изкопните и строителните дейности заетите с тях работници ще се допускат на работа след провеждане на встъпителен и периодичен инструктаж и вписване в книгата за инструктаж. Допускането в района на обекта ще става само при наличието на необходимото работно облекло и предпазни средства.

· Строителната площадка ще бъде оградена и назначена охрана с цел недопускане навлизане на хора извън работното време и предотвратяване на нещастни случаи и инциденти.

8. Трансграничен характер на въздействията
Предвид местоположението на инвестиционното предложение, на територията на град Дряново, не се очаква трансграничен характер на въздействие от реализацията на инвестиционото предложени.
