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ОБЯВЛЕНИЕ
№ ОбА 3-38-1
гр. Дряново, 28. 01.2016 год.

Общинска администрация – Дряново на основание чл. 128, ал. 3 от ЗУТ съобщава на заинтересуваните лица, че са изработени по частен път от и за сметка на „ВИМАР – ИНВЕСТ“ ООД, ЕИК 202161132, с управител Вилислав Цветанов Димитров:

· Проект за подробен устройствен план - план за застрояване (ПУП – ПЗ) за новообразуван имот ПИ 502.0003, ЕКАТТЕ 30418, местност „Червената круша” в землището на с. Зая, общ. Дряново, за промяна предназначението на земеделска земя за неземеделски нужди – за обществено обслужване „къщи за гости”;

·  Проект за ПУП – план - схема за елементите на техническата инфраструктура за определяне на проектно трасе на външно електрозахранване 0,4кV по съществуваща улица (публична общинска собственост) в околовръстния полигон на с. Саласука, общ. Дряново; 
· Проект за подробен устройствен план – парцеларен план (ПУП – ПП) за трасе на подземно ел.захранване НН, 
 необходими за  изграждане на обект: „къщи за гости ” в ПИ 502.0003.

Проектите за ПУП –ПЗ, ПУП - план - схема и ПУП –ПП може да се разгледат в Общинска администрация - Дряново – стая 204 и на основание чл. 128, ал. 5 от ЗУТ в 14-дневен срок от датата на връчване на настоящото обявление заинтересованите лица могат да направят писмени възражения, предложения и искания по проекта до Общинска администрация.
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