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        ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА

„АДМИНИСТРАТИВЕН КАПАЦИТЕТ 

2007-2013"

Проект № 13-13-68/12.11.2013 г. „Ефективна координация и партньорство при разработване и провеждане на политики от общинска администрация Дряново”, финансиран от Оперативна програма „Административен капацитет”
ТЕХНИЧЕСКИ СПЕЦИФИКАЦИИ

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА с предмет
„Разработване и оценка на стратегически документи на общинска администрация Дряново” 
с обособени позиции:
Обособена позиция 1 „Извършване на предварителна оценка на Общински план за развитие на Община Дряново 2014 – 2020 г.”

Обособена позиция 2 „Разработване на стратегически документи на общинска администрация Дряново и извършване на последваща оценка на Общински план за развитие на община Дряново 2006-2013 г.”
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СПИСЪК НА СЪКРАЩЕНИЯТА

ЗЕВИ

Закон за енергията от възобновяеми източници

ЗОП

Закон за обществените поръчки

ЗРР
 
Закон за регионалното развитие

ОПР

Общински план за развитие

ППЗРР
Правилник за прилагане на Закона за регионалното развитие

ПЧП

Публично-частно партньорство

ОПАК

Оперативна програма „Административен капацитет 2007-2013”

ДБФП

Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ
І. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ
Настоящата обществена поръчка се възлага в рамките на проект „Ефективна координация и партньорство при разработване и провеждане на политики от общинска администрация Дряново”, финансиран от Оперативна програма „Административен капацитет”, Приоритетна ос І „Добро управление”, Приоритет 1.3. „Ефективна координация и партньорство при разработване и провеждане на политики”,  Бюджетна линия BG051PO002/13/1.3-07.

Общата прогнозна стойност на поръчката е 55 175 лв. (петдесет и пет хиляди сто седемдесет и пет лева) без включен ДДС или 66 210 лв. (шестдесет и шест хиляди двеста и десет лева) с включен ДДС и на основание чл. 14, ал. 4, т. 2 от Закона за обществените поръчки (ЗОП) се възлага по реда на Глава Осма „а” от същия – чрез публична покана за представяне на оферти.
По обособени позиции, прогнозната стойност е както следва:

Обособена позиция 1 „Извършване на предварителна оценка на Общински план за развитие на Община Дряново 2014 – 2020 г.” – 3 250 лв. (три хиляди двеста и петдесет лева) без включен ДДС или 3 900 лв. (три хиляди и деветстотин лева) с включен ДДС

Обособена позиция 2 „Разработване на стратегически документи на общинска администрация Дряново и извършване на последваща оценка на Общински план за развитие на община Дряново 2006-2013 г.” – 51 925 лв. (петдесет и една хиляди деветстотин двадесет и пет лева) без включен ДДС или 62 310 лв. (шестдесет и две хиляди триста и десет лева) с включен ДДС

Обект на поръчката е услуга.

ІІ. ПРЕДМЕТ И ОБХВАТ НА ПОРЪЧКАТА

„Разработване и оценка на стратегически документи на общинска администрация Дряново” с обособени позиции:

Обособена позиция 1 „Извършване на предварителна оценка на Общински план за развитие на Община Дряново 2014 – 2020 г.”

Обособена позиция 2 „Разработване на стратегически документи на общинска администрация Дряново и извършване на последваща оценка на Общински план за развитие на община Дряново 2006-2013 г.”

ІІІ. ВЪЗЛОЖИТЕЛ

Кметът на Община Дряново.
Адрес на Възложителя: гр. Дряново, ул. „Бачо Киро” № 19.
ІV. ФИНАНСИРАНЕ

Финансирането е осигурено по проект „Ефективна координация и партньорство при разработване и провеждане на политики от общинска администрация Дряново”, финансиран с договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № 13-13-68/12.11.2013 г. по Оперативна програма „Административен капацитет 2007 – 2013 г.”, Приоритетна ос 1: „Добро управление”, Приоритет 1.3: „Ефективна координация и партньорство при разработване и провеждане на политики”,  Бюджетна линия BG051PO002/13/1.3-07.
V. ТЕРИТОРИАЛЕН ОБХВАТ НА ПОРЪЧКАТА

Услугата ще се изпълнява на територията на Община Дряново, област Габрово.
VІ. ПЕРИОД ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ

Общият срок за изпълнение на поръчката е до 7 (седем) месеца считано от датата на влизане в сила на договора за възлагане на обществената поръчка.
Сроковете за изпълнение на обособените позиции са, както следва: 

Обособена позиция 1 „Извършване на предварителна оценка на Общински план за развитие на Община Дряново 2014 – 2020 г.” – до 2 (два) месеца, считано от получаване на възлагателно писмо от Възложителя.

Обособена позиция 2 „Разработване на стратегически документи на общинска администрация Дряново и извършване на последваща оценка на Общински план за развитие на община Дряново 2006-2013 г.” – до 7 (седем) месеца считано от датата на влизане в сила на договора за възлагане на обществената поръчка, в това число следните междинни срокове по дейности:
1. Дейност 1: Разработване и въвеждане на правила за мониторинг, контрол и последваща оценка при изпълнението на политики от Община Дряново – до 3 (три) месеца, считано от датата на влизане в сила на договора за възлагане на обществената поръчка.

· Под-дейност 1.1: Разработване и въвеждане на правила за мониторинг, контрол и последваща оценка при изпълнението на политики от Община Дряново – до 2 (два) месеца, считано от датата на влизане в сила на договора за възлагане на обществената поръчка;

· Под-дейност 1.2: Съпътстващо обучение, свързано с разработените правила за мониторинг, контрол и последваща оценка при изпълнението на политики от Община Дряново – до 1 (един) месец, считано от приключване изпълнението на под-дейност 1.1, не по-късно от месец 3 (три), считано от датата на влизане в сила на договора за възлагане на обществената поръчка.
2. Дейност 2: Разработване на Общински план за развитие на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г. – до 5 (пет) месеца, считано от датата на влизане в сила на договора за възлагане на обществената поръчка.
· Под-дейност 2.1 – Провеждане на дискусионен панел и анализ на нуждите на заинтересованите страни от малките населени места в Община Дряново – до 2 (два) месеца, считано от датата на влизане в сила на договора за възлагане на обществената поръчка;

· Под-дейност 2.2 – Разработване на Общински план за развитие на община Дряново 2014 – 2020 г. – до 4 (четири) месеца, като под-дейността започва да се изпълнява след стартиране изпълнението на под-дейност 2.1.

3. Дейност 3: Извършване на последваща оценка на Общински план за развитие на Община Дряново2006 – 2013 г. – до 2 (два) месеца, считано от получаване на възлагателно писмо от Възложителя.
4. Дейност 4: Разработване на стратегически документи на Община Дряново за следващия програмен период – до 4 (четири) месеца, считано от получаване на възлагателно писмо от Възложителя. 

· Под-дейност 4.1: Обществено обсъждане на политиките, провеждани от Община Дряново (организиране на работни панели и обществен форум) – месец 1 (едно) и месец 3 (три) от изпълнението на дейността, считано от получаване на възлагателно писмо от Възложителя;

· Под-дейност 4.2: Разработване на стратегически документи на Община Дряново за следващия програмен период – до 4 (четири) месеца, считано от получаване на възлагателно писмо от Възложителя.
Участниците предлагат срок за изпълнение на поръчката и план за действие за изпълнението й в офертите са, които следва да са съобразени с посочения краен срок за приключване на дейностите.

VІІ. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ 

С членството на Република България в Европейския съюз през 2007 г., пред страната ни се разкриха редица възможности за развитие, които от своя страна поставят все по-големи предизвикателства пред централната и местна администрации. Предизвикателствата пред държавната администрация и необходимостта от нейната модернизация са в основата на държавната реформа в администрацията. Нарастващите очаквания на обществото по отношение на работата на администрацията, както и бързото развитие на частния сектор и иновациите по отношение на обслужването в него са сред основните предизвикателства, които налагат модернизация на държавната администрация. Подобряването на административния капацитет на всички нива, дава възможност да се въведат нови иновативни практики и да се намали бюрокрацията. Достигането на европейските стандарти и развитието на процеса на децентрализация в България води до увеличаване на правомощията на местните власти, респективно все повече услуги се предоставят от местната администрация на гражданите и бизнеса. В този връзка един от основните проблеми, с които се сблъскват общинската администрация, е свързан с трудностите по управлението на ограничените ресурси, така че поставените цели да бъдат постигани в максимален обем.

Проектът на община Дряново „Ефективна координация и партньорство при разработване и провеждане на политики в община Дряново” има за цел да подобри работата на общинската администрация за реализиране на ефективни секторни политики чрез въвеждане на ефективни механизми и правила за мониторинг и контрол при изпълнението на политики от Община Дряново за успешно стратегическо планиране за периода 2014 – 2020 г. Проектът включва следните дейности, част от които са обект на настоящата обществена поръчка:

	Дейност 1 – Организация и управление на проекта

Под-дейност 1.1: Сформиране на екип и дейности по организация и управление на проекта

Под-дейност 1.2: Подготовка на документации и провеждане на процедури за избор на външни изпълнители на дейностите по проекта
	Дейността се изпълнява от екип за управление на проекта и външен изпълнител

	Дейност 2 – Разработване и въвеждане на правила за мониторинг, контрол и последваща оценка при изпълнението на политики от Община Дряново

Под-дейност 2.1 - Разработване и въвеждане на правила за мониторинг, контрол и последваща оценка при изпълнението на политики от Община Дряново

Под-дейност 2.2 – Съпътстващо обучение, свързано с разработените правила за мониторинг, контрол и последваща оценка при изпълнението на политики от Община Дряново
	Дейността е обект на настоящата поръчка

	Дейност 3 – Разработване на Общински план за развитие на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г.

Под-дейност 3.1 – Провеждане на дискусионен панел и анализ на нуждите на заинтересованите страни от малките населени места в Община Дряново

Под-дейност 3.2 – Разработване на Общински план за развитие на община Дряново 2014 – 2020 г.
	Дейността е обект на настоящата поръчка

	Дейност 4 – Извършване на оценки на Общински план за развитие на община Дряново

Под-дейност 4.1 – Извършване на последваща оценка на Общински план за развитие на Община Дряново 2006 – 2013 г.

Под-дейност 4.2 – Предварителна оценка на Общинския план за развитие на Община Дряново 2014 – 2020 г.


	Дейността е обект на настоящата поръчка

	Дейност 5 – Разработване на стратегически планови документи на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г.
Под-дейност 5.1 – Обществено обсъждане на политиките, провеждани от Община Дряново

Под-дейност 5.2 – Разработване на стратегически документи на Община Дряново за следващия програмен период
	Дейността е обект на настоящата поръчка

	Дейност 6 – Дейности за информация и публичност
	Дейността е обект на различна от настоящата обществена поръчка


VІІІ. ОБЩА ЦЕЛ НА ПОРЪЧКАТА
Въвеждане на ефективни механизми и правила за мониторинг и контрол при изпълнението на политики от Община Дряново за успешно стратегическо планиране за периода 2014 – 2020 г.
ІХ. СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ НА ПОРЪЧКАТА
· Създаване на ефективна система за мониторинг, контрол и последваща оценка при изпълнението на общинските политики;

· Повишаване капацитета на общинска администрация Дряново за качествено разработване и изпълнение на стратегически документи на общината в координация и партньорство с всички заинтересовани страни;

· Подготовка на общината за успешно планиране и прилагане на политики в следващия програмен период 2014 – 2020 г.;

· Подобряване на процеса на разработване и прилагане на общински политики за устойчиво развитие в координация и партньорство с всички заинтересовани страни.

Х. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ

Очаквани резултати от изпълнението на Обособена позиция 1 „Извършване на предварителна оценка на Общински план за развитие на Община Дряново 2014 – 2020 г.”:

1. Резултати от Дейност 1: Извършване на предварителна оценка на Общински план за развитие на Община Дряново 2014 – 2020 г.
· Извършена предварителна оценка на Общински план за развитие на Община Дряново 2014 – 2020 г.

Очаквани резултати от изпълнението на Обособена позиция 2 „Разработване на стратегически документи на общинска администрация Дряново и извършване на последваща оценка на Общински план за развитие на община Дряново 2006-2013 г.”:

1. Резултати от Дейност 1: Разработване и въвеждане на правила за мониторинг, контрол и последваща оценка при изпълнението на политики от Община Дряново
Резултати от под-дейност 1.1

· Разработени, приети от Общински съвет Дряново и въведени в общинската администрация правила за мониторинг, контрол и последваща оценка при изпълнението на политики от Община Дряново;
Резултати от под-дейност 1.2

· Проведено съпътстващо обучение, свързано с въведените правила за мониторинг, контрол и последваща оценка при изпълнението на политики от Община Дряново.

2. Резултати от Дейност 2: Разработване на Общински план за развитие на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г.
Резултати от под-дейност 2.1

· Проведен дискусионен панел със заинтересовани страни от малките населени места от Община Дряново;

· Доклад от проведения дискусионен панел с анализ на нуждите на заинтересованите страни от малките населени места в Община Дряново.

Резултати от под-дейност 2.2

· Разработена стратегическа рамка на новия общински план за развитие на община Дряново за периода 2014 – 2020 г., включително цели, приоритети, мерки и програма за реализация;
· Разработен и приет от Общински съвет Дряново Общински план за развитие на община Дряново 2014 – 2020 г.

3. Резултати от Дейност 3: Извършване на последваща оценка на Общински план за развитие на Община Дряново2006 – 2013 г.
· Извършена последваща оценка на Общински план за развитие на Община Дряново 2006-2013 г.

4. Резултати от Дейност 4: – Разработване на стратегически планови документи на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г.
Под-дейност 4.1

· Проведени 3 работни панели със служители от Община Дряново за обсъждане на програмите, които предстоят да бъдат разработени;

· Организиран обществен форум за обсъждане на политиките, които изпълнява Община Дряново, и програмите, които предстои да бъдат разработени в рамките на проекта.

Под-дейност 4.2

· Разработена Програма за опазване на околната среда на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г.

· Разработена Краткосрочна програма за насърчаване използването на енергия от възобновяеми енергийни източници и биогорива на Община Дряново за периода 2014 – 2017 г.

· Разработена Програма за развитие на туризма на територията на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г.

ХІ. СЪДЕЙСТВИЕ ОТ СТРАНА НА ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ

Възложителят ще предостави цялата налична и необходима информация за осъществяване на услугата, както и ще съдейства на Изпълнителя в хода на осъществяване на отделните дейности.

Възложителят ще съдейства за комуникацията и взаимодействието между Изпълнителя на настоящата обществена поръчка и останалите обществени поръчки по проект „Ефективна координация и партньорство при разработване и провеждане на политики в община Дряново”.
Възложителят се ангажира да съдейства и да осигури всички необходими предпоставки за успешното взаимодействие между Изпълнителя на настоящата обществена поръчка и членовете на екипа за изпълнение и отчитане на проекта.
Възложителят се ангажира да участва в проучването и срещите, които ще се проведат в рамките на дейност 2.1. Анализ на нуждите на заинтересованите страни.

За целите на ефективното съдействие от страна на Възложителя, Изпълнителят следва да изисква по официален път необходимата изходна информация за изпълнение на дейностите.

ХІІ. КОНКРЕТНИ ДЕЙНОСТИ
Обособена позиция 1 „Извършване на предварителна оценка на Общински план за развитие на Община Дряново 2014 – 2020 г.”

Дейност 1 „Извършване на предварителна оценка на Общински план за развитие на Община Дряново 2014-2020 г.”

В рамките на тази дейност следва да бъде извършена предварителна оценка в съответствие с чл. 32, ал. 1 от ЗРР на Общински план за развитие на Община Дряново за периода 2014-2020 г., който ще бъде разработен в рамките на обособена позиция 2 от настоящата обществена поръчка.

Изпълнителят следва да изготви доклад за предварителна оценка на ОПР, който съгласно чл. 32, ал. 1 от ЗРР следва да съдържа следните елементи:
1. оценка за социално-икономическото въздействие на ОПР;

2. екологична оценка по реда на Закона за опазване на околната среда.

Изпълнителят може да разшири съдържанието на оценката, като включи допълнителна информация по негова преценка.

За провеждането на и предварителната оценка на ОПР за периода 2014 – 2020 г., Изпълнителят следва да се съобрази най-малкото със следните документи:

1. Методически указания за разработване на Националната стратегия за регионално развитие на Р България (2012-2022), Регионални планове за развитие на районите от ниво 2 (2014-2020), Областни стратегии за развитие (2014-2020), Общински планове за развитие (2014-2020), одобрени със Заповед № РД-02-14-2402/22.11.2011 г. на Министъра на регионалното развитие и благоустройството

2. Методология за стратегическо планиране в Република България

3. Мониторинг и оценка на публични политики и програми 

4. Ръководство за оценка на въздействието в България

5. Наръчник за прилагане, мониторинг и оценка на политики и законодателство в България

6. Наръчник за изготвяне на оценка на въздействието на законодателството на местно ниво.
За извършване на предварителната оценка, Изпълнителят следва да проведе необходимите проучвания, дискусия със служители на общинска администрация Дряново, преглед на основните стратегически документи на община Дряново и др. 

В изпълнение на дейността, Изпълнителят следва да вземе предвид и да използва продуктите от проект „Ефективна координация за стратегическо планиране и мониторинг на регионалното развитие на Област Габрово” с бенефициент областна администрация Габрово, в който Община Дряново е една от целевите групи по проекта. Освен това, за подготовката на ОПР на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г. следва да бъдат взети предвид и заключенията и препоръките от Доклад за междинна оценка на Общински план за развитие на Община Дряново – 2006-2013 г., извършена през месец август 2011 г.

За извършване на предварителната оценка, Изпълнителят следва да се съобрази с и да приложи разработените в рамките на обособена позиция 2 от настоящата обществена поръчка правила за мониторинг, контрол и последваща оценка.

Обособена позиция 2 „Разработване на стратегически документи на общинска администрация Дряново и извършване на последваща оценка на Общински план за развитие на община Дряново 2006-2013 г.”

Дейност 1: „Разработване и въвеждане на правила за мониторинг, контрол и последваща оценка на общинските политики за устойчиво развитие, включително за секторните политики: икономическа, социална, екологична и бюджетна”
Дейността включва:
Под-дейност 1.1. Разработване и въвеждане на правила за мониторинг, контрол и последваща оценка на общинските политики за устойчиво развитие 
В рамките на тази дейност, Изпълнителят следва да изработи правила за мониторинг, контрол и последваща оценка при изпълнението на политики от Община Дряново под формата на методика – „рамков” документ. Те следва да се прилагат по отношение на мониторинга и контрола на стратегическите документи, които ще бъдат разработени в рамките на настоящата обществена поръчка (с изключение на ОПР), както и в рамките на процеса на последващо стратегическо планиране и оценка на изпълнението на стратегически документи и политики от Община Дряново.

Правилата за мониторинг и контрол ще се прилагат по отношение на всички политики, изпълнявани от Община Дряново, в т.ч. следните конкретни секторни политики:

· Териториално и селищно устройство;

· Данъчна политика - Общински финанси, местни данъци и такси;

· Инвестиционна политика;

· Опазване на околната среда; 

· Енергийна ефективност;

· Икономическо развитие;

· Туризъм; 

· Хуманитарна политика – закрила на детето; социална дейност; образование; култура, вероизповедания; здравеопазване; интеграция на малцинствата;

· Общинска собственост;

· Опазване на обществения ред и сигурност, вкл. борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни.

При разработване на правилата следва да бъде отчетено действащото законодателство в различните области на конкретните политики, изпълнявани от общината, като съответните специфики на правилата за мониторинг и контрол по отношение на конкретните политики следва бъдат отразени от Изпълнителя под формата на специфични указания, ако такива бъдат идентифицирани.

В съответствие с Наръчника за прилагане, мониторинг и оценка на политики и законодателство в България, разработен в рамките на проект ФАР BG-0103.01 “Стратегическо планиране и координация” с бенефициент администрацията на Министерския съвет на Република България, процесът на разработване и прилагане на публични политики преминава през следните четири измерения:

· Стратегическо планиране (на местно ниво, съгласно ЗРР, основният стратегически документ, даващ насоките за развитие е Общинският план за развитие на общината). 

· За подпомагане изпълнението на ОПР, общината разработва конкретни политики и програми, насочени към приоритетни области за развитие на общината – стратегически документи и програми за подпомагане и развитие на конкретни области от секторните политики, залегнали в ОПР.

· Прилагането на общинските политики е изпълнението на заложените дейности и мерки в ОПР и подпомагащите го стратегически планови документи, насочени към конкретни области от секторните общински политики.

· Мониторинг и контрол на местните политики за устойчиво развитие;

· Оценка (оценка на процеса по планиране и изпълнение на общинските политики; оценка на резултатите – степента на постигане на очакваните резултати от провежданите политики; оценка на въздействието от общинските политики, както и чистият ефект от изпълнението на конкретни стратегически планови документи.

Правилата за мониторинг, контрол и последваща оценка на местните политики следва да поставят в една обща рамка дейностите по стратегическо планиране, планирането на конкретни политики (стратегически планови документи, насочени към конкретни сектори и области), прилагането на политиките (процеса на обосновани и планирани административни действия за постигането на крайните цели на стратегическото планиране), мониторингът и контролът (за проследяване и измерване постигането на целите на конкретните общински политики и ефективността в хода на тяхната реализация) и оценката на процеса, резултатите и въздействието от планирането и прилагането на местните.

Правилата за мониторинг, контрол и последваща оценка при изпълнението на политики от Община Дряново, които следва да бъдат разработени в рамките на настоящата обществена поръчка, следва се прилагат по отношение на всички политики и стратегически документи, които ще се изпълняват от общината занапред, с изключение на Общински план за развитие (ОПР) за следващия програмен период 2014 – 2020 г. В рамките на проект „Ефективна координация за стратегическо планиране и мониторинг на регионалното развитие на Област Габрово” с бенефициент областна администрация Габрово, в който Община Дряново е една от целевите групи по проекта, е разработена Методология за наблюдение и оценка на изпълнението на областната стратегия и общинските планове за развитие, която следва да бъде прилагана по отношение дефинирането на правила за мониторинг и оценка на новия ОПР на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г. 
В изготвянето на правилата за мониторинг и контрол в рамите на настоящата обществена поръчка, Изпълнителят следва да използва добрите практики и да се основава на методологията, разработена в рамките на цитирания проект на областна администрация Габрово.
Разработените от Изпълнителя правила за мониторинг и контрол следва бъдат приети с решение на Общински съвет Дряново веднага след тяхното изготвяне, като по този начин следва да се извърши и тяхното въвеждане в работата на администрацията.

Под-дейност 1.2. Провеждане на съпътстващо обучение, свързано с въведените правила за мониторинг, контрол и последваща оценка на общинските политики за устойчиво развитие, включително за секторните политики: икономическа, социална, екологична и бюджетна
Целта на дейността е да гарантира успешното прилагане на разработените от Изпълнителя в дейност 1 правила за мониторинг, контрол и последваща оценка на общинските политики, прилагани от община Дряново.

Дейността е насочена към служителите на ръководни длъжности в общинска администрация – Дряново, които да бъдат подробно запознати с въведените правила за мониторинг, контрол и последваща оценка на общинските политики. Обучението трябва да се извърши след приемането на правилата от Общински съвет Дряново и да бъде насочено към 8 участници – кмет, заместник кмет, секретар на общината, юрист и директори на дирекции.

Обучението следва да се проведе под формата на изнесен семинар извън град Дряново и да бъде с продължителност два дни (два дни и 1 нощувка). Изпълнителят следва да осигури цялата логистика за провеждането на обучението (вкл. осигуряване на нощувка, транспорт, материали, лектори, кетъринг).
Изисквания към организацията на обученията:

· място на провеждане: извън град Дряново;

· брой обучения: 1;

· брой общински служители, които ще вземат участие в обучението: 8 човека;

· продължителност на обучение: 2 дни (1 нощувка);

· настаняване: 3/4 звезден хотел;

· осигурена  зала и стандартно оборудване (екран, мултимедия, лаптоп, връзка с интернет); 

· храна: 1 закуска, 2 обяда и 1 вечеря за всеки участник;

· кафе паузи: минимум 2 бр., в зависимост от програмата на обучението; 

· осигуряване на транспорт за участниците в обучението от град Дряново до мястото на провеждане на обучението и обратно;
· осигуряване на висококвалифицирани лектори;
· осигуряване на материали за провеждане на обучението, вкл. ppt презентации и др.
Дейност 2: „Разработване на Общински план за развитие на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г.”
Дейността предвижда реализирането на няколко етапа, през които ще премине разработването на Общинския план за развитие на община Дряново за следващия програмен период 2014 – 2020 г. 
Общинският план за развитие (ОПР) е основен стратегически документ на общинско ниво и определя средносрочните цели и приоритети за развитието на общината в съответствие с областната стратегия за развитие. 

Общинският план за развитие следва бъде разработен от Изпълнителя при стриктно спазване на Закон за регионалното развитие (ЗРР) и Правилника за прилагането му (ППЗРР), както и при спазване на изискванията на Методически указания за разработване на Националната стратегия за регионално развитие на Р България (2012-2022), Регионални планове за развитие на районите от ниво 2 (2014-2020), Областни стратегии за развитие (2014-2020), Общински планове за развитие (2014-2020), одобрени със Заповед № РД-02-14-2402/22.11.2011 г. на Министъра на регионалното развитие и благоустройството (наричани за по-кратно „методическите указания на МРРБ”).
В процеса на подготовка на ОПР 2014-2020, Изпълнителят следва да използва продукти, изготвени в рамките на проект „Ефективна координация за стратегическо планиране и мониторинг на регионалното развитие на Област Габрово” с бенефициент областна администрация Габрово, в който Община Дряново е една от целевите групи по проекта. Като част от проекта са извършени следните дейности:

· Проучване на социално-икономическото състояние на област Габрово – анкетни проучвания и фокус групи в община Дряново, преглед на налични документи, събиране на данни от НСИ, институциите на областно и общинско ниво и др. източници. Продукт от дейността, на основата на който ще бъде изготвен ОПР на общината за периода 2014 – 2020 г., е Социално-икономически анализ на Община Дряново, вкл. SWOT анализ и Доклад от проведено качествено изследване (фокус – група) на територията на община Дряново;

· Дейности за консултиране на политиките за регионално развитие на Област Габрово и общините Габрово, Дряново, Севлиево и Трявна – провеждане на обществено обсъждане в Община Дряново по отношение на общинския план за развитие;

· Разработване на методология за оценка на въздействието на областната стратегия и общинските планове за развитие – разработване на система за отчитане и оценка на въздействието от прилагането на стратегическите документи в областта и общините, вкл. Община Дряново; изработване на индикатори. Методологията ще бъде приложена в процеса на стратегическо планиране на регионалното развитие през следващия период на планиране.

· Създаване на регионална информационна система за наблюдение на изпълнението на областните и общински стратегически документи, която ще бъде използвана и прилагана и от Община Дряново. 

Освен това, за подготовката на ОПР на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г. следва да бъдат взети предвид и заключенията и препоръките от Доклад за междинна оценка на Общински план за развитие на Община Дряново – 2006-2013 г., извършена през месец август 2011 г.

Освен цитираните по-горе резултати от проекта на областна реализация Габрово (анализ и проучвания), в рамките на настоящата дейност от обществената поръчка следва да бъдат изпълнени и други дейности, необходими за качественото събиране и анализиране на данни за изготвянето на ОПР, които ще допълнят резултатите от проекта на областна администрация Габрово, при необходимост. 

Изпълнителят следва да изпълни следните под-дейности:
Под-дейност 2.1 – Провеждане на дискусионен панел и анализ на нуждите на заинтересованите страни от малките населени места в Община Дряново

Съществено изискване в процеса на разработване на общински план за развитие е допитването до широката общественост и отразяването на мнението и становището на заинтересованите страни. В рамките на настоящата под-дейност Изпълнителят следва да се допита до населението на малките населени места в община Дряново посредством организирането на дискусионен панел с тях и да отрази техните мнения, препоръки и предложения, свързани с развитието на общината, в анализ на нуждите на заинтересованите страни от малките населени места в Община Дряново. 

В рамките на проект „Ефективна координация за стратегическо планиране и мониторинг на регионалното развитие на Област Габрово” с бенефициент областна администрация Габрово са изпълнени част от подготвителните дейности, свързани с разработването на Общински план за развитие на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г. С цел набиране на информация от заинтересованите страни, необходима за изготвяне на новия ОПР на Община Дряново, е проведено анкетно проучване на територията на общината, като резултатите от него са обобщени в Доклад от проведено качествено изследване (фокус – група) на територията на община Дряново. Съществен проблем в процеса на организиране на фокус-групите в рамките на цитирания по-горе проект е липсата на представители от малките населени места в общината извън общинския център град Дряново, поради което следва да бъде организиран дискусионният панел в рамките на настоящата дейност. 

Всички приложими резултати от проект „Ефективна координация за стратегическо планиране и мониторинг на регионалното развитие на Област Габрово”, необходими за разработването на ОПР на община Дряново за периода 2014-2020 г. ще бъдат предоставени на Изпълнителя в началото на изпълнение на дейността.
При разработване на ОПР на Община Дряново за периода 2014-2020 г., Изпълнителят следва да отрази резултатите от анализа от проведеното качествено изследване на територията на общината в рамките на проекта на областна администрация Габрово, както и резултатите от проведения в рамките на настоящата дейност дискусионен панел със заинтересовани страни от малките населени места в Община Дряново.

За изпълнение на настоящата дейност, Изпълнителят следва да идентифицира заинтересованите страни от малките селища (селата) в община Дряново, които имат интерес и отношение към разработването на ОПР за следващия програмен период. С тяхно участие, Изпълнителят следва да проведе дискусионен панел, като конкретните участници и тяхното разпределение в панела ще бъдат определени на етап изпълнение на дейността. Дискусионният панел следва да се проведе в сградата на общинска администрация Дряново. В рамките на панела следва да бъдат обсъдени информираността и нагласите на идентифицираните заинтересовани страни по отношение на изпълнението на настоящия общински план за развитие, както и да бъдат идентифицирани проблеми и бъдещи приоритети за развитие през следващия програмен период. За изпълнение на дейността, Изпълнителят следва да разработи анкетни карти, а данните от тях следва да бъдат обработени и анализирани в анализ на нуждите на заинтересованите страни от малките населени места в Община Дряново.
При провеждане на дискусионния панел със заинтересованите страни от малките населени места от Община Дряново, Изпълнителят следва да се ръководи от Стандарти за провеждане на обществени консултации, създадени в рамките на проект „За по-добро обществено управление: институционализиране на процеса на оценка на въздействието с държавната администрация” с бенефициент Министерски съвет, реализиран с финансовата подкрепа на ОП „Административен капацитет”.
Под-дейност 2.2 – Разработване на Общински план за развитие на община Дряново 2014 – 2020 г.

В рамките на тази под-дейност Изпълнителят следва да разработи основният стратегически документ на община Дряново за следващия програмен период – Общински план за развитие (ОПР) 2014-2020.
В процеса на разработване на аналитичната част на ОПР, Изпълнителят следва да се базира основно на анализите и проучванията, проведени в рамките на посочения по-горе проект на областна администрация Габрово, като в допълнение следва да проведе допълнителни проучвания, събиране и анализ на информация, ако продуктите от цитирания проект на Област Габрово не са достатъчни и това е отчетено за необходимо. 

Изпълнителят следва да организира, където е приложимо, набирането на изходна информация от компетентни органи, необходима за разработването на ОПР (например информация от НСИ и др.), като всички разходи и такси за тази цел следва да бъдат за сметка на Изпълнителя.

Освен това, за подготовката на ОПР на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г. следва да бъдат взети предвид и заключенията и препоръките от Доклад за междинна оценка на Общински план за развитие на Община Дряново – 2006-2013 г., извършена през месец август 2011 г.

Въз основа на проведените проучвания, в рамките на настоящата под-дейност следва да бъде разработена подробна стратегическа рамка на ОПР на община Дряново за периода 2014 – 2020 г., която съдържа конкретни цели, приоритети и мерки за развитие през програмния период 2014 – 2020 г.

За разработването на ОПР 2014-2020 г., Изпълнителят следва да се ръководи от приложимото законодателство – ЗРР и ППЗРР.

Общинският план за развитие, съгласно чл. 13, ал. 2 от ЗРР, както и съгласно методическите указания на МРРБ за разработване на общински планове за развитие, следва да съдържа като минимум следните основни компоненти:

1. анализ на икономическото и социалното развитие на общината;

2. целите и приоритетите за развитие на общината за определен период;

3. индикативна финансова таблица, обобщаваща необходимите ресурси за реализация на плана;

4. индикаторите за наблюдението и оценката на плана;

5. необходимите действия по наблюдението, оценката и актуализацията на плана;

6. описание на необходимите действия за прилагане принципа на партньорство и осигуряване на информация и публичност;

7. програма за реализация на общинския план за развитие, с която се конкретизират проектите за неговото изпълнение, съответните финансови ресурси и звената за изпълнение на проектите, вкл. програма за публично-частни партньорства (ПЧП) на общината, съгласно чл. 18, ал. 4 от Закон за ПЧП;

8. предварителната оценка на плана.
Изпълнителят може да предложи допълнителни елементи от съдържанието на ОПР, ако прецени за необходимо.

Предварителната оценка на ОПР 2014-2020 ще се извърши от различен изпълнител в рамките на обособена позиция 1 от настоящата обществена поръчка, като изпълнителят на обществената поръчка по настоящата обособена позиция следва да работи в тясно сътрудничество с него с цел навременно получаване на резултатите от предварителната оценка и тяхното интегриране в ОПР.
Всички приложими резултати от проект „Ефективна координация за стратегическо планиране и мониторинг на регионалното развитие на Област Габрово”, необходими за разработването на ОПР на община Дряново за периода 2014-2020 г. ще бъдат предоставени на Изпълнителя в началото на изпълнение на дейността.
Съгласно чл. 13, ал. 3 от ЗРР, Общинският план за развитие на Община Дряново 2014 – 2020 г. следва да бъде приет с решение на Общински съвет Дряново, след като бъде изготвен и предаден от изпълнителя.

За разработването на ОПР 2014-2020, Изпълнителят следва да се съобрази с изискванията на ЗРР и добрите практики, както и европейските, национални и регионални приоритети за развитие, включително Стратегията “Европа 2020”, Договора за партньорство, Националната програма за развитие България 2020, Национална стратегия за регионално развитие 2012 – 2020 г., Регионален план за развитие на Северен централен район за планиране за периода 2014 – 2020 г., Областната стратегия за развитие на област Габрово за периода 2014-2020 и други приложими национални и регионални стратегически документи с хоризонт 2020 г.
Дейност 3: „Извършване на последваща оценка на Общински план за развитие на Община Дряново2006 – 2013 г.”

В рамките на настоящата дейност Изпълнителят следва да извърши последваща оценка на изпълнявания в момента Общински план за развитие на Община Дряново за периода 2006 – 2013 г. През 2011 г. е извършена Междинната оценка на изпълнението на Общинския план за развитие на община Дряново 2006 – 2013 г., на базата на която е разработен Актуализиран документ за изпълнение на Общински план за развитие на община Дряново 2011 – 2013 г.
Съгласно чл. 34, ал. 1 от ЗРР, за общинските планове за развитие се извършва последваща оценка не по-късно от една година след изтичането на периода на тяхното действие. 

Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗРР, последващата оценка включва: 

1. оценка на степента на постигане целите и устойчивостта на резултатите;

2. оценка на общото въздействие;

3. оценка на ефективността и ефикасността на използваните ресурси;

4. изводи и препоръки относно провеждането на политиката за регионално и местно развитие.

За извършването на последваща оценка на ОПР 2006-2013 г., Изпълнителят следва да използва приложимите резултати от проект „Ефективна координация за стратегическо планиране и мониторинг на регионалното развитие на Област Габрово”, които ще бъдат предоставени на Изпълнителя в началото на изпълнение на дейността. Освен това, Изпълнителят следва да прилага и разработените в рамките на дейност 1 от настоящата обособена позиция 1 правила за мониторинг, контрол и последваща оценка при изпълнението на политики от Община Дряново.
Освен това, за целите на извършване на последваща оценка Изпълнителят следва да проведе и допълнителни проучвания, дискусия със служители на общинска администрация Дряново, преглед на основните стратегически документи на община Дряново и др.

Дейност 4: „Разработване на стратегически документи на Община Дряново за следващия програмен период” 

В рамките на настоящата дейност Изпълнителят следва да изготви стратегически документи на община Дряново за следващия програмен период 2014-2020 г.
Дейността е разделена на следните под-дейности:
Под-дейност 4.1: Обществено обсъждане на политиките, провеждани от Община Дряново (организиране на работни панели и обществен форум) 

В рамките на тази под-дейност Изпълнителят следва да проведе работни панели със служители от Община Дряново, на които да бъдат обсъдени в детайли програмите, които предстоят да бъдат разработени в рамките на настоящата обществена поръчка:

· Програма за опазване на околната среда на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г.

· Краткосрочна програма за насърчаване използването на енергия от възобновяеми енергийни източници и биогорива на Община Дряново за периода 2014 – 2017 г.
· Програма за развитие на туризма на територията на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г.

Работените панели следва да бъдат проведени в сградата на Община Дряново.

В рамките на тази под-дейност Изпълнителят следва да организира и обществен форум със заинтересовани страни и широката общественост в Община Дряново, вкл. НПО, граждански организации и други. Предмет на дискусията следва да бъдат политиките, които се провеждат от Общинска администрация Дряново, а основният фокус следва да бъде обхватът и съдържанието на програмите, които предстоят да бъдат разработени в рамките на настоящата дейност. Форумът следва да бъде организиран след провеждането на работните панели и съответно след уточняване на спецификите на документите със служителите от общината.

Целта на обществения форум е обществеността да даде своите мнения и предложения относно програмите, които предстои да се разработят, както и присъстващите да представят идентифицирани проблеми в областта на действие на програмите. На обществения форум следва да бъдат представени на широката общественост и разработените в рамките на дейност 1 от обособена позиция 2 на настоящата обществена поръчка правила за мониторинг, контрол и последваща оценка при изпълнението на политики, изпълнявани от Община Дряново.

Изпълнителят следва да обобщи резултатите от проведените работни панели и обществен форум в единен доклад.

Под-дейност 4.2: Разработване на стратегически документи на Община Дряново за следващия програмен период 
В рамките на тази под-дейност Изпълнителят следва да разработи стратегически документи на Община Дряново, които ще действат и ще бъдат приложими през следващия програмен период. За разработването на програмите следва да бъдат използвани резултатите от проведените работни панели и обществен форум в рамките на под-дейност 4.1., на които ще се съберат мненията и предложенията на заинтересованите страни. Овен тях, в рамките на настоящата под-дейност следва да бъдат проведени и допълнителни проучвания, вкл. набиране на статистическа и друг вид информация от компетентни органи, анкетни проучвания, проучване на приложими документи и други, при необходимост.

Изпълнителят следва да разработи следните програми:

1. Програма за опазване на околната среда на Община Дряново 2014 – 2020 г.

Обхватът на програмата следва да бъде съобразен с Указания на Министерството на околната среда и водите относно структурата и съдържанието на общинските програми за опазване на околната среда.
2. Краткосрочна програма за насърчаване използването на енергия от възобновяеми енергийни източници и биогорива на Община Дряново за периода 2014 – 2017 г.

Съдържането на програмата следва да бъде разработено в съответствие със Закон за енергията от възобновяеми източници.

3. Програма за развитие на туризма на територията на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г.

Съдържането на програмата следва да бъде разработено в съответствие със Закона за туризма.

Изброените по-горе програми на Община Дряново за периода 2014 – 2020 г. следва да бъдат приети от Общински съвет Дряново.
Първоначалните и окончателните варианти на програмите следва да бъдат предоставени на Възложителя своевременно за публикуване на интернет страницата на общината.

ХІII. ПРИЕМАНЕ НА РАБОТАТА НА ИЗПЪЛНИТЕЛЯ

Извършените услуги ще се представят на Възложителя за одобрение с приемо-предавателен протокол. Всеки изготвен продукт се представя на Възложителя в 1 (един) екземпляр на хартиен и 1 (един) екземпляр на електронен носител.
В 10-дневен срок от приемането на всеки продукт, Възложителят има право да иска от Изпълнителя преработването му, в случай че същият не отговаря на настоящите техническите спецификации. В този случай Изпълнителят е длъжен да извърши съответните корекции в 10-дневен срок от получаване на забележките.

ХІV. НОРМАТИВНА БАЗА

За изпълнение на дейностите от настоящата обществена поръчка, Изпълнителят следва да вземе предвид и да се съобрази най-малко със следните документи:

· Закон за регионалното развитие;

· Правилник за прилагане на закона на регионалното развитие;

· Методология за наблюдение и оценка на изпълнението на областната стратегия и общинските планове за развитие;

· Методология за оценка на въздействието на областната стратегия и общинските планове за развитие;

· Методически указания за разработване на Националната стратегия за регионално развитие на Р България (2012-2022), Регионални планове за развитие на районите от ниво 2 (2014-2020), Областни стратегии за развитие (2014-2020), Общински планове за развитие (2014-2020);

· Методология за стратегическо планиране в Република България;

· Мониторинг и оценка на публични политики и програми ;

· Ръководство за оценка на въздействието в България;

· Наръчник за прилагане, мониторинг и оценка на политики и законодателство в България;

· Стандарти за провеждане на обществени консултации;

· Наръчник за изготвяне на оценка на въздействието на законодателството на местно ниво;
· Закон за туризма;

· Закон за енергията от възобновяеми източници;

· Указания на Министерството на околната среда и водите относно структурата и съдържанието на общинските програми за опазване на околната среда;
· Документи на ниво ЕС, приложими за следващия програмен период.
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