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ПРОЕКТ!

Н А Р Е Д Б А
ЗА УПРАВЛЕНИЕ И РАЗПОРЕЖДАНЕ С ОБЩИНСКИ СПОРТНИ ИМОТИ И СЪОРЪЖЕНИЯ И ФИНАНСОВО ПОДПОМАГАНЕ ДЕЙНОСТТА НА СПОРТНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ В ОБЩИНА ДРЯНОВО

ГЛАВА ПЪРВА 

ОБЩИ РАЗПОРЕДБИ 

Чл. 1.(1) Тази наредба определя условията и реда на придобиване, управление и разпореждане с общински имоти и съоръжения със спортно предназначение, наричани за краткост „спортни имоти“ и „спортни съоръжения“, задълженията на техните ползватели и конкретните правомощия на кмета на общината.
(2) С Наредбата се определят реда и условията за финансово подпомагане на спортните организации на територията на община Дряново. 

Чл. 2.(1) Спортните имоти и спортните съоръжения, общинска собственост, се управляват в интерес на населението на общината, съобразно Закона за физическото възпитание и спорта, Закона за общинската собственост, Програмата за развитие на физическото възпитание и спорта в община Дряново и подзаконовата нормативна уредба, приета от Общински съвет (ОбС)– Дряново. 

(2) Спортните имоти и спортните съоръжения се ползват за нуждите на физическото възпитание и спорта на населението и свързаните с тях обслужващи и спомагателни дейности. 
(3) Спортните имоти и спортните съоръжения, общинска собственост, по своя характер са публична и частна общинска собственост. 

(4) Общинският съвет обявява спортните имоти и спортните съоръжения - публична общинска собственост. 

(5) Промяна в характера на спортните имоти и спортните съоръжения от публична в частна и обратно може да стане само с решение на ОбС, по реда на ЗОС. 

Чл. 3. Общинският съвет определя спортните имоти и спортните съоръжения, техният статут, условията и реда за предоставянето им за ползване от спортните организации и взема решение за разпореждане със спортни обекти – общинска собственост. 
Чл. 4. Изменение на подробните устройствени планове за промяната на предназначението на урегулирани поземлени имоти, отредени за изграждане на спортни обекти и съоръжения, както и промяната на предназначението на спортни обекти и съоръжения може да се извърши след писмено съгласие на министъра на младежта и спорта при условията и по реда на чл. 39 (3) и чл. 134 (7) от Закона за устройството на територията. 
Чл. 5. В общината се води публичен регистър на спортните обекти и съоръжения и обектите за спортен туризъм на територията на община Дряново. При вписване на промени в регистъра се уведомява Министерството на младежта и спорта в едномесечен срок. 
ГЛАВА ВТОРА 

ПРЕДОСТАВЯНЕ ЗА ПОЛЗВАНЕ НА СПОРТНИ ОБЕКТИ И СЪОРЪЖЕНИЯ 
Чл. 6. (1) Управлението на спортните имоти и спортните съоръжения, които не са предоставени за управление на други лица, се управляват от кмета на общината. 

(2) Предоставянето на спортни обекти съоръжения - общинска собственост, се извършва чрез: 

1. отдаване под наем;

2. предоставяне за безвъзмездно ползване; 

3. концесия. 

Чл. 7. (1) Спортните обекти и съоръжения – собственост на общината, се ползват за нуждите на физическото възпитание и спорта и свързаните с тях обслужващи и спомагателни дейности. 

(2) Спортните обекти и съоръжения – общинска собственост, се използват за тренировъчна и състезателна дейност на спортните организации и спортните училища, от студенти на НСА „Васил Левски“, от националните отбори по различните видове спорт, за училищен, извънучилищен и студентски спорт, за спорт за всички и за спорт на хора с увреждания по ред определен с тази наредба. 
(3) Общината предоставя безвъзмездно изцяло или частично за определено време спортни и туристически обекти и съоръжения на детски градини, общообразователни, средни, специални, професионални и висши училища и на извънучилищните звена за реализиране на задължителните учебни програми и на извънкласните, извънучилищните, факултативните и свободните занятия с физическо възпитание, спорт и туризъм и за тренировъчна и състезателна дейност на учениците и студентите, като поема направените разходи, свързани с експлоатацията на спортните обекти, от специално предвидени в общинския бюджет средства. 
(4) Спортните обекти и съоръжения –собственост на общината и общинските училища, се използват и от училищните ръководства за осъществяване на програмите за развитие на физическото възпитание, спорта, отдиха и туризма на учениците. 

(5) За ползване на спортните обекти и съоръжения общинска собственост в гр. Дряново и с. Царева ливада от дряновски спортни клубове и организации, регистрирани по ЗЮЛНЦ в частна полза и външни клубове и организации, които не развиват дейност на територията на община Дряново, от всички лица и спортни клубове и организации се заплащат цени, определени в Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново. 

(6) Ползването на спортните обекти и съоръжения за провеждане на спортни мероприятия от организации на бюджетна издръжка от община Дряново, детски градини, училища за реализиране на задължителните учебни програми, от граждани и от спортните клубове от община Дряново, регистриране по ЗЮЛНЦ за осъществяване на общополезна дейност, е безплатно. 
(7) Спортните площадки, разположени на територията на община Дряново, се ползват безвъзмездно от гражданите, упражняващи физическо възпитание и спорт. 

(8) Ползването на предоставените за ползване спортни имоти и съоръжения на други лица се извършва по цени, предложени от наемателя/ползвателя и определени с решение на Общинския съвет. 
Чл. 8. (1) Спортните обекти и съоръжения – публична общинска собственост, могат да се отдават под наем при условията на чл. 14 (7) от Закона за общинската собственост само на юридически лица с нестопанска цел, чиято основна дейност съответства на предназначението на имота. На лицензирани спортни организации и/или на спортни клубове – техни членове, срокът за предоставяне на имотите може да е 10 години. 

(2) Спортните обекти и съоръжения – частна общинска собственост, могат да се отдават под наем при условията на чл. 14 (7) от Закона за общинската собственост само на спортни организации по чл. 10 (2) от ЗФВС и на спортните клубове по чл. 11 и чл. 12 (1) от ЗФВС. 
(3) Имотите по ал. 1 и 2 могат да се предоставят на лицензирани спортни организации от Общинския съвет, след съгласуване с Министъра на младежта и спорта, по ред, определен в Правилника за прилагане на ЗФВС. 
Чл. 9. (1) Кметът на общината може да определя обекти и съоръжения извън тези, включени в списъка за отдаване под наем, които да се предоставят за безвъзмездно ползване на лицензирани спортни организации на хора с увреждания или на спортни клубове, членуващи в тях.

(2) Организациите по ал. 1 представят мотивирано искане пред кмета на общината. Към искането се представят доказателства, че кандидатът отговаря съответно на условията на ал. 1 и че не са налице обстоятелствата по чл. 73, ал. 4 от Правилника за Закона за физическото възпитание и спорта. 
(3) Спортните обекти и съоръжения, предоставени за ползване на организациите по ал. 1, се използват само за тренировъчна и състезателна дейност на техните членове и не могат да се отдават под наем или да се ползват съвместно по договор с трети лица. Разходите по поддръжката и експлоатацията на обектите се поемат от ползвателите. 

(4) Ползвателят се задължава с договора за ползване на имот да осигури периоди от време за безвъзмездно ползване на обекта и/или на съоръженията му от лицата по Чл. 50 (3) от Закона за физическото възпитание и спорта, от националните отбори по различни видове спорт, от НСА „Васил Левски“, за спортна дейност на граждани, юридически лица с нестопанска цел в обществена полза, осъществяващи спорт за всички, и за спорт на хора с увреждания. 
(5) Ползвателят на имота поема за своя сметка всички публични вземания, дължими за имота за срока на договора. 

(6) Съществуващите и модернизираните или новоизградените спортни обекти се поддържат в добро състояние от ползвателя, който след изтичане на срока на договора ги предоставя безвъзмездно на общината в състояние, отговарящо на изискванията за ползване по предназначение. 
(7) Договорът за предоставяне правото за ползване се прекратява с мотивирана заповед на кмета на общината, в случай, че организациите по ал. 1 нарушат задълженията си по ал. 3, 4 и 5, нарушат договорните си задължения или възникне обстоятелство по чл. 73 ал.4 от ППЗФВС. 

Чл. 10. (1) Спортни имоти общинска собственост, могат да се предоставят на физически и юридически лица чрез концесия по реда на Закона за концесиите. Когато кандидатите са повече от един и са направили равностойни финансови предложения, предимство има този, който е спортна организация и развива спорта, за който основно е предназначен обектът. 
(2) Съгласуването по чл. 103 от Закона за концесиите се извършва и с Министъра на младежта и спорта. 
(3) В случаите по ал. 1, концесионерът е длъжен да предостави квоти за ползване на обекта на други физически или юридически лица за тренировъчна или състезателна дейност, а на лицензираните спортни организации и техните членове, ученически и студентски спортни организации и хората с увреждания – при облекчени финансови условия. 
Чл. 11. (1) Предоставените общински спортни обекти и съоръжения на спортни организации и на други юридичеси лица се ползват от тях по предназначението им съобразно нуждите, за които са предоставени. 

(2) Организациите, ползвали облекчения от общината за изграждане на спортни обекти и съоръжения, предварително съгласуват проектите за тяхното строителство със съответните общински органи и не могат да използват същите за други цели, освен по тяхното предназначение. 
(3) Спортните обекти и съоръжения, собственост на общината, по изключение могат да се ползват и за културни и други нужди и прояви с обществен характер при условия и по ред, определен от Общинския съвет, ако с това не се уврежда общата спортна дейност и няма да се нанесат вреди на спортните обекти и съоръжения:

1.  Срещу заплащане, определено от ОбС и разрешение на кмета на общината, когато целите са комерсиални и се ползват от външни организации. 
2. Безплатно, когато се ползват за благотворителни цели от общинските спортни клубове. 

(4) Не могат да се предоставят за безвъзмездно ползване общински спортни имоти и съоръжения на юридически и физически лица, осъществяващи стопанска дейност. 

(5) Обособените части за обслужващи и спомагателни дейности от общински спортни обекти, могат да се предоставят възмездно на юридически и физически лица за организиране на обслужваща спортната дейност инфраструктура, с изключение на рекламните права в тях, само в случаите, в които не се създават пречки за използването им по тяхното основно предназначение. 
(6) В случай че се установи, че общински спортни обекти или части от тях се ползват не по предназначение или в нарушение на условията, при които са предоставени, те се изземват по реда на Чл. 65 от ЗОС. 
ГЛАВА ТРЕТА

УЧРЕДЯВАНЕ БЕЗВЪЗМЕЗДНО ПРАВО НА СТРОЕЖ ВЪРХУ НЕДВИЖИМИ ИМОТИ – ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ
Чл. 12. (1) Върху недвижими имоти – публична или частна общинска собственост, може да се учредява безвъзмездно право на строеж на спортни федерации за изграждането на спортни обекти и/или съоръжения. Правото на строеж се учредява за срок не по-дълъг от 30 години. Срокът започва да тече от датата на вризане в сила на договора за учредяване правото на строеж.

(2) Спортната федерация по ал. 1 трябва да:

1. Е лицензирана по реда на Закона за физическото възпитание и спорта и е упражнявала дейността си не по-малко от 4 години;

2. Не е в производство на несъстоятелност или ликвидация;

3. Няма просрочени задължения към държавата или общината по смисъла на чл. 162 от ал. 2 Данъчно-осигурителния процесуален кодекс, установени с влязъл в сила акт на компетентен орган, освен ако е допуснато разсрочване или отсрочване на задълженията;

4. Няма просрочени задължения, произтичащи от ползването на спортни обекти и/или съоръжения – собственост на търговски дружества с 50 или над 50 % държавно или общинско участие;

5. Е осигурила финансиране и финансово обезпечена инвестиционна програма за изграждане на спортния обект и/или съоръжения и поддържането и управлението им за периода, за който се учредява правото на троеж;

6. Е предсавила идеен проект за изграждане на спортния обект и/или съоръжение по т.5.

(3) Осигуряването на финансиране и финансово обезпечена инвестиционна програма по смисъла на ал.2 т.5 се доказва чрез:

1.Представяне на инвестиционна програма от страна на спортната федерация с подробен анализ и разчет на предвидените инвестиции, етапно изпълнение и информация за произхода на средствата;

2. Представяне на годишен финансов отчет за предходната година от страна на спортната федерация;

3. Писмено заявено намерение за финансиране от страна на източника,когатофинансирането е осигурено от международни спортни организации и/ил от участие в международни програми за финансиране на спорта;

4. Нотариално заверено копие от сключен договор за финансиране между спортната федерация и български и чуждестранни физически и/иби юридически лица, когато средствата са предоставенипо силата на сключения договор, както и доказателства за финансови възможности на лицата, които предоставят средствата;

(4) Правото на строеж върху имоти – публична или частна общинска собственост за изграждане на спортни обекти и/или соъръжения, се учредява от Кмета на общината въз основа на решение на Общинския съвет без търг или конкурс и следполучаванена становище от ѝминистъра на младежта и спорта.

(5)  Условията и редът за разглеждане на исканията за учредяване право на строеж за изграждане на спортни обекти и/или съоръжения  се определят от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество.
(6) При подадени две или повече искания за учредяване право на строеж по ал. 1 с предимство се класират каандидатите, които са:

1. Предложили финансово обезпечена инвестиционна програма за изграждане и поддържане на спортния обекти/или съоръжение с по-висока стойност;

2. Предложили инвестиционна програма за изграждане на спортен обект и/или съоръжение, в които могат да се упражняват повече видове спорт;

3. Представили данни за участие в национални и международни състезания през последните 4 години преди подаване на искането;

(7) Въз основа на решението на Общинския съвет Кметът на общината издава заповед и сключва договор за учредяване право на строеж със съдържанието, посочено в чл. 50г ал. 10 от Закона за физическото възпитание и спорта.
(8) Спортната федерация, в чиято полза  учредено праото на строеж по ал. 1, се задължава да построи и въведе в експлоатация спортния обект и/или съоръжение за срок не по-дълъг от 5 години, считано от датата на влизане в  сила на договора. Всички разходи по планиране, проектиране, изграждане и въвеждане в експлоатация на спортните обекти и/или съоръжения, са за сметка на съответната федерация.
(9) За срока, за който е учредено правото на строеж, спортната федерация, в чиято полза то е учредено, нява право да го преотстъпва под каквато и да е форма, както и да се разпорежда с изградения спортен обекти/или съоръжение. Правото на строеж или изграденият спортен обект и/или съоръжение не може да служи за обезпечаване на задължения но спортната федерация или трети лица.

(10) Правото на строеж по ал. 1 се прекратява преди изтичане на срока, за който е учредено, от Кмета на общината въз основа на решение на Общинския съвет, когато:

1. На спортната федерация бъде отнет или не бъде продължен издаденият по реда на Закона за физическото възпитание и спорта спортен лиценз;
2. Са нарушени разпоредбите на закона или условията на договора за учредяване правото на строеж;

3. В продължение на 3 години от учредяването право на строеж не е започнало строителство или когато в продължение на 5 години не е завършен спортният обект и/или съоръжение;
(11) Разходите по придобиване на собствеността от общината след прекратяване на договора са за сметка на спортната федерация;
(12) Организациите, ползвали облекчения от държавата и общината за изграждане на спортни обекти и/или съоръжения, предварително съгласуват проектите за тяхното строителство със съответните държавни и общински органи и не могат да използват същите за други цели,освен по тяхнто предназначение. 
ГЛАВА ЧЕТВЪРТА

РАЗПОРЕЖДАНЕ СЪС СПОРТНИ ИМОТИ И СЪОРЪЖЕНИЯ – ЧАСТНА ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ 

Чл. 13 (1) Разпореждане със спортни обекти – частна общинска собственост, може да се извършва по изключение, когато обектите не се използват по предназначение за срок повече от 3 години.
(2) Разпореждане със спортни обекти – частна общинска собственост, се извършва по реда на Закона за общинската собственост и Наредбата за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество. 

(3) Във всички случаи на разпореждане се изисква предварително писмено съгласуване с министъра на младежта и спорта. За разпореждане със спортни обекти и съоръжения, на които се провеждат държавни първенства по определен вид спорт, се изисква становище и от съответната спортна федерация.
ГЛАВА ПЕТА

УСЛОВИЯ И РЕД ЗА ФИНАНСОВО ПОДПОМАГАНЕ ДЕЙНОСТТА НА СПОРТНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ В ОБЩИНА ДРЯНОВО

Чл.14. (1) Условията и редът за финансово подпомагане дейността на спортните организаии от община Дряново в съответствие с чл.4а; чл.59 ал.2; чл. 62 ал. 1 т.7 и чл.64 от Закона за физическото възпитание и спорта и чл. 44 т.5 от ЗМСМА се определят с Правила и критерии, утвърдени от Кмета на общиата.

(2) Утвърдените от Общинския съвет средства от общинския бюджет за подпомагане дейността на спортните организаии се разпределят откомисия, назначена със заповед на Кмета на община Дряново, съгласно правила и критерии, разработени от комисията и утвърдени от Кмета на общината.

Чл.15. Средствата се предоставят за дейност (детско-юношески спорт, спорт за всички, спорт за хората с увреждания, социален туризъ, учебно-тренировъчна и състезателна) на спортните клубове и оржганизации, развиващи дейност със социални функции, за участия в състезания, за закупуване на спортна екипировка, уреди и пособия.

Чл.16. Спортните клубове, които кандидатстват за финансово подпомагане от община Дряново,трямва да отговарят на следните условия:

1. Да са вписани като юридически лица с нестопанска цел за осъществяване на обществено-полезна дейност на територията на общината и са регистрирани в Националния регистър на спортните организации, воден от Министерството на правосъдието;

2. Да са членове на лицензирана спортна организация;

3. Да водят активен учебно-тренировъчен процес и да участват в състезания, включени от съответната спортна федерация, в Държавния календар и в Общинския спортен календар, утвърден от Кмета на общината;

4. Да нямат финансови задължения към общината;

 5. Да водят счетоводна отчегтност според изискванията на Закона за счетоводството и приложимите счетоводни стандарти. 

Чл. 17. (1)  Право на финансово подпомагане имат спортни организации, чиито седалища и дейност са на територията на общината.

(2) Общината може да подхпомага юридически лица с нестопанска цел, регистрирани за осъществяване на общественополезна дейност, които организират и насърчават децата и млрадежта да се занимават с физически упражнения, спорт, спортни игри и туризъм сред природата.

Чл. 18. Не могат да ползват общински средства и да се подпомагат спортни организации, които не са регистрирани като юридически лица с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейтност но Закона за юридическите лица с нестопанска цел. Не се подпомагат спортни клубове, регистрирани като търговски дружества, както ипрофесионални спортни клубове.

Чл. 19. Не се подпомагат с финансови средства спортни клубове, на които общината е отдала стопански обекти, приходите от които остават за клба и клубове, осигурили си издръжка от спонсори чрез получени срещу това стопански обекти или общинска земя.
ГЛАВА  ШЕСТА

ПРАВИЛА ЗА ПОЛЗВАНЕ НА ОБЩИНСКИТЕ СПОРТНИ ИМОТИ И СЪОРЪЖЕНИЯ
Чл. 20. (1) При провеждане на организирани спортни мероприятия организаторите на тези мероприятия се задължават един месец преди тяхното провеждане да направят заявка в община Дряново, в която са посочени конкретни дати, часови график, вида на състезанието/тренировъчната дейност и спортното съоръжение, на което се иска провеждането му.
(2) Заявяването по ал. 1 може да се извърши и чрез представяне на график на състезанията/тренировъчните дейности, планирани да се  проведат през календарната година и/или спортно-състезателен сезон.
(3) В случаите по чл. 7 ал.5 дължимата цена се заплаща в касата на община Дряново или по банков път по банковата сметка на ощината, преди провеждането на състезанието/тренировъчната дейност. Документът за платената цена се предоставя на отговорника на спортиня обект.
(4) След обобщаване на подадените заявки длъжностното лице, отговорно за стопанисването на конкретния спортен обект, изготвя месечен график за учебно-тренировъчна или състезателна дейност на конкретния спортен обект.

Чл. 21. (1) Организаторите на спортни състезания се задължават да осигурят охрана и медицинско лице по време на състезанията.

(2) За съхранение и опазване на личните вещи и ценности на територията на спортните обекти и съоръжения отговорност носи притежателят им.

(3) Учебно-тренировъчните и състезателни дейности се провеждат задължително със спортна екипировка.

(4) Ползването на спортните обекти и съоръжения се извършва само с чисти спортни обувки, които не увреждат настилките.

(5) Забранява се използването на предмети, които биха увредили настилките.

(6) Спортуващите граждани са длъжтни да изпълняват указанията на служебното лице, относно хигиената, ползването и опазването на обектите и съоръженията.

(7) Забранява се карането на велосипеди, ролери, мотоциклети по настилките.

(8) Не се допуска влизането в спортните обекти и съоръжения с домашни любимци.

(9) Забранява се изхвърлянето на дъвки, семки, опаковки от хранителни стоки и други отпадъци извън определените за това места.

(10) Забранява се използването на димки, бомбички и други пиротехнически изделия на територията на спортните обекти и съоръжения.

Чл. 22. (1) При нарушения отговорникът на спортния обект има право да не допуска лицата, нарушили тази Наредба.

(2) Ползването на обектите и съоръженията от посетител на същите по начин, нарушаващ целостта им или по начин, довеждащ до невъзможност по-нататъшната им употреба, създава предпоставка за търсене на имуществена отговорност срещу извършителя от страна на община Дряново.

(3) Всички нанесени щети на спотрните обекти и съоръжения, обзавеждането и оборудването се заплащат от организаторите и лицата, които са ги причинили. 
ГЛАВА СЕДМА 

АДМИНИСТРАТИВНО-НАКАЗАТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ
Чл. 23. Лицата, които повреждат общински спортни имоти, когато деянието не съставлява престъпление по Наказателния кодекс на Република България, се наказват по тази наредба, независимо от имуществената отговорност за пречинените вреди. 

Чл. 24. За нарушение на тази Наредба на физическите лица се налага административно наказание – глоба от 100 до 1000 лева, а на едноличните търговци и юридическите лица – имуществена санкция от 1000 до 5000 лева, освен ако със закон не е предвидено друго. 
Чл. 25. Актовете за установяване на нарушенията се съставят от длъжностни лица от общинската администрация, упълномощени от кмета на общината. 

Чл. 26. Наказателните постановления се издават от Кмета на Община Дряново, или упълномощени от него длъжностни лица. 
Чл. 27. Административно-наказателното производство за нарушенията се извършва по реда на ЗАНН. 
ДОПЪЛНИТЕЛНИ, ПРЕХОДНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

& 1. По смисъла на тази Наредба:

„Спортен имот” е имот, застроен със спортни съоръжения и сортни обекти или незастроен урегулиран поземлен имот, отреден за спортно строителство.

„Спортни обекти и съоръжения” са спортна инфраструктура-движими и/или недвижими вещи и прилежащите към тях терени, административни и складови постройки, обслужващи съответната ивфраструктура, предназначени за подготовка на състезатели и за трайно адоволяване на обществените потребности в областта на физическотовъзпитание, спорта и социалния туризъм, за провеждане на спортни, културни и други мероприятия.

„Спортни услуги” са всички платими услуги, свързани със специфичната спортна дейност  (треньорски услуги, предоставяне на спортни обекти и съоръжения за спортни занимания и други ).

„Спортна площадка” е спортен обект, за който няма изисквания за съблекални, трибуни и други, която служи   на потребностите на населението от масов спрот и физическо възпитание.

„Спорт за всички” е система от широко достъпни средства, способи и форми на двигателна активност за развлечение, укрепване на здравето и подобряване на физическата годност на хората чрез индивидуални или групови спортни занимания.

„Социален туризъм” е форма на двигателна активност сред природата за подобряване на физическата работоспособност и емоционално обогатяване на личността чрез организиране на свободното време, отдиха, почивката и физическото възпитание на гражданите.

„Публичен регистър на спортните обекти и обектите за социален туризъм” е информационен масив за обществено ползване, съставен от документи на хартиен носител и електронна база данни, който съдържа формите на собственост, вида и функционалното предназначение на спортните обекти и обектите за социален туризъм.

„Публично-частно партньорство” в спорта е дългосрочно договорно отношение между лица от частния сектор с държавата и общините за финансиране, построяване, реконструкция, управление или поддръжка на спортна инфраструктура за постигане на по-добро ниво на услугите в областта на физическото възпитание, спорта и социалния туризъм, където частният партньор поема строителния риск или поне един от двата риска- за наличност на предоставяната услуга или за нейното търсене.

& 2. Наредбата се издава на основание чл. 21 ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 8 ал. 2 от Закона за общинската собственост, чл. 4а т. 1 от Закон за физическото възпитание и спорта.

& 3. Указания по прилагането на Наредата, както и контролра по нейното изпълнение, се възлага на Кмета на общината.

& 4. Ежегодно Кметът на общината утвърждава Правила и критериии за финансово подпомагане на спортните организации и назначава комисия за разпредление на средствата.

& 5.  За спортните имоти и съоръжения, изградени  (реконструирани), ремонтирани с финансови средства по проекти, финансирани от Европейския съюз, в срок от 5 години след сключване на договора за отпускане на финансова помощ се забранява:

1.Промяна на предназначението на изградените (реконструирани), ремонтирани спортни обекти и съоръжени;

2. Прехвърляне на собствеността, преотстъпване на ползването, отдаване под наем, учредяване на ограничени вещни права на изградените (реконструирани), ремонтирани спортни обекти и съоръжения под каквато и да е форма, с изключение на случаите, когато това се изисква по закон.

& 6. За неуредени в настоящата Наредба въпроси се прилагат реда и правилата на Закона за общинската собственост, Закона за физическото възпитание и спорта, Правилника заприлагане на Закона за физическото възпитание и спорта и действащото законодателство на Република България.
& 7. Настоящата Наредба е приета с Решение №……………………., Протокол №………..на Общински съвет  - Дряново и влиза в сила от датата на обявяване на официалния сайт на Община Дряново.  

