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ОТЧЕТ НА ПЛАНА ЗА МЛАДЕЖТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО 
ЗА 2017 Г. 

ПО СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ 

НА ОБЩИНСКА ПОЛИТИКА ЗА МЛАДЕЖТА
/Разгледан в 49-тото заседание на ОбС-Дряново, проведено на 30.01.2018г, при приемане на Плана за младежта за 2018г/

        Отчетът за изпълнение на Общински план за младежта на Община Дряново е изготвен на база приоритети и специфични цели, в съответствие със Закона за младежта и Националната стратегия за младежта.
        Отчетът осигурява публичност и прозрачност на изпълнението на дейностите в Общинския план за младежта за 2017 г., както и на дейността на партниращи общински институции и организации. Процесът по наблюдение, оценка и обобщаване на информацията, цели да подпомогне общинската администрация и заинтересованите страни в изпълнението на общинските политики, както и да улесни определянето на целите за следващия период. Годишният отчет е изготвен на базата на събрана, обработена и обобщена информация от всички участници, в процеса на реализиране на младежките дейности в общината.

Приоритет 1. Насърчаване на икономическата активност и кариерно развитие на младите хора 
· Община Дряново, Клуб "Дебати" и МКБППМН организираха тренинг с

интерактивни игри за младежи от Дряново. Обучение на тема "Програма Дебати - занимателна и интелектуална игра" преминаха учениците от IX-ти до XII-ти клас при СУ "Максим Райкович". Мероприятието се проведе на 4-ти и 5-ти февруари 2017 г. в хижа "Бачо Киро", Дряновски манастир. Основна група на тренинга бяха ученици членове на Клуб „Дебати” към дряновското средищно училище. Клубът е сформиран в началото на учебната 2016/2017 година и работи по проект на МОН „Развитие на способностите на учениците и повишаване мотивацията им за учене, чрез дейности, развиващи специфични  знания, умения и компетентности.”/Твоят Час/
Целта на тренинга бе да се формират знания, относно ефективно участие в дебат, да се изградят  нагласи за критично мислене, публично представяне, аргументация и защита на тези. Методът на обучението бе  тренинг - учене на база собствен опит и опита на другите, чрез интерактивни игри, беседи и дискусии.

В рамките на тренинга, учениците разработиха теми, свързани със собствените им проблеми: взаимоотношения родители-деца, обучението в училище, приятелството, тормоза над деца, любовта и др. Организирани бяха два дебата, формат „Карл Попър” /трима срещу трима/.    

Проведеният тренинг бе доказателство, че неформалното образование стимулира и мотивира младите хора да се усъвършенстват и да бъдат успешни. 

· Младежките работници от ИМКА - Габрово проведоха тренинг-обучение на ученици от Дряново. На 3 май, в Консултативния кабинет се проведе информационна обучителна среща, на тема “Младите хора на Дряново – МОГАТ!“, организирана от Община Дряново и Информационно-консултантски център (МИКЦ) – Габрово.  В тренинга участваха 24 ученици от СУ „Максим Райкович“ и ПГИ „Рачо Стоянов“. Целта на срещата бе младежите да се запознаят с възможностите за информиране, консултиране, обучение, предлагани от МИКЦ и формулиране на интересите и приоритетите на младежката общност в града. Мероприятието бе разделено на два тематични модула – „Мен ме бива в …“ и „На мен ми пука за …“, с които младежките работници от ИМКА помогнаха на младежите да определят своите силни страни, уменията, които искат да развиват, както и техните приоритети, свързани с личностното им развитие. Участниците в срещата разказаха за своите интереси умения и споделиха мнения относно формалното и неформалното образование.
Проект „Утвърждаване на младежките услуги и надграждане на капацитета на МИКЦ Габрово“ се осъществява от Сдружение ИМКА – Габрово, с подкрепата на Министерство на младежта и спорта по Национална програма за младежта 2016-2020.

· Дуално обучение ВСК "Кентавър" - ПГИ "Рачо Стоянов"

В ПГИ „Рачо Стоянов“ - Дряново започна обучение по дуална форма по специалността „Машини и системи с ЦПУ“. Обучението се провежда в рамките на успешно стартиралия австрийски проект „Дуално обучение в България“, под надслов „Готов ли си да „изучиш" практиката?“ Осмокласниците от професионалната гимназия, заедно със своя класен ръководител и директора на училището, посетиха ВСК „Кентавър - ИЗ Динамика". Работейки в реална работна среда, обучаваните ще могат да използват модерната техника на предприятието. Положено бе началото на сътрудничество, при което учениците получават по-големи шансове като квалифицирани специалисти, а благодарение на добрия международен имидж на фирмата, учениците ще имат възможността да станат конкурентоспособни във всички страни от ЕС.

· Община Дряново ежегодно дава Общинска стипендия „Архимандрит Максим
Райкович” за ученици от Дряново с отличен успех, като продължава и еднократното финансово подпомагане на деца с изявени дарби от общинските училища, заели от първо до трето място в национални и международни конкурси, в сферата на науката и изкуствата, В рамките на Общинска програма за закрила на детето за 2017 г.
· За поредна година, Община Дряново се включи в националната

инициатива "Мениджър за един ден". Четири възпитанички на ПГИ "Рачо Стоянов" заеха ръководните позиции в местната общинска администрация. Кмет на Дряново бе Магдалена Георгиева, постът на Заместник-кмета зае Райна Михайлова, Секретар на Общинска администрация стана Карина Добрева, а позицията на Председател на Общински съвет се падна на Полина Георгиева. Преди да заемат своите ръководни постове, момичетата бяха посрещнати в заседателната зала на Общината, където се запознаха с административната структура и дейностите на всички дирекции.

Приоритет 2. Подобряване на достъпа до информация и качествени услуги 
· Община Дряново взе участие в Десета национална младежка среща в Горна
Оряховица „МЛАДИТЕ – АКТИВНИ ГРАЖДАНИ”, в периода 23 - 26.02.2017 г. По време на срещата ученици, учители, представители на НПО и на местните власти в региона, обсъдиха конкретни действия, свързани с предоставените от ЕС възможности за развитие и активност на младежкия граждански сектор с  евродепутата Мария Габриел, която откри срещата дистанционно. Участници от цялата страна изразиха конкретни идеи и препоръки в кои приоритетни области трябва да бъде развиван младежкият сектор и какви да са ефективните действия в тази насока. Участници в различните панели на събитието бяха: Национална мрежа за децата (НМД); Асоциация Родители и Център за безопасен интернет; Предприемаческа организация за технически иновации – Горна Оряховица; Експерт в отдел „Социални ресурси и интеграция” на Община Гьотеборг, Швеция; Фондация 42 – София; TurnovoRUNs; Инициаторите на акцията „СПРИ! Давам път на пешеходец" – Варна; Представяне на „Международна награда на херцога на Единбург – България“.
· По покана на РСО - Централна Стара планина, представители на Общинска

администрация участваха в работна среща за създаване на Регионална мрежа от общински консултативни съвети по въпросите на младежта и в заключителна конференция по проект „Общо бъдеще чрез образование за развитие”, на 6-ти и 7-ми октомври 2017 г., в Тетевен и Рибарица.
· Седмица за правата на децата – на 17.11.2017 г. е ден против

сексуалното насилие – по темата представена е презентация от ученичка на СУ „Максим Райкович“, които са и представители на ученическия парламент; по инициатива на учениците от ученическия парламент и с подкрепата на Община Дряново, се проведе конкурс за рисунка на тема „Правата на децата“ – 21.11.2017 г.

· Във връзка с председателството на България на Съвета на ЕС, Областна

администрация – Габрово и Областен информационен център – Габрово  организира информационни мероприятия за младите хора в общините Трявна и Дряново. Изборът на младежка аудитория, която да участва в тези събития, бе направен, тъй като развитието на младите хора е един от четирите основни приоритета, върху които е насочен фокусът на българското председателство. Те имаха възможност да се запознаят с информация за реалните ползи на България от членството й в ЕС, какво на практика се е случило през тези 10 години, как са се променили условията ни на живот, какво означава да си гражданин на Европейския съюз.
· На 13 май 2017 г., в Дряновския манастир се проведе Вторият младежки

конкурс за изпълнение на възрожденска песен „Вятър ечи, Балкан стене“. Събитието се проведе по случай 141-та годишнина от Априлската епопея при Дряновски манастир. Над 100 участници от цялата страна бяха оценявани от професионално жури, а на лауреатите в 3 възрастови категории Община Дряново осигури парични и материални награди.
· През 2017 г., към читалищата в общината, традиционно бяха организирани

летни и коледни работилници, тематични конкурси за изработване на картички, сувенири, рисунки, фотоконкурси и пр. 

Всички културни програми по отбелязването на национални и местни празници, бяха проведени с участието на ученици от училищата в гр. Дряново, както и певчески и танцови ансамбли към дряновските народни читалища.

· Осъществиха се мероприятия, свързани с развитието на творческите умения

на младите хора, организирани от МКБППМН:
Приоритет 3. Повишаване на гражданската активност
· Слънчево настроение и гергьовски вкусотии белязаха инициативите на ПГИ

„Рачо Стоянов“, в изпълнение на Общинския план за интеграция ученици и учители от Професионална гимназия по икономика "Рачо Стоянов" – Дряново. Те проведоха двудневна екскурзия, с учебна цел "По стъпките на Колю Фичето". Началото бе паметника на Колю Фичето и Исторически музей – Дряново, след което посетиха Хан „Хаджи Николи“ и къщата с маймунката във Велико Търново, както и моста в град Бяла. Продължение на празничната атмосфера бе 4 май – денят за кулинарна изложба, посветена на Гергьовден. Ученици, учители и родители сътвориха традиционни ястия и изпълниха въздуха с аромат на гергьовденска трапеза. Всички се включиха в танците на различните етноси и затвърдиха позицията на гимназията.
· Дряновски ученици се включиха в инициативата "Опознай и избери"

По инициатива на ИМКА – Габрово, на 11.10.2017 г. се проведе играта „Опознай и избери“, в която се включиха три отбора от Дряново – един от СУ „Максим Райкович“, и два отбора от ПГИ „Рачо Стоянов“. Участниците трябваше да открият 10 обекта в град Габрово, като се ориентират по карта. Във всеки от  тях те трябваше да се запознаят със служител, да отговорят на неговите въпроси или изпълнят задача, като за това получават точки. Бяха предвидени и бонус  точки, в случай че си направят и снимка, която да споделят на стената във Фейсбук на сдружението. Участниците от Дряново се представиха достойно, имайки предвид, че не познават институциите в областния град, толкова добре, колкото габровските ученици. Обекти за посещение бяха: Туристически център, СКО „Узана“, СК „Спортна стрелба“, „Интерактивен музей на индустрията“, ИМКА, ОДМВР, РУ на МОН, Регионален исторически музей, /другите не ги помня/. Проектът „Утвърждаване на младежките услуги и надграждане на капацитета на МИКЦ Габрово” се  осъществява от Сдружение  ИМКА в Габрово, в партньорство с Община Габрово, с финансовата подкрепа на Министерство на младежта и спорта,  в рамките  на Национална програма за младежта (2016-2020). Дейностите и услугите в рамките на проекта са насочени към млади хора на възраст 15- 29 години, както и на младежки лидери, младежки работници и други специалисти, активно работещи с младежи или подкрепящи дейността на младежки неформални групи и организации на територията на Габрово и Габровска област. Проектът  осигурява предоставяне на богата палитра от информационни, консултантски и обучителни услуги и подкрепа за осъществяване на  инициативи  и проекти за младежи, младежки работници, неформални младежки групи и организации, съобразени с техните специфични потребности, възможности и интереси.
· МОГА Дряново, с финансовата подкрепа на община Дряново, изготвиха

стикери за опазване на околната среда, под надслов „Освежи бъдещето – изхвърляй отпадъците винаги в кошчето“. Членовете на организацията размножиха и разлепиха стикерите на различни места в гр. Дряново.
· По повод традиционните есенни празници на гр. Дряново, се проведе 
Общински фотоконкурс за младежи „Дряново във фокуса на моя обектив“. Всички фотографии, които участниците подадоха, бяха изложени във фотоизложба на пешеходната зона в Дряново. Според регламента на конкурса, участниците бяха оценени в две възрастови групи – 10 – 16 и 16 – 29 години. Журирането на снимките бе поверено на зам.-кмета на община Дряново г-жа Деница Вачкова, г-н Пенчо Чуков и г-н Венцислав Симеонов. Бяха връчени по една първа награда за всяка от възрастовите групи и една специална награда. Всички останали получиха грамота за участие.

Приоритет 4. Насърчаване на здравословния начин на живот
· От 3-ти до 9-ти юли 2017 г., в град Дряново се проведе второ издание на

Детска футболна академия Милан джуниър камп, за момичета и момчета от 5 до 17 години. През изминалата година Община Дряново бе домакин, а ФК „Локомотив-1927“ – организатор на проекта „Милан джуниър камп“ По време на седемдневната спортна академия, Дряново се превърна в място за незабравими футболни изживявания.

· С турнир по стрийтбол Община Дряново отбеляза Международния ден на
младите хора. Над 50 спортисти и почитатели на спорта се събраха, за турнира по стрийтбол, който се проведе на 14 август, на баскетболното игрище в Спортен комплекс „Локомотив“ – гр. Дряново. Община Дряново, Местната комисия за борба с противообществени прояви на малолетни и непълнолетни и Областен информационен център – Габрово организираха спортното мероприятие, по случай Международния ден на младежта. Старт на турнира даде кметът на община Дряново инж. Мирослав Семов. В състезанието се включиха отбори от Габрово, Дряново и Севлиево, като всеки тим бе съставен от по трима души, без ограничения по пол и възраст. Всички отбори в класацията, от 4-то до 8-мо място получиха поощрителни награди, осигурени от Областен информационен център – Габрово.  
· Второто издание на волейболен турнир DRYANOVO CUP за купата на Община
Дряново и фирма „Тисина“ ООД гр. Габрово се проведе в Спортната зала и събра младите надежди на волейбола от най-престижните школи в България - Волейболна академия „Стойчев- Казийски“ гр. София и клубовете „Славия“- София, „Черно море“- Варна, „Миньор“- Перник. Всички деца показаха уникален спортен дух и амбиция да бъдат победители. 
· През 2017 г. Община Дряново бе организатор и партньор на десетки спортни
мероприятия, проведени на територията на общината:

· Детски футболен  турнир за Купата на Община Дряново, за деца, родени след 01.01. 2006г. – 16 – 17.01.2017 г.- Спортна зала;
· 2 бр. турнири – АФЛ – деца – Спортна зала;

· Турнир по футбол деца, родени след 2007 г., за Купата на община Дряново

· Турнир – АФЛ – девойки - Спортна зала;

· Ученически игри 2016/2017 – областно първенство по волейбол;

· Ученически игри 2016/2017 – областно първенство по футбол
· Футболен турнир за деца за Купата на Общ. Дряново – Стадион „Републиканец“ - Царева ливада;

· Национален Турнир на писта по лека атлетика;

-   Ученически игри – зонално ниво - футбол;                                    
- Детски футболен турнир за купата на Община Дряново за деца, родени  след 01.01.2006 година – ст.  Царева ливада;
- - Турнир по футбол за девойки девойки АФЛ;
-    Регионален турнир по тенис на корт до 10 г.;

- Нац. турнир по ориентиране - Купа „Дряново“ 2017;

Регионален турнир по тенис на корт до 12 г.;
- - Фестивал по футбол за девойки до 12 години – стадион ,,Локомотив“;

-Детски футболен турнир за купата на Община Дряново за деца родени след 01.01.2009 година – СК. ,,Локомотив“;

- Детски футболен турнир за купата на Община Дряново за деца, родени след 01.01.2008 година  –   стадион  Царева ливада;

· Турнир по футбол за девойки до 17 години  -  СК,,Локомотив“;
· 48-ми лекоатлетически крос „Колю Фичето“;

· Турнир по футбол за девойки до 15 години  -  СК,,Локомотив“;

· Контролна среща между националните отбори по футбол за девойки – Турция – България – СК „Локомотив“.
· Великденски футболен турнир, организиран от Община Дряново и ФК „Локомотив-1927“; 

· Коледен футболен турнир, организиран от Община Дряново и ФК „Локомотив-1927“ 
Приоритет 5. Развитие на младежкото доброволчество 

· С голям интерес бе посрещнат вторият парад за ретро автомобили в

Дряново, на 22.04.2017 г. За ретро атмосферата допринесоха доброволците в инициативата - ученици от ПГИ „Рачо Стоянов“, които дефилираха с тоалети от края на XIX и началото на XX век. 

· За втора поредна година, Дряново отпразнува традиционните християнски

празници Лазаровден и Цветница. Под мотото „Пролетна магия в Дряново“, преминаха конкурсите за най-красив венец за Цветница, най-добре аранжирана кошница с яйца и най-красива лазарка, в които се включиха индивидуални и колективни участници от образователни и културни институции в общината. Десет бяха цветните венци, които донесоха „магията на пролетта“ в парка на пл. „Освобождение“; на 8-ми април, дряновци и гости на града отбелязаха Лазаровден на площад „Колю Фичето“, където 28 великденски кошници и 14 млади лазарки „съживиха“ традициите и донесоха много настроение и пролетен дух. Талантливите ученици от Хуманитарна гимназия „Св. св. Кирил и Методий“ – Велико Търново, възпроизведоха традиционните български обичаи лазаруване, кумичене и момино хоро, с характерните им особености за нашия регион. 

· Община Дряново и Общински комитет "Васил Левски" организираха

общински конкурси, посветени на 180-та годишнина от рождението на Апостола.
Юбилейната годишнина от рождението на Васил Левски бе отбелязана в Дряново с различни тематични конкурси, посветени на Апостола. В проявите участваха над 130 деца и младежи от Дряново. Организатори на проявите бяха Община Дряново, Исторически музей, Общински комитет „Васил Левски“ и НЧ “Развитие- 1869“.  Над 20 деца се включиха в състезанието „Лъвски скок“ в Спортен комплекс „Локомотив“, на 18-ти юли 2017 г.. Вечерта, пред паметника на Апостола, дряновски ученици рецитираха авторски стихове, посветени на Васил Левски, а хористите от НЧ „Развитие-1869”, изпълниха патриотични песни. 
В Общинските конкурси за деца и ученици, организирани от Община Дряново и Общински комитет „Васил Левски“, бяха осигурени материални и морални награди, свързани и посветени на Апостола на свободата на България – Васил Левски. 

Бяха обявени 3 конкурса: 

За написване на стихотворение, разказ и есе  на тема „Моят Левски”, участниците бяха във възрастови групи: V – VІІ клас, VІІІ – ХІІ клас;
За рисунка и постер на тема, свързана с живота и дейността на   Васил  Левски бяха обявени категории в следните възрастови групи:
За рисунка: деца от ДГ „Детелина”, ученици от І – ІV клас,
За рисунка и постер: V – VІІ клас, VІІІ – ХІІ клас;

Конкурс за декламаторско изкуство „Нужен си ни и днес, Апостоле” - възрастови групи: І – ІV клас, V – VІІ клас.

Оценяването на литературните и художествените произведения, бе направено от компетентно жури, от по 3-ма души специалисти в съответната област. Всички стихотворения и есета бяха оценени от г-жа Румяна Станчева, г-н Генчо Витанов и г-жа Маргарита Маркова. Рисунките и постерите пък бяха журирани от г-жа Деница Вачкова, г-жа Мария Маркова и г-н Дабко Дабков.

Конкурсите се проведоха на 10 май 2017 г., като конкурсът за декламаторско изкуство се проведе в деня на награждаването, след което бяха определени победителите. Най-добрите оратори бяха определени от професионално жури, в лицето на г-жа Мирослава Лилова – Секретар на Община Дряново, г-н Георги Цветков – Председател на ОК „Васил Левски“ и г-н Любомир Бахчеванов – писател и журналист

Общо в 3-те конкурса, участие взеха 84 деца и ученици от Дряново.

· По случай Международния ден на доброволеца, 5 декември, ИМКА – Габрово,

за 18-ти пореден път, организира Церемония по награждаване на доброволци и доброволчески проекти от област Габрово. Екипът на Кристина Крумова, Ивета Димитрова и Аврора Славова, ученички в СУ „Максим Райкович“ спечели приза „Най-активен доброволец в училище“.
Приоритет 6: Развитие на младите хора в малките населени места и селските райони

· За втори път в гр. Дряново се проведе среща на професионалните гимназии

по строителство и архитектура – 5 май 2017. Събитието включи презентационен панел и официална церемония по връчване на дипломите на зрелостниците от строителните училища в страната. 
· През месец май 2017 г., Община Дряново откри процедура по набиране на
кандидатури за членство в Съвета на децата - консултативен орган към председателя на Държавната агенция за закрила на детето. Целта му е да насърчава детското участие в процесите на изработване на политики за децата и вземане на решения. В ОбА бе извършен подбор сред кандидатите, съгласно зададените критерии и се изготви предложение до Съвета.

През месец октомври стана ясно, че Аврора Славова от СУ "Максим Райкович" ще представлява област Габрово в Съвета на децата, през следващите две години. Съветът на децата, към председателя на ДАЗД, е създаден през 2003 г. и работи в изпълнение на основните принципи на Конвенцията на ООН за правата на детето и Закона за закрила на детето. Целта му е да насърчи детското участие в процеса на изработване на политики за децата и вземане на решения. Съветът подпомага председателя на ДАЗД като дава становища и позиции по въпроси, които засягат правото на защита, развитието и участието на децата в обществено-политическия живот. Този консултативен орган дава възможност на децата да обменят знания, добри практики и да взаимодействат с държавни и неправителствени организации.  В Съвета членуват 33 деца. Мандатът им е 2 години. Всяка област се представлява от едно дете, има 5 квоти за деца от уязвими групи. Заседанията се провеждат 4 пъти годишно. Младите хора реализират редица инициативи, свързани с популяризиране на правата на детето и развитие на детското участие на общинско, областно и национално ниво. Нови 17 момчета и момичета, ще бъдат гласа на младите хора, при реализирането на политики и мерки за гарантиране правата на децата в България. Комисията на национално ниво за избор на нови членове, сформирана със заповед на председателя на ДАЗД г-жа Офелия Кънева и включваща видни общественици, представители на неправителствените организации, академичните общности, бизнеса и експерти, е разгледала автобиографиите и мотивационните писма на 87 деца и след гласуване е номинирала кандидати за всяка област. Въз основа на Протокола от работата на Комисията, според разписаната Процедура, одобрена от Председателя на ДАЗД, са изпратени писма до номинираните кандидати с покана за съгласие за участие в Съвета на децата. След проведената процедура по допитване и покана за участие, е оформено окончателното класиране на новите членове на Съвета на децата. За област Габрово, новият член на Съвета на децата към ДАЗД е Аврора Славова – ученичка от Х „а“ клас на СУ „Максим Райкович“ – гр.Дряново.

· Ден на Европа – по проект на РСО „Централна Стара планина“ и Сметна

палата – Габрово. участниците бяха приветствани от Галина Михнева – ръководител на „Европа директно“ Габрово, а след това започна  парад на знамената на страните-членки на ЕС. След българското и европейското знаме в залата влизаха знамената на страните в реда, в който те са станали членове на ЕС. В дните преди това учениците бяха научили основни факти за страните членки, а знаменосците имаха и своите пристрастия чие знаме да носят.  След това децата и младежите се състезаваха в пленер за рисунки  „Европа в моите очи“. След приключването професионалното жури трябваше да оцени творбите на 68 участници в три възрастови групи. Победителите получиха награди от „Европа директно“ Габрово“ и община Дряново. Знамената на България и ЕС - по повод 10-годишнината от членството на България в ЕС, бяха пресъздадени в цветни лехи на Ларгото в Дряново, два дни по-късно.
Приоритет 7: Развитие на междукултурния и международния диалог

· Заместник-кметът на община Дряново откри Първата международна младежка

среща за хора със зрителни увреждания

В рамките на 3 дни, от 20-ти до 22-ри септември, Почивна станция „Поп Харитон“ бе домакин на младежки делегации от седем страни, които дискутираха проблемите и възможностите за реализация на незрящите млади хора. Председателят на Съюза на слепите в България Васил Долапчиев откри събитието, а официални гости на форума бяха заместник-кметът г-жа Деница Вачкова, областният управител г-жа Невена Петкова и заместник-областният управител г-жа Мария Пенева. Младежите от България, Турция, Гърция, Македония, Сърбия, Молдова и Румъния споделиха практики и опит и обсъдиха нормативната уредба в балканските страни, касаеща хората с увреждания. Бе поставен акцент върху проблемите на незрящите млади хора, при намирането на работа и перспективата, която имат за професионална квалификация и кариерно развитие. Успоредно с конференцията, бе представена изложба, с ръчно изработени от членове на Българския съюз на слепите сувенири и орнаменти.

· Фолклорни формации от Латинска Америка изнесоха концерт в Дряново

По покана на Община Дряново и Народно читалище "Развитие-1869", в Дряново се състоя концерт, с участието на фолклорни формации от Колумбия, Чили и остров Мавриций. Танцьори, певци и музиканти от най-екзотичните места в света бяха поканени на престижен международен форум, като гостуваха в градовете Велико Търново, Добрич, Дряново, Свищов и др. За 20-ата годишнина на фестивала сме подбрали наистина утвърдени формации, които са представяли традиционния фолклор на своите държави по цял свят, каза президентът на фондация “Международни фолклорни фестивали” Емил Павлов. 

· По случай традиционните есенни празници на град Дряново, гости на

общината и участници в културната програма бяха танцьорите от фолклорен ансамбъл от побратимения на Дряново - град Радовиш, Македония;

· Учениците в СУ "Максим Райкович" изучават китайски език
24-годишната Цуи Тинг преподава китайски език на децата от СУ „Максим Райкович“ в Дряново, през настоящата 2017/2018 учебна година. Тя пристигна в България през септември 2017 г., като част от групата млади преподаватели от Китай, които са в страната ни по споразумение между Великотърновския Център „Конфуций“ и Пекинския университет. С подкрепата на Община Дряново и с помощта на  ръководството на училището бяха сформирани две групи ученици от 5 до 12 клас, които изучават китайски език като извънкласна форма на обучение.
На 06.11.2017 г. в СУ „Максим Райкович“ се проведе открит урок по китайски език, в присъствието на господин Лон - Декан към институт „Конфуций“, кмета на община Дряново инж. Мирослав Семов, преподаватели по китайски език към институт „Конфуций“, преподаватели от СУ „Максим Райкович“, родители и ученици.
Преподавателите по китайски език представиха културата, традициите и обичаите на Китайската народна република. Представено бе цялостното изкуство на Китай, рисунки, кулинарни изделия и традиционния китайски чай.

Учениците, преподавателите и родителите имаха възможност да се потопят в интересния и загадъчен свят на китайския народ, да научат за живота и бита на Китай. Радостно е, че дряновските деца имат възможност да обогатят своята култура изучавайки китайски език. 
Приоритет 8: Превенция на социалното изключване на млади хора в неравностойно положение

· На 10.03.17, в Ритуалната зала на Община Дряново се проведе среща с

детския психиатър д-р Веселин Христов, като бяха засегнати теми за домашното насилие, семейните проблеми на самотните родители у нас и др.
· „За поведението на децата са виновни родителите“ бе темата на тренинга,

проведен в ИМКА – Габрово, на 28.02.17. Участие взеха 16 ученици от 9-ти до 11-ти клас от двете дряновски училища.
· По традиция Община Дряново прави дарителска кампания за събиране на

средства и подаръци за деца сираци и полусираци – жители на общината. През 2017 г. в кампанията „Подари усмивка за Рождество“ се отзоваха 8 спонсори – фирми и частни дарители от Дряново. В рамките на празнична програма, на 20 деца и ученици до 18 години бяха раздадени парични суми и луксозни коледни пакети с лакомства.

Приоритет 9: Повишаване ролята на младите хора в превенцията на престъпността.

· През 2017 г. Местната комисия за борба с противообществените прояви

на малолетните и непълнолетните, изпълни дейности и задачи за организиране и координиране на социално-превантивната дейност на територията на община Дряново, организира инициативи и кампании, водещи до повишаване информираността на подрастващите, повишаване чувството на отговорност и превенция на агресията и насилието. 

· По покана на Община Дряново и МКБППМН, на 19-ти септември 2017 г., в

големия салон на НЧ "Развитие-1869", бе представен спектакълът „Спасителят”, с участието на Ивайло Захариев, Вера Среброва, Сребрина Христофорова и Валентин Балабанов, на Театрална формация "Улична банда" - София, с автор Валентин Балабанов. Театралната постановка е създадена в рамките на образователна програма "Анти дрога", със съдействието на Национален център

по наркомании и с подкрепата на МОН. Насочена е към младежката аудитория и има педагогическа и превантивна цел. 

Зрителите се запознаха с историята на едно 18-годишно момиче, станало наркозависимо по най-прозаичния начин - да опита, да не бъде различна от другите… Представлението събуди интереса на подрастващите младежи от града, които активно участваха в последващата дискусия, със звездата от култовия сериал "Под прикритие". Целта на организаторите бе, чрез театралното изкуство, младата публика да открие истинските причини за наркоманията и последиците от нея. Посланието на спектакъла е "Животът е толкова хубав, колкото му позволим да бъде"! Община Дряново и Местната комисия за борба с противообществени прояви на малолетни и непълнолетни ще продължават да организират и да провокират младите хора с нови и интересни инициативи, с цел превенция на зависимостите.
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