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Община  Дряново  стартира  първа  процедура  за    финансиране на   идейни   предложения    по  инициатива  на  Обществен  форум за  2018 година.
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Цел на процедурата : 
Утвърждаване на партньорството между структурите на гражданското общество или други обществено ангажирани лица и местната власт, чрез реализиране на съвместни инициативи, насочени към обществено значими инвестиционни дейности за  малки инфраструктурни   обекти общинска  собственост.


Кандидати  -  организации  и  физически  лица,  участници   в  работни маси  на  Обществен  форум гр.  Дряново,  

Всеки  кандидат може  да  представи  само  едно проектно  предложение.

Индикативни средства  за  процедурата са   в  размер  на  10 000.00 лева.

Максимална  стойност   на  едно идейно  предложение,   подкрепено  от  Общината е  до  3000 лв..
Съфинансиране от  страна  на  кандидата /финансово или   със  собствен  принос/                     носи  допълнителен брой   точки  при  класиране на  идейното  предложение.
Краен срок за подаване на  идейни  предложения -  30.03.2018 г., 16:30 часа.

Документите за кандидатстване по образец  са  поместени  на   интернет  адрес: http://www.dryanovo.bg , рубрика  Обществен  форум, могат да бъдат получени  и от  офиса  на  Обществен  форум.

Идейните   предложения се   регистрират   в офиса  на  Обществен  форум,                      гр.  Дряново, ул. „Бачо  Киро„ 19. 

Списъкът с  класираните  идейни  предложения  се публикува  на   интернет  адрес: http://www.dryanovo.bg,  рубрика  Обществен  форум.

