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МОТИВИ
КЪМ ПРАВИЛНИК ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ДЕЙНОСТТА НА ОБЩИНСКИЯ КОНСУЛТАТИВЕН СЪВЕТ ПО ВЪПРОСИТЕ НА МЛАДЕЖТА

След приемането на цитирания Правилник се предвижда създаване на Общински консултативен съвет по въпросите на младежта към Община Дряново. Функциите на Съвета, посочени в чл. 15, ал. 6 и чл. 16, ал.1 от Закона за младежта, го определят като обществен консултативен орган към кмета на община Дряново по въпросите на местната младежка политика. В състава му ще бъдат включени представители на местната власт, на социални структури и звена, на институции и неправителствени организации, с равни права и възможности за участие.

Младежкият сектор в община Дряново е разнороден според  дейността, етническата принадлежност, социалния статус и интересите на младите хора, които живеят и работят на територията на общината. Организациите, занимаващи се с превенция, здравеопазване, образование, социални дейности, спорт и култура имат различен профил и сфера на дейност, но една обща цел – развитие на капацитета на младите хора в община Дряново и подобряване на обстановката за развитието и реализацията им.

1. Причини 

Пълноценно личностно развитие на младежите и участието им в обществения и икономическия живот, както и приобщаването им в управлението на местно ниво. 
2. Цел 

Да подпомага работата на общинска администрация в областта на организирането, координирането и реализирането на младежката политика, в т.ч. и дейностите по вземане на управленски решения. 
3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба 
Общинският консултативен съвет по въпросите за младежта работи на обществени начала, като участва в обсъждането на въпроси, свързани с финансирането на младежките инициативи.
4. Очаквани резултати 

- Съдействие на кмета при провеждане на общинската политика за младежта; 
- Насърчаване и подпомагане осъществяването на дейности и инициативи, свързани с младежките политики на територията на общината; 

- Организиране на дейности и мероприятия на територията на общината, които максимално да се доближават до интересите и потребностите на младите хора. 
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