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МОТИВИ

КЪМ ПРАВИЛНИК ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ДЕЙНОСТТА НА ОБЩИНСКО ПРЕДПРИЯТИЕ „ЗЕЛЕНО ДРЯНОВО“ - ГР. ДРЯНОВО
Мотиви:

На 26.06.2018 г. между МТСП (Управляващ орган) и Община Дряново е сключен Административен договор № BG05M9OP001-2.010-0707-C01 за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по ОП „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020, Приоритетна ос 2 „Намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване“, Процедура BG05M9OP001-2.010 „Развитие на социалното предприемачество“ за изпълнение на проект „Създаване на общинско социално предприятие за подкрепена заетост в зелената система на Община Дряново“.

Съгласно чл. 52, ал. 2, ал. 3 и ал. 4 от Закона за общинската собственост общинско предприятие се създава, преобразува и закрива с решение на Общинския съвет и осъществява дейността си въз основа на правилник, приет от същия.
Цели, които се поставят:

Създаване на правила, относно структурата, организацията и дейността на Общинско предприятие „Зелено Дряново“ - гр. Дряново.

Финансови и други средства, необходими за прилагането на правилника:

За прилагането на Правилника  за организацията и дейността на общинско предприятие „Зелено Дряново“  - гр. Дряново се отпуска безвъзмездна финансова помощ, съгласно Административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по ОП РЧР, процедура чрез подбор на проекти BG05М9ОР001-2.010 „Развитие на социалното предприемачество” № от ИСУН – BG05M9OP001-2.010-0707-C01.

Очаквани резултати от прилагането:

Създаване на нормативна уредба, в която да са регламентирани структурата, организацията и дейността на Общинско предприятие „Зелено Дряново“  - гр. Дряново, въз основа на които да се развива и контролира дейността на общинското предприятие.

Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:

Настоящият проект на Правилник за организацията и дейността на общинско предприятие „Зелено Дряново“  - гр. Дряново е в съответствие с нормативните актове от по-висока степен, както и с тези на европейското законодателство.
На основание чл. 26, ал. 3 от Закона за нормативните актове настоящият проект на Правилник за организацията и дейността на Общинско предприятие „Зелено Дряново“  - гр. Дряново е публикуван на интернет страницата на Община Дряново www.dryanovo.bg на 02.07.2018 г. и в срок до 02.08.2018 г. включително предложения и становища относно проекта се приемат на следния e-mail: dryanovo@dryanovo.bg или в Центъра за информация и услуги на гражданите на Община Дряново на адрес: гр. Дряново, ул. ”Бачо Киро” № 19.
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