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До
Общински съвет – Дряново

П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е

от инж.Мирослав Семов Семов - Кмет на Община Дряново

Относно:
Промяна в Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново 
Господа съветници,

В ДВ бр.98 от 27.11.2018г. са публикувани измененията и допълненията в Закона за местните данъци и такси (чрез закона за изменение и допълнение на Закона за корпоративното подоходно облагане) отнасящи се до :

· промяна в реда за деклариране на имоти за целите на облагане с данък върху недвижимите имоти.

· промяна в реда за облагане на леките автомобили, товарните автомобили до 3,5 т. (въвеждане на имуществен компонент и компонент за екологичност на данъка върху превозните средства), както и на товарните автомобили до 12 т.

· отлагане за пореден път на сроковете за въвеждане на промени в модела за облагане с такса битови отпадъци (този път МС има срок до 2021г. да издаде подзаконовата нормативна уредба), както и малки промени отнасящи се до привеждане на правните норми (за данък при придобиване, данък върху наследствата и патентния данък) към наложили се от години обществени отношения; 
На база измененията и допълненията в закона следва да се актуализира в съответствие с изменените законови разпоредби и “Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново” в частта отнасяща се до :

1. Промяна в процедурите за получаване на информация за новопридобити и построени имоти (предвижда се информацията да се получава основно от други институции и в редки случаи – от задължените лица).
2. Отпадане на един вид патентна дейност от приложното поле на закона.

3. Уточняване на процедурите по изчисляване и внасяне на данъците върху наследството и при придобиване на имущество по възмезден начин или чрез дарение.
4. Най важната промяна е свързана с модела на облагане с данък върху превозните средства :

- въвежда се имуществена и екологична компонента на данъка за леките автомобили, като отпадат съществуващите „екологични“ преференциални размери на данъка.

- в частта за „имуществените“ коефициенти са преподредени  незначително категориите на автомобилите според мощността (премахнат е най-ниският етаж до 34 kW и са добавени такива за над 150 kW и над 245 kW) като са запазени досегашните минимални и максимални ставки за съществуващите етажи на мощността (в които граници Общински съвет може да определи началните размери на данъка в лв. за kW).

- в частта за „имуществените“ коефициенти е променен  в известна степен и коефициентите за възрастта на автомобилите като са изцяло променени и категориите според възрастта.

- в „екологичната“ част на коефициентите се предвижда отпадане на съществуващите облекчения за автомобили до 74 kW с действащи катализаторни устройства или екологични категории на двигателя Евро3/4 или Евро5/6. Съществуващата до момента система се заменя с коефициенти за всяка от категориите (без съобразяване с мощността) Евро6/ЕЕV; Евро5; Евро4; Евро3 и Евро2/1/неотговарящи. Тук е дадена възможност Общински съвет може да определи индивидуалните коефициенти за всяка екологична категория в допустимите от закона рамки.
- облагането на товарните автомобили до 3,5 т. е приравнено на облагането на леките автомобили (досегашната разпоредба Общински съвет на предвиждаше 11 лв. за всеки започнат тон товароносимост).

- предвидено е за товарните автомобили до 12т. данъкът да дa се определя за всеки започнати 750 кг. товароносимост.

- предвидени са и правни норми „изравняващи“ третирането на екологичните категории за автомобилите с тези на мотоциклетите, товарните автомобили и автобуси
Закона предвижда до 31.01.2019г. размерите на данъка по отделни категории мощности на автомобилите и коефициентите за екологичност да бъдат определени от Общински съвет Дряново в рамките на предвидените от закона допустими стойности.
Промяната в модела за облагане на моторните превозни средства ще засегне огромна част от собствениците на МПС и е най-същественото решение във връзка с изменението на наредбата. Ако бъдат запазени досегашните ставки за kW и се утвърдят минималните коефициенти за екологичност облагането на леките автомобили, при съществуващата структура в различните категории, би се увеличило спрямо съществуващите нива с до 7,5 % с тенденция при равни други условия ефекта да се намали поради отбелязването за част от автомобилите на реалната екологична категория (съществува значителен дял на автомобилите за които този показател не е упоменат в регистрационния талон, но реално съществува). В предложения вариант облагането на товарните автомобили до 3,5т. би довело до допълнително увеличаване на данъка с около 5%. При тези условия в общият случай :

· на  по старите и по неекологичните автомобили, както и на товарните автомобили до 3,5 т. ще им бъдат определяни по-високи данъци

·  на автомобилите, които са по-нови и са с екологична категория Евро 5 и 6 данъците ще са сравними с или по ниски от досегашните, а за част от автомобилите с мощност над 74 kW и значително по-ниски размери. 

Максималните граници на увеличението за автомобили до 150 Kw би било около 40 лв. (за автомобил над 20г. с екологична норма 1 или 2 с досегашни размери на данъка около 200 лв.) и максимално намаление от 400 лв. за автомобил до 5 г. Евро 6  с мощност до 140 кW ( с досегашен данък около 590 лв.) В общият случай разликите в индивидуалните данъци биха били доста по-малки – средното общо увеличение за автомобилите до 140 кW е 14 лв. (в масовия случай е  8-19 лв.), средното намаление е 68 лв. (в масовия случай 14-122 лв.)  
Промяната при равни други условия на първоначалните размери с 20%  спрямо сегашните ще измени общата сума на начисления данък за цялата община със 13-27%. При увеличение с 20% само автомобилите с екологична норма Евро6 и мощност над 74 kW ще имат намаление на данъка, общо начислените данъци за автомобили ще са с 17% повече, а допълнителните данъци от товарните автомобили ще възлязат на около 10% спрямо данните за 2018г. При намаление с 20% почти всички индивидуални размери ще намалеят спрямо досегашните (с изключение на товарните автомобили), начисления данък за автомобилите ще е със 17% по малко, а увеличението от облагането на товарни автомобили няма да достигне 4% спрямо общо начислените за 2018г. данъци.

Приемането при равни други условия на максимални коефициенти за екологичност от своя страна при равни други условия ще доведе до увеличение на общата сума на начисления данък за цялата община със 25 % като най-голямо ще е индивидуалното увеличение на 5 до 10 годишните автомобили (и в по малка степен за всички останали автомобили) без Евро 5 и 6 – около 50 лв. (в средния клас автомобили), за сметка на по-малкото намаление във всички категории автомобили с Евро 5 и 6 над 74 kW (350 лв. за автомбил до 5г. с Евро6 и мощност до 140 кW).  В този случай приходите от товарни автомобили до 3,5 т. ще увеличат облагането с около 11% спрямо данните за 2018г.
Предвид гореизложеното предлагам Общински съветДряново да вземе следното :
Р Е Ш Е Н И Е
На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация във връзка с чл.1 , ал. 2 от Закона за местните данъци и такси и във връзка с  §39, §40 и §70 от  ПРЕХОДНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ към Закона за изменение и допълнение на Закона за корпоративното подоходно облагане (ДВ бр.32/2016г.) 
I. правят се следните изменения и допълнения на Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново :

1.  В Чл.15 алинея първа след думите „устройство на територията“ се добавя  „ и след промяна на предназначението на земята, когато това се изисква по реда на специален закон“
2.  В Чл.17, в алинея първа и в алинея втора след думите „ограничено вещно право“ се добавя „на ползване“
3. В Чл.19 се правят следните изменения :

а/ алинея първа се изменя така :

„ал.1 За новопостроените сгради и постройки, които не подлежат на въвеждане в експлоатация по реда на Закона за устройство на територията, собственикът в 2-месечен подава данъчна декларация за облагане с годишен данък върху недвижимите имоти.“
б/ създава се нова алинея втора  със следния  текст:

„ал.2 За новопостроените сгради и постройки, които подлежат на въвеждане в експлоатация по реда на Закона за устройство на територията, възложителя на строежа след завършването на сградата в груб строеж предоставя необходимите данни за определяне на данъка по образец, определен от министъра на финансите.“
в/ създава се нова алинея трета  със следния  текст:

„ал.3 Не се подават данъчни декларации за облагане с годишен данък за имотите и ограничените вещни права, придобити по възмезден или безвъзмезден начин по раздел трети от глава втора на Закона за местните данъци и такси (ЗМДТ). 
г/ досегашните алинеи 2, 3 и 4 стават съответно 4, 5 и 6 и се изменят така :
„ал.4 За новопостроен или придобит по друг начин имот или ограничено вещно право на ползване в срока по ал. 1 предприятията подават информация за отчетната стойност и други обстоятелства, имащи значение за определянето на данъка.“

ал.5 При преустройство и при промяна на предназначението на съществуваща сграда или на самостоятелен обект в сграда, както и при промяна на друго обстоятелство, което има значение за определяне на данъка, данъчно задължените лица уведомяват общината по реда и в срока по ал. 1.

ал.6 При придобиване на имот по наследство декларацията по ал. 1 се подава в шест месечен срок и в случай, че не е подадена такава от наследниците или заветниците, след изтичането на срока служебно се образува партида за наследения недвижим имот въз основа на данните, налични в общината и в регистъра на населението.

д/ досегашната алинея 5 стават алинея 7.

е/ създава се нова алинея 8 със следния  текст:
„ал.8 Не се подават данъчни декларации в случаите по чл.10 ал.8 от ЗМДТ когато обстоятелствата имащи значение за определяне на данъка са удостоверени от общината, а промените се нанасят служебно.“
4. В Чл.20 се правят следните изменения

а/ в алинея първа думите „или е започнало използването им“ се заличават.

б/ в алинея втора думата „имота“ се заменя със „собствеността на имота или при учредяване на вещно право на ползване“

в/ създава се нов алинея трета  със следния  текст:

„ал.3 Данък се дължи и в случаите, когато в двегодишен срок от завършването на сградата в груб строеж, удостоверено с констативен акт по чл. 181, ал.2 от Закона за устройство на територията (ЗУТ), съответно – в едногодишен срок от съставяне на констативен акт по чл. 176, ал. 1 от ЗУТ, сградата не е въведена в експлоатация или не е издадено разрешение за ползване.“
г/ създава се нов алинея четвърта  със следния  текст:

„ал.4 Завършването на сградата или частите от нея се установява с издаването на удостоверения за въвеждане в експлоатация или разрешения за ползване по реда на ЗУТ или удостоверения по чл.54а, ал.3 от Закона за кадастъра и имотния регистър .“
д/ създава се нов алинея пета  със следния  текст:

„ал.5 Органите издаващи съответния документ по предходната алинея предоставят в седмодневен срок служебно екземпляр от него. За строежите от пета категория констативния акт по чл.176, ал.1 от ЗУТ се предоставя в горния срок от техническия ръководител или лицето извършващо строителен надзор. 

е/ създава се нов алинея шеста  със следния  текст:

„ал.6 Обстоятелствата по алинея трета се установяват с констативен акт, който се съобщава на данъчно задълженото лице.“
5. В Чл.23 ал.1 в изречение първо накрая се добавя "и предоставената служебно информация по чл. 15, ал. 4, 6 и 7 и чл. 51, ал. 1 от ЗМДТ“.
6. Досегашният текст на чл.28 става алинея първа  и се създава нова алинея втора към същия член със следния текст :

„Ал.2 В случай че е установено деклариране на повече от едно основно жилище, облекченията по предходната алинея не се прилагат и данъкът се дължи в пълен размер за всяко от жилищата за периода, в който едновременно са декларирани като основни.“

7. Чл.42, ал.2 т.3 се изменя така : „Данъчната оценка по приложение № 2 от Закона за местните данъци и такси за имотите по ал. 2, т. 1 се определя на основата на данните и характеристиките, съдържащи се в декларацията на задълженото лице, както и въз основа на данните за облагаемия имот, предоставени по реда на чл. 18 от ЗМДТ.“

8. В Чл.45 се правят следните изменения :

а/ алинея трета се изменя така : „Удостоверяването на заплащането на данъка върху превозните средства от нотариусите се извършва чрез системата за обмен на информация по чл.5а от ЗМДТ.“

б/ алинея четвърта  се отменя

9. Чл.48 ал.2, т.5 се отменя.
10. В Чл.49 се правят следните изменения :


а/ алинея първа се изменя така :

„ал.1 Стойността на данъка в зависимост от мощността на двигателя Ckw и коефициента за екологичния компонент данъка ЕК за леките автомобили и товарните автомобили с технически допустима максимална маса до 3,5т. по чл.55 ал.1 от ЗМДТ се определят както следва :

а/ стойност на данъка  Ckw

	Мощност на двигателя в kw
	стойност на данъка  Ckw  в лв. за 1 kw

	до 55 kw включително
	0,50

	над 55 kw до 74 kw. включително
	0,67

	над 74 kw до 110 kw. включително
	1,34

	над 110 kw до 150 kw. включително
	1,50

	над 150 kw до 245 kw. включително
	1,60

	над 245 kw 
	2,10


б/ коефициент за екологичния компонент на данъка ЕК 
	Екологична категория на автомобила
	коефициент за екологичния компонент на данъка  ЕК

	без екологична категория или с екологични категории Евро1 и Евро2
	1,1

	Евро3
	1

	Евро4
	0,8

	Евро5
	0,6

	Евро6 и EEV
	0,4


б/ в алинея 2 думите „леки автомобили“ преди т.1 се  заменят с “леки и товарни автомобили с технически допустима максимална маса не повече от 3,5 т .”
в/ в алинея 4 думата  „триколка“ се заменя с „превозно средство по чл.55, ал.4 от ЗМДТ (триколесни превозни средства)“
г/ в алинея 6 думите „до 12т.“ се заменят с „с над 3,5 т, но не повече от 12 т.“, а думите  „11 лв. за всеки започнат тон“ се заменят с „10 лв. за всеки започнати 750 кг.“

д/ създава се нова ал.14  със следния текст : „Когато в предоставените данни от регистъра на пътните превозни средства (или в оригинала на представения регистрационен талон – за случаите по чл.48, ал.2 от тази наредба) липсва отбелязване за екологичната категория на моторното превозно средство, се приема, че превозното средство е без екологична категория.“
11. В Чл.50 ал.3  се създава ново изречение второ „В случаите на обявено за издирване превозно средство регистрацията се прекратява след подадено писмено заявление от собственика в съответното звено "Пътна полиция" по месторегистрация на превозното средство.", а досегашното изречение второ става изречение трето.

12. В Чл.51 се правят следните изменения :

а/ алинея първа се отменя

б/ алинея втора се изменя така : „За мотопеди и мотоциклети с мощност на двигателя до 74 kW включително, и съответстващи на екологична категория "Евро 4" данъкът се заплаща с 20 на сто намаление, а за съответстващите на екологични категории, по-високи от "Евро 4" – с 60 на сто намаление.“

в/ алинея трета се изменя така : „За автобусите, товарните автомобили, с технически допустима максимална маса над 3,5 т, влекачите за ремарке и седловите влекачи с двигатели, съответстващи на екологична категория "Евро 4", данъкът се заплаща с 20 на сто намаление, а за съответстващите на "Евро 5", "Евро 6" и "ЕЕV" – с 50 на сто намаление“

г/ алинея пета се изменя така : „Когато в предоставените данни от регистъра на пътните превозни средства (или в оригинала на представения регистрационен талон – за случаите по чл.48, ал.2 от тази наредба) липсва отбелязване за екологичната категория на моторното превозно средство, се приема, че превозното средство е без екологична категория.“

д/ алинея шеста се изменя така : „Освобождават се от данък електрическите превозни средства по чл.48, ал.2 от ЗМДТ“

13. В Чл.52, ал.4 изречение второ се изменя така : “ Заплащането на данъка се удостоверява чрез предоставяне на достъп на  оторизираните лица до системата за автоматизиран обмен на информация, а в случаите когато тя не функционира – чрез представяне на издаден или заверен от общината документ.“

14. чл.56 т.21 се отменя.
II. Промените в Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново влизат в сила от момента на приемането им.
III. Задължава Кмета да оповести Наредбата, чрез местните медии, за да стане достояние на населението на Общината.

С уважение,

инж.Мирослав Семов Семов
Кмет на Община Дряново

Съгласували:

Д.Мирчева

Директор на дирекция МДТБФ    
 Гр.Гавраилова

адвокат

Съставил:

Д.Андреев

Гл. експерт МДТ
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