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Проект за промяна в Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново
Чл.15 (1) . С данък върху недвижимите имоти се облагат разположените на територията на общината сгради и поземлени имоти в строителни граници на населените места, както и поземлените имоти извън тях които имат предназначението по чл. 8, т. 1 от Закона за устройство на територията и след промяна на предназначението на земята, когато това се изисква по реда на специален закон.
Чл.15 (1) С данък върху недвижимите имоти се облагат разположените на територията на общината сгради и поземлени имоти в строителни граници на населените места, както и поземлените имоти извън тях които имат предназначението по чл. 8, т. 1 от Закона за устройство на територията
Чл.17 (1) Когато върху облагаем недвижим имот правото на собственост или ограниченото вещно право на ползване е притежание на няколко лица, те дължат данък съответно на притежаваните от тях части.

(2) Всеки от съсобствениците на имота, съответно на съпритежателите на ограниченото вещно право на ползване, може да плати данъка за целия имот за сметка на останалите.

Чл.17 (1) Когато върху облагаем недвижим имот правото на собственост или ограниченото вещно право е притежание на няколко лица, те дължат данък съответно на притежаваните от тях части.

(2) Всеки от съсобствениците на имота, съответно на съпритежателите на ограниченото вещно право, може да плати данъка за целия имот за сметка на останалите.
Чл.19 (1) За новопостроените сгради и постройки, които не подлежат на въвеждане в експлоатация по реда на Закона за устройство на територията, собственикът в 2-месечен подава данъчна декларация за облагане с годишен данък върху недвижимите имоти.“

(2) За новопостроените сгради и постройки, които подлежат на въвеждане в експлоатация по реда на Закона за устройство на територията, възложителя на строежа след завършването на сградата в груб строеж предоставя необходимите данни за определяне на данъка по образец, определен от министъра на финансите.“

(3) Не се подават данъчни декларации за облагане с годишен данък за имотите и ограничените вещни права, придобити по възмезден или безвъзмезден начин по раздел трети от глава втора на Закона за местните данъци и такси (ЗМДТ). 

(4) За новопостроен или придобит по друг начин имот или ограничено вещно право на ползване в срока по ал. 1 предприятията подават информация за отчетната стойност и други обстоятелства, имащи значение за определянето на данъка.“

(5) При преустройство и при промяна на предназначението на съществуваща сграда или на самостоятелен обект в сграда, както и при промяна на друго обстоятелство, което има значение за определяне на данъка, данъчно задължените лица уведомяват общината по реда и в срока по ал. 1.

(6) При придобиване на имот по наследство декларацията по ал. 1 се подава в шест месечен срок и в случай, че не е подадена такава от наследниците или заветниците, след изтичането на срока служебно се образува партида за наследения недвижим имот въз основа на данните, налични в общината и в регистъра на населението.

(5) Подадената декларация от един съсобственик, съответно ползвател ползват останалите съсобственици или ползватели.

(8) Не се подават данъчни декларации в случаите по чл.10 ал.8 от ЗМДТ когато обстоятелствата имащи значение за определяне на данъка са удостоверени от общината, а промените се нанасят служебно.
Чл.19 (1) За новопридобитите или придобитите по друг начин имоти собственикът, съответно носителят на ограниченото вещно право уведомява  за това писмено в двумесечен срок общинска администрация, като подава декларация по чл.14 от Закона за местните данъци и такси за облагане с годишен данък върху недвижимите имоти.
(2) Когато собственикът, съответно носителя т на ограниченото вещно право, е предприятие, в декларацията по ал.1 се посочва и отчетната стойност и други обстоятелства, имащи значение за определянето на данъка.

(3) При промяна на някои от обстоятелствата, което  има значение за определяне на данъка, данъчнозадължените лица уведомяват общинска администрация по реда и в срока по ал.1.

(4) При придобиване на имот по наследство декларация по ал.1 се подава в шест месечен срок.

(5) Подадената декларация от един съсобственик, съответно ползвател ползват останалите съсобственици или ползватели.
Чл.20 (1) За новопостроените сгради или части от сгради се дължи данък от началото на месеца, следващ месеца през който са завършени.

(2) При прехвърляне на собствеността на имота или при учредяване на вещно право на ползване, приобретателят дължи данък от началото на месеца, следващ месеца, през който е настъпила промяната в собствеността или ползването, освен ако данъка е платен от прехвърлителя.

(3) Данък се дължи и в случаите, когато в двегодишен срок от завършването на сградата в груб строеж, удостоверено с констативен акт по чл. 181, ал.2 от Закона за устройство на територията (ЗУТ), съответно – в едногодишен срок от съставяне на констативен акт по чл. 176, ал. 1 от ЗУТ, сградата не е въведена в експлоатация или не е издадено разрешение за ползване.
(4) Завършването на сградата или частите от нея се установява с издаването на удостоверения за въвеждане в експлоатация или разрешения за ползване по реда на ЗУТ или удостоверения по чл.54а, ал.3 от Закона за кадастъра и имотния регистър.
(5) Органите издаващи съответния документ по предходната алинея предоставят в седмодневен срок служебно екземпляр от него. За строежите от пета категория констативния акт по чл.176, ал.1 от ЗУТ се предоставя в горния срок от техническия ръководител или лицето извършващо строителен надзор. 

(6) Обстоятелствата по алинея трета се установяват с констативен акт, който се съобщава на данъчно задълженото лице.
Чл.20 (1) За новопостроените сгради или части от сгради се дължи данък от началото на месеца, следващ месеца през който са завършени или е започнало използването им.
(2) При прехвърляне на имота приобретателят дължи данък от началото на месеца, следващ месеца, през който е настъпила промяната в собствеността или ползването, освен ако данъка е платен от прехвърлителя.
(3) – (6) - нови
Чл.23 (1) Служителят на общинска администрация проверява подадените декларации и предоставената служебно информация по чл. 15, ал. 4, 6 и 7 и чл. 51, ал. 1 от ЗМДТ. Той може да иска допълнителни данни за облагаемия имот, да сверява данните от декларацията със счетоводните книги, планове, скици и др. документи, въз основа на които имотът се притежава или се ползва, а при нужда и чрез измерване на имота от технически органи.

Чл.23 (1) Служителят на общинска администрация проверява подадените декларации. Той може да иска допълнителни данни за облагаемия имот, да сверява данните от декларацията със счетоводните книги, планове, скици и др. документи, въз основа на които имотът се притежава или се ползва, а при нужда и чрез измерване на имота от технически органи.
Чл.28 (1)Данъчни облекчения

1.
За имот, които е основно жилище, данъкът се дължи с 50% намаление.

2.
За имот, които е основно жилище на лице с намалена работоспособност от 50 до 100 на сто, данъкът се дължи със 75 % намаление.+

(2) В случай че е установено деклариране на повече от едно основно жилище, облекченията по предходната алинея не се прилагат и данъкът се дължи в пълен размер за всяко от жилищата за периода, в който едновременно са декларирани като основни.
Чл.28 Данъчни облекчения

1.
За имот, които е основно жилище, данъкът се дължи с 50% намаление.

2.
За имот, които е основно жилище на лице с намалена работоспособност от 50 до 100 на сто, данъкът се дължи със 75 % намаление.
Чл.42 (2), т.3 Данъчната оценка по приложение № 2 от Закона за местните данъци и такси за имотите по ал. 2, т. 1 се определя на основата на данните и характеристиките, съдържащи се в декларацията на задълженото лице, както и въз основа на данните за облагаемия имот, предоставени по реда на чл. 18 от ЗМДТ.

Чл.42 (2), т.3 Данъчната оценка по приложение № 2 от Закона за местните данъци и такси за имотите по ал. 2, т. 1 се определя на основата на данните и характеристиките, съдържащи се в декларацията по чл. 14, ал. 1 от Закона за местните данъци и такси.
Чл.45 (3) Удостоверяването на заплащането на данъка върху превозните средства от нотариусите се извършва чрез системата за обмен на информация по чл.5а от ЗМДТ.

Чл.45 (4) – отменена 

Чл.45 (3) При безвъзмездно придобиване на имущество, без случаите по ал.2, лицата получили имущество, подават декларации за облагането му с данък по чл.49 от Закона за местните данъци и такси и заплащат данъка в 2 месечен срок от получаването му.

(4) Декларация по ал.3 не се подава в случаите по чл.40, ал.5 и 6 и чл.44 ал.1 т.5, 6, 8 и 9, както и за получени и предоставени дарения от юридически лица с нестопанска цел, регистрирани в Централния регистър на юридическите лица с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност.
чл.48 (2), т.5 – отменена 
чл.48 (2)  Алинея 1 не се прилага, когато
 т.5 са налице основания за ползване на данъчни облекчения, с изключение на данъчното облекчение по чл.59 ал.2 и 3 от ЗМДТ, когато в регистъра има данни за екологичната категория на превозното средство.
Чл.49 (1) Стойността на данъка в зависимост от мощността на двигателя Ckw и коефициента за екологичния компонент данъка ЕК за леките автомобили и товарните автомобили с технически допустима максимална маса до 3,5т. по чл.55 ал.1 от ЗМДТ се определят както следва :

а/ стойност на данъка  Ckw

	Мощност на двигателя в kw
	стойност на данъка  Ckw  в лв. за 1 kw

	до 55 kw включително
	0,50

	над 55 kw до 74 kw. включително
	0,67

	над 74 kw до 110 kw. включително
	1,34

	над 110 kw до 150 kw. включително
	1,50

	над 150 kw до 245 kw. включително
	1,60

	над 245 kw 
	2,10


б/ коефициент за екологичния компонент на данъка ЕК 
	Екологична категория на автомобила
	коефициент за екологичния компонент на данъка  ЕК

	без екологична категория или с екологични категории Евро1 и Евро2
	1,1

	Евро3
	1

	Евро4
	0,8

	Евро5
	0,6

	Евро6 и EEV
	0,4


Чл.49 (1) Данъкът за леките автомобили се определя съобразно мощността на двигателя, коригирана с коефициент в зависимост от годината на производства, както следва:

1. (Изм.с Реш.392/20.12.2013г.) до 37 kW включително – 0,45 лв. за 1 kW;

2. (Изм.с Реш.392/20.12.2013г.) над 37 kW до 55 kW включително – 0,50 лв. за 1 kW;

3. (Изм.с Реш.392/20.12.2013г.) над 55 kW до 74 kW включително – 0,67 лв. за 1 kW;

4. (Изм.с Реш.392/20.12.2013г.) над 74 kW до 110 kW включително – 1,34 лв. за 1 kW;

5. (Изм.с Реш.392/20.12.2013г.) над 110 kW – 1,50 лв. за 1 kW.

В зависимост от годината на производство данъкът се умножава със следните коефициенти:

	№
	Брой на годините от годината на производство, включително годината на производство
	Коефициент



	1
	Над 14 години
	1

	2
	Над 5 до 14 години включително
	1,5

	3
	До 5 години включително
	2,8


Чл.49 (2) данъка за ремаркета на леки и товарни автомобили с технически допустима максимална маса не повече от 3,5 т .е в размер, както следва:

Чл.49 (2) данъка за ремаркета на леки автомобили е в размер, както следва:
Чл.49 (4) данъка за превозно средство по чл.55, ал.4 от ЗМДТ (триколесни превозни средства) на базата на общото тегло е както следва :

Чл.49 (4) данъка за триколка на базата на общото тегло е както следва :
Чл.49 (6) данъка за товарен автомобил с над 3,5 т, но не повече от 12 т. технически допустима максимална маса е в размер на 10 лв. за всеки започнати 750 кг. товароносимост.

Чл.49 (6) данъка за товарен автомобил до 12т технически допустима максимална маса е в размер на 11 лв. за всеки започнат тон товароносимост.
Чл.49 (14) Когато в предоставените данни от регистъра на пътните превозни средства (или в оригинала на представения регистрационен талон – за случаите по чл.48, ал.2 от тази наредба) липсва отбелязване за екологичната категория на моторното превозно средство, се приема, че превозното средство е без екологична категория.
Чл.49 (14) - нова
Чл.50 (3) За превозните средства, на които е прекратена регистрацията, данък не се дължи от месеца следващ месеца на прекратяване на регистрацията за движение. В случаите на обявено за издирване превозно средство регистрацията се прекратява след подадено писмено заявление от собственика в съответното звено "Пътна полиция" по месторегистрация на превозното средство. За излезлите от употреба МПС, за които в нормативен акт е предвидено задължение за предаване за разкомплектоване, данък не се дължи след прекратяване на регистрацията им за движение и представяне на удостоверение за предаване за разкомплектоване.
Чл.50 (3) За превозните средства, на които е прекратена регистрацията, данък не се дължи от месеца следващ месеца на прекратяване на регистрацията за движение. За излезлите от употреба МПС, за които в нормативен акт е предвидено задължение за предаване за разкомплектоване, данък не се дължи след прекратяване на регистрацията им за движение и представяне на удостоверение за предаване за разкомплектоване.
чл.51 (1) – отменена 
чл.51 (1) За превозните средства с мощност на двигателя до 74 кW включително, снабдени с действащи катализаторни устройства и несъответстващи на екологичните категории "Евро 3", "Евро 4", "Евро 5", "Евро 6" и "EEV", данъкът се заплаща с намаление от 30 на сто.
чл.51 (2) За мотопеди и мотоциклети с мощност на двигателя до 74 kW включително, и съответстващи на екологична категория "Евро 4" данъкът се заплаща с 20 на сто намаление, а за съответстващите на екологични категории, по-високи от "Евро 4" – с 60 на сто намаление.
чл.51 (2) За превозните средства с мощност на двигателя до 74 кW включително и съответстващи на екологични категории "Евро 3" и "Евро 4" данъкът се заплаща с 50 на сто намаление, а за съответстващите на "Евро 5" и "Евро 6" - с 60 на сто намаление от определения данък.
чл.51 (3) За автобусите, товарните автомобили, с технически допустима максимална маса над 3,5 т, влекачите за ремарке и седловите влекачи с двигатели, съответстващи на екологична категория "Евро 4", данъкът се заплаща с 20 на сто намаление, а за съответстващите на "Евро 5", "Евро 6" и "ЕЕV" – с 50 на сто намаление.
чл.51 (3) За автобусите, товарните автомобили, влекачите за ремарке и седловите влекачи с двигатели, съответстващи на екологични категории "Евро 3" и "Евро 4", данъкът се заплаща с 40 на сто намаление, а за съответстващите на "Евро 5", "Евро 6" и "EEV" - с 50 на сто намаление от определения данък.
чл.51 (5) Когато в предоставените данни от регистъра на пътните превозни средства (или в оригинала на представения регистрационен талон – за случаите по чл.48, ал.2 от тази наредба) липсва отбелязване за екологичната категория на моторното превозно средство, се приема, че превозното средство е без екологична категория.

чл.51 (5) Екологичните категории "Евро 3", "Евро 4", "Евро 5", "Евро 6" и "EEV" се удостоверяват при декларирането чрез предоставяне на регистрационен талон или друг валиден документ, от който е видно съответствието на превозното средство с определената от производителя екологична категория.
чл.51 (6) Освобождават се от данък електрическите превозни средства по чл.48, ал.2 от ЗМДТ

чл.51 (6) Освобождават се от данък електрическите леки автомобили, мотоциклети и мотопеди, в които броят на местата за сядане без мястото на водача не превишава 8 и които използват двигател с изцяло електрическо захранване и не притежават двигател с вътрешно горене.
чл.52 (4) Заплащането на данъка е условие за редовност при годишния технически преглед на превозното средство. Заплащането на данъка се удостоверява чрез предоставяне на достъп на  оторизираните лица до системата за автоматизиран обмен на информация, а в случаите когато тя не функционира – чрез представяне на издаден или заверен от общината документ.

чл.52 (4) Заплащането на данъка е условие за редовност при годишния технически преглед на превозното средство. Заплащането на данъка се удостоверява с представяне на издаден или заверен от общината документ..
чл.56 т.21 – отменена 

чл.56 т.21 : Отдаване на видеокасети под наем :

	I група
	II група
	III група
	IV група

	900 лв.
	600 лв.
	400 лв.
	300 лв.
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