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     Мотиви
към предложение за приемане на  допълнение в Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на община Дряново 

                  Общински съвет – Дряново е приел Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново на основание чл.1, ал.2 от Закона за местните данъци и такси.

В настоящата тарифа няма определен туристически данък за средства за подслон и места за настаняване категория 3 звезди, прилежащи към малките населени места в общината.

В Общинска администрация - Дряново са постъпили две заявления с вх. номера 11-05-1/31.03.2015 г. и 11-05-1/31.03.2015 г. за категоризиране на места за настаняване в село Геша, като категорията, за която се кандидатства е 3 звезди. Село Геша попада именно в посочената по-горе категория – „останали населени места в общината“, за която няма въведен туристически данък.

     Липсата на определен туристически данък в цитираната Наредба, за средства за подслон и места за настаняване категория 3 звезди, прилежащи към малките населени места в общината, възпрепятства категоризирането им. Във връзка с това следва да се актуализира общинската Наредбата за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на Община Дряново като се определи туристически данък за СПМН категория три звезди, прилежащи към малките населени места в общината, в размер на 0,50 лв. Промяната е в полза на гражданите и бизнеса в общината, като се отстранява непълнота, която пречи за бъдещото развиване на туризма в малките населени места.
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