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ДО

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ДРЯНОВО

П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е

ОТ Д-Р ИВАН НИКОЛОВ, КМЕТ НА ОБЩИНА ДРЯНОВО

Относно: Допълване на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново във връзка с прилагане принципа на комплексното административно обслужване (КАО).

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

С измененията и допълненията на Административнопроцесуалния кодекс (ДВ, бр. 27 от 25 март 2014 г.) беше приета общата нормативна рамка за въвеждане на комплексно административно обслужване. При комплексното административно обслужване административната услуга се извършва без да е необходимо заявителят да предоставя информация или доказателствени средства, за които са налице данни, събирани или създавани от извършващия административната услуга първичен администратор на данни, независимо дали тези данни се поддържат в електронна форма или на хартиен носител.

В изпълнение на указание на заместник министър-председателя по коалиционна политика и държавна администрация Румяна Бъчварова, Общинска администрация - Дряново извърши анализ на общинските административни услуги и счита, че служебното предоставяне на информация или доказателствени средства от администрацията не следва да бъдат в тежест на гражданите, от което следва и извода, че таксите и цените на административните услуги, към които ще се прилага принципът на КАО, не трябва да бъдат завишавани, като срокът за изпълнение също остава непроменен и е регламентиран от действащите общински и законови разпоредби.

В изпълнение на Параграф 12, ал. 1 от Заключителните разпоредби на ЗИД на АПК предлагам Общински съвет - Дряново да вземе следното
РЕШЕНИЕ
1. Допълва Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново в Глава първа, Общи положения, Раздел I, с нов член 2а, алинеи 1,2 и 3 със следното съдържание, както следва:

Чл.2а, ал.1: „Общинска администрация - Дряново предоставя комплексни административни услуги съгласно списък „Приложение №7“ към Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново“.
Чл.2а, ал.2: „Комплексната административна услуга може да бъде получена:

· Чрез лицензиран пощенски оператор на адрес;

· Лично на гише;

· По електронен път на електронна поща“.

Чл.2а, ал.3: „При заявяване на комплексна административна услуга, която да бъде получена чрез лицензиран пощенски оператор на адрес, разходите по изпращането са за сметка на заявителя на услугата“.
2. Възлага на кмета на община Дряново да извърши необходимите действия по въвеждане на принципа на комплексното административно обслужване при предоставяне на услугите от Общинската администрация.
Д-Р ИВАН НИКОЛОВ

Кмет на община Дряново

Съгласувал:

Румяна Дъчева
Секретар на община Дряново

Изготвил:

Росица Минчева
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