         Мотиви
към предложение за приемане на  промяна в Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново и Наредба за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на Община Дряново
В ДВ бр. 105 от 19.12.2014 г., в сила от 1.01.2015 г. са публикувани изменения и допълнения в Закона за местните данъци и такси . Измененията се отнасят до промяна (минимална ) в сроковете за заплащане на местните данъци, реда за изчисляване на данъка върху превозните средства, както и някои уточняващи разпоредби във връзка с обмена на информация и уреждането на данъка върху придобиване на имущество по възмезден начин или дарение.

Във връзка с промяната на срока за заплащане на данъка върху недвижимите имоти (за втора вноска - от 30 на 31 октомври) предлагаме да се промени и срока за заплащане на такса битови отпадъци.

На база измененията и допълненията в закона следва да се актуализират “Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново” и Наредба за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на Община Дряново. На основание горното предлагаме Общински съвет да промени горецитираните наредби. 

Резултатите, които се очакват от прилагането на наредбите се свеждат до синхронизиране на същите с променения ЗМДТ, както и изравняване на сроковете за плащане на втора вноска на данъка върху недвижимите имоти и такса битови отпадъци..
За тяхното прилагане  не е необходимо разходването на допълнителни финансови средства.
