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Публикувано на 16.01.2015 г.
Проект
за промяна в Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново и Наредба за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на Община Дряново
В ДВ бр. 105 от 19.12.2014 г., в сила от 1.01.2015 г. са публикувани изменения и допълнения в Закона за местните данъци и такси . Измененията се отнасят до промяна (минимална ) в сроковете за заплащане на местните данъци, реда за изчисляване на данъка върху превозните средства, както и някои уточняващи разпоредби във връзка с обмена на информация и уреждането на данъка върху придобиване на имущество по възмезден начин или дарение.
Във връзка с промяната на срока за заплащане на данъка върху недвижимите имоти (за втора вноска - от 30 на 31 октомври) предлагаме да се промени и срока за заплащане на такса битови отпадъци.

На база измененията и допълненията в закона следва да се актуализират “Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново” и Наредба за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на Община Дряново. На основание горното предлагаме Общински съвет да вземе следното :

Р Е Ш Е Н И Е
I. На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация във връзка с чл.1 , ал. 2 от Закона за местните данъци и такси и във връзка с  §43 от ЗАКОН за изменение и допълнение на Закона за данък върху добавената стойност (ДВ бр. 105 от 19.12.2014) Общински съвет Дряново прави промяна в Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново, както следва:
1. В чл.24 се създава нова ал.2 както следва :

„Чл.24 (2) Основата по ал.1 се определя към 1 януари на годината, за която се дължи данъка, и задължението  се съобщава на лицата до 1 март на същата година.”
Досегашните ал.2 и ал.3 стават съответно ал.3 и ал.4

2. Чл.30 се изменя така :
„Чл.30(1) Данъкът се заплаща на две равни вноски в сроковете определени в чл.28 ал.1 от ЗМДТ.

(2) На предплатилите целият размер на данъка за годината до 30 април се прави отстъпка от 5 на сто.”

3. 
Чл.44 ал.2 се изменя така :

„чл.44 (2) Освобождава се от данък полученото имущество по ал. 1, както и последващото прехвърляне на трети лица, при условие че прехвърлянето е свързано с изпълнението на преките цели, за които е създадена съответната организация по ал. 1 или които са посочени като основание за освобождаване от данък. При неизпълнение на условията за освобождаване несъбраният данък става дължим.
4. 
В чл.45 се създава нова ал.4 както следва :

„Чл.45 (4) Декларация по ал. 3 не се подава в случаите по чл. 40, ал. 5 и 6 и чл. 44, ал. 1, т. 5, 6, 8 и 9, както и за получени и предоставени дарения от юридически лица с нестопанска цел, регистрирани в Централния регистър на юридическите лица с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност.
5. 
Чл.48 се изменя така:

„Чл.48 (1) Размерът на данъка се определя от служител на общинската администрация въз основа на данни от регистъра на пътните превозни средства, поддържан от Министерството на вътрешните работи, и се съобщава на данъчно задълженото лице .
(2) Алинея 1 не се прилага, когато:

1. пътното превозно средство е придобито по наследство;

2. пътното превозно средство е собственост на повече от едно лице;

3. собственикът/собствениците на пътното превозно средство няма/нямат постоянен адрес, съответно седалище на територията на страната;

4. са налице основания за предявяване право на освобождаване от данък;
5. са налице основания за ползване на данъчни облекчения, с изключение на данъчното облекчение по чл. 59, ал. 2 и 3 от ЗМДТ, когато в регистъра има данни за екологичната категория на превозното средство.

(3) Собствениците на превозни средства, с изключение на случаите по ал.1, декларират пред общината по постоянния им адрес, съответно седалище, притежаваните от тях превозни средства в двумесечен срок от придобиването им. За превозните средства, които не са регистрирани за движение в страната, двумесечният срок започва да тече от датата на регистрацията им за движение. При придобиване на превозно средство по наследство декларацията се подава в срока по чл. 32 от ЗМДТ .
(4) Когато собствениците на превозни средства нямат постоянен адрес, съответно седалище на територията на страната, декларации се подават пред общината по регистрация на превозното средство.

(5) Собствениците на превозни средства предявяват правото си на освобождаване от данък или за ползване на данъчно облекчение с данъчната декларация по ал. 3 или с подаване на нова данъчна декларация

(6) Служителят на общинската администрация може да изисква документи, удостоверяващи факти и обстоятелства, имащи значение за данъчното облагане. При прекратяване на регистрация на превозно средство данъчно задълженото лице представя документ от компетентен орган.

(7) Подадената декларация от един от съсобствениците ползва останалите съсобственици.
(8) Когато липсват данни за годината на производство на пътното превозно средство, за такава се приема годината на първата му регистрация.
(9) Когато няма налична информация в общината за платения данък по чл. 44, собственикът представя документ за платения данък при придобиването на декларираното превозно средство, а в случаите по чл. 168 от Закона за данък върху добавената стойност – документ, удостоверяващ внасянето на данъка върху добавената стойност. 
(10) Когато в свидетелството за регистрация на превозните средства по чл. 55, ал. 7 от Закона за местните данъци и такси липсват данни за допустимата максимална маса на състава от превозни средства, в декларацията по ал. 3 се посочва допустимата максимална маса на състава от превозни средства, определена от производителя.
(11) При установяване на допълнителни обстоятелства, които са от значение за определяне размера на данъка, дължимият данък се определя от служител на общинската администрация и се съобщава на лицето .”
6. 
Чл.51, ал.6 се изменя така:

„Чл.51 (6) Освобождават се от данък електрическите леки автомобили, мотоциклети и мотопеди, в които броят на местата за сядане без мястото на водача не превишава 8 и които използват двигател с изцяло електрическо захранване и не притежават двигател с вътрешно горене.”
7. 
Чл.52, ал.1 се изменя така:

„Чл.52 (1) Данъкът върху превозните средства се плаща на две равни вноски в следните срокове: до 30 юни и до 31 октомври на годината, за която е дължим. На предплатилите до 30 април за цялата година се прави отстъпка 5 на сто. Заплащането на данъка се удостоверява с представяне на издаден или заверен от общината документ.”
II. На основание чл.21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация във връзка с чл.9 от Закона за местните данъци и такси Общински съвет Дряново прави промяна в Наредба за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на Община Дряново, както следва:
1. Чл.17 се изменя така :
„Чл.17 (1) Размера на такса битови отпадъци за съответната година се съобщава  на данъчнозадължените лица едновременно с уведомлението за данък върху недвижимите имоти.

(2) Таксата се заплаща на две равни вноски в сроковете за внасяне на данъка върху недвижимите имоти определени в Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново
(3) На предплатилите целият размер на таксата за годината до 30 април се прави отстъпка от 5 на сто.”
Промените в Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново и Наредба за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на Община Дряново влизат в сила от 01.01.2015г.
Задължава Кмета да оповести Наредбата, чрез местните медии, за да стане достояние на населението на Общината.

Стара редакция на  Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Дряново :
-------------------------------------

Чл.24 (1) /Промяна с Реш.№218 на ОбС от 28.01.2009г./ Данъкът се определя върху данъчната оценка на недвижимия имот в размер:

1.За жилищните имоти на физически и юридически лица – 1 на хиляда

2.За имоти на юридически лица – 1,5 на хиляда
(2) При промяна на данъчната оценка през годината данъкът се определя върху новата оценка от месеца следващ месеца на промяната. В случаите на промяна от Общински съвет на границите и зоните в общината, данъка се определя върху новата данъчна оценка  от първи януари на следващата година.

(3) /нова – приета с Реш.366 от 18.12.2009г./ Ал.2, изречение първо не се прилага за нежилищни имоти, които са собственост на предприятията или върху които им е учредено ограничено вещно право на ползване.
-------------------------------------

Чл.30 Издължаване на данъка:

1. /пром.с Реш.366 от 18.12.2009г.; пром.с Реш.543/27.01.2011г./ Данъкът върху недвижимите имоти се плаща на две равни вноски в следните срокове: от 01 март до 30 юни и до 30 октомври на годината, за която е дължим.

2. (пром.с Реш.543/27.01.2011г.) На предплатилите в от 1 март до 30 април за цялата година се прави отстъпка от 5 на сто.
-------------------------------------

Чл.44 (1) Освобождават се от данък  (при придобиване на имущество по дарение и по възмезден начин- бел. моя):

1. (Изм.с Реш.392/20.12.2013г.) придобитите имущества от:

а) държавата и общините;

б) образователните, културните и научните организации на бюджетна издръжка, както и специализираните институции за предоставяне на социални услуги и домовете за медико-социални грижи за деца;

в) Българският Червен кръст;

г) национално представените организации на хора с увреждания и за хора с увреждания;

д) фондовете за подпомагане на пострадали от природни бедствия и за опазване и възстановяване на исторически и културни паметници;

е) лечебните заведения по чл.5 ал.1 от Закона за лечебните заведения;

ж) законно регистрираните вероизповедания в страната за имотите по чл.24 ал.1 т.9 от Закона за местните данъци и такси;

2. даренията за лечение на български граждани, както и на технически помощни средства за хора с увреждания;

3. даренията с хуманитарна цел на лица с намалена работоспособност от 50 до 100 на сто и социално слаби граждани;

4. даренията за юридическите лица с нестопанска цел, които получават субсидии от централния бюджет, и юридическите лица с нестопанска цел, регистрирани в централния регистър на юридическите лица с нестопанска цел, за осъществяване на общественополезна дейност за получените и предоставените дарения;

5. обичайните подаръци;

6. имуществото, което е прехвърлено по безвъзмезден начин в изпълнение на задължение, произтичащо от закон;

7. даренията в полза на народните читалища;

8. придобитите имущества по реда на Закона за приватизация и следприватизационен контрол;

9. непаричните вноски в капитала на търговско дружество, кооперация или юридическо лице с нестопанска цел;

10. безвъзмездно предоставената помощ при условията и по реда на Закона за меценатството; 

(2) Когато имущество, получено по ал. 1, бъде прехвърлено на трети лица, несъбраният данък става дължим, ако се докаже, че прехвърлянето не е свързано с изпълнението на преките цели, за които е създадена съответната организация, посочена в ал. 1, или които са посочени като основание за освобождаване от данък.

Чл.45 (1) Данъкът се внася в приход на общинския бюджет.

(2) /доп. с реш.366 от 18.12.2009г./ Данъкът се заплаща при прехвърляне на недвижимия имот, ограничените вещни права върху недвижимите имоти и МПС, а в случаите по чл.40,  ал.3  - към  момента  на  издаване  на  акта, удостоверяващ  правото  на собственост, който подлежи на вписване.

(3) При безвъзмездно придобиване на имущество, без случаите по ал.2, лицата получили имущество, подават декларации за облагането му с данък по чл.49 от Закона за местните данъци и такси и заплащат данъка в 2 месечен срок от получаването му.

-------------------------------------

Чл.48 (1) Собствениците на превозни средства подават декларация по чл.54, ал.1 от Закона за местните данъци и такси пред общинска администрация, притежаваните от тях превозни средства в двумесечен срок от придобиването им. За превозните средства, които не са регистрирани за движение в страната, двумесечният срок започва да тече от датата на регистрацията им за движение. При придобиване на превозно средство по наследство декларацията се подава в шестмесечния срок по чл.32 от Закона за местните данъци и такси.

(2) Когато собствениците на превозни средства нямат постоянен адрес, декларацията се подават пред общината по регистрация на превозното средство.

(3) /пром.с Реш.366 от 18.12.2009г./ Собствениците на превозни средства предявяват правото си на освобождаване от данък или за ползване на данъчно облекчение чрез данъчна декларация, която подават в срока по ал. 1.

(4) /пром.с Реш.366 от 18.12.2009г./ Служителят на общинската администрация може да изисква документи, удостоверяващи факти и обстоятелства, имащи значение за данъчното облагане. При прекратяване на регистрация на превозно средство данъчно задълженото лице представя документ от компетентен орган.

(5) Подадената декларация от един от съсобствениците ползва останалите съсобственици.

(6) Когато липсват данни за годината на производство на пътното превозно средство, за такава се приема годината на първата му регистрация.

(7) При подаване на декларацията по ал. 1 собственикът представя документ за платения данък при придобиването на декларираното превозно средство, а в случаите по чл. 168 от Закона за данък върху добавената стойност - документ, удостоверяващ внасянето на данъка върху добавената стойност.

(8) Когато в свидетелството за регистрация на превозните средства по чл. 55, ал. 7 от Закона за местните данъци и такси липсват данни за допустимата максимална маса на състава от превозни средства, в декларацията по ал. 1 се посочва допустимата максимална маса на състава от превозни средства, определена от производителя.

-------------------------------------

Чл.51 (6) (нова – Реш.392/20.12.2013г.) Освобождават се от данък електрическите леки автомобили, в които броят на местата за сядане без мястото на водача не превишава 8 и които използват двигател с изцяло електрическо захранване и не притежават двигател с вътрешно горене.
-------------------------------------

Чл. 52 (1) (изм.и доп. с Реш.543/27.01.2011г.) Данъкът върху превозните средства се плаща на две равни вноски в следните срокове: от 1 март до 30 юни и до 30 октомври на годината, за която е дължим. На предплатилите от 1 март до 30 април за цялата година се прави отстъпка 5 на сто.
-------------------------------------

Стара редакция Наредба за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на Община Дряново:
Чл.17 (Изм.с Реш.544/27.01.2011г.; Изм.с Реш.393/20.12.2013г.)

(1) Такса "Битови отпадъци" се плаща на две равни вноски в следните срокове: до 30 юни и до 30 октомври на годината, за която е дължима.

(2) На предплатилите до 30 април за цялата година се прави отстъпка 5 на сто.
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