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Проект за приемане на промени в Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на Община Дряново

     1. Във връзка с приетите промени в Закона за местни данъци и такси / обн. ДВ, бр.61 от 09.07.2013 г.и бр.101 от 22.11.2013 г./ е необходимо да бъде извършена промяна в досега действащата Наредба, както следва:

1.1  В Чл.15 Раздел І Данък върху недвижимите имоти се добавя нова ал.4 :

„(4) Не се облагат с данък недвижимите имоти с данъчна оценка до 1680 лв. включително.
1.2. Чл.27, ал.1, т.4 се изменя така :

„Чл.27, (1) т.4 храмовете и манастирите, предназначени за богослужебна дейност, заедно с поземлените имоти, върху които са построени – собственост на законно регистрираните вероизповедания в страната, както и молитвените домове заедно с поземлените имоти, върху които са построени – собственост на законно регистрираните вероизповедания в страната;”

1.3. Чл.27, ал.1, т.11 се изменя така :

„Чл.27, (1) т.11 Сградите въведени в експлоатация преди 01.01.2005 г. и получили сертификат категория “А” , издаден по реда на Закона за енергийната ефективност в случаите на чл.24, ал. 1, т.18 и т. 19 от Закона за местните данъци и такси – за срок не по дълъг от 10 години”

1.4. Чл.44, ал.1, т.1 се изменя така :

„Чл.44, (1) т.1. придобитите имущества от:

а) държавата и общините;

б) образователните, културните и научните организации на бюджетна издръжка, както и специализираните институции за предоставяне на социални услуги и домовете за медико-социални грижи за деца;

в) Българският Червен кръст;

г) национално представените организации на хора с увреждания и за хора с увреждания;

д) фондовете за подпомагане на пострадали от природни бедствия и за опазване и възстановяване на исторически и културни паметници;

е) лечебните заведения по чл. 5, ал. 1 от Закона за лечебните заведения; 

ж) законно регистрираните вероизповедания в страната за имотите по чл. 24, ал. 1, т. 9 от Закона за местните данъци и такси;”
1.5. В чл.49 ал.1 се правят следните промени

1.5.1 в т.1 :

- числото 0,38 се заменя с 0,45
1.5.2 в т.2 :

- числото 0,44 се заменя с 0,50

1.5.3 в т.3 :

- числото 0,60 се заменя с 0,67
1.5.4 в т.4 :

- числото 1,21 се заменя с 1,34
1.5.5 в т.5 :
- числото 1,36 се заменя с 1,50
1.6. Чл.51 се изменя така :

Чл.51 (1) За превозните средства с мощност на двигателя до 74 kW включително, снабдени с действащи катализаторни устройства и несъответстващи на екологичните категории "Евро 3", "Евро 4", "Евро 5", "Евро 6" и "EEV", данъкът се заплаща с намаление от 30 на сто. 

(2) За превозните средства с мощност на двигателя до 74 kW включително и съответстващи на екологични категории "Евро 3" и "Евро 4" данъкът се заплаща с 50 на сто намаление, а за съответстващите на "Евро 5" и "Евро 6" – с 60 на сто намаление, от определения данък.

(3) За автобусите, товарните автомобили, влекачите за ремарке и седловите влекачи с двигатели, съответстващи на екологични категории "Евро 3" и "Евро 4", данъкът се заплаща с 40 на сто намаление, а за съответстващите на "Евро 5", "Евро 6" и "ЕЕV" – с 50 на сто намаление от определения данък.

За автобусите, товарните автомобили, влекачите за ремарке и седловите влекачи с двигатели, съответстващи на екологични категории "Евро 3" и "Евро 4", данъкът се заплаща с 40 на сто намаление, а за съответстващите на "Евро 5", "Евро 6" и "ЕЕV" – с 50 на сто намаление, от определения(4) За автобусите извършващи обществен превоз на пътници по редовни автобусни линии от общината, данъкът се заплаща в размер 10 на сто от размера по чл.49, ал. 5 при условие, че не се ползват за други цели.

(5) Екологичните категории "Евро 3", "Евро 4", "Евро 5", "Евро 6" и "ЕЕV" се удостоверяват при декларирането чрез предоставяне на регистрационен талон или друг валиден документ, от който е видно съответствието на превозното средство с определената от производителя екологична категория.

1.7. В Чл.51 се добавя нова ал.4 :

„(4) Освобождават се от данък електрическите леки автомобили, в които броят на местата за сядане без мястото на водача не превишава 8 и които използват двигател с изцяло електрическо захранване и не притежават двигател с вътрешно горене”

2. Измененията на наредбата влизат в сила  от 01.01.2014г.
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