Мотивиран доклад
към проекта за приемане на промени в Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на Община Дряново

      В Държавен вестник брой 61 от 09.07.2013 г. , в сила от 01.01.2014 г. беше извършена промяна в Закона за местните данъци и такси  ( ЗМДТ ) с разпоредба предвиждаща освобождаване от данък върху недвижимите имоти на имотите с данъчна оценка до 1680 лв.включително. На 22.11.2013 г. в ДВ брой 101 е извършена промяна в ЗМДТ, свързана с обвързване на данъчното облекчение при облагане с данък върху превозните средства с екологичните стандарти по отношение на емисионните норми на парникови газове.
     С направените изменения и допълнения в глава ІІ, Раздел І „Данък върху недвижимите имоти” и Раздел ІV „ Данък върху превозните средства , Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на Община Дряново, ще отговаря на приетата нормативна уредба предвидена в ЗМДТ.

     Предложените промени са стъпка в посока преминаване към имуществено данъчно облагане на превозните средства, определено на база нивата на емисии вредни вещества.

В част от държавите -  членки на Европейския съюз / Белгия, Франция и др. /, годишното облагане на превозните средства е обвързано с нивата на отделените вредни емисии.

    С тези промени се цели постепенно да се преустанови регистрацията и употребата на моторни превозни средства с високи нива на вредни емисии. В момента данъчното облагане на леките автомобили не е обвързано с екологичните норми. Облекчението за ползване на отстъпки в размер на 50 на сто за леките автомобили е на база наличието на действащо катализаторно устройство, което в голяма степен е неприложимо предвид липсата на възможност за доказване на наличието му за всеки отделен автомобил.
    Предложените промени в чл.49, ал.1 целят да предотвратят значителното намаление на приходите от Данък върху превозните средства вследствие на прилагането на новите разпоредби в ЗМДТ относно автомобилите с екологични категории Евро 3, 4, 5, 6 и ЕЕV.
