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Проект на Наредба за овладяване популацията на безстопанствените кучета на територията на  Община Дряново
РАЗДЕЛ І

Общи положения

Чл. 1. (1) Настоящата Наредба урежда реда и условията за осъществяване дейността за овладяване популацията на безстопанствените кучета на територията на община Дряново.

 Чл.2. Регламентира изпълнението на Програмата за овладяване популацията на безстопанствените кучета на територията на Община Дряново
Раздел II
Действия за овладяване популацията на безстопанствените кучета на територията на Община Дряново
Чл.3. (1) Кметът на Община Дряново организира мероприятия за овладяване популацията на безстопанствените кучета, като организира изпълнението на приета от Общински съвет – Дряново Програма за овладяване популацията на безстопанствените кучета на територията на Община Дряново.
Чл.4. (1) Безстопанствените животни се настаняват от органите и организациите по чл.40, ал.2 и 4 от Закона за защита на животните в приюти, регистрирани по чл.137.
(2)  Залавянето на безстопанствени животни се допуска по начин и при условия, които гарантират здравето им и с минимално страдание, от лица със специфична квалификация, инструктирани от ветеринарен лекар.

(3)  При залавянето на кучето се поставя микрочип и марка с идентификационен номер.

(4)  Транспортирането до приюта на заловените кучета по ал. 1 се извършва със специално оборудвани и обозначени превозни средства с добра вентилация.

(5)  Членовете на екипите за залавяне на безстопанствени животни трябва да са преминали курс за обучение за защита и хуманно отношение към животните.

(6)  Екипите за залавяне на безстопанствени животни се ръководят и контролират от ветеринарен лекар.
Чл.5. Забранява се залавянето на безстопанствени кучета, които са маркирани /ваксинирани, кастрирани и обезпаразитени/  освен в случаите по чл.179 ал.3 от ЗВМД:

1. безнадеждно болни животни с необратими патологични изменения, причиняващи им болка и страдание;

 
2. необходимост от предотвратяване и ликвидиране на остро заразно заболяване при животните или заболяване, представляващо опасност за здравето и живота на хората /зоонози/;

 
3. животни, чието поведение представлява доказана опасност за живота и здравето на хора и животни.

Чл. 6. (1).За всяка проведена акция за залавяне на кучета се съставя протокол, в който се отбелязва датата, мястото, броя на заловените кучета, техния пол, цвят, особени белези, приблизителни килограми. Протокола се подписва от служителите участвали в залавянето.

(2). На акциите могат да присъстват и представители на дружествата за защита на животите.
Чл. 7. При случай на причинена смърт на куче по време на акция също се съставя констативен протокол с точно описание на обстоятелствата, довели до леталния край. Протокола се подписва от двама служители на екипа.

Раздел III
Приемане и престой на безстопанственото куче в приют

Чл.8. (1)Кучетата в приюта се настаняват при спазване на изискванията за защита на животните. 

(2)Кучетата се преглеждат от ветеринарен лекар като:

1. На болните и наранените животни се оказва ветеринарномедицинска помощ.

2. безнадеждно болните и стари животни с необратими патологични изменения, причиняващи им болка и страдание, както и доказано злонравите животни се подлагат на евтаназия.

3. клинично здравите животни се настаняват в клетки, където престояват докато не бъдат върнати на местата, от където са взети или осиновени.

(3) При постъпването им в приюта, кучетата се обезпаразитяват външно и вътрешно, кастрират, ваксинират против бяс и маркират. Маркировката на кучетата е електронен чип и друга видима маркировка.

(4) Приетите кучета се вписват в регистър, който се заверява от ветеринарния лекар на обекта.

(5) Регистърът съдържа датата на постъпване на кучето,снимка, цвят, тегло, пол, особени белези, порода, регистрационен номер, проведена ветеринарномедицинска дейност, дата на осиновяване, данни за осиновителя, дата на евтаназиране /ако се налага/.

(6) Управителят на приюта изпраща данните от регистъра по ал. 5 на кмета на Община Дряново.

(7) По време на престоя на животните се осигуряват достатъчно количество храна, вода, пространство за движение и почивка.

Чл.9. При постъпване на животното в приют се извършва преглед за идентификация за собственост и клиничен преглед и ако е необходимо - лабораторни изследвания, резултатите от които се вписват в амбулаторния дневник.

Чл.10.(1) При настаняване в приюта на регистрирано домашно куче управителят на приюта издирва собственика на животното и го уведомява писмено за местонахождението на кучето.

(2) Ако в 7-дневен срок от датата на получаването на писменото уведомление собственикът на кучето не се яви да го вземе или не бъде открит, кучето се предоставя на нов собственик по реда на чл.47, ал.2 от Закона за защита на животните или се настанява в приют.

(3)  Заловеното и настаненото в приюта регистрирано домашно куче може да бъде получено от собственика му само срещу представяне на ветеринарномедицински паспорт или документ за платена такса и след заплащане на разходите по престоя.

Чл.11. Домашните любимци, временно настанени в приюта по желание на собствениците им се поставят отделно от останалите кучета.

Чл.12.(1) Настанените в приюта безстопанствени кучета се предоставят безвъзмездно на лица, които желаят да ги отглеждат като компаньони, и се регистрират по чл.174 от Закона за ветеринарномедицинската дейност.

(2)  Кучетата, за които не се явят лица по чл.12, ал.1, се маркират и се настаняват във временен приют, определен с решение на Общински съвет - Дряново, или се връщат по местата, от които са взети. Кучетата са под надзора и грижите на лица, които са подписали декларация за спазване изискванията на чл.49 и 50 от Закона за защита на животните.

(3) Не се допуска връщането на кучетата по чл.12, ал. 2  в дворове на детски ясли и градини, училища, болници и в близост до площадки за игра на деца. В тези случаи на кучетата се намират нови места за обитание.
Чл.13.(1) Временните приюти по чл.12, ал. 2 трябва да се намират извън границите на съответното населено място, да са оградени и да се поддържат в добро хигиенно състояние, съобразно изисквания, определени от Българската агенция по безопасност на храните, Закона за ветеринарномедицинската дейност и Закона за защита на животните..

(2) Организацията на работата и условията на отглеждане на кучетата във временните приюти по ал. 1 се определят с наредба на Общински съвет - Дряново и се осъществяват под постоянното наблюдение на организациите за защита на животните.

Чл.14.(1)  Отговорните за надзора и грижата лица на върнатите по места животни по чл.12 ал. 2, подписали декларация за спазване изискванията на чл.49 и 50 от Закона за защита на животните, на три месеца ги обезпаразитяват и реваксинират срещу бяс.  

(2) Заверяват ежегодно паспорта на кучето в общинска администрация - Дряново за извършените обезпаразитявания и ваксинации.

(3) Вземат мерки за предотвратяване на агресивно поведение на кучетата към хора или животни.

Чл.15.(1) Когато се налага евтаназия, тя се извършва с методи и средства, които предизвикват незабавна загуба на съзнание и смърт без да предизвикват страдания.

(2) Забранява се при евтаназия самостоятелно да се прилагат ветеринарномедицински препарати, които парализират мускулите без да предизвикват загуба на чувствителност към болка и ветеринарномедицински препарати, които не водят до загуба на чувствителност.

(3) Евтаназията да се извършва от ветеринарния лекар на приюта при условията на чл.179, ал.3, т.1,2 и 4 от Закона за ветеринарномедицинската дейност, след поставяне на диагноза при клиничен преглед и изследвания.

(4) Труповете на животните в приюта се съхраняват съгласно изискванията на чл.272 от Закона за ветеринарномедицинската дейност.

Раздел IV
Намиране на стопани

Чл. 16.(1)  Организиране на кампании за осиновяване на безстопанствени кучета.

(2) Лицата, пожелали да осиновят куче, могат да го направят след оформяне на съответните документи, в които се записват името и адреса на осиновителя, и данните на кучето.
(3) Осиновителят подписва декларация, с която се задължава да полага грижи за кучето, да не го изоставя, да осигури на животното необходимата площ за отглеждане, да го регистрира в общината и при промяна на адреса да уведоми писмено собственика на приюта.
(3) Осиновеното куче се регистрира по съответния ред съгласно Закона за ветеринарномедицинската дейност и Закона за защита на животните.
(4) Кметът на общината или упълномощени от него лица, може да извършват проверки относно спазване на обстоятелствата по ал. 2.
(5) При изоставяне на кучето, осиновителят  носи административно наказателна отговорност, съгласно действащите законодателство в Република България.

 Чл. 17.  Във общинска администрация - Дряново или в приюта се поддържа регистър на кучетата по чл.12, ал.2 който съдържа:

1. дата и място на залавяне на животното;

2. дата и място, на което е върнато животното;

3. дати на обезпаразитяване, кастрация и ваксиниране срещу бяс;

4. отговорното по надзора лице или организация подписали декларация за спазване изискванията на чл.49 и 50 от Закона за защита на животните.

 Чл. 18. След блокиране на раждаемостта на безстопанствените кучета в населеното място те се настаняват поетапно в приюти по програми за намиране на собственик или за доживотно отглеждане.

 Чл. 19. (1) В случаите на увеличена популация от безстопанствени котки се прилагат разпоредбите на настоящата наредба.

(2) Не се допуска залавянето на безстопанствени котки с упойващи вещества.

Раздел IV  
   Административно - наказателни разпоредби
Чл. 20. (1) Контролни органи по смисъла на наредбата са Кметът на община Дряново, упълномощени от него длъжностни лица, кмет на кметство и кметски наместници на населените места в общината, упълномощен представител на Общински съвет, РУ „Полиция” град Дряново и съгласно чл. 70, ал. 1 от Закона за защита на животните упълномощено от кмета лице, съобразно тяхната компетентност.

(2) Неправителствени организации могат да съдействат на органите по ал. 1 на чл. 20 от настоящата наредба при осъществяване на контролните им правомощия.
Чл.21. (1) Контролните органи по чл. 20, ал. 1 от настоящата наредба извършват проверки по постъпили писмени молби, жалби и сигнали за нарушения на наредбата, подадени от държавни органи, физически и юридически лица, като анонимни сигнали не се проверяват.
(2) При констатиране на нарушения по тази наредба контролните органи:
1. Съставят констативни протоколи и дават предписания със срокове и отговорници за отстраняването им;

2. Съставят актове за установяване на административни нарушения по реда на Закона за административните нарушения и наказания /ЗАНН/; 

(4) Въз основа на съставените актове за установени административни
нарушения се издават наказателни постановления от кмета на община Дряново и / или упълномощени от него длъжностни лица.
Чл.22. Санкции и глоби
(1) За констатирани нарушения по  настоящата наредба, на нарушителите се съставя акт за административно нарушение и се издава наказателно постановление за налагане на глоба в размер от 50 до 500 лв., а при повторно нарушение в рамките на текущата година се съставя акт за административно нарушение и се издава наказателно постановление за налагане на глоба в размер от 500 до 5 000 лв.;
Чл. 23. За неуредени в настоящата Наредба въпроси се прилагат реда и правилата на Закона за защита на животните, Закона за ветеринарномедицинската дейност и Правилника за неговото прилагане, Наредба 41 за изискванията към обекти, в които се отглеждат, размножават и/или предлагат домашни любимци с цел търговия, към пансиони и приюти за животни,  Наредба за придобиване, притежаване и отглеждане на животни - домашни любимци /кучета / на територията на  Община Дряново и вътрешното законодателство на Република България.

Преходни и заключителни разпоредби
1. Настоящата наредба се приема на основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 40, ал. 5 от Закона за защита на животните и Закона за ветеринарномедицинската дейност.
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