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Към проекта на промени в Наредбата за условията и реда за установяване на жилищни нужди и за настаняване под наем в общински жилища 
/съгласно чл.28 ал.2 от закона за нормативните актове/
1. Причини, които налагат приемането на промени в Наредбата за условията и реда за установяване на жилищни нужди и за настаняване под наем в общински жилища:
           На 29.05.2019 г е проведено заседание на Комисията по чл. 8, ал. 1 от Наредбата  за условията за установяване на жилищни нужди и за настаняване под наем в общински жилища, назначена със Заповед №112/18.03.2019г. на Кмета на община Дряново. Разгледана е и одобрена молба с вх. №2200-271/11.03.2019г., с изразено желание за настаняване в етаж 1 от общинско жилище находящо се на адрес: гр. Дряново ул. „Ген. Николай Столетов“ №26. Същото е със статут „резервно жилище“ и към момента не се обитава.
          Според чл. 28, т.1 от НУРУЖНННОЖ резервният общински фонд задължително трябва да разполага с минимум едно самостоятелно жилище за критични нужди. Към момента Община Дряново има три ведомствени жилища, които са свободни. Комисията, предлага да се промени статута на едно от тях, от „ ведомствено жилище“ в „ резервно жилище“.

2. Цели, които се поставят с приемането на промените в наредбата:
           Синхронизиране на Наредбата  за условията за установяване на жилищни нужди и за настаняване под наем в общински жилища с нуждите на жителите на Община Дряново.

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба:
           Не са необходими допълнителни финансови средства в бюджета на Община Дряново.
