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Министерство на труда и социалната политика

Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020
“Подкрепа в дома” 

BG05M9OP001-2.040-0001-C01

„ПОДКРЕПА В ДОМА“ BG05M9OP001-2.040-0001-C01
ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ“
Приоритетна ос: Намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване
Процедура: Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания – Компонент 2 BG05M9OP001-2.040
Цел на проекта:

Общата цел на Проекта е подобряване на качеството на живот и възможностите за социално включване на лицата с увреждания и техните семейства, възрастните хора над 65 годишна възраст, чрез изграждане на мрежа от услуги в домашна среда и изграждане на кадрови капацитет за предоставянето им.

Специфичните цели:

- Осигуряване на достъп до дългосрочна здравно-социална грижа на основата на индивидуална оценка на потребностите на представителите на целевата група;
- Предоставяне на интегрирани почасови услуги;

- Разширяване и разгръщане на почасовите услуги в домашна среда, насочени към лицата с увреждания, техните семейства и възрастните хора в община Дряново, базирани на индивидуалните им потребности;
- Преодоляване на социалната изолация на лицата от целевата група, създаване на възможности за тяхното социално включване и гарантиране на по-високо качество на живот;
- Създаване на работни места в сектора на социалната икономика, подкрепа на безработни лица за реализиране на пазара на труда и осигуряване на възможност за преодоляване на бедността;
Срок за изпълнение:

Начало: 17.05.2019 г.

Край: 17.08.2020 г.
Бюджет: 138 212 лева
ДЕЙНОСТИ: 
1. Предоставяне на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги за нуждаещи се лица с увреждания и възрастни хора над 65 годишна възраст.

Осигуряване на здравно-социални услуги в домашна среда за 50 потребители в рамките на 12 месеца. Предоставянето на почасови мобилни услуги в домашна среда, съобразно индивидуалните потребности на потребителите, осигуряващи интегриран достъп до здравни, социални и други услуги ще се осъществява от минимум 8 домашни санитари и екип от медицински специалисти. Тяхната проектна численост е съобразена с предварително проучване на нуждите от почасови услуги направено от община Дряново, а почасовата им заетост ще бъде съобразена с конкретните потребности, но не повече от два часа дневно на потребител, съгласно изискванията. 
2. Обучение и супервизия на персонала.

Придобиване на умения на персонала за предоставяне на интегрираните здравно- социални услуги.

Осигуряването на достъп и предоставянето на качествени интегрирани услуги според специфичните потребности на потребителите изисква те да се извършват от обучен и квалифициран персонал. Обучението ще е насочено към придобиване, усъвършенстване и разширяване на познанията и практическите умения на персонала за предоставяне на почасови услуги в домашна среда, за осигуряване на качествена и адекватна грижа за хората с увреждания и възрастните хора.

При обучението ще бъде прилаган интерактивен подход, включващ теоретични познания и практически умения.
3. Обзавеждане, оборудване на помещение и закупуване на транспортно средство.

Услугата ще бъде възложена на „Комплекс за социални услуги за възрастни хора“. Осигуряване на офис, оборудван с компютърна конфигурация и мултифункционално устройство. За осъществяване на мобилна работа ще бъде закупено МПС

4. Предоставяне на психологическа подкрепа и консултиране.
Психологическата подкрепа ще се осъществява в зависимост от индивидуалността на конкретния потребител и оценката на неговите нужди.

За хората с увреждания в трудоспособна възраст се предвижда подкрепата да доведе до подобряване на възможностите за намиране на подходяща работа, създаване и поддържане на приятелски контакти, формиране на социална мрежа. При тези потребители подкрепата ще е насочена към максимално използване на асистентските услуги за социално включване и активен живот.

При възрастните хора над 65 години се предвижда психологическа подкрепа да е в посока използване на интегрирани здравно-социални услуги за максимално поддържане и съхранение на обичайния начин на живот, в случаите когато той е променен поради здравословни или възрастови проблеми. Дейността ще е насочена към поддържане и продължаване на приятелски и роднински връзки, преодоляване на ситуации, свързани с траур и загуба, намиране на смисъл в ежедневните занимания.
