ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПРЕЦЕНЯВАНЕ НА НЕОБХОДИМОСТТА ОТ 

ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО ВЪРХУ ОКОЛНАТА СРЕДА


ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПРЕЦЕНЯВАНЕ НА НЕОБХОДИМОСТТА ОТ ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО ВЪРХУ ОКОЛНАТА СРЕДА
Приложение №2 към чл.6 от Наредба за условията и реда за извършване на Оценка на въздействието върху околната среда

	I.
	Информация за контакт с възложителя:


	
	От   Община Дряново
/име, адрес и телефон за контакт, гражданство на инвеститора – физическо лице; /

град  Дряново, ул. „Бачо Киро” № 19, ЕИК 000215729

/седалище и единен  идентификационен номер на юридическото лице/ 

Пълен пощенски адрес: 5370 град Дряново, ул. „Бачо Киро” № 19, ЕИК 000215729

Телефон, факс и е-mail: телефон 0676 / 7 23 50




           Факс 0676 / 7 43 03

 e-mail dryanovo@dryanovo.bg
Управител или изпълнителен директор на фирмата:

възложител д-р Иван Илиев Николов – кмет на община Дряново
Лице за контакти: 
инж. Димитър Иванов Руев – Директор на дирекция УТИСП



	I.
	Характеристики на инвестиционното предложение: "Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система на гр. Дряново"

	1.
	Резюме на предложението.
	

	
	През 2008г. Община Дряново е входирала в РИОСВ – Велико Търново Уведомление за инвестиционно намерение „Доизграждане на канализационна мрежа и изграждане на Градска пречиствателна станция за отпадъчни битово – фекални води – град Дряново” с подобекти I, II, III – площадки.

I площадка – с капацитет за 10000 ЕЖ  - ПИ 004040 землището на с. Ганчовец с ЕКАТТЕ 14458, община Дряново.

II площадка – с капацитет за 2000 ЕЖ

III площадка – с капацитет за 2000 ЕЖ

Описаното тогава инвестиционното намерение не се осъществява.

През 2011г. с решение №109/16.02.2011г. на ръководителя на Управляващия орган на Оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013г”  проект „Подготовка и изпълнение на инвестиционен проект „Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система на гр.Дряново” е одобрен за финансиране.

Съгласно техническото задание на проекта се разработва инвестиционен проект „Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система на гр. Дряново” , което представлява и настоящото инвестиционното намерение.

В изпълнение на задълженията по националното и европейското законодателство и на база експлоатационните показатели, за подобряването на водоснабдителната и канализационна система на град Дряново са идентифицирани следните инвестиционни нужди:

· Изграждане на градска пречиствателна станция за отпадъчни води за гр. Дряново;

· Изграждане на съпътстваща инфраструктура да ГПСОВ

· Път до ГПСОВ

· Довеждащ водопровод до ГПСОВ

· Електроснабдяване за ГПСОВ

· Доизграждане на довеждащ канализационен колектор до ГПСОВ; 

· Реконструкция  и доизграждане на канализационната мрежа; 

· Подмяна  и реконструкция на водоснабдителната мрежа с цел намаляване на загубите на питейна вода по участъците с най-висока концентрация на авариите и по участъците, съвпадащи с трасетата на канализационната мрежа. 

Оператор на водоснабдителната и канализационната система на община Дряново е „Водоснабдяване и канализация” ООД – Габрово, асоцииран партньор по проекта.

Капацитетът на пречиствателната станция към 2015г. е 7400 ЕЖ.

Разглежданата в настоящото инвестиционно предложение площадка за ПСОВ в град Дряново съвпада с разглежданата през 2008г. I площадка – с капацитет за 10000 ЕЖ  - ПИ 004040 землището на с. Ганчовец с ЕКАТТЕ 14458, община Дряново.


	2.
	Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение.

	
	Законова рамка

След приемането на България в Европейския съюз, на страната ни бяха отпуснати средства, които да помогнат да покрием изискванията на Европейското законодателство за околната среда и в частност изискванията заложени в Директивите за Питейната вода и Директивите за Пречистване на градските отпадни води.

Правителството на България предлага набор от мерки с цел подобряване на качеството на водите по отношение на:

· Директива 2000/60/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 23.10.2000 год., установяваща рамка за действията на Общността в областта на политиката на водите;

· Директива на Съвета на Европа 76/464 ЕЕС относно замърсяването на водната околна среда причинено от определени опасни вещества и "дъщерните" й директиви;

· Директива 91/271/ЕЕС относно пречистване на отпадъчните води от население места 

· Конвенция за опазване и ползване на трансграничните водни течения и международни езера, подписана на 13.03.1992 год. с решение на Министерски Съвет;

· Конвенция за опазване на Черно море от замърсяване.

Мерките, които ще помогнат  България да покрие изискванията на Европейското законодателство за околната среда и в частност изискванията заложени в Директивите за Питейната вода и Директивите за Пречистване на градските отпадни води, са хармонизирани в Българското законодателство, чрез: 

· Закон за опазване на околната среда (обн. ДВ, бр.91/25.09.2002 г., посл. изм., бр. 41 от 22.05.2007 г.);

· Закон за водите (обн., ДВ, бр.67/27.07.1999 г, изм. и доп., бр. 65 от 11.08.2006 г., в сила от 11.08.2006 г.) 

Както и чрез наредбите към него, свързани с проекта: 

· Наредба № 1 от 10.10.2007 г. за проучване, ползване и опазване на подземните води (обн.ДВ, бр.87 от 30.10.2007 г.);

· Наредба № 2 от 16.10.2000 г. за опазване на водите от замърсяване с нитрати от земеделски източници (обн. ДВ, бр.87/2000 г.);

· Наредба № 2 от 19.04.2005г. за проектиране, изграждане и експлоатация на водоснабдителни системи;

· Наредба № 3 от 16.10.2000 г. за условията и реда за проучване, проектиране, утвърждаване и експлоатация на санитарно-охранителните зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди (обн. ДВ, бр.88/2000 г.);

· Наредба № 5 от 8.11.2000 г. за реда и начина за създаване на мрежите и за дейността на Националната система за мониторинг на водите (обн. ДВ, бр.95/2000 г.);

· Наредба № 6 от 9.11.2000 г. за емисионни норми за допустимото съдържание на вредни и опасни вещества в отпадъчните води, зауствани във водни обекти (обн. ДВ, бр.97/2000 г.);

· Наредба № 7 от 14.11.2000 г. за условията и реда за заустване на производствени отпадъчни води в канализационните системи на населените места (обн. ДВ, бр.98/2000 г.);

· Наредба № 8 от 25.01.2001 г. за качеството на крайбрежните морски води (обн. ДВ, бр.10/2001 г.);

· Наредба № 9 от 16.03.2001 г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели (обн. ДВ, бр.30/2001 г.);

· Наредба № 10 от 3.07.2001 г. за издаване на разрешителни за заустване на отпадъчни води във водни обекти и определяне на индивидуалните емисионни ограничения на точкови източници на замърсяване (обн. ДВ, бр.66/2001 г.);

· Наредба № 12 от 18.06.2002 г. за качествените изисквания към повърхностни води, предназначени за питейно-битово водоснабдяване (обн. ДВ, бр.63/2002 г.).

· Норми за проектиране на канализационни системи от 01.01.1990г.

Приоритети
Приоритетна цел на България след приемането ú в ЕС  е подобряване  състоянието на околната среда, водните потоци и речните басейни. За да реализира тази цел, Българското Правителство подготви:

· „Изпълнителна Програма към Директива 91/271/EEC свързана с третиране на градски отпадъчни води” 

· „Национална Програма за изграждане на ГПСОВ за населените места в Р.България”.

Базирайки се на тези документи и „Общински план за развитие на Община Дряново 2011-2013г”, ръководството на Община Дряново си е поставило като главен приоритет, изпълнението на проект „Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система на гр. Дряново”, което е и настоящото инвестиционно предложение..

Идентифициране на проблема
Град Дряново попада в групата на агломерациите с над 10 000 еж и като такава се определя като приоритетна за финансиране агломерация по Приоритетна ос 1 на ОПОС. 

Съгласно Приложение 1 от Програмата за прилагане на Директива 91/271/ЕИО относно пречистване на отпадъчни води, град  Дряново  е с 11 000 е.ж. Към момента в гр.Дряново няма изградена  пречиствателна станция за отпадъчни води и градската канализация зауства директно в р. Дряновска. Река Дряновска е приток на р. Янтра от басейна на река Дунав и определена за чуствителна зона по смисъла на Заповед  № РД-970/28.07.2003 г. на Министъра на околната среда и водите. 

Съгласно изискванията на Директива 91/271/ЕЕС, проектирането, изграждането и експлоатацията на канализационните мрежи трябва да бъде съобразено с най-добрите налични технологии, без прекомерни разходи и в съответствие с изискванията за:

· адекватно определени количествени и качествени параметри на отпадъчните води;

· предотвратяване на течове;

· ограничаване на замърсяването на водоприемниците с преливащи отпадъчни води от канализационната мрежа по време на дъжд.

В изпълнение на задълженията по националното и европейското законодателство и на база експлоатационните показатели, за подобряването на водоснабдителната и канализационна система на град Дряново са идентифицирани следните инвестиционни нужди:

· Инженерната инфраструктура на гр. Дряново е в незадоволително състояние. 

· Липсата на пречиствателна станция за отпадъчни води на територията на общината е основната причина за замърсяването на река Дряновска и притоците й.

Проблемите, свързани главно в областта на водоснабдяването са от високите общи загуби на вода, множество аварийни участъци, поради амортизирани  тръби, причина за чести аварии и прекъсване на водоподаването. В областта на канализацията проблемите са свързани главно с непълната изграденост на канализационната мрежа ( физическа изграденост – 40,54%) и липса на ГПСОВ.


	3.
	Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности.

	
	Имотът е частна общинска собственост и има изготвен и одобрен ПУП-ПРЗ със Заповед №68 / 19.02.2008г. на кмета на гр. Дряново с начин на трайно ползване пречиствателна станция за отпадъчни води. 


	4.
	Подробна информация за разгледани алтернативи.

	
	КАНАЛИЗАЦИЯ 
1. Проектно решение

След направеното обследване на съществуващото състояние на  канализационната мрежа се стига до изводът, че е необходимо реконструкция на част от съществуващата канализация, както и изграждане на нова по улиците и кварталите,където липсва такава.

Главният фактор, който определя идейното решение на канализационната мрежа на града, както при първоначално проектиране, така и при реконструкцията е конфигурацията на терена. Другият основен фактор, играещ определяща роля е наличието на съществуващата, изградена до сега мрежа.Изградената до сега канализация на гр. Дряново е разработена като смесена мрежа, т.е. едновремено отвеждане на битовите, промишлените и дъждовните води вобщ канал.

Настоящото инвестиционно предложение  разглежда алтернативи за доизграждане на канализационните мрежи и отвеждането на отпадъчните количества до ПСОВ за пречистване. Новата мрежа се разпростира главно по улици с непостроена до сега канализация, но обхваща и подмяната на съществуващи такива, които са в лошо физическо състояние. Схемата на съществуващата канализация е такава, че всички отпадъчни води – смесен поток по второстепенната мрежа заустват в един Главен Колектор, минаващ в най-ниската част на града от левия бряг на р. Дряновска и насочващ отпадъчните води в североизточна посока до терена на бъдещата ГПСОВ. По трасето на Главен Колектор I са разположени съществуващи преливници. Новопроектираната мрежа е предвидена така, че да запази първоначалната схема на канализацията на гр. Дряново, но за ефективно отвеждане на битовите отпадъчни води до площадката на ГПСОВ са необходими реконструкции в някои участъци на съществувщата канализация, с цел елиминиране на съществуващите зауствания на битови отпадъчни води в р. Дряновска. В проектите и по двата варианта са предложени следните решения:

1. Премахване на две съществуващи септични ями поемащи смесен поток от  ЖК Успех и ЖК Априлци, както и премахване на едно заустване смесен поток в най-западната част на ЖК Априлци –осъществява се с изграждане на три преливника, чрез които ще се отделят дъждовните от битовите отпадъчни води, изграждане на общ битов канал, който ще заусти в съществуващата канализация и превръщането на съществуващите две зауствания в изцяло дъждовни. Битовият канал ще върви по Първокласен път I-5.

2.Премахване на заустванията на отпадъчни води от смесен тип в „Канал  – преливник от микроязовир” , минаващ по ул. „Райна Княгина” - осъществява се чрез изграждане на нов битов канал, дублиращ съществуващият „Канал –преливник от микроязовир”, който поема всички битови отпадъчни води от водосборната му област.

· заустванията от лявата страна на съществуващия колектор
· изграждане на три преливника, чрез които ще се отделят дъждовните от битовите отпадъчни води.

· заустванията от дясната страна на съществуващия колектор –съществуващата смесена канализация се превръща в дъждовна, изграждане на нова битова канализация  успоредно на съществуващата.

3.Премахване на заустванията на отпадъчни води от смесен тип в два съществуващи колектора за дренажни води единият минаващ по ул.”Ст. Руневски” и по ул. „Стара планина” , а вторият по ул.”Кольо Фичето” чрез  изграждане на нови битови канали, дублиращи съществуващите колектори, които  поемат всички битови отпадъчни води от водосборните им области.Във водосборните области съществуващата смесена канализация се превръща в дъждовна.

При двата варианта предлагаме реконструкцията и доизграждането на канализационната мрежа на гр. Дряново да се осъществи чрез стъклопластови GRP тръби.

Вариант I:
При този вариант освен изложената по –горе обща концепция за двата варианта, предлагаме следната новопроектирана канализационна мрежа.

В двата кавартала на юг от р. Дряновска ще се развият следните канализации:

· в квартала, разположен в югоизточната част ще се развие изцяло битова канализация с повърхностно оттичане на дъжда в р. Дряновска.

· в квартала, разположен в югозападната част ще се развие разделна канализация – нова битова и нова дъждовна + реконстриурана съществувща смесена в дъждовна.

Двете канализация ще преминат под р. Дряновска чрез дюкери и ще заустят в съществуващата канализация на гр. Дряново –Главен Колектор I.

В индустриалната зона в западната част на града, под Първокласен път I-5 ще се изгради битов колкетор, който ще премине под р. Дряновска чрез дюкер и ще заусти в новопроектираната канализация.

В индустриалната част около ул. „Борова гора” ще бъде изграден битов канал, който ще премине под р. Дряновска чрез дюкер и ще заусти в Главен Колектор I.

Поради близостта на тезии ндустриални зони до реката, дъждовните води от тях  ще бъдат заустени по най –близкия път.

При реализиране на канализация по Вариант I ще се получаст следните дължинии диаметри:

Условен диаметър/мм/ Дължина /м/

Ø 200 290

Ø 300 13 001

Ø 400 350

Вариант II:

При този вариант освен изложената по – горе обща концепция за двата варианта, предлагаме новопроектираната канализационна мрежа да бъде смесена - по изброените при Вариант I улици, квартали и индустриални зони. Преди съответните преминавания на канализацията под р. Дряновска ще бъдат изградени преливници, а самото преминаване ще се извърши посредством канализационни помпени станции и напорна канализация, заустваща в съществуващите колектори.

При реализиране на канализация по Вариант II ще се получат следните дължини и диаметри:

Условен диаметър/мм/ Дължина /м/

Ø 200 340

Ø 300 8 425

Ø 400 1 010

Ø 500 1 245

Съоръжения по канализационната мрежа

1. Ревизионни шахти  - предвиждат се по всички вертикални и хоризонтални чупки по трасето на канализацията, при смяна на диаметрите и при включване на един или повече канали в други. Изграждането им се предвижда от монолитни и сглобяеми стоманобетонови елементи поради високата цена на предлаганите на пазара ПЕ ревизионни шахти. В случай при строителството на РШ по черен път е необходимо да се задигнат капаците над кота терен до 0,20м. Това се налага за предпазване на шахтите от попадане на вода и кал и затлачването им.

2. Дъждопреливници - съоръжения при смесена канализационна система, през които след като отпадъчните води бъдат неколкократно разредени, прииждащите в повече води преливат и се отвеждат с отливни канали в реката водопроемник.

3. Дюкери - съоръжения, които се изграждат при пресичане на  канализационни колектори с различни естествени или изкуствени препятствия, най –често реки, когато е невъзможно гравитационното преминаване. Канализационният колектор преминава под нивото на водата и работи под напорен режим. Дюкерът се състои от входна и изходна шахта и свързващ тръбопровод. При пресичане на реките дюкерите се изпълняват най –малко с две тръби.

4. Канализационни помпени станции - съоръжения за пренос на отпадъчна вода под напорен режим, при невъзможност от гравитачно движение на канализационния колектор. В тях са разположени помпени агрегати, тръбопроводи, арматури, електооборудване и автоматизация и др. Канализационните помпени станции в гр. Дряново ще за препомпване на битови отпадъчни води, като непосредствено преди тях ще бъдат изградени преливници.

5. Сградни отклонения - тръбните участъци, които свързват сградната канализация с уличната мрежа. Ще бъдат предвидени сградни отклонения за всички застроени прилежащи парцели. Включването на сградните отклонения към уличната канализация ще бъде дадено детайлно при разработване на техническия проект.

ВОДОПРОВОД

След направеното обследване на съществуващата водопроводна мрежа се стигна до извода, че е необходима цялостна рехабилитация. Съществуващите водоизточници ще се запазят, но ще се направи саниране на сградите и ще се подменят съществуващите тръбни разводки. Поради разнообразния релеф на града, водопроводната мрежа в хидравлично отношение се разделя на 3 зони ниска, средна и висока. Използвани са 2 регулатора на налягане.Обособени са пилотни зони, чрез които се следят подаваните водни количества. След направена компютърна симулация, с програмният продукт HYDRA, на работата на съществуващата водопроводна мрежа стана ясно, че наличните диаметри на тръбите са напълно достатъчни. Проблемите са предизвикани от амортизираните азбест циментови, стоманени и чугунени тръби по които има множество течове. Тъй като се предвижда реконструкция на водопровода съобразена с сменянето на канализацията е уместно да се сменят задължително всички стари водопроводи в този участък. Тъй като се прави реконструкция само на отделни участъци е наложително да се запази сегашната схема на водоснабдителната мрежа. И за двата варианта се предвижда еднаква схема на водоснабдителната мрежа. Двата варианта се различават само по използваният материал на тръбите – PE-HD и GRP. При подмяната на съществуващите стари тръби с нови със съответният диаметър няма да се затрудни нормалната работа на цялата водоснабдителна мрежа.

ВАРИАНТ I  – реконструкция с полиетиленови тръби PE-HD

Като първи вариант е избрано заменянето на всички стари тръби със съответстващите по диаметри нови полиетиленови тръби PE-HD.  Вече сменените и изградени нови полиетиленови тръби PE-HD няма да бъдат сменяни. Полиетиленовите тръби висока плътност през последните 10 години доказаха високите си технически качества на възможно най-ниска цена. Тръбите са лесни за монтаж и са окомплектовани с всички необходими фасонни части. 

При разработката ще са вземат в предвид следните предпоставки:

1. Съществуващите сградни водопроводни отклонения ще се подменят и присъединят към реконструираните водопроводи.

2. Всички водопроводни клонове и съоръженията към тях ще се реконструират.

Новопроектираните водопроводи е предвидено да се изпълнят с полиетиленови тръби висока плътност. Водопроводната мрежа при реконструкцията ще се оразмери за Qмакс. час и е проверена за Qмакс. час. +Qппн.

ВАРИАНТ II – реконструкция със стъклопластови тръби 

Като втори вариант е избрано заменянето на всички стари тръби със съответстващите по диаметри нови стъклопластови тръби GRP. Вече сменените и изградени нови полиетиленови тръби PE-HD няма да бъдат сменяни. 

При разработката ще са вземат в предвид следните предпоставки:

1. Съществуващите сградни водопроводни отклонения ще се подменят и присъединят към реконструираните водопроводи.                                                                                                       2. Всички водопроводни клонове и съоръженията към тях ще се реконструират.

Новопроектираните водопроводи е предвидено да се изпълнят с стъклопластови тръби. Водопроводната мрежа при реконструкцията ще се оразмери за Qмакс. час и е проверена за Qмакс. час. +Qппн.  Стъклопластови тръби са тънкостенни и се доставят на стандартни дължини от 6 и 12 м. Тръбите се монтират посредством муфи и могат да бъдат доставени поотделно или с монтирани муфи. Тези муфи имат еластомерен уплътнител, монтиран в прецизно машинно оформен жлеб, включващ стопиращ механизъм от двете страни на муфата. Други възможни системи за връзка са ламинирани и фланцови връзки. Тези тръби напълно удовлетворяват изискванията за водоплътност. При тях особеността е, че са крехки и при падане от транспортно средство се чупят. Полагат се на пясъчна възглавница и се засипват с пясък до 20 см над тръбите.

ТЕХНИЧЕСКИ ПРЕДИМСТВА

·  Екологично чисти продукти и отговарящи на EN1796 и EN 14364 ;

·  Технологията на производство е чрез непрекъснато филаментно навиване, 

·  Голям диапазон на диаметровата номенклатура отDN 90до DN 3000 мм ;

·  Продуктите покриват работни налягания от 1 бар до 32 бара ;

·  Пълна комплектация с фасонни части, които могат да бъдат произведени по индивидуални проекти и стандартни такива, водещи до еднакъв живот на тръбопровода /75г. при  коефициент на сигурност 1.25/ ;

·  Най-висока гладкост на вътрешния слой, водещ до най-малки хидравлични загуби в сравнение с други видове тръби;

·  Обявеният номинален диаметър DN съответства на светлия отвор на тръбите;

·  Висока антикорозионна устойчивост / рН 1,0 –рН9,0/ за стандартно изпълнение ;

·  Възможно е строителство на тръбопроводи “тръба в тръба”;

·  Надеждна връзка със съединители муфа -няма заваряване ;

·  Много бърз и точен монтаж без необходимост от високо квалифицирани специалисти;

·  Бърз и качествен ремонт приавариране на тръбопровода с помощта на механична  връзка, възстановяване чрез ламиниране на повреден участък или вграждане на ремонтно парче ;

·  Устойчивост на ултравиолетови лъчи, което позволява открит монтаж, включително на окачени тръбопроводи ;

·  Възможно включване под напор ;

·  Полагане в блатисти и водни терени /вкл. подвижни почви/ ;

·  Връзката позволява ъглови отклонения от 3° до 0,5°, в зависимост от диаметъра на тръбите; 

· Тръбите позволяват монтаж върху колонада /аквадукти/ ; 

· Малко тегло на линеен метър,което позволява изграждане на тръбопроводи в труднодостъпни за строителството места и монтаж ръчно или с лека механизация; 

· Тръбите са с многослойна структура и вътрешен смолен слой за антикорозионна защита.

Избор на вариант:

Тъй като се прави реконструкция само на отделни участъци е наложително да се запази сегашната схема на водоснабдителната мрежа. И за двата варианта се предвижда еднаква схема на водоснабдителната мрежа. Двата варианта се различават само по използваният материал на тръбите – PE-HD и GRP. Поради редица технически преимущества на стъклопластовите тръби е избран втори вариант (стъклопластови тръби) за реконструкция на водоснабдителната мрежа на град Дряново.

ПРОУЧВАНЕ И ПРЕДЛАГАНЕ НА ТЕХНОЛОГИЧНИ СХЕМИ ЗА ПСОВ НА ГРАД ДРЯНОВО

ВАРИАНТ I - KОМПЛЕКСНО СЪОРЪЖЕНИЕ

ВАРИАНТ II – БИОТЕХНОЛОГИЯ С МFFS БИОФИЛТРИ И БЕЗ ГЕНЕРИРАНЕ НА УТАЙКИ

Изискванията към качествата на пречистените отпадъчни води за заустване в приемника  р. Дряновска, налагат суровата вода да премине през механично, биологично пречистване за отстраняване на въглеродните съединения и обеззаразяване. 

ТЕХНОЛОГИЧНИ РЕШЕНИЯ - ВАРИАНТ I -KОМПЛЕКСНО СЪОРЪЖЕНИЕ

Описание на процесите - По пътя на водата

Груба решетка и Входна помпена станция

Преди да постъпят в черпателния резервоар на входната помпена станция водите преминават през груба механизирана решетка, предназначена за прецеждане на отпадъчните води. Тя улавя всички едри материали с размери по-големи от разстоянието между прътите. Разположена е на входа на пречиствателнатастанция. Решетката е закрита с отварящи се капаци. В черпателния резервоар на Входна ПС се предвижда монтаж на потопени канални помпи, които подават отпадъчните количества към комбинирано механично стъпало.

Комбинирано съоръжение фини решетки и пясъкомазнинозадържател  - Отпадъчните води от главната канализационна помпена станция чрез напорен колектор се подават на пречистващите съоръжения. Постъпващата вода преминава през индукционен разходомер за контрол на часовия и 24 часовия разход, а след това се прецежда през комбиниран блок (ротационното сито –е резервно), където фините отпадъци и минерални частици се отделят и промиват с пречистена вода. Уловените отпадъци се обезводняват чрез пресоване на около 40% и се изнасят навън в съответен контейнер, който е с големина 7м3 обем. Минералните примеси (пясък и дребни камъчета) също се съхраняват в самостоятелен контейнер. Управлението на съоръжението е автоматизирано. Уловените отпадъци от фините решетки се компримират (пресоват). Компримираните отпадъци се събират в метален контейнер за отпадъците от решетките и се депонират съвместно с твърдите битови отпадъци на регионално депо Севлиево.

Дебитомер на входа - В проекта е предвиден магнитно-индукционен дебитомер на тръбата след механично пречистване. Измервателното устройство на входа е едно от най-важните съоръжения за контрол, управление и статистика на станцията.

Селектор - След механическото пречистване, водата постъпва в тристепенен селектор, задачата на който е да спира растежа на влакнестите бактерии, които спомагат за изнасянето на активната утайка. Отпадъчната вода се смесва с аеробно регенерираната утайка, която през определени интервали се изземва -изважда от дъното на вторичния утаител. Последващата регенерация подобрява нейните физиологически качества и обуславя доброто състояние на активната утайка за по нататъшния процес на пречистване. Главен критерий за изчисляване на селектора се явява постигането на натоварване от около 10 кg БПК5 на m3. След селектора отпадъчните води постъпват в активната зона с комбинираната микрофлора. В активната зона има определен обем активна утайка, която редовно се регенерира. Комбинирането на плаваща активна утайка и активна утайка захваната -фиксирана върху твърд носител повишава стабилността на процеса на биологическо пречистване в случаи на хидравлични претоварвания и повишена концентрация на замърсяващите вещества. Поддържането на необходимите кислородни съотношения, рециркулацията и изваждането на утайката се осигуряват чрез серия датчици и се контролират с помощта на компютър. Необходимият въздух за аерацията се произвежда с общо 3 въздуходувки, които се монтират под платформата за обслужване и поддръжка. Оборотите и количеството въздух се регулират в зависимост от съдържанието на кислород в реакторите. Това се постига чрез честотни преобразуватели. Третата въздуходувка представлява предварително монтирана резервна единица, която може да работи или с единия или с другия реактор, по избор.

Вторични утаители - След биологическото пречистване водата постъпва във вторичните утаители, в които се отделя активната утайка. Проектирани са вертикални утаители с квадратно сечение в план. Излишната активна утайка се подава в аеробния стабилизатор, а след това в центрофугата за механическо обезводняване, а фугатът се подава обратно по тръбопровода на входа на пречистващите съоръжения.

Инсталация за UV-обеззаразяване - Обеззаразяването е предвидено с ултравиолетови лампи. Лампите са разположени в блок за удобен монтаж. Ултравиолетовата инсталация се състои от две секции (и двете са работни ), работещи паралелно. Дезинфекцията с UV-лъчи е мигновен процес. Проектната UV инсталация с интензитет UVT 45% унищожава 99.9% от колибактериите. Инсталацията за UV-дезинфекция работи само при епидемия обявена от РИОКОЗ. Един път годишно се пускат лампите да работят.

Дебитомер на изхода - След инсталацията за обеззаразяване се предвижда монтиране на магнитно-индукционен дебитомер на тръба – DN400 mm. Сечението на тръбата винаги е пълно 100% с вода.

Заустване - До момента отпадъчните води от град Дряново заустват директно в реката без пречистване. През площадката, предотредена за пречиствателна станция, минава открита канавка с ширинаВ = 3,50 м и дълбочинаН = 1,50м. Канавката събира дъждовните количества от съществуващо дере, посредством водосток преминава под пътя и през площадката зауства в р. Дряновска. 

Б. Третиране на утайките - Схемата за подготовка и обезводняване включва:

Помпена станция за РИАУ; Аеробен стабилизатор;Центрофуга за обезводняване; Помпена станция за РАУ и ИАУ.

Рециркулиращата активна утайка се изпраща с помпи в биобасейна. Излишната активна утайка помпажно се изпраща в аеробния стабилизатор. Количеството на излишната утайка зависи от много фактори и се променя, но тук е предвиден контрол с отчитане концентрацията в биобасейна и нивото на утайките във ВУ. На напорния тръбопровод за ИАУ има индукционен дебитомер DN150. Резултатите от измерването се показват и записват в компютъра в ЦДП на ПСОВ.

Аеробен стабилизатор - Излишната активна утайка се препомпва в съоръжението, където чрез аериране утайката се стабилизира и се предотвратява гниене. В същото съоръжение се постига и уплътнение на утайката, когата аерацията се прекъсва. Тогава се осъществява и изпомпването на стабилизирана утайка към центрофугата.

Обезводняване на утайките - Ако утайката не може да се използва в селското стопанство, то предварително уплътнената излишна утайка се обезводнява със специална машина. Принципно се използват камерни филтър-преси, лентови филтър-преси и центрофуги. В рамките на предварителните изследвания и на базата на събран опит в различни ПСОВ, за настоящия проект еднозначно се избира центрофуга, тъй като по-проста експлоатация се осъществява само при малко по-високи инвестиционни разходи.

Площадка за временно депониране на кек - При възникване на усложнена ситуация за извозване на обезводнените утайки се налага временното им депониране на площадката на ПСОВ. 

ТЕХНОЛОГИЧНИ РЕШЕНИЯ - ВАРИАНТ II 

БИОТЕХНОЛОГИЯ С МFFS БИОФИЛТРИ И БЕЗ ГЕНЕРИРАНЕ НА УТАЙКИ

Груба решетка и Входна помпена станция - Преди да постъпят в черпателния резервоарна входната помпена станция водите  преминават през груба механизирана решетка, предназначена за прецеждане на отпадъчните води. Тя улавя всички едри материали с размери по-големи от разстоянието между прътите. Разположена е на входа на пречиствателната станция. Решетката е закрита с отварящи се капаци. В черпателния резервоар на Входна ПС се предвижда монтаж на потопени канални помпи, които подават отпадъчните количества към комбинирано механично стъпало.

Комбинирано съоръжение фини решетки и пясъкомазнинозадържател - Отпадъчните води от главната канализационна помпена станция чрез напорен колектор се подават на пречистващите съоръжения. Постъпващата вода преминава през индукционен разходомер за контрол на часовия и 24 часовия разход, а след това с е прецежда през комбиниран блок (работно и резервно), където фините отпадъци и минерални частици се отделят и промиват с пречистена вода. Уловените отпадъци се обезводняват чрез пресоване на около 40% и се изнасят навън в съответен контейнер. Минералните примеси (пясък и дребни камъчета) също се съхраняват в самостоятелен контейнер. Уловените отпадъци от фините решетки се компримират (пресоват). Предвидена е промивка на отпадъка в тялото на компактора с чиста техническа вода за отмиване и връщане на малки и леки органични частици обратно в потока. В компактора се компримират и отпадъците от ситото за плаващи в-ва от пясъкомасло - задържателя. Компримираните отпадъци се събират в метален контейнер за отпадъци и се извозване до регионалното депо за отпадъци. Тук отпадъците от решетките се депонират съвместно с твърдите битови отпадъци.

Дебитомер на входа - В проекта е предвиден магнитно-индукционен дебитомер на тръбата след механично пречистване. Диаметър на тръбата - DN350 mm. Сечението на тръбата винаги е пълно 100% с вода. Измервателното устройство на входа е едно от най-важните съоръжения за контрол, управление и статистика на станцията.

Буферен резервоар за зареждане на биоректора  - Постъпващите отпадъчни количества на вход са с различен дебит и различна концентрация на замърсителите. Необходимо е да се предвиди буферен резервоар, усреднител след механичното стъпало за изравняване на общия поток отпадъчни води, подавани към биологичното стъпало. Съоръжението представлява стоманобетонов резервоар с механично разбъркване на входния поток. Подаването на отпадъчна вода към биореактора се осъществява помпено. Монтирани са три броя помпи, едната резервна, като дъното на резервоара е оформено с подходящ наклон.

Биологично стъпало с MFFS биофилтри - Биологичният реактор тип MFFS /Multistage Fixed Film System/ работи с прикрепена биомаса. Неговият режим на работа е непрекъснат, правопоточен, без обособени зони за нитрификация–денитрификация на амониевите съединения, без натрупване на активна утайка и рециркулация на излишната активна утайка до началната фаза на процеса. Биореакторите тип МFFS представляват последно поколение стабилна, лесна за поддържане биологична Многоетапна система с фиксиран филм (МСФФ), която функционира чрез хармоничен и самостоятелно приспособяващ се растеж и деструкция на микроорганизми, фиксирани на специален инертен носител. При този метод се извършва изключително ефективно биологично пречистване на отпадъчните води посредством напълно аеробна система за постоянен поток, без зони за утаяване и рециркулация на активната биомаса, и посредством контролираното строго съблюдаване на няколко задължителни изисквания, които са снабдяване на бактериите с кислород; осигуряване на минимални условия за тяхното оцеляване, адаптация и растеж; предпазване на бактериите от шок; осигуряване на достатъчна контактна зона между пречистената вода и микробите;  предпазване на работните повърхности от обрасtване и запушване;

Съществена част от МСФФ е синтетичният бактериен носител, който дава възможност за фиксиране на микроорганизмите и оформяне на триизмерно пространство, запълнено с хидробионти. Цялостното биологично пречистване на отпадъчните води, включително нитрификацията, денитрификацията и аеробната стабилизация на биомасата, се осъществяват в строго съответствие с генетичния състав на хидробионтите, фиксирани към специалния синтетичен носител.  Благодарение на контролираните характеристики на средата и режима на доставяния кислород се създават необходимите условия за съществуване на прикрепените биологични образувания, които поглъщат органичното и неорганично замърсяване без „кумулативен добив” (среден относителен добив) на биомаса. Оптималните условия за растеж и съществуването на активната биомаса в МFFS се осъществяват благодарение на следните фактори:

a) Рационално взаимодействие между контактната повърхност на инертния носител и обема на всяка секция на биореактора, което позволява задържането на до 17 г/л активна биомаса, прикрепена на носителя, в аеробен процес, при пречистване на битово-фекални води. Носителят е специално проектиран да осигурява достъп до хранителни вещества и кислород на всички прикрепени хидробионти (във всяка точка,където на инертния носител има прикрепени бактерии).

b) Високотехнологичната конструкция на бактерийния носител, който работи едновременно и като разпръсквател на въздушни мехури, които се вкарват от дифузьори монтирани на дъното на всяка секция.

Описание на процеса - Многоетапният процес с фиксиран филм (МFFS) е процес с непрекъснат поток. Пречистването се осъществява от микроорганизми, прикрепени върху инертен носител, и изградена за тази цел система за доставяне. Процесът се осъществява без рециркулация на биомасата до началния етап на пречистване. Основният принцип на МFFS е създаването на триизмерна последователност от хидробионти (трофична верига), в която оптималните условия на средата съответстват на всеки вид хидробионти и от отделение до отделение, посредством преливане на третираните води по гравитачен път (в последователност), една група рикрепени микроорганизми се сменя от други. Катаболизмът и асимилирането на органичен субстрат се извършват чрез комбинираното участие на различни микроорганизми. Необходимо е да се направи разлика между двете хранителни вериги поддържани в МFFS Екосистемата: трофична верига „субстрат” и трофична верига „хищник-жертва”. Пълното биологично разграждане на замърсяването се извършва като комплексен многоетапен процес. Чрез правилното прилагане на трофичната верига в биореактора MFFS и извършването на аеробна стабилизация на биомасата с помощта на комбиниран инертен носител, производството на излишна активна утайка е 100-200 пъти по-малко в сравнение с другите съществуващи технологии. Поради това, допълнително оборудване за утаяване и рециркулация на активна утайка, както и системи за отстраняване и използване на излишна утайка на практика не са необходими. MFFS е динамичнат система, в която метаболизмът на бактериите и промяната на ХПК е диференциална функция на времето. За битовите отпадъчни води, минималният коефициент на скоростта на използване на ХПК е 11 ppm/g час. Този коефициент на скоростта позволява поддържането на растеж на биомасата в устойчив процес, т.е. във всяко отделение на биореактора концентрацията на микроорганизми на носителя се поддържа в необходимия обхват. Натрупването на биофилм се извършва с постоянна скорост на използване на субстрат, като това се определя от степента на концентрация на субстрата във входния поток и доставянето на въздух . Параметър, който се поддържа на постоянно ниво за всяко отделение на реактора чрез системата за автоматизиран контрол. Ограничаващите фактори на този процес са само концентрацията на субстрат и кислородът. При такава организация на процеса не се стига до прекомерен растеж на биомаса и не се формира органичен субстрат, който да затруднява метаболизма (като полимери, лигнин, хитин и др.). Нитрификацията и денитрификацията се извършват като част от MFFS. Нитрификацията в системите с биологичен филм като МFFS протича в повърхностните слоеве на филма (с добро осигуряване на въздух). Денитрификацията,се осъществява в по-дълбоките слоеве. Необходимите хранителни вещества за денитрифициращите бактерии се дифузират в дълбокия слой на биофилма. В процеса на изчерпване на субстрата, вторични продукти от субстратния метаболизъм от повърхностите слоеве на филма навлизатв по-дълбоките слоеве на филма. Тези вторични продукти са допълнителни източници на храна за денитрифициращите бактерии.

Биореакторът по същество представлява бетонов резервоар, разделен от бетонни прегради на технологични секции. Водата по гравитачен път се прелива от секция в секция през последователни отвори, редуващи се отдолу и отгоре за всяка поредна секция. По принцип всяка секция може да се разглежда като отделен биобасейн със собствена аерационна система и контрол на средата. Биореакторът се дели на аерируеми зони в зависимост от характера и количеството на замърсителите в отпадъчната вода. Всяка секция е снабдена със собствена, регулираща се, специално конструирана система за аерация, с цел поддържане жизнеспособността на микроорганизмите. Прикрепването на активната биомаса става върху гъвкав полимерен материал /бактериен носител/ с текстилна структура, с какъвто е запълнен целия работен обем на биореактора. Инертния носител има срок на експлоатация над 30 год. Подмяната му не е необходима за целия срок на експлоатация на ПСОВ. В първата секция на биореактора се извършва интензивно насищане на отпадъчните води с кислород от въздуха. По-нататък отпадъчната вода се прелива гравитачно през следващите секции на биоректора, където движейки се последователно през отвори в преградите е подложена навъздействието на аеробната микрофлора. Микроорганизмите от активната утайка закрепени върху инертния носител, усвояват разтворените и емулгирани органични вещества, намиращи се в отпадъчната вода, за да поддържат жизнената си дейност. Въздухът необходим за аеробните секции на биореактора се нагнетява с въздуходувки. Нормалното функциониране на съоръжението зависи от непрекъснатото подаване на въздух, необходим за обезпечаване на надежден масообмен и жизнеспособност на микроорганизмите.
СЛЕД РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ОПИСАНИТЕ ПО ГОРЕ ДВА ВАРИАНТА НА ПСОВ ПО ОТНОШЕНИЕ НА ТЯХНАТА ХИДРАВЛИЧНА ЧУВСТВИТЕЛНОСТ, ПРОТИЧАНЕ НА БИОГЕННИТЕ ПРОЦЕСИ, УПРАВЛЕНИЕ НА ПРОЦЕСИТЕ, ГЪВКАВОСТ И ВЗАИМНОЗАМЕНЯЕМОСТ, НЕОБХОДИМО МЯСТО ЗА РАЗПОЛАГАНЕ, ИНВЕСТИЦИОННИ И ЕКСПЛОАТАЦИОННИ РАЗХОДИ Е ИЗБРАН И ОДОБРЕН ОТ ОБЛАСТЕН ЕКСПЕРТЕН СЪВЕТ Е ВАРИАНТ 2 – БИОТЕХНОЛОГИЯ И БЕЗ ГЕНЕРИРАНЕ НА УТАЙКИ.


	5.
	Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството.

	
	Дейностите по доизграждане на канализационната мрежа и рехабилитация на водопроводната мрежа на гр. Дряново ще бъдат извършени в рамките на уличната и пътната мрежа на населеното място и общината. Предвидените СМР ще се извършват по улиците, реализирани по действащите градоустройствени планове. За довеждащата инфраструктура до ПСОВ е необходимо изработване на ПУП - парцеларни планове за линейна инфраструктура. Пътя, който ще обслужва станцията е съществуващ – републикански път III-5502  „Граница ВТ-Ялово-Ганчовец-Дряново”. След изработване на парцеларните планове за довеждаща инфраструктура е необходимо съгласуване с ОПУ-Габрово.

Отредената площадка за пречиствателна станция е имот с номер ПИ 004040 и се намира в землището на с. Ганчовец с ЕКАТТЕ 14458, община Дряново. 
Имотът е частна общинска собственост и има изготвен и одобрен ПУП-ПРЗ със Заповед №68 / 19.02.2008г. на кмета на гр. Дряново с начин на трайно ползване пречиствателна станция за отпадъчни води. Площта на имота е 10,995 хa. 

Площадката е разположена по брега на р. Дряновска, приток на р. Янтра, в която ще се осъществи и заустването на пречистените води.


	6.
	Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет.

	
	НАТОВАРВАНЕ НА ВХОД ПСОВ – 7400 ЕЖ

БПК5  кг/д 444  мг/л  380,44 

НВ  кг/д    518  мг/л  443,85 

ХПК  кг/д  888  мг/л  760,88 

N - Азот общ  кг/д  81,4  мг/л  69,75 

  P - Фосфор общ  кг/д 13,32  мг/л  11,41


	7.
	Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура.

	
	Трасетата на водопроводната и канализационната мрежа са проектирани по съществуващите улици на гр. Дряново, съгласно действащите устройствени планове. Улиците са с трайна пътна настилка. Довеждащият колектор и довеждащия водопровод до ПСОВ са проектирани в землището на гр. Дряново по път от републиканската мрежа III-5502  „Граница ВТ-Ялово-Ганчовец-Дряново”. 
Експертно становище и съгласувателно писмо за преминаване на републиканска пътна мрежа III-5502  „Граница ВТ-Ялово-Ганчовец-Дряново” ще бъде издадено от АПИ на фаза работен проект.
Не се предвиждат изграждането на нови пътища или промяна на съществуващата пътна инфраструктура, както при строителството така и при експлоатацията. Ще се използва съществуващата.

Площадката за пречиствателна станция се намира в непосредстена близост до повърхностен воден обект р. Дряновска, приток на р. Янтра, за която има изготвен и одобрен ПУП. Теренът е равниннохълмист.


	8.
	Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване.

	
	Реализацията на инвестиционното предложение: "Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система на гр. Дряново" ще се изпълнява на етапи, както следва:

Първи етап – Подготовка на инвестиционен проект „Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система на гр.Дряново”.

Втори етап – Изпълнение на инвестиционен проект „Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система на гр.Дряново”.

Дейности, които ще се изпълняват в обхвата на  Първи етап: 

· Изготвяне на пред-инвестиционно проучване за инвестиционния проект 

· Осигуряване на разрешителните/решенията по реда на ЗООС, ЗБР и ЗВ;

· Изготвяне и одобряване на идеен проект;
· Изготвяне и одобряване на работен проект за линейната инфраструктура;

· Изготвяне на програма за управление на утайките от бъдеща ГПСОВ – гр.Дряново;

· Изготвяне финансово-икономически анализи; 
· Изготвяне  тръжна документи за възлагане на:

· договор за инженеринг - работно проектиране и строителство на ГПСОВ с довеждащия колектор

· договор за строителство по одобрените работни проекти за реконструкцията на ВиК мрежата и съоръженията към нея.; 

· договор за  строителен надзор (Инженер съгл. ФИДИК); 

· договор за управление на инвестиционния проект. 

· Провеждане на задължителните процедури по реда на ЗУТ, ЗСПЗЗ във връзка със  съгласуването и издаване на необходимите документи, разрешителни и т.н. с цел демонстриране на проектна готовност на пред УО на ОПОС;

Дейности, които ще се изпълняват в обхвата на Втори етап: 

· Приключване на процедурите по реда на ЗУТ и ЗСПЗЗ;

· Провеждане на процедури за избор на Изпълнител/и на строителство и строителен надзор; 

· Изграждане и пускане в експлоатация ГПСОВ Дряново и реконструирана/доизградена линейна инфраструктура  



	9.
	Предлагани методи за строителство.

	
	Ще се използват класически методи за строителство и монтаж


	10.
	Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията.

	
	По време на строителните дейности ще се използват традиционни строителни материали.

Не се предвижда използването на природни ресурси.


	11.
	Отпадъци, които се очаква да се генерират - видове, количества и начин на третиране.

	
	Очаква се генериране основно на 
· Строителни отпадъци

Предвижда се по време на строителството да се генерират строителните отпадъци, които ще бъдат извозвани на Регопнално депо за отпадъци – Севлиево.
Очаквани видове отпадъци от пречистването на отпадъчните води

· Смесени битови отпадъци са тези отпадъци, които ще се генерират вследствиие жизнената дейност на служителите в административната сграда на ПСОВ – Дряново. Отпадъците временно ще се съхраняват на площадка до административната сграда в контейнер тип „Бобър” 1,1м3, след което ще се извозват до регионално депо за отпадъци – Севлиево.

· Отпадъци от решетки, сита, пясъкоуловител – твърди
Отпадъци от предварителното механично пречистване, които са с разнороден характер – предимно твърди битови отпадъци. Компримираните отпадъци се събират в метален контейнер за отпадъци и се извозване до регионалното депо за отпадъци.
· Утайки

СЛЕД РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ОПИСАНИТЕ ПО ГОРЕ ДВА ВАРИАНТА НА ПСОВ ПО ОТНОШЕНИЕ НА ТЯХНАТА ХИДРАВЛИЧНА ЧУВСТВИТЕЛНОСТ, ПРОТИЧАНЕ НА БИОГЕННИТЕ ПРОЦЕСИ, УПРАВЛЕНИЕ НА ПРОЦЕСИТЕ, ГЪВКАВОСТ И ВЗАИМНОЗАМЕНЯЕМОСТ, НЕОБХОДИМО МЯСТО ЗА РАЗПОЛАГАНЕ, ИНВЕСТИЦИОННИ И ЕКСПЛОАТАЦИОННИ РАЗХОДИ Е ИЗБРАН И ОДОБРЕН ОТ ОБЛАСТЕН ЕКСПЕРТЕН СЪВЕТ Е ВАРИАНТ 2 – БИОТЕХНОЛОГИЯ И БЕЗ ГЕНЕРИРАНЕ НА УТАЙКИ.
На площадката на ПСОВ е предвидено депо за временно съхранение на утайките, ако е необходимо, след което ще се натоварват и извозват до регионално депо – Севлиево. 
При възникване на усложнена ситуация за извозване на отделените от механичното стъпало  отпадъци  се  налага  временното  им  депониране  на  площадката  на  ПСОВ. 

Предвидено е изграждане на площадка с бетоново дъно и оградни стени. Дъното е с наклон към дренажен канал за филтрат и дъждовни води.
В процеса на реализацията на инвестиционното предложение: "Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система на гр. Дряново" ще бъде изготвена и програма за управление на утайките от бъдещата ГПСОВ – гр.Дряново.


	12.
	Информация за разгледани мерки за намаляване на отрицателните въздействия върху околната среда.

	
	Реализацията на инвестиционното предложение няма да доведе отрицателно въздействие върху околната среда. 
При извършване на строително монтажни работи на обекта няма дейности, с които се

замърсява въздуха, водата и почвата. При транспортиране на различни видове строителни материали, транспортните средства ще се пълнят под техния капацитет за недопускане на разливи по улиците и временните пътища на строителната площадка.

За предотвратяване на замърсяване с прах, строителната площадка периодично ще се 

почиства и освежава. Предвижда се постоянен контрол  от охраната на обекта, за почистване и измиване на строителната механизация при входа /изхода на строителната 

площадка.

Характерът на инвестиционното предложение ще предизвика натоварване и известен дискомфорт на околната среда при строителството, свързано с шумово натоварване от работата на строителните машини и транспортните средства. То ще бъде минимално, локализирано само в рамките на ограничен район – работната площадка и няма да предизвика трайно въздействие върху населението на град Дряново, растителния и животинския свят.


	13.
	Други дейности, свързани с инвестиционното предложение (например добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство, третиране на отпадъчните води).

	
	Инвестиционното предложение предвижда "Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система на гр. Дряново". Строителството не е свързано с добив на подземни богатства и използване на невъзобновими природни ресурси, което да доведе до трайни невъзстановими физически промени в района.


	14.
	Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение.

	
	Разрешително за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти.


	15.
	(нова - ДВ, бр. 3 от 2006 г.) Замърсяване и дискомфорт на околната среда.

	
	Реализацията на инвестиционното предложение няма да доведе до замърсяване и дискомфорт на околната среда. 
Настоящият проект допринася за реализация на целите на Приоритетна ос 1 на ОП “Околна среда 2007-2013 г.” и в този смисъл ще доведе до подобряване на качеството на 

живот на населението на територията, на която се изпълнява. Изграждането и реконструкцията на необходимата инфраструктура за водоснабдяване и за събиране и отвеждане на битовите отпадъчни води на територията на град Дряново е свързано както с преодоляване на здравно-екологичните рискове, така и с предоставянето на качествени екологични услуги на гражданите. С оглед на горепосоченото, проектът допринася за осъществяване на част от целите за устойчива околна среда, посредством ограничаване на опасностите за здравето на населението на територията на град Дряново, по-добро управление и спестяване на водните ресурси и тяхното по-ефективно използване.

Характерът на инвестиционното предложение ще предизвика натоварване и известен дискомфорт на околната среда при строителството,  свързано с шумово натоварване от работата на строителните машини и транспортните средства. То ще бъде минимално, локализирано само в рамките на ограничен район – работната площадка и няма да предизвика трайно въздействие върху населението на град Дряново, растителния и животинския свят.


	16.
	(нова - ДВ, бр. 3 от 2006 г.) Риск от инциденти.

	
	Известен риск от инциденти съществува единствено при строителството и експлоатацията на обекта. 
Местата със специфични рискове са: 

1 Работа в основите около откосите на изкопите 

2 Работа около временното ел. Табло 

3 Работа при бетониране 

4 Работа по и около фасадните скелета 

5 Работа по стрехите и покрива 

6 Придвижване край отвори 

При работа в зоните със специфични рискове ще се спазват мерките и изискванията на 

ПБЗ. При вземане на необходимите мерки, свързани със стриктното спазване на изискванията на безопасност на труда, те ще бъдат сведени до минимум.


	III.
	Местоположение на инвестиционното предложение

	
	Избраното местоположение на площадката извън жилищната зона на населеното място, осигурява липсата на отрицателни въздействия свързани с наднормен шум. 
Площадката се намира в близост до асфалтов път, поради което не се очаква безпокойство, фрагментация и значително отрицателно въздействие върху флората и фауната.

Необходимостта от ел. захранване не се очаква да доведе до значително отрицателно въздействие върху околната среда, предвид това, че подземната кабелна линия се движи в сервитута на съществуващ асфалтов път.


	1.
	План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти, подлежащи на здравна защита, и отстоянията до тях.
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· Местоположение на агломерацията
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· Граници на агломерацията обхваната от инвестиционното предложение


	
	Приложения:
· Карта на защитена зона „Дряновска река”

· Генерален план на ПСОВ – град Дряново

· Скица с координатен регистър на площадка ПСОВ
· Идеен проект на ПСОВ – на CD
· Ситуация водопровод – на CD
· Ситуация канализация - на CD


	2.
	Съществуващите ползватели на земи и приспособяването им към площадката или трасето на обекта на инвестиционното предложение и бъдещи планирани ползватели на земи.

	
	Имота върху който ще се изгради ПСОВ е общинска собственост. Няма други планирани ползватели.


	3.
	Зониране или земеползване съобразно одобрени планове.

	
	Отредената площадка за пречиствателна станция е имот с номер ПИ 004040 и се намира в землището на с. Ганчовец с ЕКАТТЕ 14458, община Дряново. 

Имотът е частна общинска собственост и има изготвен и одобрен ПУП-ПРЗ със Заповед №68 / 19.02.2008г. на кмета на гр. Дряново с начин на трайно ползване пречиствателна станция за отпадъчни води.
Предвижда се трасето на канализацията навсякъде да минава непосредствено до съществуващи пътища в рамките на регулационният план на град Дряново (през територия общинска собственост). 


	4.
	Чувствителни територии, в т.ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, санитарно-охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.; Национална екологична мрежа.

	
	Река Дряновска е приток на р. Янтра от басейна на река Дунав и определена за чуствителна зона по смисъла на Заповед  № РД-970/28.07.2003 г. на Министъра на околната среда и водите. 


	4а.
	(нова - ДВ, бр. 3 от 2006 г.) Качеството и регенеративната способност на природните ресурси.

	
	В резултат от реализирането на инвестиционното предложение и последваща експлоатация не се очаква нарушаване качеството и регенеративната способност на природните ресурси в района.

Ще се възстанови качеството на водата по поречието на река Дряновска.


	5.
	Подробна информация за всички разгледани алтернативи за местоположение.

	
	Терените, определени за площадки на пречиствателна станция по ДВАТА ВАРИАНТА са общинска собственост. 

ВАРИАНТ I:

Имотът ПИ 004040 се намира в землището на с. Ганчовец с ЕКАТТЕ 14458, община Дряново. Теренът, определен за строителство на ПСОВ е частна общинска собственост. За имота има изготвен и одобрен ПУП-ПРЗ с начин на трайно ползване пречиствателна станция за отпадъчни води. ПУП-ПРЗ за площадката е съгласуван с Областно пътно управление – Габрово.

ВАРИАНТ II:

Терените определени за площадки на ПСОВ са както следва: ЛПСОВ-1 в УПИ-I-5012059, ЛПСОВ-2 в УПИ-III-5011989 и ПСОВ-3 в ПИ 004040. За имотите на пречиствателни станции ЛПСОВ-1 и ЛПСОВ-2 е необходимо изготвяне на ПУП-ПРЗ.
Избран вариант:

Площадка за изграждане на пречиствателна станция е имот с номер ПИ 004040 и се намира в землището на с. Ганчовец с ЕКАТТЕ 14458, община Дряново. Имотът има изготвен и одобрен ПУП-ПРЗ. Площадката е частна общинска собственост и местоположението й в близост до републикански път. Площадката е разположена по брега на р. Дряновска, приток на р. Янтра, в която ще се осъществи и заустването на пречистените води.

Избраният имот отговарят на изискванията на наредбата за минимални отстояния.
Площадката е разположена по брега на р. Дряновска, приток на р. Янтра, в която ще се осъществи и заустването на пречистените води.


	IV.
	Характеристики на потенциалното въздействие (кратко описание на възможните въздействия вследствие на реализацията на инвестиционното предложение):

	1.
	Въздействие върху хората и тяхното здраве, земеползването, материалните активи, атмосферния въздух, атмосферата, водите, почвата, земните недра, ландшафта, природните обекти, минералното разнообразие, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии на единични и групови недвижими културни ценности, както и очакваното въздействие от естествени и антропогенни вещества и процеси, различните видове отпадъци и техните местонахождения, рисковите енергийни източници - шумове, вибрации, радиации, както и някои генетично модифицирани организми.

	
	Настоящият проект допринася за реализация на целите на Приоритетна ос 1 на ОП “Околна среда 2007-2013 г.” и в този смисъл ще доведе до подобряване на качеството на 

живот на населението на територията, на която се изпълнява. Изграждането и реконструкцията на необходимата инфраструктура за водоснабдяване и за събиране и отвеждане на битовите отпадъчни води на територията на град Дряново е свързано както с преодоляване на здравно-екологичните рискове, така и с предоставянето на качествени екологични услуги на гражданите.
Площадка избрана за изграждане на пречиствателна станция е имот с номер ПИ 004040 и се намира в землището на с. Ганчовец с ЕКАТТЕ 14458, община Дряново, разположена по брега на р. Дряновска, приток на р. Янтра, в която ще се осъществи и заустването на пречистените води. 

ПЛОЩАДКАТА СЕ НАМИРА В ЗЕМЛИЩЕТО НА СЕЛО ГАНЧОВЕЦ, ИЗВЪН ГРАНИЦИТЕ НА УРЕГУЛИРАНИТЕ ТЕРИТОРИИ НА СЕЛО ГАНЧОВЕЦ И ГРАД ДРЯНОВО, СЪОТВЕТНО НА ОТСТОЯНИЕ:
· ОТ СЕЛО ГАНЧОВЕЦ – 3,5 КМ.
· ОТ ГРАД ДРЯНОВО – 1,5 КМ.
В РАДИУСА ОТ 1500 м. ДО ПЛОЩАДКАТА НА ПСОВ, НЯМА СЪЩЕСТВУВАЩИ ОБЕКТИ ПОДЛЕЖАЩИ НА ЗДРАВНА ЗАЩИТА - ЖИЛИЩНИ, ЗДРАВНИ, УЧЕБНИ, ДЕТСКИ ИЛИ ОБЩЕСТВЕНИ СГРАДИ, ТЕРЕН ЗА ОТДИХ И СПОРТ И ДРУГИ АНАЛОГИЧНИ, И ПРЕДПРИЯТИЯ ОТ ХРАНИТЕЛНО-ВУКСОВАТА ПРОМИШЛЕНОСТ.
В РАДИУС ОТ 3000 М. ОТ ИЗБРАНАТА ЗА ИЗГРАЖДАНЕ НА ПСОВ – ГРАД ДРЯНОВО ПЛОЩАДКА НЯМА 

· ВОДОВЗЕМНИ СЪОРЪЖЕНИЯ – КАПТАЖИ, КЛАДЕНЦИ, ДРЕНАЖИ, ВОДОВЗЕМНИ КУЛИ И ДР. 
· ЧЕРПАТЕЛНИ, НАПОРНИ РЕЗЕРВОАРИ, ВОДОНАПОРНИ КУЛИ С

· САНИТАРНО-ОХРАНИТЕЛНА ЗОНА

· ИЗБРАНОТО МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ НА ПЛОЩАДКАТА ИЗВЪН НАСЕЛЕНОТО МЯСТО, ОСИГУРЯВА, В ПЕРИОДА НА ЕКСПЛОАТАЦИЯТА, ЛИПСАТА НА ОТРИЦАТЕЛНИ ВЪЗДЕЙСТВИЯ СВЪРЗАНИ С ЗАМЪРСЯВАНЕ НА ПРИЗЕМНИЯ ВЪЗДУХ И ШУМОВО НАТОВАРВАНЕ ОТ ДЕЙНОСТТА НА СЪОРЪЖЕНИЯТА. 
С цел преодоляване на здравно-екологичните рискове и предоставянето на качествени екологични услуги на гражданите за изпълнение на инвестиционното намерение на община Дряново е избран Втори вариант на ПСОВ, технологията на който е изцяло  с  биофилтри,  като  отпадъчна  вода  преминава  последователно  и правопоточно  през  няколко  обособени  коридора  с  бионосител.  Предимство  на  варианта е, че не се генерира утайка, т.е тук няма стабилизация  и  обезводняване  на  утайки.
· Въздействието върху здравето на хората ще бъде положително и с постоянен ефект, тъй като с реализацията на проекта ще се постигне екологосъобразно пречистване на отпадъчните води от всички домакинства на гр.Дряново и постигане на изискванията за заустване в „чувствителна зона", каквато е водоприемника – река Дряновска.
· Няма данни при реализацията на инвестиционното предложение да се засегнат чувствителни територии, в т. ч. чувствителни зони, уязвими зони, санитарно-охранителни зони около водоизточници и съоръжения за питейно-битово водоснабдяване, както и известни културни паметници (исторически, архитектурни, археологически).
· Повишаване качеството на живот в града и респективно в общината;

· Понижаване на риска от стомашно-чревни заболявания;

· Подобряване качеството на водата в р.Дряновска, приток на р. Янтра;

· Намаляване на риска от замърсяване на подземните води в района;

· Възстановяване на биоразнообразието и качеството на обитание на растителните и животинските видове около и в реката;

· Създаване на условия за отдих и спорт за населението по бреговете на р.Дряновска;

· Откриване на нови работни места


	2.
	Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до обекта на инвестиционното предложение.

	
	Част от инвестиционното предложение попада в териториалния обхват на защитена зона по Натура 2000 - ЗЗ „Река Дряновска”, за опазване на природните местообитания и дивата флора и фауна. 

Код на водното тяло и име на реката - BG1YN700R017 р.Янтра извира от северното подножие на връх Атово падало в Тревненска планина, Средна Стара планина на височина 1340 м и се влива в Дунав източно от Свищов, край село Кривина на 18 м височина. Янтра има множество притоци, някои от които — значителни български реки. Най-големият е река Росица, която се влива отляво северно от Велико Търново е и предпоследният приток преди устието на реката. Друг приток на реката е р. Дряновска, приемник на пречистени води.

Съгласно Приложение към Заповед № РД – 970 / 28.07.2003 г. за определяне на чувствителните зони във водните обекти, р. Янтра и всички водни обекти във водосбора на реката, част от водосбора на р. Дунав, са чувствителна зона и показателите на пречистените води трябва да отговарят на параметрите на приемник II категория – чувствителна зона както следва:

           БПК5  до 25 mg/l


НВ до 35 mg/l
            ХПК  до125 mg/l

            Азот общ до 15 mg/l

            Фосфор общ до 2 mg/l

Населеното място попада в списъка от 2000-10000 жители и съгласно доклада за изпълнение на директивата не е необходимо отстраняване на биогенните елементи азот и фосфор.
         Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа
· Не се очаква нарушаване на цялостта на ЗЗ „Река Дряновска”. Площта която се очаква да се засегне от изграждането на съоръженията е незначителна.
· Не се очаква унищожаване, увреждане или фрагментиране в значителна степен на природни местообитания и местообитания на видове, предмет на опазване в защитената зона.

·        По време на строителството на съоръженията се очаква незначително безпокойство на видове, предмет на опазване в защитената зона, което ще се прекрати по време на експлоатацията.

·       Не се очаква намаляване на популации на видове, предмет на опазване в защитената зона.

·       Не се очаква прекъсване на биокоридорни връзки на видовете, предмет на опазване в защитената зона.

·       Не се очаква значителен отрицателен кумулативен ефект в съчетание с други инвестиционни предложения.



	3.
	Вид на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно).

	
	Въздействието е изцяло положително.

· С изграждането на ПСОВ се осигурява заустване на пречистени отпадъчните води, което ще гарантира доброто екологично състояние на компонентите на околната среда.

·           При реализиране на инвестиционното предложение се намалява риска от замърсяване на р. Дряновска,която се явява приемник на отпадъчните води.
· Не се очаква генериране на емисии и отпадъци във вид и количества, които да окажат значително отрицателно въздействие върху популации и местообитания на видове, предмет на опазване в близко разположената защитена зона. 

· Инвестиционното предложение не засяга регистрирани или известни обекти на културно-историческото наследство.


	4.
	Обхват на въздействието - географски район; засегнато население; населени места (наименование, вид - град, село, курортно селище, брой жители и др.).

	
	· С изграждането на ПСОВ се осигурява заустване на пречистени отпадъчните води, в река Дряновска, приток на река Янтра.
· Териториалният обхват на въздействие в резултат на строителството и експлоатацията на инвестиционно предложение е ограничен и локален в рамките на разглеждания имот № с номер ПИ 004040, намиращ се  в землището на с. Ганчовец с ЕКАТТЕ 14458, община Дряново.
·         Не се предвиждат промени, засягащи съседни терени и приспособяване на съседни, допълнителни терени за нуждите на  разглежданото инвестиционно предложение.


	5.
	Вероятност на поява на въздействието.

	
	· С реализиране на инвестиционното предложение се осигурява непрекъснато заустване на пречистени отпадъчните води, в река Дряновска, приток на река Янтра.


	6.
	Продължителност, честота и обратимост на въздействието.

	
	· С реализиране на инвестиционното предложение се осигурява непрекъснато заустване на пречистени отпадъчните води, в река Дряновска, приток на река Янтра.


	7.
	Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с предотвратяване, намаляване или компенсиране на значителните отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве.

	
	Като се има предвид характера на отпадъчните води, не е възможно да се гарантира, че една пречиствателна станция няма никакви миризми. При добре проектирана станция се намаляват до минимум възможните проблеми с миризмите. Това се постига чрез: 

· намаляване  до  минимум  загниването  на  непречистените  отпадъчни  води  в канализационните системи; 
· избор  на  процесите – отпадане  на  първично утаяване,  по  този  начин  се  избягва основен източник на миризми; 
· избиране на начин за покриване на съоръженията; 

· монтиране на обезмирисителна инсталация

· избор на площадка за ПСОВ имайки предвид ветровете и посоката на въздушното течение– избраната площадка е с най-благоприятно разположение. Намира се по поречието  на  река  Дряновска,  отдалечена  от  населеното  място.  По  течението  на реката в близост няма населени места, на които да влияе ПСОВ. 
· Въздуходувките  са  монтирани  в  закрити  помещения  със  звукоизолирани  стени. 
В съответствие с изложените анализи за пречистване на отпадъчната вода са разработени два основни варианта на Пречиствателните съоръжения.


	8.
	Трансграничен характер на въздействията.

	
	Реализацията на инвестиционното предложение не предполага трансгранично въздействие, тъй като площадките са много отдалечени от границата на Република България.


1
Община Дряново

Инвестиционното предложение: "Изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система на гр. Дряново"

