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Мотиви за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново
1. Причини, които налагат приемането на изменения и допълнения: 

Община Дряново предоставя на гражданите и организациите различни по своето естество и същност услуги и права. Част от тях са нормативно определени, както и правомощието на общините да събират такси за тяхното предоставяне е изрично предвидено. Освен това е налице задължение за предоставянето на административните услуги, като не е възможно администрацията да извърши отказ от предоставяне на заявена услуга, единствено е възможно мотивирано да се откаже да се издаде желания акт, което по съществото си отново представлява извършване на услугата. За тези услуги, които са вменени за изпълнение на Общините е предвидено да се събират такси, които се определят от общинските съвети.  Изчерпателно в чл. 6, ал. 1 от Закона за местни данъци и такси са регламентирани видовете местни такси, които общините могат да събират: такса битови отпадъци, такси за ползване на пазари, тържища, панаири, тротоари, площади и улични платна, за ползване на детски ясли, детски кухни, детски градини, специализирани институции за предоставяне на социални услуги, общежития и други общински социални услуги, дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование, за технически услуги, за административни услуги, за откупуване на гробни места, за дейности по обща подкрепа по смисъла на ЗПУО, които не се финансират от държавния бюджет и се осъществяват от центровете за подкрепа за личностно развитие, за притежаване на куче и други местни такси определени със закон. Целта на така изброените по-горе такси е възстановяване на разходите по предоставяне на съответните услуги, като именно в правомощията на Общински съвет е да определи размера на таксите, като се спазят определените в чл. 8, ал. 1 от ЗМДТ, принципи – възстановяване на пълните разходи на общината по предоставяне на услугата, създаване на условия за разширяване на предлаганите услуги и повишаване на тяхното качество и постигане на по-голяма справедливост при определяне и заплащане на местните такси.  Предложените видове такси и цени на услуги са съобразени с действащото законодателство и произтичат от естеството на работа на всяка една дирекция и отдел в Община Дряново и всички второстепенни разпоредители. 

С оглед на обществено-икономическия живот в страната се налага допълване и промяна в размера на част от местните такси и цени на услуги, както следва:

Според действащата общинска Наредба, при определяне на конкретния размер на местните такси и цени на услугите в детските ясли и детски градини до момента се прилага диференцираният подход – родителите или настойниците на децата от 2- до 6-годишна възраст в групите към детските ясли и детски градини на територията на община Дряново заплащат месечни такси, формирани от постоянна и пропорционална част. Предложената промяна предвижда отпадане изцяло на таксите за детска ясла, което е във връзка с политиката на Община Дряново, насочена към подкрепа на семействата. Отпадането на таксите за посещение на деца в детските ясли цели насърчаване и задържане на младите хора и семействата в града и стремежът да се осигури достъп до качествена услуга, най-близо до детето и семейството. Предложението е в потвърждение на стремежа на Община Дряново да реализира  социална политика – ангажирана и последователна по отношение на подкрепата и потребностите на децата и техните семейства. 
В чл. 19 от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново са уредени размерите на таксите за ползване на тротоари, площади, улични платна, места, върху които са организирани пазари (открити и покрити), тържища, панаири, както и терени с друго предназначение, които са общинска собственост. За предходните години е налице недостиг на прихода от събираните такси, както и невъзможност за пълното възстановяване на разходите за услугите за таксата. Поради тези причини е необходимо да се извърши актуализация на съществуващите такси, които да претърпят известно увеличаване, като предложените промени са съобразени с принципите определени в чл. 4 от Наредбата. 

Следващото предложение за промяна в общинската наредба касае таксите за ползване на общинската спортна инфраструктура, които са посочени в Приложение № 3 към чл. 52 от Наредбата, от т. 40. до т. 40.25., от нея. За изминалите няколко години е налице недостиг на прихода от събираните такси, както и невъзможност за възстановяване на разходите за услугите за таксата. През изминалите години има значително дофинансиране от други източници. През 2019 г. разходите на Община Дряново, свързани с поддръжката на съоръженията и терените са в размер на 137 649.50 лв., а приходите от същите са едва 24 775.00 лв. Поради тази причина е необходимо да се извърши актуализация на съществуващите към момента такси, които да бъдат увеличени. Като база за сравнение, може да се посочи обстоятелството, че в други сходни до нашата общини таксите са по-високи. Предложените промени са съобразени с принципите определени в чл. 4 от Наредбата.  
Община Дряново предлага въвеждането на нова услуга- Наем на контейнер за строителен или едрогабаритен /обемен/ отпадък, за срок от 7 календарни дни, транспортиране на отпадък до Регионално депо- Севлиево и депониране – 100 лв., под № 53а в Приложение № 3 към чл. 52 от Наредбата. Тази услуга до този момент не е съществувала, но е целесъобразно въвеждането й, тъй като тя би била изключително подходяща и полезна за гражданите и лицата извършващи СМР на територията на Общината. От друга страна въвеждането на такава услуга ще спомогне и запазването на природата, като намали изхвърлянето на строителни отпадъци в нея. 
Необходимо е също така да се промени и месечната такса за поставяне на кафе – автомат или вендинг машина върху терен общинска собственост, която е приета през 2016 г. и е в размер на 25 лева. Към настоящия момент са се променили социално-икономическите обстоятелства в страната, като е необходимо тази такса да бъде увеличена и нашето предложение е тя да бъде в размер на 35 лева на месец.   

2. Целите, които се поставят: 

Целта на приемането на предложените промени в Наредбата е да бъде увеличен обхвата и средната месечна посещаемост в детските ясли, което ще доведе до по-добра социализация на децата в ранна детска възраст и ще повиши подготовката им за детска градина. Предложената промяна в Наредбата ще осигури по-пълна защита на обществения интерес. 
Целта на приемането на предложените промени в Наредбата, по отношение на таксите за ползване на пазари, тържища, панаири, тротоари, площади, улични платна и терени с друго предназначение, е да бъдат увеличени приходите от събираните такси, с което да бъде намалено дофинансирането от други източници за покриване разходите. В бъдеще това би довело до подобрения в условията на предлаганите от Община Дряново услуги. 

Целта на приемането на предложените промени в Наредбата, по отношение на таксите за ползване на общинската спортна инфраструктура, е да бъдат увеличени приходите от събираните такси, с което да бъде намалено дофинансирането от други източници за покриване разходите. Това би довело и да подобряване на материалната база, спортните съоръжения и предлаганите услуги.3
Целта на приемането на предложените промени в Наредбата, по отношение на въвеждането на нова услуга- Наем на контейнер за строителен или едрогабаритен /обемен/ отпадък, за срок от 7 календарни дни, транспортиране на отпадък до Регионално депо- Севлиево и депониране – 100 лв., е да бъде осигурена възможност на гражданите и другите лица, извършващи СМР на територията на Общината, да изхвърлят строителните отпадъци по-лесно и на определените за това места. От друга страна въвеждането на такава услуга ще спомогне и запазването на природата, като намали изхвърлянето на строителни отпадъци в нея.
3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба: 

Не се изискват допълнителни финансови средства за прилагане на допълнението и измененията на Наредбата.
4. Очаквани резултати от прилагането:

Очакваните резултати при прилагане на измененията относно детските ясли са: 
-  Създаване на условия за разширяване на предлаганите услуги;
-  Гарантиране на по-висока ефективност на предоставените услуги;
-  Всички деца да имат равен достъп до качествено обучение и възпитание;
- Повишаване на обхвата и достъпа на децата в детските ясли, независимо от финансовите възможности на техните родители;
- Единен контрол върху разходите на средствата по предоставянето на услугата чрез Система за финансово управление и контрол.
Очакваните резултати при прилагане на измененията относно таксите за ползване на пазари, тържища, панаири, тротоари, площади, улични платна и терени с друго предназначение, както и за ползване на общинската спортна инфраструктура, са: 

- Увеличение на приходите;

-  Намаляване на дофинансирането от други източници;

-  Подобряване на услугата в бъдеще;
-  Подобряване на материалната база, спортните съоръжения и предлаганите условията за ползване.
5. Анализ за съответствието с правото на Европейския съюз 

Предлаганият проект за допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряновое съобразен с действащия към момента Закон за местните данъци и такси и не противоречи и се намира в съответствие с правото на Европейският съюз. 

Съгласувал:

Адв. Галин Ненов

юрист на Община Дряново 
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