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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

5370 ГРАД ДРЯНОВО

УЛ. „БАЧО КИРО” №19

П  Р  Е  Д  Л  О  Ж  Е  Н  И  Е

ОТ ТРИФОН РУЕНОВ ПАНЧЕВ - КМЕТ НА ОБЩИНА ДРЯНОВО 
  

Относно: Приемане на нова Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество в Община Дряново и отмяна на Наредбата за реда за  придобиване,  управление  и разпореждане с общинско имущество в Община  Дряново, приета с Решение №39/30.01.2012 г. на Общински съвет – Дряново (Протокол №10). 
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
Извършено е оспорване от прокурор при окръжна прокуратура – Габрово, против Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество в Община Дряново, приета с Решение №39/30.01.2012 г. на Общински съвет – Дряново (Протокол №10), като се  иска отмяната й. Образувано е адм. дело № 52/2020 г. по описа на Административен съд- Велико Търново. С Решение № 80/28.02.2020 г. по горепосоченото дело Административен съд- Велико Търново е отменил като незаконосъобразна Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, приета с Решение № 39 от 30.01.2012 година на Общински съвет Дряново, извън разпоредбите на чл. 40, чл. 53, ал. 1, т. 4 и чл. 59, ал. 8 от нея, които са отменени с предходни решения на административния съд.  Според решението на съда Наредбата е била приета в предписаната от закона писмена форма, от териториално и материално компетентен орган, в кръга на неговата компетентност, при наличие на изискуемите от чл. 27 от ЗМСМА кворум и мнозинство, но при допуснати съществени нарушения на административно производствените правила, изразяващи се в липсата на мотиви/доклад към проекта на Наредбата в разрез с правилата по чл. 26, ал. 2 от ЗНА, поради което следва да бъде отменена.   

По информация предоставена от Общински съвет- Дряново, решението на Административен съд- Велико Търново е обжалвано пред Върховния административен съд. Образувано е адм. д. № 6517/2020 г. по описа на ВАС, което е насрочено в открито съдебно заседание за 06.10.2020 г. от 09:00 ч. Вероятността отменителното решение на Административния съд да бъде потвърдено е голяма, а от друга страна, ако решението влезе в сила, на практика ще липсва наредба регламентираща тези обществени отношения, до приемането на нова такава от Общинския съвет, което може да доведе до блокиране на работата на общинската администрация досежно уредените правила и процедури в наредбата. Всичко това налага отмяна на действалата до този момент наредба и приемането на нова такава, в процедурата по приемането на която ще бъдат спазени всички административно производствени правила. В съдържанието на новата наредба е променена значителна част от текстовете на старата наредба, премахнати са такива, които са изгубили значението си или са били преуредени от други нормативни актове, а други разпоредби са допълнително прецизирани и усъвършенствани.     

Във връзка с гореизложеното е извършено обследване на нормативните актове от по-висока степен за постигане на пълна синхронизация и уреждане на обществените отношения с местно значение по най-добрия начин. В  хода  на  извършеното  обследване  е  установено  изменението  и  допълнението  на нормативни актове, които имат отношение към  управлението и разпореждането с общинско имущество  и  следва  да  намерят  своето  отражение  в  Наредбата  за  реда  за  придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество в Община Дряново, с цел тяхната пълна синхронизация.

 В приетия Закон за концесиите, в преходните и заключителни разпоредби, на който с § 26 се правят изменения и допълнения в чл. 8, ал. 9 и ал. 10 от Закона за общинската собственост. Текстовете на ал. 9 и ал. 10 предвиждат респективно:

В изпълнение на стратегията по чл. 8, ал. 8 от ЗОС Общински съвет-Дряново да приеме план за действие за общинските концесии, в съответствие със Закона за концесиите, по предложение на кмета на общината. Планът за действие за общинските концесии, както и промените в него, да се обявяват  на  населението  по  ред,  определен  в  наредбата  по  чл.  8,  ал.  2  от  ЗОС,  и  се публикуват и на интернет страницата на общината. Редът за приемане на план за действие за общинските концесии е разписан в чл. 5 от проекта на Наредбата.

Съгласно  чл.  37,  ал.  2  от  Административнопроцесуалния  кодекс,  общоизвестните факти, фактите, за които законът формулира презумпция, както и фактите, които са известни на органа служебно, не подлежат на доказване. В действащата Наредба се установява наличието  на  текстове,  съгласно  които  се  изискват  документи,  доказващи  наличието  на факти и обстоятелства от значение за издаване на индивидуални административни актове, които са известни. И това са: копие от документ за регистрация; удостоверение за актуално състояние, доскоро се изискваха удостоверение за наличие или липса на задължения към общината и др. подобни. В този смисъл изискването на тези документи се явява незаконосъобразно, като противоречи на нормативен акт от по-висока степен, какъвто е АПК. Тези документи не се изискват от заявителите в проекта за наредба.

Управлението на земите от ОПФ е отделено в отделен раздел и е съобразено с промените в ЗСПЗЗ.

За целесъобразно управление на отдадените под наем общински имоти е необходимо предварителна вноска в размер на договорената месечна наемна цена да  служи за гаранция за изпълнение на всички клаузи по договора вкл. наемни вноски, консумативи, данъци и такси и др.

В раздел седем относно провеждане на търгове и конкурси са изцяло преработени текстовете, целящи усъвършенстване и отстраняване на неясноти и непълноти на уредбата, както и трудно приложими текстове, установени в практиката при работата на комисията по провеждане на търгове и конкурси. 

Поради обстоятелството, че се налага приемане на новата наредба в                     най-кратък срок е налице изключителен случай по смисъла на чл. 26, ал. 4, изр. второ от ЗНА и се определя 14 /четиринадесет/ дневен срок на заинтересованите лица за внасяне на предложения и становища по проекта. Ако не се ползва предвиденото изключение и срокът за предложения и становища по проекта, публикуван за обществени консултации, е 30 дни, то приемането на новата наредба ще бъде възможно едва в края на ноември месец 2020 г. Решението на ВАС относно посоченото по-горе дело се очаква да бъде постановено най-късно в началото на ноември месец 2020 г. , като е напълно възможно то да излезе и по-рано. Това означава, че отменената наредба ще престане да действа, до приемане и публикуване на новата такава, което обстоятелство ще създаде сериозен проблем, тъй като   с Наредбата  за  реда  за  придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество в Община Дряново се уреждат изключително важни обществени отношения свързани с голяма част от дейността на администрацията на общината и гражданите. В наредбата са регламентирани много правила и процедури, без които би било невъзможно провеждането на същите. Те се отнасят до много аспекти от дейността на Общината, която е свързано тясно и с нуждите на гражданите. Като пример за това може да се посочат провежданите търгове и конкурси за отдаване под наем, за продажба, за учредяване на право на ползване, право на строеж, право на управление и редица други процедури, които засягат и второстепенни разпоредители с бюджетни кредити и други юридически лица на бюджетна издръжка, както и юридически лица с нестопанска цел и спортни клубове и много други, като при липса на действащата наредба необходимите действия не могат да бъдат проведени, което може да доведе до претърпяване на загуби и пропуснати ползи за граждани и юридически лица, ползващи услуги и зависещи от дейността на администрацията. Уредените в наредбата обществени отношения се категоризират като много важни и основополагащи дейността на администрацията свързана с управление и разпореждане на общинската собственост, но не само. Ето защо и тъй като настоящото предложение е изцяло в полза на заинтересованите лица, Ви предлагам срокът за внасяне на предложения и становища по проекта да бъде 14 /четиринадесет/ календарни дни.    

Настоящото предложение има характера и на доклад по смисъла на чл. 26, ал. 3 от Закона за нормативните актове. Настоящото предложение ще бъде публикувано на интернет страницата на община Дряново, заедно с мотивите и проекта, като на всички лица се предоставя срок от 14 дни да се запознаят с него и да изразят своите предложения и становища.  

Поради необходимостта от приемане на нова Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество в Община Дряново, предлагам на Общински съвет да вземе следното  
Р  Е  Ш  Е  Н  И  Е

          На основание чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА във връзка с чл. 8, ал. 2 от ЗОС, Общински съвет – Дряново 
РЕШИ:

I.
Отменя Наредбата за реда за  придобиване,  управление  и разпореждане с общинско имущество в Община  Дряново, приета с Решение №39/30.01.2012 г. на Общински съвет – Дряново (Протокол №10). 
II. Приема Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество в Община Дряново, съгласно приложения проект към настоящото решение.
III. Настоящото решение, на основание чл. 37, ал. 3 от ЗНА и чл. 109, ал. 2, изр. първо, предл. второ от Правилник за организацията и дейността на Общински съвет, неговите комисии и взаимодействието му с Общинска администрация Дряново, да се разгласи на населението на общината, чрез публикуването му на интернет страницата на Община Дряново, от която дата влиза в сила.      
Приложения: Мотиви към Проект на Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество в Община Дряново, Проект на Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество в Община Дряново.   
С уважение,

ТРИФОН ПАНЧЕВ
кмет на Община Дряново
Съгласувал:

адв. Галин Ненов

юрист на Община Дряново
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