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Министерство на труда и социалната политика

Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020
“Подкрепа в дома” 

BG05M9OP001-2.103-0010-C01

„ПОДКРЕПА В ДОМА“ BG05M9OP001-2.103-0010-C01
ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ“
Приоритетна ос: Намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване
Процедура: BG05M9OP001-2.103Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания – Компонент 4 

Цел на проекта:

Компонент 4 надгражда Компонент 2, като осигурява още шест месеца предоставяне на мобилни здравно-социални услуги на територията на община Дряново. По този начин ще се подобри качеството на живот и възможностите за социално включване на лицата с увреждания и техните семейства, възрастните хора над 65 годишна възраст, чрез изграждане на мрежа от услуги в домашна среда и изграждане на кадрови капацитет за предоставянето им.
Специфичните цели:

- Осигуряване на достъп до дългосрочна здравно-социална грижа на основата на индивидуална оценка на потребностите на представителите на целевата група;
- Предоставяне на интегрирани почасови услуги;

- Разширяване и разгръщане на почасовите услуги в домашна среда, насочени към лицата с увреждания, техните семейства и възрастните хора в община Дряново, базирани на индивидуалните им потребности;
- Преодоляване на социалната изолация на лицата от целевата група, създаване на възможности за тяхното социално включване и гарантиране на по-високо качество на живот;
- Създаване на работни места в сектора на социалната икономика, подкрепа на безработни лица за реализиране на пазара на труда и осигуряване на възможност за преодоляване на бедността.
Срок за изпълнение:

Начало: 18.08.2020 г.

Край: 18.02.2021 г.
Бюджет: 54 936 лева
