МОТИВИ 
ЗА  ДОПЪЛНЕНИЕ И ИЗМЕНЕНИЕ НА НАРЕДБА

ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕТО И АДМИНИСТРИРАНЕТО НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ И ЦЕНИ НА УСЛУГИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО
1. Причини, които налагат допълнение и изменение на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново.

 Съгласно чл. 55, ал. 8 от Закона за кадастъра и имотния регистър Агенцията по геодезия, картография и кадастър може да сключва споразумения с общини за съвместно обслужване на потребителите на кадастрални услуги и за издаване на хартиен носител на официални документи по чл. 55, ал. 2 от ЗКИР, получени в електронен вид чрез отдалечен достъп до информационна система на кадастъра. 

С Наредба № PД-02-20-4 от 11.10.2016 г. за предоставяне на услуги от кадастралната карта и кадастралните регистри е регламентирана възможността общинските администрации да извършват следните услуги:

- издаване на скица на поземлен имот;

- издаване на скица на сграда;

- издаване на схема на самостоятелен обект;

- издаване на удостоверение за наличие или липса на данни.

             В предложения проект на изменение и допълнение на наредбата е определен реда и начина за предоставяне на услугите, размерът на таксите, както и срокът за изпълнение.

Размерът на таксите, които следва да бъдат събирани за предоставянето на горепосочените услуги е нормативно определен с Тарифа № 14 за таксите, които се събират в системата на Министерството на регионалното развитие и благоустройството и от областните управители. Съгласно чл. 49ж от тарифата общината събира такса, която представлява разликата между таксите по раздел VI от тарифата за документ на хартиен носител и за електронен документ, като същата ще постъпва в приход на общинския бюджет.

Във връзка с гореизложеното и в интерес на гражданите Община Дряново е сключила Споразумение КД-2-95 от 09.12.2020 г. с АГКК за съвместно обслужване на потребителите на кадастрални услуги и за издаване на хартиен носител на официални документи по чл. 55, ал. 2 от ЗКИР, получени в електронен вид чрез отдалечен достъп до информационна система на кадастъра, като в Община Дряново може се приемат заявления и се издават документи, както за общинските имоти, така и за тези, собственост на частни лица.

Макар реда и начина за предоставяне на услугите, както и размера на съответните такси да са нормативно определени и установени в нормативни актове от по-висока степен, същите следва да бъдат включени и в Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново, с цел съответствие на подзаконовия нормативен акт с тези от по-висока степен, както и с цел информираност на гражданите и запознаването им с възможността за предоставяне на тези услуги от общинска администрация, както и с наличие на основание, въз основа на което тези такси да бъдат събирани от общината.
Причината за предвидената промяна на чл. 34, ал. 1, т. 1 от Наредбата се състои в конкретизиране на плана от който ще се издава скицата- кадастрален и/или регулационен план. Тя е свързана с посоченото по-горе допълнение, с което се въвежда основание за издаване на скици от кадастралната карта. 
Според действащата общинска Наредба, при определяне на конкретния размер на местните такси и цени на услугите в детската градина до момента се прилага диференцираният подход – родителите или настойниците на децата на 3 и 4 годишна възраст в групите към детската градина на територията на община Дряново заплащат месечни такси, формирани от постоянна и пропорционална част.  

В предложения проект се предвижда изменение на начина на формиране на месечната такса за посещение в детска градина, като отпадне досега действащият механизъм, чрез постоянна и пропорционална част, и се въведе месечна такса, в зависимост от присъствените дни на детето. Причините за тази промяна са свързани с политиката на Община Дряново, насочена към подкрепа на семействата и осигуряване на равен достъп до качествено образование за всяко дете. Предложението е в потвърждение на стремежа на Община Дряново да реализира  социална политика – ангажирана и последователна по отношение на подкрепата и потребностите на децата и техните семейства.

Причините за направеното предложение за промяна в общинската наредба, касаещо таксите за ползване на общинската спортна инфраструктура, които са посочени в Приложение № 3 към чл. 52 от Наредбата, се дължат на обстоятелството, че след последно приетото изменение се налага да се извърши ново такова, като се намали размерът или отпаднат някои от таксите за да се стимулира по-голяма посещаемост и ползване на общинската спортна инфраструктура.    

Налага се извършване на промяна и в текста на чл. 16, ал. 10, б. „в“ от Наредбата, в която се предвижда собствениците и/или ползвателите да подават декларация в служба „Местни данъци и такси“ до 31 декември на предходната година, съгласно образец, одобрен от кмета на Община Дряново, а не както до момента- съгласно Приложение № 5 от Наредбата. Причините за това изменение се дължат на необходимостта от въвеждане на механизъм за осъществяване на контрол на декларираните данни. 
2. Целите, които се поставят
Чрез предоставяне на посочените в чл. 33 от Наредба № PД-02-20-4 от 11.10.2016 г. за предоставяне на услуги от кадастралната карта и кадастралните регистри услуги от общинска администрация Дряново ще се постигнат следните цели: 
· Подпомагане на Агенцията по геодезия, картография и кадастър при административното обслужване на потребителите на административни услуги. 
· Улесняване достъпа и обслужването на гражданите на Община Дряново до административни услуги, предоставяни от АГКК.
· Увеличаване приходите от административни услуги, чрез постъпване на част от заплатената такса за предоставените услуги в приход на общинския бюджет.
С изменението относно начина на формиране на месечната такса за посещение в детска градина и отпадане на постоянната месечната такса в размер на 10 лв. се цели насърчаване и задържане на младите хора и семействата в града и стремежът да се осигури достъп до качествена образователна услуга, най-близо до детето и семейството.
Предложението за промяна в общинската наредба относно намаляване и отпадане на някои от таксите за ползване на общинската спортна инфраструктура, които са посочени в Приложение № 3 към чл. 52 от Наредбата, цели да се стимулира по-голяма посещаемост и ползване на общинската спортна инфраструктура, спортуване на населението на общината.   

Промяната в текста на чл. 16, ал. 10, б. „в“ от Наредбата, в която се предвижда собствениците и/или ползвателите да подават декларация в служба „Местни данъци и такси“ до 31 декември на предходната година, съгласно образец, одобрен от кмета на община Дряново, а не както до момента- съгласно Приложение № 5 от Наредбата, цели осъществяване на ефективен контрол върху декларираните от лицата обстоятелства, чрез въвеждане в образеца на декларацията на данни относно показанията на електромер, водомер и др. подобни, които предоставят възможност за проследяване дали въпросният имот се ползва или не.  
3. Финансовите и други средства, необходими за прилагането на новата уредба 
За прилагането на измененията и допълненията в Наредбата няма да бъдат необходими допълнителни финансови средства, тъй като услугите ще бъдат извършвани от лица, определени от кмета на Община Дряново, които към настоящия момент работят на трудово или служебно правоотношение в общинска администрация. Отпадането на постоянната месечната такса за детска градина в размер на 10 лв. ще бъде компенсирано, чрез залагане на необходимите средства в проекта за бюджета. Останалите изменения в наредбата не са свързани с финансови или други средства, които са необходими за тяхното прилагане.   
4. Очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива
· Актуализиране на нормативната база, отнасяща се до услугите, осъществявани от дирекция „ТСУ” Община Дряново. 
· Хармонизиране на местния подзаконов нормативен акт с нормативната уредба на Р. България. 
· Спестяване на време и финансови средства на гражданите на община Дряново при достъпа до административни услуги, предоставяни от АГКК.
· Увеличаване приходите от административни услуги чрез постъпване на част от заплатената такса за предоставените услуги в приход на общинския бюджет.
· По-голяма посещаемост на общинската спортна инфраструктура.
· Задържане на младите хора и семействата в града и осигуряване на достъп до качествена образователна услуга, най-близо до детето и семейството. Реализиране на социална политика – ангажирана и последователна по отношение на подкрепата и потребностите на децата и техните семейства.
· Осъществяване на ефективен контрол и начисляване на дължимите такси относно лица, които са декларирали неверни обстоятелства.   
5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз
Предлаганият проект на изменение и допълнение на  Наредбата  е с правно основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 7 от ЗМСМА, във връзка с чл. 55, ал. 8 от ЗКИР и чл. 9 от Закона за местните данъци и такси. Проектът е съобразен с европейското законодателство - Европейската харта за местно самоуправление и директивите на Европейската общност, свързани с тази материя, както и с разпоредбите и целите на националното и местно законодателство.  
6. Спазване изискването на чл.26, ал.4 от Закона за нормативните актове 
Съгласно чл. 26, ал. 4 от Закона за нормативните актове срокът за предложения и становища по проектите, публикувани за обществени консултации е не по-кратък от 30 дни. При изключителни случаи и изрично посочване на причините в мотивите, съответно в доклада, съставителят на проекта може да определи друг срок, но не по-кратък от 14 дни. В конкретния случай съставителят на проекта определя срок от 14 дни. Причините за това са следните : 

1.
По-дългия срок за обществено обсъждане на проекта за изменение и допълнение на Наредбата не би бил в интерес на гражданите на Община Дряново, тъй като през този период те не биха имали възможността да се възползват от предоставяните услуги от общинска администрация и биха били принудени да се възползват от тях единствено пред СГКК в град Габрово. Това не само би затруднило гражданите, но и би оскъпило получаването на услугата, поради направените транспортни разходи до гр. Габрово и обратно. Възможността на гражданите да заявяват и получават резултата от услугите в Дряново би допринесъл и за опазване на тяхното здраве с оглед пандемията от COVID-19; 

2.
По-дългия срок за обществено обсъждане на проекта на нормативен акт би ощетило и общината, тъй като за този период тя не би могла да извършва услугите и да събира за тях определените такси в Тарифа № 14 за таксите, които се събират в системата на Министерството на регионалното развитие и благоустройството и от областните управители, които биха постъпвали в приход на общинския бюджет;

3.
Освен посоченото по-горе, по-дългия срок за обществено обсъждане на проекта за изменение и допълнение на нормативния акт не би постигнал ефекта и резултата, който се цели от Закона за нормативните актове, тъй като видовете услуги, срока им за изпълнение, както и техния размер са определени с нормативни актове от по-висока степен и не подлежат на промяна.
4. По отношение на другите предвидени в наредбата изменения свързани с отпадане на постоянната такса за посещение в детски градини и намаляване на размера на таксите за ползване на общинската спортна инфраструктура, следва да се посочи, че те са изцяло в полза на гражданите и не ощетяват техните права или законни интереси.  

Във връзка с гореизложеното са налице изключителни обстоятелства по смисъла на чл. 26, ал. 4, изр. 2-ро от ЗНА, поради което срокът за предложения и становища по проекта за изменение и допълнение на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново има основание да бъде 14 – дневен.  

