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ПРОТОКОЛ
от дистанционно онлайн обществено обсъждане на Плана за интегрирано развитие на община Дряново за периода 2021-2027 (ПИРО)
Днес, 25.03.2021 г. година от 10:00 ч. в платформата zoom се състоя дистанционно онлайн обществено обсъждане на Плана за интегрирано развитие на община Дряново за периода 2021-2027 (ПИРО). С оглед спазване на противоепидемичните мерки и строгите изисквания при организиране на мероприятия на закрито, ръководството на Община Дряново предприе и организира дистанционно онлайн обществено обсъждане.

Всички участници в онлайн обсъждането предварително направиха своята заявка, чрез електронната поща на Общината.
В заседателната зала на Община Дряново присъстваха представители на общинската администрация, които бяха пряко ангажирани в разработването на ПИРО 2021-2027 на община Дряново. 

Дневен ред:

1. Представяне на Плана за интегрирано развитие на община Дряново за периода 2021-2027 (ПИРО), запознаване на заинтересованите лица детайлно с целите, задачите и приоритетните проекти на Общината

2. Постъпили предложения и коментари по представения План за интегрирано развитие на община Дряново 2021-2027
По точка 1:

Общественото обсъждане бе открито от представител на “Център ПРО” ЕООД, който накратко изложи и обобщи, че общинските планове за развитие са елемент от йерархичната система от документи за стратегическо планиране и програмиране на регионалното развитие, регламентирани със Закона за регионалното развитие (ЗРР) и че настоящият проект на ПИРО е изготвен в съответствие с „Националната програма за развитие: България 2020”, приета от Министерски съвет и с „Интегрираната териториална стратегия за развитие на Северен централен район”. Те се изготвят за период на действие от 7 години (който съвпада с програмния период на ЕС). Също така, планът за интегрирано развитие (ПИРО) на Община Дряново за периода 2021- 2027г.  определя средносрочните цели и приоритети за развитие на Община Дряново, отчитайки специфичните характеристики и потенциала на общината, от една страна, и стратегическите насоки за разработване на целите и приоритетите на общинските планове за развитие, от друга.

 В процеса на представяне на Плана, г-н Карагьозов представи на заинтересованите страни и зоните в плана, както и приоритетните проекти за община Дряново.

По точка 2: Преди обявената дата на провеждане на обществено обсъждане, няма регистрирани постъпили мнения и/или препоръки от страна на граждани и заинтересовани  страни.

По време на провеждането на общественото обсъждане няма постъпили въпроси от страна на лицата, взели участие в общественото обсъждане.


Подготвените материали за събитието, ще бъдат качени на сайта на общината www.dryanovo.bg с цел запознаване на по-широка общественост с Плана.

Неразделна част от настоящия протокол е присъствения списък на участниците.

Протоколирал: В. Найденов 

ПРИСЪСТВЕН СПИСЪК

1. Николай Карагьозов - зам. кмет Община Дряново
2. Васил Найденов - директор дирекция „ИХП“
3. Мариета Енчева - директор дирекция „АСОС“
4. Татяна Декова - ст. експерт образование и култура
5. Мая Михайлова - ст. експерт социални дейности
6. Ивелин Драшков - експерт спортни дейности
7. Евелина Палчева - мл. експерт проекти
8. Желязко Великов – мл. експерт туризъм и младежки дейности
9. Цветелина Хубенова – управител Център ПРО ЕООД
10. Тома Николчев – експерт проекти
11.  Н. Войнов – експерт проекти
12.  Мария Събева – директор ПГИ "Рачо Стоянов" 

13.  Катерина Стефанова – директор СУ "Максим Райкович" 

14.  Денка Стефанова - ДГ "Детелина" счетоводител

15. Милко Илиев – председател СТД "Бачо Киро" 

16. Пламен Обрешков – председател на ФК „Локомотив 1927“ Дряново
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