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МОТИВИ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ НА НАРЕДБА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ 

НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО
Съгласно изискванията на чл.28, ал. 1. от ЗНА, към предложения проект за изменение и допълнение на Наредбата за управление на отпадъците на територията на община Дряново, прилагам мотивите си, отговарящи на изискванията на чл. 28, ал. 2 от ЗНА

1. Причини, налагащи приемането на промени в наредбата:

Причини налагащи промяната на Наредбата за управление на отпадъците на територията на община Дряново Приета с Решение №589/23.09.2015г. на Общински съвет – Дряново (Протокол №58) е липсата на нормативна база която да урежда този вид отпадъци, като излезли от употреба МПС, който замърсяват общински и частни имоти и тяхното управление. 

Настъпилите изменения и допълнения в по-висши нормативни актове, а именно: Наредбата за излезлите от употреба моторни превозни средства(ИУМПС), приета с Постановление № 11 на Министерския съвет от 2013 г. (обн., ДВ, бр. 7 от 2013 г.; изм. и доп., бр. 95 от 2013 г., бр. 60 от 2014 г., бр. 57 от 2015 г.,бр. 30 от 2016 г., бр. 9 от 2017 г., бр. 47 и 60 от 2018 г. и бр. 37 от 2020 г., последно изм. и доп. ДВ. бр.2 от 8 Януари 2021г.) от което произтича нуждата от актуализиране и на общинското законодателство в тази сфера.
2. Цели които се поставят:

Предотвратяване замърсяването на околната среда с излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС) намиращи се върху имоти - държавна или общинска собственост представляващи отпадък по смисъла на § 1, т. 17 от допълнителните разпоредби (ДР) на Закона за управление на отпадъците (ЗУО). Тяхното преместване, разкомплектоване и преработване на специализирани за тази цел места и лица.

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба.

Прилагането на Наредбата за управление на отпадъците на територията на община Дряново не е свързано с изразходване на допълнителни средства от бюджета на общината.

4. Очаквани резултати от прилагането, включително финансови, ако има такива.

Отстраняване в по-кратки срокове на моторните превозни средства (ИУМПС), намиращи се върху имоти - държавна или общинска собственост, представляващи отпадък по смисъла на §1, т.17 от допълнителните разпоредби (ДР) на ЗУО. Преместване на ИУМПС в личен имот на собственика, предаване на площадка за събиране и съхраняване или в център за разкомплектоване, притежаващи разрешителни документи за дейностите. 

При неспазване на разпоредбите на наредбата се предвиждат и глоби в размер от 300 до 1000 лв. който ще постъпват в бюджета на Община дряново, което ще стимулира гражданите за съвестно спазване на наредбата.

5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.

Проектът за изменение и допълнение на Наредбата за управление на отпадъците на територията на община Дряново е в съответствие с действащото национално законодателство, не противоречи на актове от по-висока степен.
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