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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

5370 ГРАД ДРЯНОВО

УЛ. „БАЧО КИРО” № 19

П  Р  Е  Д  Л  О  Ж  Е  Н  И  Е

ОТ ТРИФОН РУЕНОВ ПАНЧЕВ - КМЕТ НА ОБЩИНА ДРЯНОВО

Относно: Приемане на Правилник за организация на работа на „Общински солидарен фонд за подпомагане лечението на граждани от община Дряново“
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,  
Поради периодично постъпващи молби от граждани на община Дряново за финансова помощ за лечение и липсата на нормативен акт уреждащ този тип отношения на територията на общината, се налага приемането на правилник, които да ги регулира. 

Предлагам Ви приемането на Правилник за създаване и работа на солидарен фонд, чрез който да се регулира начина и реда на отпускане на финансова помощ на нуждаещи се лица, които могат да я получат и критериите на които трябва да отговарят, максималният размер на отпуснатата помощ, както и начинът, по който ще се набавят и ще се подсигуряват нужните средства за дейността на фонда.
Липсата на уредба на тези отношения прави трудно регулирането им, като с предложения правилник се цели да се създадат ясни, точни, прозрачни и конкретни правила и критерии, по които да става финансовото подпомагане. 
Настоящото предложение има характера и на доклад по смисъла на чл. 26, ал. 3 от Закона за нормативните актове. Настоящото предложение, заедно с проекта и мотивите към него, ще бъде публикувано на официалната интернет страница на Община Дряново, като на всички лица щe се предостави срок от 30 дни да се запознаят с него и да изразят своите възражения, предложения и становища. 

Поради необходимостта от приемане на горепосочения правилник в Община Дряново, предлагам на Общински съвет- Дряново да вземе следното  

Р  Е  Ш  Е  Н  И  Е

          На основание чл. 21, ал. 2, предл. първо от ЗМСМА 

РЕШИ:

I. Приема Правилник за организация на работа на „Общински солидарен фонд за подпомагане лечението на граждани от община Дряново“, съгласно приложения проект към настоящото решение. 
II. Настоящото решение и правилник, на основание чл. 37, ал. 3 от ЗНА и чл. 109, ал. 2, изр. първо, предл. второ от Правилник за организацията и дейността на Общински съвет, неговите комисии и взаимодействието му с Общинска администрация Дряново, да се разгласят на населението на общината, чрез публикуването им на интернет страницата на Община Дряново, от която дата правилникът влиза в сила. 

Приложения: Мотиви за приемане на проект на Правилник за организация на работа на „Общински солидарен фонд за подпомагане лечението на граждани от община Дряново“, проект на Правилник за организация на работа на „Общински солидарен фонд за подпомагане лечението на граждани от община Дряново“, протокол за публикуване на документите на сайта на Община Дряново.    
С уважение,

ТРИФОН ПАНЧЕВ

кмет на Община Дряново

Съгласувал:

адв. Галин Ненов

юрист на Община Дряново
Изготвил:

Емил Обрешков

мл. специалист към Община Дряново
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