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Мотиви към проект за изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново

1. Причини, които налагат приемането: 
Предложението от страна на общинска администрация за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново е продиктувано от изменението на Закона за предучилищното и училищното образование и актовете по неговото приложение. В бр. 82 от 2020 г. от 18.09.2020 г. на Държавен вестник е публикуван Закон за изменение и допълнение на Закона за предучилищното и училищното образование, с който са приети нови текстове в чл. 283. В същия е предвидено, че Държавата подпомага заплащането на такси, дължими от родителите, за дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование, осъществявано от държавните и общинските детски градини и училища, извън финансираното от държавата. 
С РМС № 790 от 30.10.2020 г. е определен норматив за подпомагане заплащането на такси по чл. 283, ал. 9 от ЗПУО, а именно 174 лева за дете за                 2021 г. 
Проектът за изменение на Наредбата предвижда пълно освобождаване от заплащане на такса за посещение от всички деца в задължително предучилищно образование.
            Мотивите за предложените промени са изцяло социални, като основната цел е да бъде увеличен обхвата и средната месечна посещаемост в детската градина, което ще доведе до по-добра социализация на децата в ранна детска възраст и ще повиши подготовката им за училище. Ще се подобри нивото на образователната система чрез пълно обхващане на децата в детската градина.
          С предлаганата промяна ще се стимулира и по-висока посещаемост и нетолериране на отсъствията без уважителни причини, както и до избягване на възможността поради финансова затрудненост на родителите и настойниците да се ограничи достъпа на децата до услугата.
          Друга важна причина за пълното освобождаване от заплащане на такса за посещение от всички деца в задължително предучилищно образование е политиката на Община Дряново, насочена към подкрепа на семействата и осигуряване на равен достъп до качествено образование за всяко дете, насърчаване и задържане на младите хора и семействата в града. С отпадането на таксите ще се постигне социална споделеност между родителите и местната власт в полза на детето.
           Предложението е в потвърждение на стремежа на Община Дряново да реализира  социална политика – ангажирана и последователна по отношение на подкрепата и потребностите на децата и техните семейства.
2. Целите, които се поставят: 

Целта на приемането на настоящите промени в Наредбата е да бъде увеличен обхвата и средната месечна посещаемост в детската градина, което ще доведе до по-добра социализация на децата в ранна детска възраст и ще повиши подготовката им за училище. Предоставяне на равен достъп на всички деца до задължителното предучилищно образование.

Предложената промяна в Наредбата ще осигури по-пълна защита на обществения интерес.

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба: 
Таксите се поемат от средствата, осигурени от държавния бюджет за подпомагане заплащането на такси, дължими от родителите за дейностите по хранене на децата, съгласно чл. 283, ал. 9 от Закона за предучилищно и училищно образование, като разликата до пълния размер на таксата се заплаща от общинския бюджет - местни приходи.
4. Очаквани резултати от прилагането:

-  Създаване на условия за разширяване на предлаганите услуги;
-  Да се сведе до минимум броя на отсъстващите деца в детските градини;
-  Гарантиране на по-висока ефективност на предоставените услуги;
-  Всички деца да имат равен достъп до качествено обучение и възпитание
- Повишаване на обхвата и достъпа на децата в детската градина, независимо от финансовите възможности на техните родители

5. Анализ за съответствието с правото на Европейския съюз 

Предлаганият проект за изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново не противоречи на правото на Европейския съюз.  
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