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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ДРЯНОВО

П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е

ОТ ТРИФОН РУЕНОВ ПАНЧЕВ – КМЕТ НА ОБЩИНА ДРЯНОВО

ОТНОСНО: Приемане на изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново

         Уважаеми общински съветници,
  Предложението за приемане на изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново е продиктувано от изменението на Закона за предучилищното и училищното образование и актовете по неговото приложение. 
В бр. 82 от 2020 г. от 18.09.2020 г. на Държавен вестник е публикуван Закон за изменение и допълнение на Закона за предучилищното и училищното образование, с който са приети нови текстове в чл. 283. В същия е предвидено, че Държавата подпомага заплащането на такси, дължими от родителите, за дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование, осъществявано от държавните и общинските детски градини и училища, извън финансираното от държавата. 
С РМС № 790 от 30.10.2020 г. е определен норматив за подпомагане заплащането на такси по чл. 283, ал. 9 от ЗПУО, а именно 174 лева за дете за               2021 г.

Проектът за изменение на Наредбата предвижда пълно освобождаване от заплащане на такса за посещение от всички деца в задължително предучилищно образование.
            Мотивите за предложените промени са изцяло социални, като основната цел е да бъде увеличен обхвата и средната месечна посещаемост в детската градина, което ще доведе до по-добра социализация на децата в ранна детска възраст и ще повиши подготовката им за училище. Ще се подобри нивото на образователната система, чрез пълно обхващане на децата в детската градина.

Очаква се и насърчаване приобщаването и предотвратяване социалното изключване, а впоследствие и отпадането на деца от уязвимите групи, чрез подпомагане заплащането на дължимите от родителите такси, за сметка на държавния бюджет.

          Предложението е в потвърждение на стремежа на Община Дряново да реализира  социална политика – ангажирана и последователна по отношение на подкрепата и потребностите на децата и техните семейства.
Настоящото предложение има характера и на доклад по смисъла на чл. 26,      ал. 3 от Закона за нормативните актове.
Съгласно чл. 26, ал. 3 и ал. 4 от Закона за нормативните актове, настоящият проект за изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново е публикуван на интернет страницата на Община Дряново www.dryanovo.bg на 19.01.2022 г. По този начин е предоставена възможност на всички заинтересовани лица да се запознаят с предлаганите изменения, да изразят становища и препоръки пред Общински съвет-Дряново до 19.02.2022 г., включително. 
С оглед на гореизложеното предлагам на ОбС – Дряново да вземе следното
Р Е Ш Е Н И Е:
I. На основание чл. 21, ал. 1, т. 7 и ал. 2 от ЗМСМА,  във връзка с чл. 77 и чл. 79 от АПК и чл. 283, ал. 9, ал. 10 и ал. 11 от Закона за предучилищното и училищното образование

1. Изменя текста на чл.22. (3) от Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново, както следва:
Било: „(3) За задължителното обучение на децата в подготвителните групи към детските градини не се заплаща постоянна такса, а само такса за присъствен ден:

1. За целодневно пребиваване в подготвителната група – дневна такса за присъствен ден – 1.70 лв;

2. За полудневно пребиваване в подготвителна група, с ползване на сутрешна закуска – дневна такса за присъствен ден – 0.85 лв.

Става: „(3) За децата от подготвителните групи, които са на задължително предучилищно образование не се заплащат такси за дейностите по храненето от родителите или настойниците“. 

II. Настоящото решение, на основание чл. 37, ал. 3 от ЗНА и чл. 109, ал. 2, изр. първо, предл. второ от Правилник за организацията и дейността на Общински съвет, неговите комисии и взаимодействието му с Общинска администрация Дряново, да се разгласи на населението на общината, чрез публикуването му на интернет страницата на Община Дряново, от която дата влиза в сила.      
Приложения: Мотиви към Проект за изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново, Проект за изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново, Протокол за публикуване на документите на сайта на Община Дряново.   
С уважение,

ТРИФОН ПАНЧЕВ

Кмет на община Дряново
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