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МОТИВИ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ НА ПРАВИЛНИКА ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ДЕЙНОСТТА НА ОБЩИНСКО ПРЕДПРИЯТИЕ „ЧИСТО ДРЯНОВО“
Съгласно изискванията на чл. 28, ал. 1 от ЗНА, към предложения проект за изменение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чисто Дряново“, прилагам мотивите си, отговарящи на изискванията на чл. 28, ал. 2 от ЗНА

1. Причини, налагащи приемането на промени в наредбата:

Причини налагащи изменението на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чисто Дряново“, приет с Решение № 317/28.07.2017 г. на Общински съвет – Дряново (Протокол №40) и  изменен и допълнен с Решения №390/30.01.2018 г. (Протокол № 49) и №345/31.01.2020 г. (Протокол № 7) са постигане на кадрово и материално обезпечаване дейността на ОП „Чисто Дряново“, с оглед осигуряване на оптимални условия за изпълнение предметът му на дейност и допълнително възложените му дейности по поддържане и облагородяване на зелените площи /паркове, градинки и др./ в община Дряново.  
2. Цели които се поставят:

Предлаганият проект за изменение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чисто Дряново“, цели да се оптимизира организацията на дейността и кадрово да се обезпечат, дейностите по поддържане на зелените площи и събиране и транспортиране на строителни отпадъци. 
3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба.

За прилагане измененията на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чисто Дряново“ е необходимо разходването на допълнителни средства за работни заплати, осигурителни вноски за сметка на работодател и средства за горива и материали в размер на : 43 940 лв., които са предвидени в приетата план-сметка за разходите по сметосъбиране и сметоизвозване, депониране на битови отпадъци и поддържане чистотата на териториите за обществено ползване за 2022 г. 
4. Очаквани резултати от прилагането, включително финансови, ако има такива.

Предлаганият проект за изменение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чисто Дряново“ ще обезпечи кадрово изпълнението на дейността по поддържане зелените площи, на територията на общината, както и извършване на услугата събиране и транспортиране на строителни отпадъци. Ще бъдат създадени допълнителни работни места с трайна заетост.
5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.

Проектът за изменение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чисто Дряново“ е в съответствие с действащото национално и местно законодателство и не противоречи на актове от по-висока степен.
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