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Мотиви към проект за изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново

1. Причини, които налагат приемането: 
Предложението от страна на общинска администрация за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново е продиктувано от изменението на Закона за предучилищното и училищното образование и актовете по неговото приложение. 
През 2022 г. бе изменен Законът за предучилищното и училищното образование (ДВ, бр. 17 от 2022 г). Бяха отменени ал. 10 на чл. 283 и ал. 2, 3 и 4 на чл. 298. Отменените текстове регламентираха начина, по който се определят таксите, които родителите заплащат при посещение на децата им в предучилищно и задължително предучилищно образование. Беше изменен и Законът за местните данъци и такси (ДВ, бр. 17 от 2022 г). Отменен е чл. 81 за събирането от родителите и настойниците на месечни такси за ползването на детски ясли и детски градини.

Съгласно действащата ал. 1 на чл. 298 на Закона за предучилищното и училищното образование от 01.04.2022 г. издръжката на децата в  предучилищното образование в държавните и общинските детски градини и училища се осигурява със средства от държавния бюджет и със средства от общинския бюджет. Родителите не заплащат такси за посещение на децата им в яслени групи и в другите възрастови групи на детската градина на територията на община Дряново. 

2. Целите, които се поставят: 

          Наредбата да бъде приведена в съответствие с българското законодателство и уредбата на обществените отношения в нормативните актове от по-висок ранг: Закона за предучилищното и училищното образование. Да се уредят условията и редът за осъществяването на предучилищното образование на децата в община Дряново. 

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба: 
           Предлаганите промени и допълнения не изискват финансови средства за прилагането им.
4. Очаквани резултати от прилагането:

-  Създаване на условия за разширяване на предлаганите услуги;
-  Да се сведе до минимум броя на отсъстващите деца в детските градини;
-  Гарантиране на по-висока ефективност на предоставените услуги;
-  Всички деца да имат равен достъп до качествено обучение и възпитание
- Повишаване на обхвата и достъпа на децата в детската градина, независимо от финансовите възможности на техните родители

5. Анализ за съответствието с правото на Европейския съюз 

Предлаганият проект за изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново не противоречи на правото на Европейския съюз.  
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