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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ДРЯНОВО

П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е

ОТ ТРИФОН РУЕНОВ ПАНЧЕВ – КМЕТ НА ОБЩИНА ДРЯНОВО

ОТНОСНО: Приемане на изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново

         Уважаеми общински съветници,
  Предложението за приемане на изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново е продиктувано от изменението на Закона за предучилищното и училищното образование и актовете по неговото приложение. 
През 2022 г. бе изменен Законът за предучилищното и училищното образование (ДВ, бр. 17 от 2022 г). Бяха отменени ал. 10 на чл. 283 и ал. 2, 3 и 4 на чл. 298. Отменените текстове регламентираха начина, по който се определят таксите, които родителите заплащат при посещение на децата им в предучилищно и задължително предучилищно образование. Беше изменен и Законът за местните данъци и такси (ДВ, бр. 17 от 2022 г). Отменен е чл. 81 за събирането от родителите и настойниците на месечни такси за ползването на детски ясли и детски градини.

Съгласно действащата ал. 1 на чл. 298 на Закона за предучилищното и училищното образование от 01.04.2022 г. издръжката на децата в  предучилищното образование в държавните и общинските детски градини и училища се осигурява със средства от държавния бюджет и със средства от общинския бюджет. Родителите не заплащат такси за посещение на децата им в яслени групи и в другите възрастови групи на детската градина на територията на община Дряново. 

          Настоящото предложение има характера и на доклад по смисъла на чл. 26,      ал. 3 от Закона за нормативните актове.
Съгласно чл. 26, ал. 3 и ал. 4 от Закона за нормативните актове, настоящият проект за изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново е публикуван на интернет страницата на Община Дряново www.dryanovo.bg на 23.03.2022 г. По този начин е предоставена възможност на всички заинтересовани лица да се запознаят с предлаганите изменения, да изразят становища и препоръки пред Общински съвет-Дряново до 23.04.2022 г., включително. 
С оглед на гореизложеното предлагам на ОбС – Дряново да вземе следното
Р Е Ш Е Н И Е:
I. На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с ал. 1, т. 23 от ЗМСМА,  чл. 77 и чл. 79 от АПК, чл. 298, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищното образование и чл. 81 от Закона за местните данъци и такси
1.
Отменя ал. 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10 от чл. 22 от Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново.  

2.
Чл. 22, ал. 1 и ал. 2 от Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново, придобива следната нова редакция, както следва:

 Чл.22.(1) За посещение на детска ясла и детска градина родителите или настойниците не заплащат такси за ползване на услугата.

          (2) За ползване на услугата „детска кухня“, родителите или настойниците заплащат такса в размер на 2,00 лв. на ден.

II. Настоящото решение, на основание чл. 37, ал. 3 от ЗНА и чл. 109, ал. 2, изр. първо, предл. второ от Правилник за организацията и дейността на Общински съвет, неговите комисии и взаимодействието му с Общинска администрация Дряново, да се разгласи на населението на общината, чрез публикуването му на интернет страницата на Община Дряново, като влиза в сила от 01.04.2022 г.      
Приложения: Мотиви към Проект за изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново, Проект за изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново, Протокол за публикуване на документите на сайта на Община Дряново.   
С уважение,

ТРИФОН ПАНЧЕВ
Кмет на община Дряново
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