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МОТИВИ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ НА НАРЕДБА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕТО И АДМИНИСТРИРАНЕТО НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ И ЦЕНИ НА УСЛУГИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО
Съгласно изискванията на чл.28, ал. 1. от ЗНА, към предложения проект за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново, прилагам мотивите си, отговарящи на изискванията на чл. 28, ал. 2 от ЗНА

1. Причини, налагащи приемането на новата наредба:

Причини налагащи промяната на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново Приета с Решение №42/28.01.2008г на Общински съвет – Дряново (Протокол №4) е липсата на изменение на цени, като някой от тях са прекомерно ниски за сегашната обстановка. Настъпилата инфлация и динамичните изменение на пазарната икономика също изискват нуждата от актуализиране на размера на сумите за предлаганите услуги от общинска администрация.
2. Цели които се поставят:

Увеличаване на размера на сумите за услугите предлагани от Общинска администрация до нива актуални за сегашна икономическа обстановка. Както и актуализиране на размера на такси и суми които не са променяни с години и в момента са изключително ниски.
3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба.

Прилагането на изменението на  Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново не е свързано с изразходване на допълнителни средства от бюджета на общината, дори се предвиждат леко увеличаване на сумите постъпили в бюджета.

4. Очаквани резултати от прилагането, включително финансови, ако има такива.

Изравняване на размера на таксите и сумите за предлаганите услуги от Общинска администрация със актуалните към момента в страната и обосноваващи се но сегашната икономическа обстановка в България.

5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.

Проектът на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за управление на отпадъците на територията на община Дряново е в съответствие с действащото национално законодателство, не противоречи на актове от по-висока степен.
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