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МОТИВИ ЗА ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ ОБЕМА НА ЖИВОТНОВЪДНА ДЕЙНОСТ И МЕСТАТА ЗА ОТГЛЕЖДАНЕ НА СЕЛСКОСТОПАНСКИ ЖИВОТНИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО
Съгласно изискванията на чл.28, ал. 1. от ЗНА, към предложения проект за допълнение на Наредба за определяне обема на животновъдна дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на Община Дряново, прилагам мотивите си, отговарящи на изискванията на чл. 28, ал. 2 от ЗНА
1. Причини, налагащи приемането на промени в наредбата:

Причини налагащи допълнението на Наредба за определяне обема на животновъдна дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на Община Дряново Приета с Решение № 264/28.01.2021г. на Общински съвет – Дряново (Протокол №28) е нуждата от регулиране на заварените положения на обекти попадащи под регулацията на наредбата.

2. Цели които се поставят:

Изясняване на статута на обекти построени и открити преди приемане на Наредба за определяне обема на животновъдна дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на Община Дряново.

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба.

Прилагането на Наредба за определяне обема на животновъдна дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на Община Дряново не е свързано с изразходване на допълнителни средства от бюджета на общината.
4. Очаквани резултати от прилагането, включително финансови, ако има такива.
Очаква се изясняване на статута на обектите регулирани от Наредба за определяне обема на животновъдна дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на Община Дряново, които са изградени и започнали своята дейност преди приемането на настоящата.
5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.

Проектът за допълнение на Наредба за определяне обема на животновъдна дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на Община Дряново е в съответствие с действащото национално законодателство, не противоречи на актове от по-висока степен.
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