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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

5370 ГРАД ДРЯНОВО

УЛ. „БАЧО КИРО” №19

П  Р  Е  Д  Л  О  Ж  Е  Н  И  Е

ОТ ТРИФОН РУЕНОВ ПАНЧЕВ - КМЕТ НА ОБЩИНА ДРЯНОВО 

  

Относно: Допълнение Наредба за определяне обема на животновъдна дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на Община Дряново                                   
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

Изградените в миналото множество животновъдни обекти на територията на Община Дряново, в определен момент биха започнали да предизвикват смут във регулацията, и при желание такива обекти да функционират ще срещнат пречки в лицето на наредбата.
Със това допълнение оставяме заварените положения преди приемане на Наредба за определяне обема на животновъдна дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на Община Дряново да се регулират от по-висши нормативни актове, а Община Дряново поема отговорност да упражнява контрол само и единствено за такива обекти които ще се изграждат тепърва, а не такива изградени преди години.
Настоящото предложение има характера и на доклад по смисъла на чл. 26, ал. 3 от Закона за нормативните актове. Настоящото предложение, заедно с проекта и мотивите към него, ще бъде публикувано на 25.10.2022 г. на интернет страницата на Община Дряново, като на всички лица щe бъде предоставен срок от 30 дни да се запознаят с него и да изразят своите предложения и становища. 

С оглед на изложеното по-горе и поради необходимостта от приемане Допълнение на Наредба за определяне обема на животновъдна дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на Община Дряново                                      , предлагам на Общински съвет да вземе следното  
Р  Е  Ш  Е  Н  И  Е

          На основание чл. 21, ал. 2, предл. второ от ЗМСМА във връзка чл. 20, Общински съвет - Дряново  
РЕШИ:

1. Приема допълненията на Наредба за определяне обема на животновъдна дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на Община Дряново, съгласно предоставен Проект за Допълнение приложен към настоящото предложение.
2. Настоящото решение и наредба, на основание чл. 37, ал. 3 от ЗНА и     чл. 109, ал. 2, изр. първо, предложение второ от Правилник за организацията и дейността на Общински съвет, неговите комисии и взаимодействието му с Общинска администрация Дряново, да се разгласи на населението на общината, чрез публикуването им на интернет страницата на Община Дряново, от която дата влиза в сила наредбата.   

Приложения: Проект на Наредба за определяне обема на животновъдна дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на Община Дряново ,Мотиви към проекта, Протокол за обявяване на проекта.                          
С уважение,

ТРИФОН ПАНЧЕВ

кмет на Община Дряново

Изготвил:

Емил Обрешков

Юрисконсулт на Община Дряново
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