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	Проект: DIR-51011119-2-14  „Изграждане на ГПОСВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система на гр. Дряново”
	Решения за

 по-добър живот



ДО 

ВСИЧКИ УЧАСТНИЦИ
ЗАКУПИЛИ ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ В ОТКРИТА ПРОЦЕДУРА ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА ЗА УСЛУГА „ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ ЗА ПОДГОТОВКА НА ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРОЕКТ „ИЗГРАЖДАНЕ НА ГПСОВ, РЕКОНСТРУКЦИЯ И ДОИЗГРАЖДАНЕ НА КАНАЛИЗАЦИОННА СИСТЕМА И РЕКОНСТРУКЦИЯ НА ВОДОСНАБДИТЕЛНА СИСТЕМА – ГРАД ДРЯНОВО” ЕТАП 1 И ЕТАП 2”

Във връзка с постъпил въпрос от участник, закупил документация за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка за услуга „изпълнение на техническа помощ за подготовка на инвестиционен проект „изграждане на ГПСОВ, реконструкция и доизграждане на канализационна система и реконструкция на водоснабдителна система – град Дряново” етап 1 и етап 2” 

	ВЪПРОСИ
	ОТГОВОРИ

	В точка III.2.3. от обявлението за обществената поръчка са изброени ключовите експерти, които трябва да бъдат включени в основния екип от специалисти, като е описано един ключов експерт за проектиране на ПСОВ и един за проектиране на ВиК мрежи и съоръжения. 
Във връзка с желанието ни да участваме в горепосочената открита процедура като обединение от три фирми, между които ще се разпредели работата по отделните части – водопровод, канализация и ПСОВ, имаме следното запитване:

1. В екипа на ключовите експерти можем ли да предложим един „ключов експерт за водопроводни мрежи и съоръжения”,  един „ключов експерт за канализационни мрежи и съоръжения” и един „ключов експерт за проектиране на ПСОВ”?
	Възложителя ще приеме в екипа на ключовите експерти един „ключов експерт за водопроводни мрежи и съоръжения”,  един „ключов експерт за канализационни мрежи и съоръжения” и един „ключов експерт за проектиране на ПСОВ”.

	Във връзка с изискванията за неключов експерт Еколог от Указанията за участие в обществената поръчка (точка 2.5.1, страница 15) за представяне на ППП и предвид това, че в Камарата на инженерите в Инвестиционното проектиране (КИИП) няма секция екология, която да издава съответни удостоверения (ППП) за експерти в областта, ще приеме ли Възложителя като доказателство диплома за завършено висше образования, специалност екология?
	Възложителя ще приеме като доказателство диплома за завършено висше образования, специалност екология.

	Във връзка с Ваш отговор на разяснителни въпроси № 92.00-270/13.10.2011г. и по специално Ваш отговор на въпрос №1 по отношение на Образец №21, в отговора на въпроса сте записали, че „при попълване на Образец №21 следва да се добави графа за общия оборот на последните три финансови години (2008, 2009, 2010 година)”, но в приложения образец №21 липсва графа „Общ оборот”, а има само „Оборот от сходни дейности”. Следва ли графа „Общ оборот” да се добави към таблицата в Образец №21?
	При попълване на Образец № 21 следва да се добави графа за общия оборот и данни за 2008, 2009, 2010 година.

	Във връзка с техническите изисквания в т.2.4.(1) и (2) и т.6.3.(25), моля потвърдете, че се изисква само един Списък на основни Договори за услуги, а именно Образец № 17 -  Списък съгласно чл. 51, ал. 1, т.1 от ЗОП “Списък с основните договори за консултантски услуги сходни с предмета на настоящата поръчка”, тъй като от формулировката в Указанията излиза, че се изискват два отделни списъка, но за едно и също нещо?
	Изисква се само един Списък на основни Договори за услуги, а именно Образец № 17 -  Списък съгласно чл. 51, ал. 1, т.1 от ЗОП “Списък с основните договори за консултантски услуги сходни с предмета на настоящата поръчка.

	Предвид изискванията на стр.16 (2-рия параграф) от Указанията за участие, а именно „Участникът следва да опише вижданията си за изпълнение на задачите и експертния състав в техническото предложение придружен от списък на проектантите и консултантите, които ще участват в изпълнението на поръчката”, нашето разбиране е, че Списъкът на проектантите и консултантите (Други експерти – проектанти към т.2.5. т.е. неключовите експерти) следва да се включи към техническото предложение (Плик 2 от Офертата). В тази връзка и предвид изискването Ви този списък да бъде придружен с копия на дипломи, трудови книжки и удостоверения за ППП на проектантите, моля потвърдете, че тези документи също се прилагат към Техническото предложение (Плик 2 от Офертата).
	Списъкът на проектантите и консултантите (Други експерти – проектанти към т.2.5. т.е. неключовите експерти), придружен с копия на дипломи, трудови книжки и удостоверения за ППП на проектантите, се прилагат към Техническото предложение - Плик 2 от Офертата.

	В кой плик следва да се приложат декларацията за отложено плащане и декларацията за ангажимент да изпълним обекта на поръчката в срок, съгласно Образец №11 – техническа оферта?
	Декларацията за отложено плащане и декларацията за ангажимент да изпълним обекта на поръчката в срок, съгласно Образец №11 – техническа оферта следва да се приложат в Плик 2.

	В т.2.5 „Изисквания към екипа ключови експерти на участника” освен ключовите и подпомагащи експерти са посочени и други експерти – проектанти. В същата точка е записано, че трябва да има списък на проектантите. Моля да поясните, списъкът на проектантите трябва ли да бъде придружен с копия на дипломи, трудови книжки и удостоверения за пълна проектантска правоспособност?
Вие сте отговорили:

Да. Списъкът на проектантите трябва да бъде придружен с копия на дипломи, трудови книжки и удостоверения за пълна проектантска правоспособност?

В т.2.5.1. от Указанията за участие е записано категорично следното:

„Автобиографии на експерти, различни от ключовите експерти, не следва да се прилагат. Участникът следва само да опише виждането си за изпълнението на задачите и експертния състав в техническото предложение, придружен от списък на проектантите и консултантите, които ще участват в изпълнение на поръчката.”
Съгласно горе цитирания отговор на въпрос, Вие Внасяте промяна в условията на обществената поръчка. Съгласно това, моля да удължите срока за подаване на офертите на участниците?
	Възложителят изисква копия на дипломи, трудови книжки и удостоверения за пълна проектантска правоспособност, с цел удостоверяване истинността на приложеният списък.
Не се изискват Автобиографии на неключовите експерти.

На основание чл.65, ал.2, т.1 Възложителят удължава срока за подаване офертите на участниците до 18.11.2011г.
За горното ще бъде публикувано съответното решение за удължаване срока на електронната страница на Държавен вестник, АОП и в Официален журнал на ЕС.


С уважение:  /п /
КРАСИМИР АНДРЕЕВ

ВрИД Кмет на община Дряново
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НАЦИОНАЛНА СТРАТЕГИЧЕСКА РЕФЕРЕНТНА РАМКА 

2007 - 2013
	Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013 г.”.

Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Община Дряново и при никакви обстоятелства не може да се приеме, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и правителството на Република България, представлявано от

 Министерство на околната среда и водите
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