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МОТИВИ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ НА НАРЕДБА ЗА УСЛОВИЯТА И РЕДА ЗА СЪСТАВЯНЕ НА БЮДЖЕТНАТА ПРОГНОЗА ЗА МЕСТНИТЕ ДЕЙНОСТИ  ЗА СЛЕДВАЩИТЕ ТРИ ГОДИНИ И ЗА СЪСТАВЯНЕ, ПРИЕМАНЕ, ИЗПЪЛНЕНИЕ И ОТЧИТАНЕ НА БЮДЖЕТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО
Съгласно изискванията на чл.28, ал. 1. от ЗНА, към предложения проект за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Дряново, прилагам мотивите си, отговарящи на изискванията на чл. 28, ал. 2 от ЗНА
1. Причини, налагащи приемането на промени в наредбата:

Причини налагащи изменението на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности  за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Дряново Приета с Решение №391/20.12.2013г на Общински съвет – Дряново (Протокол №42) е нуждата от актуализация на част от текстовете в нея, породена от  изменения в действащото национално законодателство.
2. Цели които се поставят:

Актуализиране на текстовете в настоящата наредбата и Съгласуване на местното законодателство с действащата нормативна база в страната.

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба.

Прилагането на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности  за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Дряново не е свързано с изразходване на допълнителни средства от бюджета на общината.
4. Очаквани резултати от прилагането, включително финансови, ако има такива.
1. Актуализиране на остарялата терминология в настоящата наредба.

2. Съгласуване на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности  за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Дряново с действащата нормативна уредба в страната.

5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.

Проектът за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности  за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Дряново е в съответствие с действащото национално законодателство, не противоречи на актове от по-висока степен.
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