ИНДИКАТОРИ  ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ ДОСТЪПА НА ПАЦИЕНТИ  ДО  УСЛУГИТЕ НА „РЕГОНАЛЕН ХОСПИС” EООД  ГР. ГАБРОВО – СТАЦИОНАР ГР.ДРЯНОВО  С ФИНАНСОВАТА ПОДКРЕПА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО
Лицата, желаещи да ползват услугите на „Регионален Хоспис” ЕООД гр. Габрово  – стационар гр. Дряново, с финансовата подкрепа на Община Дряново, трябва да отговарят на следните изисквания:
· Да са в тежко здравословно състояние, удостоверено с медицински документи / критерии /:
1. Тежестта на заболяването се определя, във връзка със степента на увреждане на общото състояние и възможността за самообслужване;
2. Заболяванията се доказват с прегледи, консултации и изследвания;
3. Заболявания с показания за хоспитализация:
· злокачествени новообразувания в терминален стадии;
· хронични инвалидизиращи заболявания – състояния след прекаран тежък мозъчен инсулт, Паркинсонов синдром, захарен диабет с късен дегенеративен синдром, хронична бъбречна недостатъчност,;
· лица с медико- социални проблеми.
 4.  Дементно и психично болни при отсъствие на други соматични заболявания не се настаняват в „Регионален Хоспис” ЕООД гр. Габрово.

· Да са насочени от личен лекар, лекар – специалист или по собствено желание за ползване услугите на „Регионален Хоспис” ЕООД гр. Габрово – стационар гр. Дряново;  
· Да са с постоянен адрес на територията на oбщина Дряново, не по-малко от 2 години към дата на подаване на заявлението за ползване услугите в „Регионален Хоспис” ЕООД гр. Габрово – стационар гр. Дряново;   

· Да не притежават собствено движимо и недвижимо имущество, което може да бъде източник на допълнителни доходи;

· Да не са извършвали сделки /покупко-продажба, дарение и др. разпоредителни сделки/  с  недвижимо имущество  през последните 5 години;

· Да не са сключвали договор срещу задължението за издръжка и гледане;

· Да нямат финансовата възможност самостоятелно да заплащат пълната такса за престоя в „Регионален Хоспис” ЕООД гр. Габрово – стационар гр. Дряново;

· Близките на лицето, кандидатстващо за ползване услугите на „Регионален Хоспис” ЕООД гр. Габрово – стационар гр.Дряново, да нямат финансовата възможност да заплащат пълната такса за престоя; 

УСЛОВИЯ ЗА ПОЛЗВАНЕ УСЛУГИТЕ НА „РЕГИОНАЛЕН ХОСПИС” EООД ГР. ГАБРОВО– СТАЦИОНАР ГР. ДРЯНОВО, С ФИНАНСОВАТА ПОДКРЕПА НА ОБЩИНА  ДРЯНОВО
· Лицето, кандидатстващо за ползване услугите на „Регионален Хоспис” ЕООД гр. Габрово - стационар гр. Дряново и неговите близки заплащат такса в размер на 20.00 /двадесет/ лева на ден;
·  Община Дряново подпомага финансово със средства от Общинския бюджет лицата настанени в „Регионален Хоспис” ЕООД гр. Габрово - стационар гр. Дряново, като заплаща 30.00 /тридесет/ лева на ден за пациент, със Заповед на Кмета за отпускане на индивидуална помощ на настаненото лице;“
·  Срокът на пребиваване в „Регионален Хоспис” ЕООД гр. Габрово – стационар гр.Дряново, с финансовата подкрепа на Община Дряново е до четири последователни месеца за календарна година, при наличие на чакащи за настаняване пациенти. При липса на чакащи пациенти срока на престоя може да бъде удължен;

·  При чакащи за настаняване пациенти, след изтичане на четири месечения срок в „Регионален Хоспис” ЕООД гр. Габрово - стационар гр.Дряново, ползването на услугата се прекратява.  

·  При наличие на чакащи, след удължен четиримесечен престой в Регионален Хоспис ЕООД гр. Габрово – стационар гр.Дряново ползването на услугата се прекратява. 

·  При пациент без близки, с родствена връзка по права линия  до първа степен и без месечни доходи, цялата издръжка от 50.00 лв. на ден се поема от Община Дряново, със Заповед на Кмета за отпускане на индивидуална помощ. Срокът на пребиваване е до три последователни месеца за календарна година, след което ползването на услугата се прекратява. 
·  При пациент без близки с родствена връзка по права линия до първа степен, но с месечни доходи, лицето предоставя 100% от доходите си, като останалата част до пълния размер на издръжката се поема от Община Дряново, със Заповед на Кмета за отпускане на индивидуална помощ. Срокът на пребиваване е до три последователни месеца за календарна година, след което ползването на услугата се прекратява.   
