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Мотиви за Изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново.
I. Причини за изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново: 
    Проектът за изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново, се налага поради по-високите разходи на Община Дряново за предоставяне на някои от услугите – увеличени трудови възнаграждения, по-високи цени на ел. енергията, увеличени разходи за материали. Поради това се налага изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново, увеличаване на стойността на някои от услугите с цел по-високи приходи в общинския бюджет. 

II. Цели, които се поставят с изменението на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново:
   Увеличаване на приходите в бюджета на Община Дряново и по този начин покриване на разходите за предоставяне на по-добри и качествени услуги за гражданите и бизнеса.
III. Финансови и други средства, необходими за изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново:
   Няма.
IV. Очакваните резултати от изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново:
   Увеличаване на общинските приходи и подобряване на качеството на предлаганите услуги от Община Дряново.

V. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз
   Предлаганата промяна не противоречи на нормативните актове от по-висока степен или на нормативни документи на Европейският съюз и се намира в съответствие с тях.
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