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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ДРЯНОВО

Мотиви за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново

I. Причини за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново.
   Проектът за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново, е изготвен във връзка с необходимостта от приемане на нов вид такси, свързани с използването на общински площи за извършване на търговска дейност в района на Дряновски манастир „Св. Архангел Михаил“. Предложението на общинска администрация Дряново е да бъде определена такса от 50,00 лв. на кв. м. за използване на общински площи за търговска дейност в района на паркинг пред Дряновски манастир „Св. Архангел Михаил“, публична общинска собственост, част от общинска пътна мрежа – GAB1115 / І - 5 / Дряново - кв. Цинга - Дряновски манастир, утвърден с решение № 236/13.04.2007 г. на Министерски съвет на Република България за утвърждаване списък на общинските пътища(попадащ в поземлен имот с идентификатор 23947.272.454 по КККР на гр. Дряново), която да се събира от лицата. Таксата се дължи за реално заетата площ, върху която са поставени обекти- трайно и нетрайно прикрепени и съоръжения, като същата се определя от служители на общинска администрация – Дряново, чрез съставяне на констативен протокол.. Предложението на общинска администрация Дряново е породено от наличието на интерес към използването на площи собственост на Община Дряново за осъществяването на търговска дейност в района на Дряновски манастир „Св. Архангел Михаил“, предизвикан от засиления туристопоток и посещаемост на манастира през последните години. Към настоящия момент поради различни факти и обстоятелства, търговците работещи в района на Дряновски манастир „Св. Архангел Михаил“ не заплащат такси или наем за осъществяването на своята дейност, което води до финансови загуби за Община Дряново. След извършен преглед и преценка на размера на бъдещата такса и ползата за общински бюджет, общинска администрация Дряново предлага горепосочения размер.
II. Цели, които се поставят с изменението и допълнението на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново.
   Повишаване на приходите събирани в общинския бюджет, което от своя страна ще доведе до възможности за по добро изпълняване функциите на Община Дряново свързани със подпомагане на културни, спортни и други събития. Увеличаване на средствата предвидени за финансиране на клубове на инвалида, пенсионера, стипендии, помощи по решение на общинския съвет и др. 

III. Финансови и други средства, необходими за изменението и допълнението на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново.
   Няма предвидени финансови и други средства, необходими за извършване на изменението.  
IV. Очакваните резултати от изменението и допълнението на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново.
   Повишаване на приходите на Община Дряново от местни такси, с цел последващо подобряване и увеличаване на възможностите на общината да осъществява своите функции и задължения.

V. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.

  Текстовете, с които се допълва Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново не противоречи на нормативните актове от по-висока степен или на нормативни документи на Европейският съюз.


V. Мотиви относно предложения по-кратък срок за публикуване на проекта
Считаме, че може да се приеме, че в конкретния случай е налице изключителен случай, поради което предлагаме по-кратък срок от 14 дни за публикуване на проекта и документите към него на официалната интернет страница на Община Дряново, преди внасяне на същия в Общински съвет - Дряново. Причините, поради които се налага по-краткия срок са, че към настоящия момент се ползват общински площи от процесния имот, за което не се заплащат такси или наем и същевременно лицата, които са разположили търговски обекти отказват да ги премахнат доброволно и обжалват пред Административен съд – Габрово всяко действие на Общинска администрация – Дряново, с което се предписва общинските площи да бъдат освободени. Общината не може да ползва завзетите площи, както и не може да събира такси за ползването им, поради липсата на необходимата правна уредба.  Това води до съществени загуби и пропуснати ползи за общинския бюджет, като в интерес на общината и обществения интерес е предложеното изменение и допълнение да бъде прието по-бързо във времето за да се уредят законово тези обществени отношения и общината да разполага с правно основание за начисляване и събиране на дължимите такси. По този начин ще се постигне законово регулиране на събирането на такси и увеличаване на приходите в общинския бюджет.   
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