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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ДРЯНОВО

Мотиви за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново.
I. Причини за изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново: 
    Проектът за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново, се налага поради обнародвания в Държавен вестник бр. 70 от 20.08.2024 г. Закон за въвеждане на еврото в Република България (ЗВЕРБ). Приемането му е стъпка от осъществяването на стратегическата цел на държавата за присъединяване към еврозоната и част от цялостното осъществяване на евроинтеграционните процеси в страната. С приемането на ЗВЕРБ е зададена правната рамка, която осигурява сигурност за гладко и ефективно преминаване от лева в евро. Един от основните принципи е този за приемственост и автоматично превалутиране на суми от левове в евро. Този принцип е залегнал в основата на Регламент (ЕО) 974/98. Стойностите посочени в левове в съществуващите подзаконови нормативни актове, се считат за стойности в евро при прилагане на официалния валутен курс и правилата за превалутиране и закръгляване, съобразно правилата, определени по чл.12 и чл.13 от ЗВЕРБ при фиксиран курс 1,95583 лева за едно евро. В чл.47, ал. 1 от ЗВЕРБ е предвидено автоматично превалутиране и адаптиране на нормативните актове приложими към момента в Република България. Предвидено е, че на датата на въвеждане на еврото в Република България административните органи, лицата, осъществяващи публични функции, и организациите, предоставящи обществени услуги, превалутират автоматично от левове в евро стойностите в поддържаните от тях регистри чрез прилагане на правилата за превалутиране по чл.12 и за закръгляване по чл.13, освен ако в закона не е предвидено друго. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. С §6 от Преходните и заключителни разпоредби на ЗВЕРБ, на органите на местното самоуправление е възложено в 6-месечен срок от влизането на закона в сила да приемат изменения и допълнения в подзаконови нормативни актове, необходими за изпълнението му, като изрично е посочено, че измененията и допълненията в тези актове влизат в сила от датата на въвеждане на еврото в страната. Тази дата, от своя страна, ще бъде определена в Решение на Съвета на Европейския съюз за приемането на еврото от Република България, прието в съответствие е чл.140, параграф 2 от Договора за функционирането на Европейския съюз и Регламент на Съвета на Европейския съюз, приет в съответствие е чл.140, параграф 3 от Договора за функционирането на Европейския съюз.
II. Цели, които се поставят с изменението на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново:
   Изпълнение на изискванията на Закона за въвеждане на еврото в Република България (ЗВЕРБ). 
III. Финансови и други средства, необходими за изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново:
   Няма.
IV. Очакваните резултати от изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Дряново:
   Изпълнение на изискванията на Закона за въвеждане на еврото в Република България (ЗВЕРБ).
V. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз
   Предлаганата промяна не противоречи на нормативните актове от по-висока степен или на нормативни документи на Европейският съюз и се намира в съответствие с тях.
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