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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ДРЯНОВО
П  Р  Е  Д  Л  О  Ж  Е  Н  И  Е

ОТ ТРИФОН РУЕНОВ ПАНЧЕВ -
КМЕТ НА ОБЩИНА ДРЯНОВО

  Относно: Изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

    Проектът за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново, е изготвен във връзка с необходимостта от приемане на нов вид такси, свързани с използването на общински площи за извършване на търговска дейност в района на Дряновски манастир „Св. Архангел Михаил“. Предлагам да бъде изменена и допълнена действащата към момента Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново и добавен нов чл. 19б в РАЗДЕЛ II - Такса за ползване на пазари, тържища, панаири, тротоари, площади, улични платна и терени с друго предназначение, със следния текст: „За използване на площи публична общинска собственост за търговска дейност в района на Дряновски манастир „Св. Архангел Михаил“ - част от общинска пътна мрежа – GAB1115 / І - 5 / Дряново - кв. Цинга - Дряновски манастир, утвърден с решение № 236/13.04.2007 г. на Министерски съвет на Република България за утвърждаване списък на общинските пътища (попадащ в поземлен имот с идентификатор 23947.272.454 по КККР на гр. Дряново), се определя месечна такса в размер на 30,00 лв. на кв. м., която се събира от лицата. Таксата се дължи за реално заетата площ, върху която са поставени обекти - трайно и нетрайно прикрепени и съоръжения, като същата се определя от служители на общинска администрация Дряново, чрез съставяне на констативен протокол.“     
Предложението на общинска администрация Дряново е породено от наличието на интерес към използването на площи собственост на Община Дряново за осъществяването на търговска дейност в района на Дряновски манастир „Св. Архангел Михаил“. Към настоящия момент поради различни факти и обстоятелства, търговците работещи в района на Дряновски манастир „Св. Архангел Михаил“ не заплащат такси или наем за осъществяването на своята дейност, което води до финансови загуби за Община Дряново. След извършен преглед и преценка на размера на бъдещата такса и ползата за общински бюджет, общинска администрация Дряново предлага горепосочения й размер. Предложения размер на таксата от 30,00 лв. на кв. м. на месечна база е съобразен с актуалните размери на таксите за ползване на тротоари, площади, улични платна, места, върху които са организирани пазари (открити и покрити), тържища, панаири, както и терени с друго предназначение, които са общинска собственост, приети и прилагани на територията на Община Дряново съгласно Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново: - такса за продажба на селскостопанска продукция: 2,40 лв. на кв. м. на ден; - такса за продажба на друга продукция: 4,00 лв. на ден; При предполагаема площ на търговските обекти разположени в горепосочения район на Дряновски манастир „Св. Архангел Михаил“ между 15-30 кв. м., дължимите такси от лицата стопанисващи ги, се очаква да бъдат между 450 и 900 лв. на месец. Очакванията на общинска администрация Дряново са да бъдат събирани средно месечно суми в размер на до 5000 лв., които след постъпването им в общинския бюджет биха увеличили възможностите на общината за финансиране на най-разнообразни дейности от културния и спортен и календар, инвестиране в текущи ремонти, подобряване и облагородяване на общинските имоти, включително и тази, разположени в района на Дряновски манастир „Св. Архангел Михаил“.  
Настоящото предложение има характера и на доклад по смисъла на чл. 26, ал. 3 от Закона за нормативните актове. Предложението заедно с проекта и мотивите към него ще бъде публикувано на официалната интернет страница на Община Дряново, като на всички заинтересовани лица се предоставя срок от 30 дни да се запознаят с него и да изразят своите възражения, предложения и становища. 
Поради необходимостта от приемане на изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново, предлагам на Общински съвет да вземе следното 
РЕШЕНИЕ:

   На основание чл. 21, ал. 1, т. 7 от Закона за местното самоуправление и местната администрация във връзка с ал. 2, Общински съвет - Дряново извършва следните промени в Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново, както следва:


1. Създава се нов чл. 19б в РАЗДЕЛ II - Такса за ползване на пазари, тържища, панаири, тротоари, площади, улични платна и терени с друго предназначение, със следния текст: 

Чл.19б За използване на площи публична общинска собственост за търговска дейност в района на Дряновски манастир „Св. Архангел Михаил“ - част от общинска пътна мрежа – GAB1115 / І - 5 / Дряново - кв. Цинга - Дряновски манастир, утвърден с решение № 236/13.04.2007 г. на Министерски съвет на Република България за утвърждаване списък на общинските пътища (попадащ в поземлен имот с идентификатор 23947.272.454 по КККР на гр. Дряново), се определя месечна такса в размер на 30,00 лв. на кв. м., която се събира от лицата. Таксата се дължи за реално заетата площ, върху която са поставени обекти - трайно и нетрайно прикрепени и съоръжения, като същата се определя от служители на общинска администрация Дряново, чрез съставяне на констативен протокол.
   Настоящото решение, на основание чл. 37, ал. 3 от ЗНА и чл. 109, ал. 2, изр. първо, предложение второ от Правилник за организацията и дейността на Общински съвет, неговите комисии и взаимодействието му с Общинска администрация Дряново, да се разгласи на населението на общината, чрез публикуването му на интернет страницата на Община Дряново, от която дата влиза в сила извършеното изменение.     

   Приложения: Мотиви за приемане на проект за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново, проект на предложените промени в наредбата, протокол за публикуване на документите на сайта на Община Дряново.
С уважение, 
ТРИФОН ПАНЧЕВ

кмет на Община Дряново
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