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МОТИВИ ЗА ДОПЪЛНЕНИЕ И ИЗМЕНЕНИЕ НА НАРЕДБА № 1 
ЗА СПАЗВАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД В ОБЩИНА ДРЯНОВО
Съгласно изискванията на чл.28, ал. 1. от ЗНА, към предложения проект за допълнение на Наредба № 1 за спазване на обществения ред в Община Дряново, прилагам мотивите си, отговарящи на изискванията на чл. 28, ал. 2 от ЗНА

1. Причини, налагащи допълнението на  наредба:

Причини налагащи промяната Наредба № 1 за спазване на обществения ред в Община Дряново Приета с Решение № 220/28.01.2009г на Общински съвет – Дряново (Протокол № 19) е нуждата от въвеждане на по-строга регулация във връзка със зачестилите сигнали за нарушаване на обществения ред и спокойствие на гражданите в резултат на провеждане на семейни празници и пускане на висока музика във времето отредено за почивка.
2. Цели които се поставят:

Създаване на строга но справедлива регулация за във връзка с нарушаване на обществения ред и спокойствие на гражданите в резултат на провеждане на семейни празници и пускане на висока музика във времето отредено за почивка.
3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба.

Прилагането на допълнението на  Наредба № 1 за спазване на обществения ред в Община Дряново не е свързано с изразходване на допълнителни средства от бюджета на общината.
4. Очаквани резултати от прилагането, включително финансови, ако има такива.

Намаляване сигналите  за такъв тип мероприятия и осигуряване на качествена почивка на гражданите на Община Дряново.
5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.

Проектът на допълнение на Наредба № 1 за спазване на обществения ред в Община Дряново е в съответствие с действащото национално законодателство, не противоречи на актове от по-висока степен.
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